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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΡΟΔΙΑΓΑΦΕΣ 

 

1. ΥΡΟΔΕΙΓΜΑ-ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΕΧΝΙΚΘΣ ΡΟΣΦΟΑΣ 

Θ τεχνικι προςφορά του κάκε ςυμμετζχοντα υποβάλλεται θλεκτρονικά και πρζπει να 

περιλαμβάνει τα κάτωκι:  

 Κατάλογο με τα πλιρθ ςτοιχεία των καταςκευαςτϊν του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

(Επωνυμία, ςτοιχεία επικοινωνίασ, τόπο εγκατάςταςθσ εργοςταςίου καταςκευισ κλπ). 

Εξαίρεςθ αποτελοφν οι αναγκαίεσ επιτόπιεσ καταςκευζσ (φρεάτια, λοιπζσ δομικζσ και 

υδραυλικζσ εργαςίεσ) και τα μικροχλικά ςφνδεςθσ (θλεκτρονικά και υδραυλικά). Ο 

κατάλογοσ των καταςκευαςτϊν με τα εργοςτάςια καταςκευισ είναι δεςμευτικόσ για τον 

προςφζροντα και δεν επιτρζπεται αλλαγι των καταςκευαςτϊν του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ ςε περίπτωςθ κατακφρωςθσ του διαγωνιςμοφ.  

 Οι καταςκευαςτζσ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ κα πρζπει με βεβαίωςι τουσ, να 

πιςτοποιοφν τθν ςυνεργαςία τουσ με το φυςικό ι νομικό πρόςωπο που ςυμμετζχει 

αυτόνομα ι μαηί με άλλα φυςικά ι νομικά πρόςωπα που υποβάλει προςφορά ςτον 

διαγωνιςμό. Εξαίρεςθ αποτελοφν τα λογιςμικά του ΚΣΕ και τα μικροχλικά ςφνδεςθσ 

(θλεκτρονικά και υδραυλικά) που δεν προδιαγράφονται. Θ πιςτοποίθςθ αυτι κα 

αποδεικνφεται με τθν υποβολι βεβαίωςθσ ςυνεργαςίασ, εκδόςεωσ του 

καταςκευαςτικοφ οίκου, επίςθμα μεταφραςμζνθσ (ςε περίπτωςθ αλλοδαπισ εταιρείασ 

καταςκευισ) και νόμιμα επικυρωμζνθσ. Οι βεβαιϊςεισ αυτζσ, κα απευκφνονται ςτθν 

Ανακζτουςα Υπθρεςία, κα αναφζρουν τον τίτλο τθσ προμικειασ, τθν κατθγορία του 

προςφερόμενου εξοπλιςμοφ, τθν ςχζςθ ςυνεργαςίασ με τον υποβάλλοντα τθν 

προςφορά κακϊσ και τον όρο ότι αποδζχονται να προμθκεφςουν τον προςφερόμενο 

εξοπλιςμό ςτα πλαίςια του ςυγκεκριμζνου διαγωνιςμοφ.  

 Τα τεχνικά φυλλάδια, τισ περιγραφζσ, τα λοιπά ζγγραφα, τισ εγγυιςεισ και τα 

πιςτοποιθτικά που ρθτά απαιτοφνται να προςκομιςτοφν ςτισ αναλυτικζσ τεχνικζσ 

προδιαγραφζσ του κάκε υλικοφ που ακολουκοφν. 

 Σχζδια όπου παρουςιάηονται: 

 Συνολικό Σφςτθμα τθλεμετρίασ (Λογικό διάγραμμα ςφνδεςθσ τοπικϊν ςτακμϊν 

όλων των τφπων)  

 Δίκτυο Τθλεπικοινωνιϊν  

 Ενδεικτικζσ γραφικζσ οκόνεσ για κάκε υποςφςτθμα  

 Ενδεικτικζσ εκτυπϊςεισ  
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 Αναλυτικι περιγραφι τθσ μεκοδολογίασ υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ/ εγκατάςταςθσ.  

 Αναλυτικι περιγραφι τθσ αυτοματοποιθμζνθσ λειτουργίασ των τοπικϊν ςτακμϊν (και 

μόνο για τα τμιματα που είναι επιπλζον των προδιαγραφϊν τθσ Υπθρεςίασ).  

 Διαδικαςία δθμιουργίασ και τροποποίθςθσ των οκονϊν τθσ Βάςθσ Δεδομζνων και του 

προγράμματοσ των Λογικϊν Επεξεργαςτϊν.  

 Αρικμόσ προςφερόμενων ψθφιακϊν/αναλογικϊν ειςόδων/εξόδων ςε κάκε τοπικό 

ςτακμό και περιγραφι των δυνατοτιτων επζκταςισ τουσ. Οι κεντρικζσ μονάδεσ και 

διαςτάςεισ των πινάκων και τα λοιπά ςτοιχεία των ςτακμϊν κα ζχουν δυνατότθτα να 

εξυπθρετθκοφν και μελλοντικζσ ειςόδουσ/ εξόδουσ με τζτοιο τρόπο που να μθν 

απαιτείται παρά μόνο θ τοποκζτθςθ των αντίςτοιχων καρτϊν ειςόδου εξόδου.  

 Επεκταςιμότθτα του ςυνολικοφ προςφερόμενου ςυςτιματοσ. 

 Αναλυτικι περιγραφι των λειτουργιϊν και δυνατοτιτων των προςφερόμενων 

λογιςμικϊν 

 Υπολογιςμόσ τθσ διακεςιμότθτασ του προςφερόμενου ςυςτιματοσ και των διαδικαςιϊν 

που προβλζπει ο ςυμμετζχοντασ για να τθν διαςφαλίςει.  

 Χρονοδιάγραμμα και Ρρόγραμμα υλοποίθςθσ προμικειασ που περιλαμβάνει αναλυτικά 

τισ διάφορεσ φάςεισ υλοποίθςθσ τθσ.  

 Αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευςθσ, βιογραφικά ςθμειϊματα και αποδεικτικά 

εμπειρίασ  των εκπαιδευτϊν, αρικμόσ ατόμων που απαιτείται να εκπαιδευτοφν, 

βιβλιογραφικι υποςτιριξθ ςχετικά με το κζμα και υπόλοιπα ςτοιχεία που αναφζρονται 

ςτισ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ.  

 Διαδικαςία και κατάλογο ειδικευμζνου προςωπικοφ του προμθκευτι που κα αναλάβει 

τθν εκτζλεςθ τθσ ςφμβαςθσ με πλιρθ ςτοιχεία (προςόντα, αρμοδιότθτεσ κλπ) 

ςυνοδευόμενα από βιογραφικά ςθμειϊματα και αποδεικτικά εμπειρίασ. 

 Προι εγγφθςθσ του προςφερόμενου ςυςτιματοσ που κα αναφζρει τθν περιοδικότθτα, 

τουσ χρόνουσ και το επίπεδο παρεχόμενων υπθρεςιϊν. 

 Προι ςυντιρθςθσ του προςφερόμενου ςυςτιματοσ που κα αναφζρει το πρόγραμμα 

προλθπτικισ ςυντιρθςθσ με αναφορικά ςτθν περιοδικότθτα, τουσ χρόνουσ και το 

επίπεδο παρεχόμενων υπθρεςιϊν. 

 Τεχνικι ζκκεςθ τεκμθρίωςθσ ςυμβατότθτασ του προςφερόμενου ςυςτιματοσ με το 

υφιςτάμενο ςφςτθμα τθσ ΔΕΥΑ. 

 Υπεφκυνθ διλωςθ του ςυμμετζχοντα ςτθν οποία κα δθλϊνεται ότι όλα τα 

προςφερόμενα μζρθ του ςυςτιματοσ κα είναι καινοφργια και αμεταχείριςτα. 
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 Κάκε άλλθ πλθροφορία από αυτζσ που ηθτοφνται ςτα ςυμβατικά τεφχθ ι που κρίνει ο 

προμθκευτισ ότι είναι χριςιμθ κατά τθν αξιολόγθςθ των τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν. Θ 

επιτροπι αξιολόγθςθσ διατθρεί το δικαίωμα να ηθτιςει εφόςον κρίνει απαραίτθτο 

ςυμπλθρωματικά ςτοιχεία ι να απορρίψει προςφορά που κρίνεται αναξιόπιςτθ, ελλιπισ 

ι είναι παραποιθμζνθ.  

Επιςθμάνςεισ  

 Οι ανωτζρω βεβαιϊςεισ ςυνεργαςίασ και οι εγγυιςεισ καλισ λειτουργίασ που αφοροφν 

κάκε εξοπλιςμό από αντιπρόςωπουσ των οίκων καταςκευισ του εξωτερικοφ ι του 

εςωτερικοφ, γίνονται αποδεκτζσ υπό τθν προχπόκεςθ ότι κα ςυνοδεφονται από 

αντίςτοιχθ βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ από όπου κα ςυνάγεται ςαφϊσ θ ςχζςθ 

ςυνεργαςίασ με τον αντιπρόςωπό του, αλλά και θ αποδοχι τθσ ςυγκεκριμζνθσ 

προμικειασ, ςφμφωνα με τα ανωτζρω. Θ ςχζςθ του διαγωνιηόμενου με τουσ οίκουσ 

καταςκευισ, δεςμεφουν το διαγωνιηόμενο και εξαςφαλίηουν τθν Υπθρεςία ςχετικά με 

τθν απρόςκοπτθ και ορκι υλοποίθςθ του ςυνολικοφ ςυςτιματοσ.  

 Σε περίπτωςθ που ςτο περιεχόμενο τθσ Ρροςφοράσ χρθςιμοποιοφνται ςυντομογραφίεσ 

(abbreviations), για τθ διλωςθ τεχνικϊν ι άλλων εννοιϊν, είναι υποχρεωτικό για τον 

υποψιφιο Ανάδοχο να αναφζρει ςε ςυνοδευτικό πίνακα τθν επεξιγθςι τουσ.  

 Οι απαντιςεισ ςε όλεσ τισ απαιτιςεισ των προδιαγραφϊν πρζπει να είναι ςαφείσ.  

 Με τθν υποβολι τθσ Ρροςφοράσ κεωρείται βζβαιο, ότι ο υποψιφιοσ Ανάδοχοσ ζχει 

λάβει γνϊςθ και είναι απολφτωσ ενιμεροσ από κάκε πλευρά των τοπικϊν ςυνκθκϊν 

εκτζλεςθσ, των πθγϊν προζλευςθσ των πάςθσ φφςθσ υλικϊν, ειδϊν εξοπλιςμοφ, κ.λπ. 

και ότι ζχει μελετιςει όλα τα ςτοιχεία που περιλαμβάνονται ςτον φάκελο του 

Διαγωνιςμοφ.  

 Αντιπροςφορά ι τροποποίθςθ τθσ Ρροςφοράσ ι πρόταςθ που κατά τθν κρίςθ τθσ 

αρμόδιασ Επιτροπισ εξομοιϊνεται με αντιπροςφορά είναι απαράδεκτθ και δεν 

λαμβάνεται υπόψθ. Σθμειϊνεται ότι ιςχφει θ αρχι τθσ ίςθσ μεταχείριςθσ των 

υποψθφίων αναδόχων εκ μζρουσ τθσ Υπθρεςίασ και ότι όριο ςε αυτζσ αποτελεί θ μθ 

ουςιϊδθσ τροποποίθςθ των προςφορϊν  

 Πλα τα ανωτζρω ςτοιχεία τθσ Τεχνικισ Ρροςφοράσ του προςφζροντοσ υποβάλλονται 

από αυτόν θλεκτρονικά ςε μορφι αρχείου τφπου pdf και προςκομίηονται κατά 

περίπτωςθ από αυτόν, μαηί με τα υπόλοιπα ζγγραφα των Δικαιολογθτικϊν Συμμετοχισ 

με διαβιβαςτικό όπου κα αναφζρονται αναλυτικά τα προςκομιηόμενα δικαιολογθτικά. 

Πταν υπογράφονται από τον ίδιο φζρουν ψθφιακι υπογραφι.  

 Τα ανωτζρω ςτοιχεία τθσ Τεχνικισ Ρροςφοράσ που ζχουν υποβλθκεί με τθν θλεκτρονικι 

προςφορά και απαιτοφνται να προςκομιςκοφν ςτθν Υπθρεςία εντόσ τθσ ανωτζρω 

αναφερόμενθσ προκεςμίασ είναι τα δικαιολογθτικά και ςτοιχεία που δεν ζχουν 
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εκδοκεί/ςυνταχκεί από τον ίδιο τον οικονομικό φορζα και κατά ςυνζπεια δεν φζρουν 

τθν ψθφιακι του υπογραφι. Ωσ τζτοια ςτοιχεία ενδεικτικά είναι πιςτοποιθτικά και 

εγκρίςεισ που ζχουν εκδοκεί από δθμόςιεσ αρχζσ ι άλλουσ φορείσ όπωσ πιςτοποιθτικά 

CE, ISO κλπ. 

 Τα θλεκτρονικά υποβαλλόμενα τεχνικά φυλλάδια (Prospectus) και εγχειρίδια (manuals), 

κα πρζπει να είναι ψθφιακά υπογεγραμμζνα από τον καταςκευαςτικό οίκο. Σε αντίκετθ 

περίπτωςθ κα πρζπει να ςυνοδεφονται από υπεφκυνθ διλωςθ του προςφζροντα, ςτθν 

οποία κα δθλϊνεται ότι τα αναγραφόμενα ςε αυτά ςτοιχεία ταυτίηονται με τα ςτοιχεία 

των τεχνικϊν φυλλαδίων (Prospectus) και εγχειριδίων (manuals) του καταςκευαςτικοφ 

οίκου. Τα τεχνικά φυλλάδια και εγχειρίδια δεν απαιτείται να προςκομιςκοφν και ςε 

ζντυπθ μορφι. Θ Υπθρεςία διατθρεί το δικαίωμα να απαιτιςει από τον προςφζροντα να 

προςκομίςει το ςφνολο ι μζροσ των τεχνικϊν φυλλαδίων ι/ και εγχειριδίων που ζχει 

υποβάλει θλεκτρονικά ο ςυμμετζχων. 

 Θ μθ ζγκαιρθ και προςικουςα υποβολι των ωσ άνω δικαιολογθτικϊν ςυνιςτά λόγο 

αποκλειςμοφ του υποψιφιου Αναδόχου από τον Διαγωνιςμό. Ωσ μθ προςικουςα 

εκλαμβάνεται οιαδιποτε υποβολι εγγράφων, θ οποία κρίνεται από τθν αρμόδια 

Επιτροπι Αξιολόγθςθσ ότι δεν ςυμφωνεί απολφτωσ με όλεσ τουσ ανωτζρω όρουσ και 

προχποκζςεισ, οι οποίεσ κεωροφνται όλεσ ουςιϊδεισ. 

 

2. ΕΙΣΑΓΩΓΘ 

Πλα τα ςθμεία των προδιαγραφϊν που ακολουκοφν είναι απαραίτθτα και επί ποινισ 

αποκλειςμοφ. Είναι αποδεκτζσ τεχνολογίεσ ιςοδφναμων ι/και καλφτερων τεχνικϊν 

προδιαγραφϊν που ανταποκρίνονται ςτισ λειτουργικζσ απαιτιςεισ των υπό προμικεια ειδϊν 

αρκεί αυτό να τεκμθριϊνεται από τουσ προμθκευτζσ με πλιρθ ςτοιχεία και θ βακμολόγθςι 

τουσ ωσ προσ το βακμό υπερκάλυψθσ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν κα γίνει ςφμφωνα με τθ 

ςτάκμιςθ των υποκριτθρίων που περιγράφονται ςτο τεφχοσ τθσ διακιρυξθσ.  

Τεχνικοί Κανονιςμοί 

Κατά τθ διάρκεια τθσ υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ βρίςκουν εφαρμογι οι ακόλουκοι 

κανονιςμοί: 

 Οι γενικοί τεχνικοί κανονιςμοί, οδθγίεσ και κανόνεσ κατά DIN, VDE, VDI, DVGW και 

οδθγίεσ TUV για εγκαταςτάςεισ ςε νερά και λφματα, DIN 18306, DIN 18379, DIN18380, 

DIN 18381, DIN 18382, DIN 18421. 

 Ο γενικόσ κανονιςμόσ διαχείριςθσ τθσ αρχισ υδάτινων πόρων 
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 Οι κανονιςμοί και οδθγίεσ τθσ ΔΕΘ ωσ παρόχου θλεκτρικισ τροφοδοςίασ ςχετικά με τισ 

εςωτερικζσ και εξωτερικζσ θλεκτρικζσ εγκαταςτάςεισ. 

 Οι τεχνικοί κανονιςμοί τθσ ανεξάρτθτθσ αρχισ τθλεπικοινωνιϊν 

 Κανονιςμοί πυραςφάλειασ 

 Οι ακόλουκεσ τεχνικζσ προδιαγραφζσ  

Πλεσ οι εργαςίεσ πρζπει να εκτελεςτοφν κατάλλθλα ςε ςυμφωνία με τα κείμενα των 

προδιαγραφϊν και τουσ κανονιςμοφσ του εμπορίου και τθσ τεχνολογίασ κακϊσ και τισ τζχνεσ 

και επιςτιμεσ. Στισ προςφερόμενεσ τιμζσ πρζπει να είναι ςυνυπολογιςμζνα όλα τα κόςτθ 

υπθρεςιϊν, προμικειασ και λοιπϊν εργαςιϊν που είναι μζροσ τθσ προμικειασ και 

εγκατάςταςθσ του εξοπλιςμοφ, εξαιρουμζνων λειτουργικϊν δαπανϊν που δε ςχετίηονται με τθν 

εγκατάςταςθ. Επίςθσ, πρζπει να είναι ςυνυπολογιςμζνα τα κόςτθ για όλα τα επί μζρουσ υλικά, 

τα οποία είναι αναγκαία για τθν εγκατάςταςθ του εξοπλιςμοφ και τθν παράδοςι του ωσ 

ζτοιμου για λειτουργία. 

Κανονιςμοί υλικϊν 

Στισ εγκαταςτάςεισ επιτρζπεται να χρθςιμοποιθκοφν μόνο υλικά βιομθχανικϊν προδιαγραφϊν, 

τα οποία τθροφν τουσ κανονιςμοφσ αςφαλείασ ςφμφωνα με EN, DIN/VDE, TUV-GS, και τα οποία 

φζρουν τθν αντίςτοιχθ ςιμανςθ. Σε καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιθκοφν 

διαφορετικζσ εκδόςεισ για τα ίδια υλικά και ςυςκευζσ που ηθτοφνται από τα κείμενα των 

προδιαγραφϊν. 

 

3. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΡΟΔΙΑΓΑΦΕΣ ΕΞΟΡΛΙΣΜΟΥ 

3.1. Θλεκτρικοί πίνακεσ ιςχφοσ  

Τα ςχζδια, τα μονογραμμικά διαγράμματα, τα κυκλωματικά διαγράμματα και κάκε είδουσ 

γραφικι αναπαράςταςθ κα πρζπει να παραδίδονται ςτθν υπθρεςία για ζλεγχο και επικφρωςθ 

πριν καταςκευαςτοφν οι πίνακεσ.  

Ρριν από τθν τελικι παραγγελία των πινάκων θ τοποκζτθςθ των επί μζρουσ εξαρτθμάτων 

πρζπει να ςυηθτθκεί με τθν τεχνικι υπθρεςία και να γίνει όποια απαραίτθτθ προςαρμογι. 

Οι ακόλουκοι κανόνεσ πρζπει να βρίςκουν εφαρμογι: 

 Θλεκτρικόσ εξοπλιςμόσ: DIN EN 60204-1 
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 Ταξινόμθςθ καλωδίων ςτον πίνακα: DIN VDE 0660 T 500 

 Ταξινόμθςθ καλωδίων ςτθ μονάδα: DIN VDE 0298 T 4 

 Ταξινόμθςθ καλωδίων ςτο μθχάνθμα: DIN EN 60104 T 1 

 Ταξινόμθςθ μπαρϊν χαλκοφ: DIN 43671 

 Κυκλϊματα ελζγχου: πάντα γειωμζνα ςτθ μία άκρθ, αλλιϊσ αποςυνδετιρασ δφο ακίδων 

με ζλεγχο ςφάλματοσ γθσ 

 Κφκλωμα ζκτακτθσ διακοπισ (DIN 60204): ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ κατθγορίασ 0/1/2 

 Επιτρεπτζσ περιοχζσ για τθ διευκζτθςθ ενεργοποιθτϊν, περιλαμβάνει αςφάλειεσ και 

διακόπτεσ: ςφμφωνα με DIN VDE 0660 T 500, DIN EN 60204 T 1, DIN VDE 0106 T 100 

Οι πίνακεσ πρζπει να παραδίδονται ζτοιμοι και καλωδιωμζνοι μζχρι κλζμμασ ςφμφωνα με τον 

χρωματικό κϊδικα VDE. Ρρζπει, επίςθσ, να λθφκεί μζριμνα κατά τθν καταςκευι για τισ 

ςυνκικεσ μεταφοράσ των πινάκων, ϊςτε να μθν υπάρξει κάποια ηθμιά λόγω καταςκευαςτικισ 

παράλειψθσ. Αν παρ’ όλ’ αυτά υπάρξει κάποια φκορά ςτο χρϊμα, τότε αυτι κα αποκακίςταται 

χωρίσ επιπλζον δαπάνθ. 

Στο εςωτερικό του πίνακα θ καλωδίωςθ πραγματοποιείται με τθ χριςθ εφκαμπτων καλωδίων. 

Θ απογφμνωςθ πραγματοποιείται κερμικά ι μθχανικά με τθ χριςθ ειδικοφ εργαλείου, ενϊ θ 

ςφνδεςθ ςτον εξοπλιςμό γίνεται με κατάλλθλα ςυνδετιρια. Για τθ ςφνδεςθ περιφερειακϊν 

μονάδων πρζπει να χρθςιμοποιοφνται, για εξοικονόμθςθ χϊρου, φφςςεσ καλωδίων 

εργοςταςιακά ελεγμζνεσ και ακροδζκτεσ από τον καταςκευαςτι του αυτοματιςμοφ, ενϊ οι 

διατομζσ των καλωδίων υπολογίηονται κατά VDE. 

Για τα κυκλϊματα ελζγχου και μζτρθςθσ θ καλωδίωςθ γίνεται ςε αντιςτοιχία με τθν αςφάλεια 

(ελάχιςτθ διατομι 0,75 mm2). Για τα θλεκτρονικά κυκλϊματα θ καλωδίωςθ ςυμμορφϊνεται με 

τουσ τφπουσ που βαςίηονται ςτα χαρακτθριςτικά του καταςκευαςτι (ελάχιςτθ διατομι 0,75 

mm2). 

Οι γραμμζσ μζτρθςθσ κωρακίηονται όπου αυτό είναι αναγκαίο. Θ καλωδίωςθ των κυκλωμάτων 

ελζγχου, δεδομζνων, μζτρθςθσ και θλεκτρονικϊν ειςόδων-εξόδων ακολουκοφν τον εξισ 

χρωματικό κϊδικα: 

 Καλϊδιο ιςχφοσ 230 V AC/ 400 V AC: μαφρο 

 PLC 230 V AC: κόκκινο 

 PLC 24 V DC: ςκοφρο μπλε 
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 Καλϊδιο γείωςθσ: πράςινο/κίτρινο 

 Ουδζτεροσ: ανοιχτό μπλε 

 Εξωτερικι τάςθ: πορτοκαλί 

 Γραμμι μζτρθςθσ: άςπρο 

 Καλϊδιο προςταςίασ: γκρι 

Ρρζπει να λθφκοφν υπόψθ οι οδθγίεσ εγκατάςταςθσ του καταςκευαςτι αυτοματιςμοφ, ειδικά 

ςτθν περίπτωςθ ςφνδεςθσ ςυςτιματοσ μζτρθςθσ ςτο οποίο εφαρμόηεται προςταςία 

υπερτάςεων από κεραυνοφσ και λαμβάνονται μζτρα γείωςθσ. 

Γραμμζσ μεταςχθματιςτϊν ζνταςθσ καλωδιϊνονται με διατομζσ 2,5 mm2 και χρθςιμοποιοφνται 

ακροδζκτεσ απομόνωςθσ. 

Πλοσ ο εξοπλιςμόσ πρζπει να διατάςςεται κατάλλθλα μζςα ςτον πίνακα και κα λαμβάνεται 

μζριμνα για εφεδρεία χϊρου 20% για μελλοντικζσ επεκτάςεισ. 

Τα ςτοιχεία των αςφαλειϊν και οι διακόπτεσ πρζπει να καλφπτονται με αςφάλεια για 

προςταςία επαφισ. Το ίδιο ιςχφει για τισ μπάρεσ, μεταδότεσ ρεφματοσ κτλ., και εγκαταςτάςεισ 

ςτθν πόρτα του πίνακα. 

Τα ςτοιχεία ελζγχου, όπωσ μπουτόν, διακόπτεσ, ενδεικτικζσ λυχνίεσ, οκόνεσ ενδείξεων και 

χειριςμϊν πρζπει να εγκακίςτανται ςτθν πόρτα του πίνακα και να ςυνοδεφονται από εγχάρακτα 

πινακίδια (βιδωμζνα ι καρφωμζνα, όχι κολλθμζνα) με λεπτομερι περιγραφι τθσ λειτουργίασ. 

Πλα τα εξαρτιματα που περιζχονται ςτον πίνακα πρζπει να φζρουν ςτοιχεία αναγνϊριςθσ και 

όλα τα κυκλϊματα να είναι κατάλλθλα και μόνιμα ςθμειωμζνα και αρικμθμζνα ανάλογα με το 

μονογραμμικό διάγραμμα του πίνακα. Τα καλϊδια ςτα άκρα τουσ πρζπει να φζρουν ετικζτεσ 

ςιμανςθσ ςε αντιςτοιχία με τισ προδιαγραφζσ ςτθ λίςτα καλωδίων. 

Ρροκειμζνου για ςυςτιματα τθλεδιαχείριςθσ, τα κυκλϊματα εξόδου προσ τον πάροχο τθσ 

τθλεπικοινωνιακισ ςφνδεςθσ πρζπει να ενςωματϊνονται ςτουσ πίνακεσ και να αςφαλίηονται με 

πρωτεφουςα και δευτερεφουςα προςταςία ζναντι υπερτάςεων. 

Σε όλουσ τουσ πίνακεσ πρζπει να λαμβάνεται υπόψθ ο απαιτοφμενοσ χϊροσ για τθν είςοδο, τθ 

διάταξθ και τθν αςφάλιςθ των καλωδίων δεδομζνων και ιςχφοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν 

επιτρεπόμενθ γωνία κάμψθσ. Τα καλϊδια πρζπει να ςτερεϊνονται χρθςιμοποιϊντασ ςφικτιρεσ 

με πλαςτικό τελείωμα και για τα μονόκλωνα καλϊδια οι ςφικτιρεσ που χρθςιμοποιοφνται να 

είναι από μθ φερρομαγνθτικό υλικό. 

Αν υπάρχει τερματικό κουτί ςτθ διαδρομι του καλωδίου από τον πίνακα μζχρι τον εξοπλιςμό, 

τότε πρζπει το τερματικό κουτί να είναι ςχεδιαςμζνο με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να αντιςτοιχίηεται θ 
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αρίκμθςθ ςτον πίνακα. Για υπάρχοντα ςυςτιματα, πρζπει να δθμιουργοφνται ξεχωριςτά 

τερματικά διαγράμματα, ςτα οποία κα φαίνεται θ αντιςτοίχιςθ αρχισ και τζλουσ. 

Κατά τθν τοποκζτθςθ των πινάκων πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ οι κανονιςμοί 

θλεκτρομαγνθτικισ ςυμβατότθτασ EMC. Ακόμθ, όςον αφορά τθν προςταςία ζναντι εκριξεων ι 

υπερτάςεων κα ιςχφουν οι οδθγίεσ CENELEC και ATEX. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 

3.2. Ρίνακεσ αυτοματιςμοφ 

Ο κάκε πίνακασ αυτοματιςμοφ κα ενςωματϊνει κατάλλθλο εξοπλιςμό για να εκτελεςτοφν οι 

απαραίτθτεσ λειτουργίεσ αυτοματιςμοφ, θ διεκπεραίωςθ των επικοινωνιϊν και θ ςυγκζντρωςθ 

των μετριςεων από τα εγκατεςτθμζνα όργανα μζτρθςθσ. Ο πίνακασ αυτόσ κα είναι 

καταςκευαςμζνοσ με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να επιτρζπει τθν ανακφκλωςθ του εςωτερικοφ αζρα 

για να εξυπθρετοφνται οι ανάγκεσ του ενςωματωμζνου θλεκτρονικοφ και θλεκτρικοφ 

εξοπλιςμοφ ςε ψφξθ ι κζρμανςθ. Για το λόγο αυτό κα φζρει περςίδεσ ειςόδου/εξόδου του 

αζρα με προςαρμοςμζνα φίλτρα για τθ ςυγκράτθςθ τθσ ςκόνθσ.  

Στουσ πίνακεσ αυτοματιςμοφ θ κυκλοφορία του αζρα κα προκαλείται από ανεμιςτιρα και κα 

υπάρχουν κερμαντικζσ αντιςτάςεισ, ϊςτε να διατθρείται το εςωτερικό του ερμαρίου ςε εφροσ 

κερμοκραςίασ ανεκτό για τθ ςωςτι λειτουργία του εξοπλιςμοφ, ενϊ κα αποτρζπεται και θ 

ανάπτυξθ οποιαςδιποτε μορφισ υγραςίασ. Θ λειτουργία του ανεμιςτιρα και των αντιςτάςεων 

κζρμανςθσ κα ελζγχεται από κατάλλθλουσ κερμοςτάτεσ, το εφροσ των οποίων κα οριςτεί ζτςι, 

ϊςτε να καλφπτει αςφαλϊσ τθ λειτουργία και τθσ πιο ευαίςκθτθσ ςυςκευισ του πίνακα. 

Το ερμάριο του πίνακα κα είναι κατάλλθλων διαςτάςεων επίτοιχο ι επιδαπζδιο (ανάλογα με 

τον διακζςιμο χϊρο). Οι διαςτάςεισ του ερμαρίου κα είναι τζτοιεσ, ϊςτε να μπορεί να 

ενςωματϊςει εφκολα τον απαραίτθτο εξοπλιςμό και να γίνουν οι εςωτερικζσ οδεφςεισ των 

καλωδιϊςεων άνετα και τακτοποιθμζνα με τθ χριςθ ειδικϊν καναλιϊν και ςθμάνςεων. Θα 
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χρθςιμοποιθκοφν εφκαμπτα καλϊδια με ακροδζκτεσ και ςιμανςθ, ενϊ όλοι οι αγωγοί που 

ειςζρχονται ςτο ερμάριο από τα όργανα του πεδίου και από υπόλοιπο ςυνδεδεμζνο εξοπλιςμό 

κα καταλιγουν ςε κλεμοςειρζσ ράγασ αρικμθμζνεσ. 

Ρρζπει να λθφκεί μζριμνα κατά τθν καταςκευι του κάκε πίνακα/ pillar για εφεδρεία χϊρου και 

ενςωμάτωςθ καρτϊν PLC, για τθν εξυπθρζτθςθ μελλοντικϊν αναγκϊν, που υπολογίηεται ςτο 

επιπλζον 20% των ςθμάτων που κα διαςυνδεκοφν με τθν τρζχουςα προμικεια. Εννοείται ότι 

δεν χρειάηεται ο διαγωνιηόμενοσ να προςφζρει τισ επιπλζον κάρτεσ του PLC, αλλά πρζπει να 

υπολογίςει, να προςφζρει και να ενςωματϊςει ςτον πίνακα τισ απαραίτθτεσ κλζμεσ, ϊςτε θ 

δουλειά εξυπθρζτθςθσ νζων αναγκϊν μελλοντικά να μειωκεί ςτο ελάχιςτο και να προκλθκοφν 

οι μικρότερεσ δυνατζσ επεμβάςεισ ςτον πίνακα. 

Πλα τα ερμάρια κα ζχουν τον αναγκαίο, για να λειτουργιςουν ςωςτά και να προςτατευκοφν 

κατάλλθλα, εξοπλιςμό θλεκτρονόμων, αςφαλειϊν, αυτομάτων, διακοπτϊν, ενδεικτικϊν λυχνιϊν 

και μπουτόν χειριςμοφ. Τα υλικά αυτά πρζπει να είναι του ίδιου καταςκευαςτι για να 

διευκολφνεται θ τιρθςθ ικανοφ αποκζματοσ και οι εργαςίεσ επιςκευισ/αντικατάςταςθσ των 

θλεκτρολόγων-ςυντθρθτϊν, ενϊ εξυπθρετείται και θ ανάγκθ τθσ όςο πιο δυνατισ 

ομοιομορφίασ των πινάκων ςε όλο το εφροσ τθσ προμικειασ. 

Ο πίνακασ αυτοματιςμοφ κα ενςωματϊνει τον ακόλουκο εξοπλιςμό: 

 Ρρογραμματιηόμενο λογικό ελεγκτι PLC, ο οποίοσ κα τοποκετείται ςτθν πρϊτθ ράγα 

ςτθν πάνω πλευρά του ερμαρίου. 

 DCUPS τφπου ράγασ για τθν αδιάλειπτθ τροφοδοςία του εξοπλιςμοφ, το οποίο κα 

τοποκετείται ακριβϊσ κάτω από το PLC και κα φζρει δίπλα του τισ αναγκαίεσ ςυςτοιχίεσ 

ςυςςωρευτϊν. 

 Επικοινωνιακό εξοπλιςμό για τθν υλοποίθςθ των επικοινωνιϊν  

 Τονθλεκτρονικόμετατροπζα τωνρεφματοσ 

 Επιλογικόσ διακόπτθσ επί τθσ πόρτασ του πίνακα. 

 Μετρθτισ ενεργειακϊν παραμζτρων (όπου προβλζπεται) 

 Φωτιςτικό ςϊμα (φκοριςμοφ) για τθ διευκόλυνςθ εργαςιϊν εντόσ του πίνακα. 

 ευματοδότθσ ςοφκο για τθ διευκόλυνςθ θλεκτρικϊν εργαςιϊν μικρισ κλίμακασ. 

 Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν (όπου προβλζπεται) και 

 Αντικεραυνικά ςυςτιματα προςταςίασ  
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Σε περίπτωςθ που κάποιοι μετρθτζσ δεν εγκακίςτανται μζςα ςτον πίνακα, αλλά ζξω από αυτόν, 

τότε πρζπει να προβλεφκεί προςταςία υπερτάςεων τόςο για τθ βοθκθτικι τροφοδοςία όςο και 

για τισ γραμμζσ μετριςεων. 

Πλα τα εξαρτιματα που περιζχονται ςτον πίνακα πρζπει να φζρουν ςτοιχεία αναγνϊριςθσ και 

όλα τα κυκλϊματα να είναι κατάλλθλα και μόνιμα ςθμειωμζνα και αρικμθμζνα ανάλογα με το 

μονογραμμικό διάγραμμα του πίνακα. 

Τα καλϊδια ςτα άκρα τουσ πρζπει να φζρουν ετικζτεσ ςιμανςθσ ςε αντιςτοιχία με τισ 

προδιαγραφζσ ςτθ λίςτα καλωδίων. 

Ρροκειμζνου για ςυςτιματα τθλεδιαχείριςθσ, τα κυκλϊματα εξόδου προσ τον πάροχο τθσ 

τθλεπικοινωνιακισ ςφνδεςθσ πρζπει να ενςωματϊνονται ςτουσ πίνακεσ και να αςφαλίηονται με 

πρωτεφουςα και δευτερεφουςα προςταςία ζναντι υπερτάςεων. 

Σε όλουσ τουσ πίνακεσ πρζπει να λαμβάνεται υπόψθ ο απαιτοφμενοσ χϊροσ για τθν είςοδο, τθ 

διάταξθ και τθν αςφάλιςθ των καλωδίων δεδομζνων και ιςχφοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν 

επιτρεπόμενθ γωνία κάμψθσ. Τα καλϊδια πρζπει να ςτερεϊνονται χρθςιμοποιϊντασ ςφικτιρεσ 

με πλαςτικό τελείωμα και για τα μονόκλωνα καλϊδια οι ςφικτιρεσ που χρθςιμοποιοφνται να 

είναι από μθ φερρομαγνθτικό υλικό. 

Αν υπάρχει τερματικό κουτί ςτθ διαδρομι του καλωδίου από τον πίνακα μζχρι τον εξοπλιςμό, 

τότε πρζπει το τερματικό κουτί να είναι ςχεδιαςμζνο με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να αντιςτοιχίηεται θ 

αρίκμθςθ ςτον πίνακα. Για υπάρχοντα ςυςτιματα, πρζπει να δθμιουργοφνται ξεχωριςτά 

τερματικά διαγράμματα, ςτα οποία κα φαίνεται θ αντιςτοίχιςθ αρχισ και τζλουσ. 

Κατά τθν τοποκζτθςθ των πινάκων πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ οι κανονιςμοί 

θλεκτρομαγνθτικισ ςυμβατότθτασ EMC. Ακόμθ, όςον αφορά τθν προςταςία ζναντι εκριξεων ι 

υπερτάςεων κα ιςχφουν οι οδθγίεσ CENELEC και ATEX. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  
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3.3. Αντικεραυνικι προςταςία  

Για τθν αντικεραυνικι προςταςία γραμμϊν τροφοδοςίασ 230V οι ςυςκευζσ πρζπει να ζχουν τα 

ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

 Ονομαςτικό ρεφμα εκφόρτιςθσ 20kA 

 Μζγιςτο ρεφμα εκφόρτιςθσ 40kA 

 Risetime< 30ns 

 Βακμό προςταςίασ Ι20 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ -20oC – 60oC  

Για τθν αντικεραυνικι προςταςία των γραμμϊν δεδομζνων (αναλογικά όργανα 4-20mA) οι 

ςυςκευζσ πρζπει να ζχουν τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

 Ονομαςτικι Τάςθ 24 V DC 

 Μζγιςτθ ςυνεχόμενθ τάςθ λειτουργίασ 31,4 V DC 

 Ονομαςτικό ρεφμα εκφόρτιςθσ 10kA 

 Response time core-core/ core-ground < 2ns/200ns 

 Βακμό προςταςίασ Ι20 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ -20oC – 60oC  

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια  

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  
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3.4. Ρρογραμματιηόμενοσ λογικόσ Ελεγκτισ (PLC) 

Γενικά 

Ο ελεγκτισ είναι ελεφκερα προγραμματιηόμενθ μονάδα αυτοματιςμοφ (Ρρογραμματιηόμενοσ 

Λογικόσ Ελεγκτισ, PLC). Θ μορφι του PLC κα είναι είτε ςυμπαγισ (compact) επεκτάςιμθ με 

κάρτεσ είτε εντελϊσ κλιμακωτι (modular). Οι ςυςκευζσ του PLC κα μποροφν να εγκαταςτακοφν 

ςε οριηόντια ι κάκετθ κζςθ εξαςφαλίηοντάσ ςου επιπλζον επιλογζσ εγκατάςταςθσ.  

Ο ελεγκτισ κα είναι καταςκευαςμζνοσ με τρόπο ϊςτε να μπορεί να επεκτείνεται με πρόςκεςθ 

ανεξάρτθτων μονάδων ειςόδου/εξόδου, που κα επικοινωνοφν με τισ γειτονικζσ μονάδεσ. Θ 

επζκταςθ του ελεγκτι κα πρζπει να γίνεται με απλό τρόπο χωρίσ να απαιτοφνται ειδικά 

εργαλεία ι μεταφορά τθσ ςυςκευισ ςε εργαςτιριο. Ειδικότερα, για τθν εξυπθρζτθςθ αναγκϊν 

μελλοντικϊν επεκτάςεων του υφιςτάμενου ςυςτιματοσ κα πρζπει το PLC να ζχει τθ 

δυνατότθτα να δεχκεί επζκταςθ ςε αρικμό ειςόδων/εξόδων ςε ποςοςτό 25% των υφιςτάμενων 

ςθμάτων που προβλζπεται να εξυπθρετθκοφν αρχικά ςε κάκε εγκατάςταςθ. 

Θ διάταξθ του PLC ςε κάκε Τοπικό Στακμό Ελζγχου πρζπει κατ’ ελάχιςτο να αποτελείται από : 

 Τθν κεντρικι μονάδα επεξεργαςίασ, για τθν επεξεργαςία των δεδομζνων και τθν 

εκτζλεςθ του λογιςμικοφ 

 Τισ κάρτεσ ψθφιακϊν ειςόδων (DI), για τθν ςυλλογι πλθροφοριϊν τφπου on-off από 

επαφζσ ελεφκερθσ τάςθσ 

 Τισ κάρτεσ ψθφιακϊν εξόδων (DO) για τθν αποςτολι εντολϊν με κατάλλθλεσ επαφζσ 

 Τισ κάρτεσ αναλογικϊν ειςόδων (AI) για τθ ςυλλογι μετριςεων από αιςκθτιρια όργανα 

που παρζχουν αναλογικό ςιμα 

 Τισ κάρτεσ αναλογικϊν εξόδων (AO) για τθν οδιγθςθ ςυςκευϊν που απαιτοφν ςιμα 

τζτοιου είδουσ 

 Τισ ςυςκευζσ για τθν επικοινωνία του PLC με άλλεσ ςυςκευζσ (υπολογιςτισ, 

επικοινωνιακό εξοπλιςμό κλπ) 

 Τροφοδοτικό για τθν λειτουργία του ςυςτιματοσ. 

Θ οικογζνεια των PLC κα πρζπει να ςυμμορφϊνεται με τισ παρακάτω οδθγίεσ και νόρμεσ τθσ 

Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ: 

 EC Directive 2004/108/EC "Electromagnetic Compatibility" (EMC Directive)  

 EC Directive 2006/95EC "Electrical Equipment Designed for Use within Certain Voltage 

Limits" (Low Voltage Directive) 
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 EC Directive 94/9/EC "Equipment and Protective Systems Intended for Use in Potentially 

Explosive Atmospheres" (ATEX Directive) 

 EN 61131-2:2007: Programmable controllers - Equipment Requirements and Tests 

 Emissionstandard: EN 61000-6-4:2007: Industrial Environment 

 Immunitystandard: EN 61000-6-2:2005: Industrial Environment 

Τα PLC πρζπει να ζχουν τισ παρακάτω δυνατότθτεσ: 

 Σφνδεςθσ με Θ/Υ χωρίσ τθν διακοπι των επικοινωνιϊν. 

 Απομακρυςμζνου, διαμζςου του ενςφρματου ι αςφρματου δικτφου, κακϊσ και τοπικοφ, 

μζςω δικτυακισ κφρασ, προγραμματιςμοφ και διαγνωςτικϊν με τθν χριςθ φορθτοφ 

θλεκτρονικοφ υπολογιςτι.  

 Επεξεργαςτι που να είναι ικανόσ για πλιρθ αυτόματθ και αυτόνομθ επεξεργαςία των 

πλθροφοριϊν τόςο για τον τοπικό ζλεγχο τθσ εγκατάςταςθσ όςο και για τθν αςφρματθ ι 

ενςφρματθ μετάδοςθ των δεδομζνων ςε άλλα PLC και Θ/Υ τθσ εγκατάςταςθσ. 

 Ελεφκερθ τοποκζτθςθ των καρτϊν ειςόδων / εξόδων ςτο (εκτόσ από τθν πρϊτθ κζςθ 

τθν οποία καταλαμβάνει θ CPU). 

 Ελάχιςτεσ απαιτοφμενεσ είςοδοι-ζξοδοι: 

 14 ψθφιακζσ είςοδοι DI 

 10 ψθφιακζσ ζξοδοι DO 

 2 αναλογικζσ είςοδοι AI 

 1 αναλογικι ζξοδοσ AO 

 Λειτουργία ςε περιβάλλον με ςχετικι υγραςία από 5% ζωσ 95% και κερμοκραςία  από 

00 C ζωσ + 550 C. 

 Θ οικογζνεια των PLC κα πρζπει να υποςτθρίηει τθν λογικι των ολοκλθρωμζνων 

ςυςτθμάτων δθλ. το λογιςμικό τθσ CPU να υποςτθρίηει τθν διαςφνδεςθ και 

παραμετροποίθςθ ςε ενιαίο πρότυπο δίκτυο Profibus/Ethernet όλων των πικανϊν 

εξαρτθμάτων (όργανα , ρυκμιςτζσ ςτροφϊν, ομαλοφσ  εκκινθτζσκ.λ.π).  

Κεντρικι Μονάδα Επεξεργαςίασ (CPU) 

Ειδικότερα θ CPU κα πρζπει να υποςτθρίηει τα ακόλουκα τεχνικά χαρακτθριςτικά: 
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 Απαρικμθτζσ /Χρονικά τουλάχιςτον 250/250 

 Χρόνοσ Εκτζλεςθσ ψθφιακϊν (bit) εντολϊν μικρότερο του 0,1μs 

 Δυνατότθτα ςφνδεςθσ ανεξάρτθτθσ κάρτασ επικοινωνίασ τφπου PROFIBUS και 

ETHERNET 

 Θ CPU εμπεριζχει LED κατάςταςθσ και LED ςφαλμάτων. 

 Να υποςτθρίηονται  οι παρακάτω εντολζσ: 

 Λογικισ bit BOOLEAN (AND, OR) 

 Λογικισ Word boolean (AND, OR) με 16 bit-Στακερζσ. 

 Λογικισ Double Boοlean (AND,OR) με 32 bit- Στακερζσ 

 Εντολζσ παλμοφ. 

 Set / Reset bit (πχ. Inputs, Outputs, Flags) 

 Εντολζσ ολίςκθςθσ Δεξιά, αριςτερά και κυκλικισ ολίςκθςθσ. 

 Set /Reset bit (π.χ. Inputs, Outputs, flags) 

 Εντολζσ ολίςκθςθσ δεξιά, αριςτερά και κυκλικισ ολίςκθςθσ 

 Εντολζσ χρονικϊν και απαρικμθτϊν  

 Αποκικευςθσ και μεταφοράσ τιμϊν από και προσ καταχωρθτζσbyte, Word, Doubleword. 

 Εντολζσ ςφγκριςθσ (16bit, 32 bit ακζραιων αρικμϊν, 32 bit δεκαδικϊν αρικμϊν). 

 Αρικμθτικζσ πράξεισ  

 Εφρεςθ τετραγωνικισ ρίηασ, Λογαρικμικζσ πράξεισ, τριγωνομετρικζσ λειτουργίεσ. 

 Εντολζσ αλλαγισ ελζγχου του προγράμματοσ από μπλοκ  ςε μπλοκ και από εντολι ςε 

εντολι μζςα ςτο ίδιο μπλοκ . 

 Εντολζσ μετατροπισ κϊδικα (πχ BCD ςε 16 bit Ακζραια) 

 Ζνδειξθ μεγίςτου - ελαχίςτου- μζςου κφκλου εκτζλεςθσ προγράμματοσ 

Ιδιαίτερο προςόν για τθν CPU κα κεωρθκεί το είδοσ και θ φπαρξθ ειδικϊν ενςωματωμζνων 

ρουτινϊν που διευκολφνουν τον προγραμματιςμό όπωσ eventdriveninterrupt, 
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timedriverinterrupt. Οι ρουτίνεσ κα πρζπει να καλοφνται από τθν CPU αυτόματα με τθν φπαρξθ 

του ςυμβάντοσ και το περιεχόμενο τουσ κα πρζπει να κακορίηεται από τον χριςτθ. 

Μνήμη 

Θ CPU πρζπει να διακζτει τουλάχιςτον  

 100 ΚΒ εςωτερικισ μνιμθσ RAM για εκτελζςιμο κϊδικα και δεδομζνα  

 500KB μνιμθσ διατθριςιμθσ ςε διακοπι τάςθσ (χωρίσ μπαταρία) για πρόγραμμα, 

δεδομζνα και ςτοιχεία διαμόρφωςθσ.   

Θ μνιμθ κα πρζπει να μπορεί να: 

 διανεμθκεί ελεφκερα ςε πρόγραμμα, δεδομζνα και ςτοιχεία διαμόρφωςθσ. 

 αποκθκεφςει το πρόγραμμα μαηί με ςχόλια και ςυμβολικά ονόματα. 

 αποκθκεφςει τθ διαμόρφωςθ του PLC  

Δυνατότητεσ επικοινωνίασ 

H CPU κα είναι εξοπλιςμζνθ με μία (1) τουλάχιςτον ενςωματωμζνθ κφρα Ethernet, μζςω τθσ 

οποίασ κα παρζχεται θ δυνατότθτα απρόςκοπτθσ επικοινωνίασ, ταυτοχρόνωσ, με: 

 με το software προγραμματιςμοφ του PLC,   

 με ςυςκευζσ απεικόνιςθσ και χειριςμοφ (HMI Panels)  

 με άλλα PLC και  

 με ςυςκευζσ τρίτων καταςκευαςτϊν.  

Ζτςι κα μπορεί να επιτυγχάνεται όςο το δυνατόν μεγαλφτερθ επικοινωνιακι ομογζνεια των 

διαφόρων μερϊν τθσ εκάςτοτε εγκατάςταςθσ.  

H ενςωματωμζνθ κφρα επικοινωνίασ τθσ CPU κα ζχει τισ παρακάτω προδιαγραφζσ :  

 Τφποσ κοννζκτορα RJ45 με καταςκευι απόρριψθσ κορφβου,  

 Λειτουργία auto-crossover 

 Τουλάχιςτον 12 ταυτόχρονεσ Ethernet ςυνδζςεισ  

 Ταχφτθτεσ μετάδοςθσ ζωσ 10/100 Mbit/s.  
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 Υποςτθριηόμενα πρωτόκολλα επικοινωνίασ: 

 Ανοιχτζσ επικοινωνίεσ μζςω: TCP, ISO on TCP,UDP 

Με χριςθ των παραπάνω πρωτοκόλλων, το PLC κα υποςτθρίηει τθν  εφκολθ και απρόςκοπτθ 

επικοινωνία με ςυςκευζσ άλλων καταςκευαςτϊν, ςφμφωνα με τισ διεκνείσ τυποποιιςεισ.  

Επίςθσ το PLC κα πρζπει να υποςτθρίηει είτε με ενςωματωμζνεσ είτε με πρόςκετεσ κφρεσ, τα 

παρακάτω πρωτόκολλα επικοινωνίασ: 

 PROFIBUS (απαιτείται να προςφερκεί το αντίςτοιχο interface) 

 Επικοινωνίεσ μζςω GPRS (δυνατότθτα) 

 AS-Interface(δυνατότθτα) 

 Σειριακζσ ςυνδζςεισ με ελεφκερα πρωτόκολλα (δυνατότθτα) 

 Modbus RTU (δυνατότθτα) 

H CPU κα πρζπει να υποςτθρίηει, μζςω τθσ ενςωματωμζνθσ κφρασ Ethernet, λειτουργία Web 

Server. Ο χριςτθσ κα μπορεί να ςυνδεκεί μζςω ενόσ απλοφ φυλλομετρθτι διαδικτφου 

(webbrowser) ςτθ CPU και να ζχει ςτθ διάκεςι του: 

 Ζτοιμεσ ιςτοςελίδεσ με ςτοιχεία και διαγνωςτικά τθσ CPU. 

 Ιςτοςελίδεσ που μποροφν να διαμορφωκοφν ελεφκερα με εργαλεία ανάπτυξθσ 

ιςτοςελίδων και να περιζχουν ςτατικά ςτοιχεία και δυναμικά δεδομζνα από τθ CPU. 

Επεκταςιμότητα 

Θ CPU κα πρζπει να μπορεί να επεκτακεί με: 

 Τουλάχιςτον 7 κάρτεσ ειςόδων, εξόδων ι μικτζσ. Κάκε κάρτα κα πρζπει να ζχει 

τουλάχιςτον: 

 16 ψθφιακζσ ειςόδουσ ι 

 16 ψθφιακζσ εξόδουσ ι 

 16 ψθφιακζσ ειςόδουσ  και 16 ψθφιακζσ εξόδουσ ι 

 8 αναλογικζσ ειςόδουσ ι 

 4 αναλογικζσ εξόδουσ 
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 Τουλάχιςτον 2 κάρτεσ επικοινωνίασ.  

Δομή προγράμματοσ 

Θ CPU κα πρζπει να υποςτθρίηει δομθμζνο προγραμματιςμό. Το πρόγραμμα κα μπορεί να 

δομθκεί με αυτόνομα υποπρογράμματα (ρουτίνεσ), με ι χωρίσ παραμζτρουσ, τα οποία κα 

μποροφν να καλοφν το ζνα το άλλο. Θα πρζπει επίςθσ το λειτουργικό ςφςτθμα τθσ CPU να 

υποςτθρίηει τθν αυτόματθ κλιςθ ειδικϊν υποπρογραμμάτων ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Κυκλικι εκτζλεςθ προγράμματοσ 

 Εκκίνθςθ τθσ CPU 

 Εκτζλεςθ προγράμματοσ  με ςυγκεκριμζνθ ςυχνότθτα 

 Διακοπζσ (interrupts) από τισ ειςόδουσ ι τισ κάρτεσ  

 Διακοπζσ (interrupts) από διαγνωςτικά   

Λογιςμικό προγραμματιςμοφ 

Μζςω του Λογιςμικό Ρρογραμματιςμοφ του PLC πρζπει να εκτελοφνται οι εξισ εργαςίεσ:  

 Οριςμόσ του hardware του ελεγκτι (PLC) δθλαδι ςφνκεςθ με προςδιοριςμό των καρτϊν 

ειςόδου εξόδου , οριςμό επικοινωνιϊν , διαςφνδεςθ με οκόνεσ ενδείξεων και χειριςμϊν 

κλπ. 

 Δθμιουργία βάςθσ δεδομζνων που περιλαμβάνει είτε ςε απόλυτθ είτε ςε ςυμβολικι 

μορφι τα τισ ειςόδουσ εξόδουσ και όποιεσ άλλεσ μεταβλθτζσ αφοροφν το ζργο. 

 Ανάπτυξθ του λογιςμικοφ αυτοματιςμοφ του ζργου, ςυντακτικόσ ζλεγχοσ του, 

compilation αλλά και documentation αυτοφ. 

 Διαδικαςίεσ για τθν μεταφορά του κϊδικα ςτο PLC , και εργαλεία για τθν κζςθ ςε 

λειτουργία όπωσ για παράδειγμα monitor και force μεταβλθτϊν εκτζλεςθ stepbystep 

κλπ. 

Το περιβάλλον εργαςίασ πρζπει να είναι προςαρμόςιμο και μπορεί να τροποποιθκεί ϊςτε να 

εξυπθρετεί τισ ανάγκεσ του εκάςτοτε χριςτθ. 

Ζτςι να υπάρχει επιλογι ϊςτε ο χριςτθσ να μπορεί να ζχει τθν εφαρμογι του ςε taskoriented 

μορφι και το λογιςμικό να κακοδθγεί τουσ χριςτεσ ςτθν επιλογι των βθμάτων. Να μπορεί 

επίςθσ να εμφανίηεται ιεραρχικά το ςφνολο του ςυςτιματοσ αυτοματιςμοφ δομθμζνο ςε 
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μορφι δζνδρου. Να υπάρχει ενιαία δομι ζργου τόςο για το PLC όςο και για τισ οκόνεσ 

ενδείξεων χειριςμϊν. 

Ζτςι το project τθσ εφαρμογισ να είναι πάντα ενθμερωμζνο και οι αλλαγζσ ςε  ζνα τμιμα του 

ενθμερϊνουν τθν κοινι βάςθ δεδομζνων. 

Επιπλζον για εξοικονόμθςθ χρόνου γίνεται εκτεταμζνθ χριςθ ποντικιοφ (μζκοδοσ drag and 

drop)  Ζτςι ςφμβολα να αντιςτοιχίηονται ςε ςτοιχεία του hardware και όχι μόνο ςτα όρια του 

PLC αλλά και του ΘΜΙ editor. Να γίνεται εκτεταμζνθ χριςθ τθσ μεκόδου του 

graphicalengineering. Αυτό ςθμαίνει ότι όλεσ οι ενζργειεσ που απαιτοφνται για τθν 

διαμόρφωςθ του ςυςτιματοσ (οριςμόσ υλικοφ , οριςμόσ δικτφων κ.λ.π.) να γίνεται με τρόπο 

γραφικό ζτςι ϊςτε να περιορίηονται οι πικανότθτεσ για λάκθ και μπορεί να ζχει κάποιοσ εφκολα 

μια ςυνολικι εικόνα του ζργου.    

Τα τροποποιθμζνα δεδομζνα τθσ εφαρμογισ πρζπει να ενθμερϊνονται αυτόματα μζςα ςε 

ολόκλθρο το πρόγραμμα. Να διατίκεται λειτουργία ςυςχζτιςθσ δεδομζνων (cross-referencing) 

που εξαςφαλίηει ότι οι μεταβλθτζσ κα χρθςιμοποιοφνται με ςυνζπεια ςε όλα τα κομμάτια του 

ζργου και για διάφορεσ ςυςκευζσ. Τα ςφμβολα να δθμιουργοφνται αυτόματα και να ςυνδζονται 

με τθν αντίςτοιχθ είςοδο/ζξοδο. Τα δεδομζνα να μποροφν να ειςάγονται μόνο μια φορά, ϊςτε 

να μθν απαιτείται κανζνασ επιπρόςκετοσ χειριςμόσ οριςμοφ διεφκυνςθσ και δεδομζνων. 

Οι χριςτεσ κα πρζπει να μποροφν να ςϊςουν διάφορα ςθμαντικά ςτοιχεία προγραμμάτων 

όπωσ δομικά κομμάτια προγραμμάτων (blocks), μεταβλθτζσ (tags), ςυναγερμοφσ (alarms), 

οκόνεσ επικοινωνίασ με τθ διεργαςία (HMI screens), ανεξάρτθτα κομμάτια προγράμματοσ 

(individualmodules) κακϊσ και ολόκλθρο πρόγραμμα ςτακμοφ (stations) και να τα 

προςαρτιςουν, τόςο ςε τοπικζσ, όςο και ςυνολικζσ (global) βιβλιοκικεσ. Αυτά τα ςτοιχεία κα 

μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ζτςι και πάλι μζςα ςτο πρόγραμμα του ίδιου ζργου ι και ςε 

προγράμματα άλλων ζργων. Τα δεδομζνα να μποροφν να ανταλλαχκοφν μεταξφ διαφορετικϊν 

ςυςτθμάτων με τθ χριςθ των ςυνολικϊν (global) βιβλιοκθκϊν. 

Ρρζπει να ανιχνεφονται αποκλίςεισ κατάςταςθσ με άμεςθ ςφγκριςθ τθσ κατάςταςθσ του 

onlineproject και του offline, προκειμζνου να ανιχνευκοφν οι πικανζσ διαφορζσ μεταξφ τουσ. Οι 

διαφορζσ ι τα αντικρουόμενα ςτοιχεία (conflicts) να απεικονίηονται ξεκάκαρα ςε δφο 

διαφορετικζσ οκόνεσ τόςο θ online όςο και θ offline κατάςταςθ. 

Ο προγραμματιςμόσ τθσ CPU κα πρζπει να μπορεί να γίνει με τουλάχιςτον 2 από τισ παρακάτω 

γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ ςφμφωνα με το IEC61131-3: 

 Ladder diagram (LD), graphical 

 Functional block diagram (FBD), graphical 

 Structured text (ST), textual 
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 Instruction list (IL), textual 

 Sequential function chart (SFC) 

Οι ειδικζσ προδιαγραφζσ των PLC είναι οι ακόλουκεσ: 

Μονάδα τροφοδοςίασ ( PowerSupply ) 

Το τροφοδοτικό κα πρζπει να ζχει τα εξισ γενικά χαρακτθριςτικά: 

 Ονομαςτικι τάςθ ειςόδου : 120/230 VAC 

 Επιτρεπόμενθ τάςθ ειςόδου : 85-132 VAC/ 170 - 264VAC 

 Τάςθ εξόδου: 24VDC DC (απαραίτθτθ για τθν τροφοδοςία τθσ CPU και των εξωτερικϊν 

αιςκθτθρίων και βοθκθτικϊν relays) 

 Επιτρεπόμενθ τάςθ εξόδου : 24VDC +-5% 

 εφμα εξόδου ςτα 24VDC:  5Α 

 εφμα ειςόδου ςτα 230V: 1,3A  

 Συχνότθτα γραμμισ : 50Θz 

 Επιτρεπτι περιοχι ςυχνότθτασ : 47..63Θz 

 θλεκτρονικι προςταςία από βραχυκφκλωμα και γαλβανικι απομόνωςθ, LED φπαρξθσ 24 

VDC 

 Υπερπιδθςθ διακοπϊν δικτφου τροφοδοςίασ min 20 ms 

Ενςωματωμζνεσ ψθφιακζσ είςοδοι 

Οι ενςωματωμζνεσ ψθφιακοί είςοδοι κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 14 

 Τάςθ ειςόδου : Ονομαςτικι τιμι 24 VDC 

 Τφποσ : sink/source 

 Ονομαςτικι τάςθ : 24VDC 

 Μζγιςτθ ςυνεχϊσ επιτρεπτι τάςθ : 30VDC 
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 Μζγιςτθ τάςθ : 35VDC για 0.5sec 

 Ελάχιςτθ τάςθ για ςιμα  "1" : 15VDC ςτα 2.5mA 

 Μζγιςτθ τάςθ για ςιμα  "0" : 5VDC ςτα 1mA 

 Μόνωςθ : 500VAC για 1 λεπτό 

 φκμιςθ χρόνου απόκριςθσ από 0.1 ζωσ 20ms  

 Δυνατότθτα ςυλλογισ ψθφιακισ πλθροφορίασ μζχρι 500m με μπλενταριςμζνο καλϊδιο 

και 300 m χωρίσ μπλενταριςμζνο καλϊδιο. 

Ενςωματωμζνεσ ψθφιακζσ ζξοδοι 

Οι ενςωματωμζνεσ ψθφιακοί ζξοδοι κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 10 

 Τφπου : relay 

 Εφροσ τάςθσ : από 5 ζωσ 30VDC ι από 5 ζωσ 250VAC 

 Μζγιςτο ςυνεχόμενο ρεφμα : 2Α 

 Μζγιςτο ρεφμα : 7Α  

 Φορτίο Λαμπτιρα 30W DC / 200W AC 

 Μόνωςθ : 1500VAC για 1 λεπτό (πθνίο προσ επαφι) 

 Αντίςταςθ μόνωςθσ : 100Ω 

 Απομόνωςθ μεταξφ ανοιχτϊν επαφϊν : 750VAC για 1 λεπτό 

 Απόκριςθ : 10ms max 

 Συχνότθτα ηεφξεων επαφϊν : 1ΘΗ 

 Αναμενόμενθ διάρκεια ηωισ : 10.000.000 Open/close κφκλοι χωρίσ φορτίο 

 Ζνδειξθ κατάςταςθσ του ςιματοσ τθσ κάκε ψθφιακισ εξόδου με LED 

 Δυνατότθτα αποςτολισ εντολισ μζχρι 150m χωρίσ μπλενταριςμζνο καλϊδιο και 500m 

με μπλενταριςμζνο 

Ενςωματωμζνεσ αναλογικζσ είςοδοι 
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Οι ενςωματωμζνεσ αναλογικζσ  είςοδοι κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 2 

 Εφροσ τάςθσ ειςόδου : 0-10VDC 

 Μζγιςτθ επιτρεπτι τάςθ ειςόδου : 11.7VDC 

 Μζγιςτθ αντοχι 35VDC 

 Δυνατότθτα εξομάλυςθσ ειςόδου ςε 4 επίπεδα 

 Εμπζδθςθ>= 100KΩ 

 Ανάλυςθ : 10bits 

 Δυνατότθτα λιψθσ ςιματοσ εντολισ μζχρι 100m με μπλενταριςμζνο καλϊδιο 

twistedpair 

Κάρτα ψθφιακϊν ειςόδων 

Οι κάρτεσ ψθφιακϊν ειςόδων κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 16 

 Τάςθ ειςόδου : Ονομαςτικι τιμι 24 VDC 

 Τφποσ : sink/source 

 Ονομαςτικι τάςθ : 24VDC 

 Μζγιςτθ ςυνεχϊσ επιτρεπτι τάςθ : 30VDC 

 Μζγιςτθ τάςθ : 35VDC για 0.5sec 

 Ελάχιςτθ τάςθ για ςιμα  "1" : 15VDC ςτα 2.5mA 

 Μζγιςτθ τάςθ για ςιμα  "0" : 5VDC ςτα 1mA 

 Μόνωςθ : 500VAC για 1 λεπτό 

 φκμιςθ χρόνου απόκριςθσ από 0.2 ζωσ 12ms  

 Δυνατότθτα ςυλλογισ ψθφιακισ πλθροφορίασ μζχρι 500m με μπλενταριςμζνο καλϊδιο 

και 300 m χωρίσ μπλενταριςμζνο καλϊδιο 
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Κάρτα ψθφιακϊν εξόδων 

Οι κάρτεσ ψθφιακϊν εξόδων κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 16 

 Τφπου : relay 

 Εφροσ τάςθσ : από 5 ζωσ 30VDC ι από 5 ζωσ 250VAC 

 Μζγιςτο ςυνεχόμενο ρεφμα : 2Α 

 Μζγιςτο ρεφμα : 7Α  

 Φορτίο Λαμπτιρα 30W DC / 200W AC 

 Μόνωςθ : 1500VAC για 1 λεπτό (πθνίο προσ επαφι) 

 Αντίςταςθ μόνωςθσ : 100Ω 

 Απομόνωςθ μεταξφ ανοιχτϊν επαφϊν : 750VAC για 1 λεπτό 

 Απόκριςθ : 10ms max 

 Συχνότθτα ηεφξεων επαφϊν : 1ΘΗ 

 Αναμενόμενθ διάρκεια ηωισ : 10.000.000 Open/close κφκλοι χωρίσ φορτίο 

 Ζνδειξθ κατάςταςθσ του ςιματοσ τθσ κάκε ψθφιακισ εξόδου με LED 

 Δυνατότθτα αποςτολισ εντολισ μζχρι 150m χωρίσ μπλενταριςμζνο καλϊδιο και 500m 

με μπλενταριςμζνο 

Κάρτεσ αναλογικϊν ειςόδων 

Οι κάρτεσ αναλογικϊν ειςόδων κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 2 / 4 / 8 

 Τφποσ : τάςθσ +/-10VDC, +/-5VDC, +/-2.5VDC ι ρεφματοσ 0-20mA 

 Ανάλυςθ : 12bits + πρόςθμο 

 Ακρίβεια : 0.2% πλιρουσ κλίμακασ 

 Μζγιςτθ τάςθ ςτθν είςοδο : +/-35VDC για τάςθ ι +/-40mA για ρεφμα 



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 24 

 Δυνατότθτα εξομάλυςθσ ειςόδου ςε 4 επίπεδα 

 Εμπζδθςθ : 9ΜΩ (τάςθ) 250Ω (ρεφμα) 

 Δυνατότθτα λιψθσ ςιματοσ εντολισ μζχρι 100m με μπλενταριςμζνο καλϊδιο 

twistedpair 

 Δυνατότθτα διάγνωςθσ μζςω κόκκινου Led για ςφάλματα καναλιϊν 

Κάρτεσ αναλογικϊν εξόδων 

Οι κάρτεσ αναλογικϊν ειςόδων κα πρζπει να ζχουν τα εξισ χαρακτθριςτικά: 

 Ρλικοσ : 2 / 4  

 Τφποσ : τάςθσ +/-10VDC ι ρεφματοσ 0-20mA 

 Ανάλυςθ : 12bits + πρόςθμο 

 Ακρίβεια : <=0.6% πλιρουσ κλίμακασ 

 Μζγιςτθ τάςθ ςτθν είςοδο : +/-35VDC για τάςθ ι +/-40mA για ρεφμα 

 Εμπζδθςθ : >1000Ω (τάςθ), <=600Ω (ρεφμα) 

 Δυνατότθτα λιψθσ ςιματοσ εντολισ μζχρι 100m με μπλενταριςμζνο καλϊδιο 

twistedpair 

 Δυνατότθτα διάγνωςθσ μζςω κόκκινου Led για ςφάλματα καναλιϊν 

Τροφοδοτικό Αδιάλειπτθσ Ραροχισ Ιςχφοσ DC-UPS 

Κάκε πίνακασ αυτοματιςμοφ κα διακζτει μονάδα αδιάλειπτθσ παροχισ ιςχφοσ, ϊςτε ο 

προγραμματιηόμενοσ λογικόσ ελεγκτισ να ςυνεχίηει να λειτουργεί ακόμθ και μετά από βίαιθ 

διακοπι τθσ τροφοδοςίασ λόγω χειριςμοφ ι βλάβθσ.  

Θ μονάδα αυτι κα είναι compact, κα τοποκετείται ςε ράγα πλθςίον του PLC και κα ςτθρίηει τθν 

ςυνεχι τάςθ τροφοδοςίασ του PLC ςτα 24VDC. Για το λόγο αυτό κα είναι ςυνδεμζνθ ςτθν ζξοδο 

του τροφοδοτικοφ του PLC. Ειδικότερα, όταν θ τάςθ ειςόδου τθσ μονάδασ του UPS πζςει κάτω 

από ζνα όριο αςφαλείασ, το οποίο κα ζχει προεπιλεγεί, τότε μζςω άμεςθσ θλεκτρονικισ 

ςφνδεςθσ με τουσ ςυςςωρευτζσ κα παρζχεται ςτιριξθ τθσ τάςθσ τροφοδοςίασ. 

Ακόμθ, θ μονάδα αυτι κα πρζπει να διακζτει τα ακόλουκα: 

 Εφροσ τάςθσ ειςόδου: 22-29 V DC 
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 Πριο τάςθσ ςφνδεςθσ μπαταρίασ: ρυκμιηόμενο με DIP διακόπτεσ ςτθν περιοχι 22-25,5 V 

DC με διακριτά βιματα των 0,5 V 

 Τάςθ εξόδου: 24 V DC 

 εφμα εξόδου ≥ 5 Α ανάλογα και με το τροφοδοτικό που χρθςιμοποιείται και τισ 

απαιτιςεισ του ςυνδεδεμζνου εξοπλιςμοφ 

 Βακμόσ απόδοςθσ ≥ 95% 

 Ρροςταςία αναςτροφισ πολικότθτασ τθσ τάςθσ ειςόδου και των ςυςςωρευτϊν 

 Ρροςταςία υπερφόρτιςθσ 

 Ρροςταςία βραχυκυκλϊματοσ με ενςωματωμζνθ αςφάλεια 16Α 

 Αυτόματθ αποςφνδεςθ αν θ τάςθ πζςει κάτω των 19V 

 Επιτιρθςθ τάςθσ ςυςςωρευτϊν και ζνδειξθ για αλλαγι αυτϊν 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ 0-+60 0 C με φυςικό αεριςμό 

 Βακμόσ προςταςίασ Ι20 (κατά ΕΝ60529) 

 Ριςτοποίθςθ EMC κατά ΕΝ55022, ΕΝ 61000-6-2 

 Ριςτοποίθςθ κατά CE και UL(CSA) 

Θ μονάδα του UPS κα διακζτει κφρα USB για τθν επικοινωνία με υπολογιςτι (Laptop) ςτον 

οποίο κα είναι εγκατεςτθμζνο κατάλλθλο λογιςμικό. Μζςω αυτοφ του λογιςμικοφ κα είναι 

δυνατόσ ο ζλεγχοσ τθσ κατάςταςθσ λειτουργίασ του UPS και των μθνυμάτων ι/και ςυναγερμϊν 

λειτουργίασ που ενδζχεται να προκφψουν. 

Οι ςυςςωρευτζσ τθσ μονάδασ UPS που κα προςφζρουν τθν ςτιριξθ τθσ τάςθσ κα μποροφν να 

τοποκετθκοφν και αυτοί ςε ράγα και κα ζχουν χαμθλό ρυκμό αυτοεκφόρτιςθσ τθσ τάξθσ του 

3% περίπου μθνιαίωσ ςτουσ 200C. Θα είναι κλάςθσ προςταςίασ ΙΙΙ και κα αςφαλίηονται ζναντι 

βραχυκυκλϊματοσ με αςφάλεια 20A, ενϊ κα μποροφν να προςφζρουν αυτονομία λειτουργίασ 

ςτο διαςυνδεδεμζνο εξοπλιςμό τουλάχιςτον μίασ ϊρασ (1h). 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια για τα PLC και για τον επιμζρουσ εξοπλιςμό τουσ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι για τα PLC και για τον επιμζρουσ εξοπλιςμό τουσ 

 Ριςτοποιθτικό CE για τα PLC και για τον επιμζρουσ εξοπλιςμό τουσ 
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 Ριςτοποιθτικά επάρκειασ προζλευςθσ UL, BV και ABS για τα PLC 

 Ριςτοποιθτικά από κατάλλθλα διαπιςτευμζνα εργαςτιρια ότι θ ανάπτυξθ, καταςκευι, 

παραγωγι, δοκιμζσ γίνονται ςφμφωνα με τθν οδθγία IEC 1131-2 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ  του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.5. Μετρθτζσ ενεργειακϊν παραμζτρων  

Οι μετρθτζσ ενεργειακϊν παραμζτρων κα κακιςτοφν δυνατι τθν αποτελεςματικι και ακριβι 

μζτρθςθ θλεκτρικϊν μεγεκϊν (τάςθσ, ρεφματοσ, ςυχνότθτασ, ενεργοφ και άεργου ιςχφοσ, 

ςυντελεςτι ιςχφοσ, ενζργειασ κ.λπ.) ςε μονοφαςικά ι τριφαςικά δίκτυα εναλλαςςόμενου 

ρεφματοσ (AC) με γνϊμονα τθ βελτιςτοποίθςθ χριςθσ των φορτίων, τθν προςταςία του 

περιβάλλοντοσ και τον περιοριςμό των οικονομικϊν δαπανϊν. 

Ο Μετρθτισ Ενζργειασ που κα τοποκετθκεί κα πρζπει να διακζτει οκόνθ και να είναι ικανόσ να 

προςφζρει υπθρεςίεσ ανάλυςθσ και ελζγχου τθσ ποιότθτασ τθσ θλεκτρικισ ενζργειασ. 

Ριο ςυγκεκριμζνα, ο αναλυτισ θλεκτρικισ ενζργειασ κα πρζπει κατ’ ελάχιςτον να διακζτει τα 

ακόλουκα τεχνικά χαρακτθριςτικά: 

 Εφροσ μζτρθςθσ φαςικϊν τάςεων: 10-300VAC  

 Εφροσ μζτρθςθσ πολικϊν τάςεων: 17-520VAC 

 Εφροσ μζτρθςθσ ςυχνοτιτων: 40-70Hz 

 Μζτρθςθ τθσ ολικισ αρμονικισ παραμόρφωςθσ τάςθσ και ρεφματοσ 

 Μζτρθςθ αρμονικϊν ζωσ 50θσ τάξθσ 

 Δφο (2) ενςωματωμζνεσ ςτον αναλυτι ψθφιακζσ ζξοδοι και μια (1) ενςωματωμζνθ ςτον 

αναλυτι ψθφιακι είςοδοσ  
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 Ζγχρωμθ οκόνθ γραφικϊν ανάλυςθσ τουλάχιςτον 240x240 εικονοςτοιχείων. Στθν οκόνθ 

κα μποροφν να απεικονιςτοφν τα μετροφμενα μεγζκθ και γραφιματα αυτϊν κακϊσ και 

οι ρυκμίςεισ του αναλυτι 

 Κλείδωμα τθσ ςυςκευισ με κωδικό αςφαλείασ 

 Ρλικτρα χειριςμοφ και φιλικό προσ τον χριςτθ μενοφ  

 Ενςωματωμζνθ ςτον αναλυτι κφρα Ethernet 

 Υποςτιριξθ Modbus TCP 

 Υποςτιριξθ Webserver 

 Υποςτιριξθ DHCP 

 Απευκείασ ςφνδεςθ ςτο SCADA του ζργου χωρίσ τθν χριςθ επιπρόςκετου λογιςμικοφ ι 

τθν διαμεςολάβθςθ PLC 

 Αρχειοκζτθςθ των μετριςεων (datalogging) 

 Εςωτερικι μνιμθ αποκικευςθσ τουλάχιςτον 500MB 

 ολόι πραγματικοφ χρόνου με εφεδρικι μπαταρία 

 Χρονοςιμανςθ των μετριςεων 

 Δυνατότθτα ςυγχρονιςμοφ του ρολογιοφ μζςω πρωτοκόλλου NTP  

 Ενςωματωμζνθ ςτον αναλυτι USB υποδοχι για τθν παραμετροποίθςθ του αναλυτι και 

τθν εξαγωγι των αρχείων μετριςεων 

 Γαλβανικι απομόνωςθ των εςωτερικϊν κυκλωμάτων του αναλυτι, των ειςόδων και των 

εξόδων του 

 Δυνατότθτα ελζγχου ςυμμόρφωςθσ με το πρότυπο ΕΝ 50160 και ςυνοπτικι απεικόνιςθ 

ςτθν οκόνθ του αναλυτι των αποτελεςμάτων ςυμμόρφωςθσ ι μθ ςυμμόρφωςθσ 

 Δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ και καταγραφισ των ενδιάμεςων αρμονικϊν, του flicker 

(Pst και Plt), των βυκίςεων, των υπερυψϊςεων και των διακοπϊν τθσ τάςθσ 

 Δυνατότθτα αναλυτικισ καταγραφισ των κυματομορφϊν τάςθσ και ρεφματοσ 

(Λειτουργία Ραλμογραφιματοσ) 

 Υποςτιριξθ επικοινωνίασ με θλεκτρονικό υπολογιςτι. Σε περίπτωςθ που απαιτείται θ 

χριςθ επιπρόςκετου λογιςμικοφ για τθν επίτευξθ αυτισ τθσ επικοινωνίασ ο Ανάδοχοσ 

οφείλει να το παραδϊςει ςτθν Υπθρεςία χωρίσ επιπρόςκετθ χρζωςθ 
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 Υποςτιριξθ ςυνεργαςίασ με PLC 

 Ενςωματωμζνο ελεγκτι για τθν αυτόνομθ εκτζλεςθ απλϊν λογικϊν και μακθματικϊν 

πράξεων 

 Σιμανςθ CE 

 Συμμόρφωςθ με τισ οδθγίεσ θλεκτρομαγνθτικισ ςυμβατότθτασ: 

o EN 61000 – 4 - 2 (4kV / 8kV) 

o EN 61000 – 4 – 3 (10 V/m up to 1 GHz) 

o EN 61000 – 4 – 4 (2 kV) 

o EN 61000 – 4 – 5 (2 kV) 

o EN 61000 – 4 – 6 (3 V) 

o EN 61000 – 4 – 11 (5 periods) 

o EN 55011, class A 

o EN 55022, class A (not for home use) 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 

3.6. Επικοινωνιακι διάταξθ ΤΣΕ 

Ο απαιτοφμενοσ δικτυακόσ και τθλεπικοινωνιακόσ εξοπλιςμόσ των ΤΣΕ κα πρζπει να πλθροί κατ 

ελάχιςτο τα εξισ: 
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 δρομολογθτισ κα ζχει δυνατότθτα τουλάχιςτον 4 ανεξάρτθτων ςυνδζςεων δικτφου 

(LAN 10/100/1000 Ethernetports) με δυνατότθτα ανεξάρτθτθσ διευκυνςιοδότθςθσ ςε 

κάκε μία από τισ υπάρχουςεσ κφρεσ. 

 Ο δρομολογθτισ κα πρζπει να ζχει τουλάχιςτον μία κφρα USB θ οποία να είναι τφπου Α 

και full size. 

 Μνιμθ τουλάχιςτον 256MB Ram 

 Ο δρομολογθτισ ι ο ςυνδυαςμόσ του με τθλεπικοινωνιακό εξοπλιςμό όπωσ 

3G modems κα πρζπει να μπορεί να ςυνδεκεί με τα ελλθνικά δίκτυα κινθτισ 

τθλεφωνίασ ςε ςυχνότθτεσ : 

 DD800 / 900/1800/2100/2600 

 UMTS: 900/2100 

 GSM: 850/900/1800/1900 

 Ρρζπει να μπορεί να υποςτθρίξει ταχφτθτεσ ζωσ και 4G/LTE cat 4. 

 Δυνατότθτα χριςθσ επιπλζον κεραιϊν (τουλάχιςτον 2) για ενίςχυςθ του ςιματοσ τθσ 

κινθτισ τθλεφωνίασ ςε περίπτωςθ κακισ κάλυψθσ από τον πάροχο 

 Το πακζτο δρομολογθτι-modem πρζπει να ζχει διαγνωςτικζσ λυχνίεσ τουλάχιςτον για 

τθ κατάςταςθ λειτουργίασ και κυρϊν. 

 Τάςθ λειτουργίασ: 8-30 VDC 

 Υποςτιριξθ PoE in 

 Υποςτιριξθ PoEout 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  
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3.7. Μετρθτζσ Ραροχισ Τροφοδοςίασ εφματοσ 

Οι μετρθτζσ παροχισ κα είναι θλεκτρομαγνθτικοί, τφπου γραμμισ με φλάντηεσ ϊςτε να 

ταιριάηουν με το μζγεκοσ του αγωγοφ και τθν κλίμακα τθσ παροχισ. Θ αρχι λειτουργίασ των 

μετρθτϊν κα είναι ο Νόμοσ του Faraday για τθν θλεκτρομαγνθτικι επαγωγι, βαςιηόμενθ ςτο 

παλμικό ςυνεχζσ μαγνθτικό πεδίο και ςε d.c. τεχνικζσ παλμϊν (d.c. pulsetechniques). Επίςθσ οι 

μετρθτζσ παροχισ κα είναι ςχεδιαςμζνοι για χαμθλι κατανάλωςθ (low-energydesign) με 

αυτόματθ μθδενικι αντιςτάκμιςθ (automaticzerocompensation). 

Οι θλεκτρονικοί μετατροπείσ των μετρθτϊν παροχισ κα είναι είτε τοποκετθμζνοι μαηί με το 

ςϊμα (αιςκθτιρασ) του μετρθτι παροχισ (compact) installation), είτε  απομακρυςμζνα από το 

ςϊμα του μετρθτι παροχισ, εντόσ ερμαρίου τφπου πίλαρ ι εντόσ τοπικοφ θλεκτρολογικοφ 

πίνακα, και κα ςυνδζονται μζςω καλωδίων (remoteinstallation). Στθν πρϊτθ περίπτωςθ 

(compactinstallation) o μετρθτισ (ςυνδυαςμόσ αιςκθτιρα και μετατροπζα) κα διακζτει βακμό 

προςταςίασ IP67 ςφμφωνα με IEC 60529. Σε περίπτωςθ απομακρυςμζνθσ τοποκζτθςθσ του 

μετατροπζα, το ςϊμα του μετρθτι παροχισ κα τοποκετθκεί εντόσ φρεατίου το οποίο πικανόν 

να πλθμμυρίςει. Για το λόγω αυτό το ςϊμα (αιςκθτιρασ) του μετρθτι παροχισ κα πρζπει 

πάντα να διακζτει βακμό προςταςίασ IP68 και ο μετατροπζασ κα διακζτει βακμό  προςταςίασ 

IP67.  

Στθν περίπτωςθ τθσ remoteinstallation οι ςυνδζςεισ μεταξφ αιςκθτθρίου-(ςϊμα) και 

θλεκτρονικοφ μετατροπζα κα πραγματοποιοφνται μζςω ειδικϊν καλωδίων διπλισ κωράκιςθσ, 

ζναντι θλεκτρομαγνθτικϊν παρεμβολϊν, τα οποία κα εξαςφαλίηουν τθν μεταφορά του 

ςιματοσ χωρίσ απϊλειεσ ςε απόςταςθ τουλάχιςτον 150 μζτρων. 

Θ εγκατάςταςθ των μετρθτϊν παροχισ κα είναι τζτοια ϊςτε να μθν επθρεάηεται θ ακρίβεια τθσ 

μζτρθςθσ και θ ςυμπεριφορά τουσ από παρακείμενουσ αγωγοφσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ (μζςθ ι 

χαμθλι τάςθ), τθλεφωνικά καλϊδια και άλλουσ υπάρχοντεσ αγωγοφσ νεροφ, με βάςθ τισ 

προδιαγραφζσ που αφοροφν ςτθν θλεκτρομαγνθτικι ςυμβατότθτα. Για το λόγο αυτό ο 

διαγωνιηόμενοσ κα πρζπει να προςκομίςει  υποχρεωτικά με τθν προςφορά του τθν απαραίτθτα 

διλωςθ ςυμμόρφωςθσ (CE) του προϊόντοσ που προςφζρει, που κα αναφζρει τθ ςυμμόρφωςθ 

με τα πρότυπα που αφοροφν ςτθν θλεκτρομαγνθτικι  ςυμβατότθτα, που κα πρζπει να είναι τα 

παρακάτω ι ιςοδφναμα: 

 ΕΝ 55011 Radiated Emissions (Class B Group 1)  

 ΕΝ 55011 Powerline Conduction (Class B Group 1) 

 EN 61000-4-2 ESD  

 EN 61000-4-3 + Α1:2008 Radiated RF Immunity 
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 EN 61000-4-4 ElectricalFastTransients/Bursts 

 EN 61000-4-5 VoltageSurges 

 EN 61000-4-6 Conducted RF Fields 

 EN 61000-4-11 VoltageDips and Interruptions 

 EN 61010-1:2001 Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement & 

Laboratory use 

Είναι απαραίτθτο τα ςτοιχεία του αιςκθτθρίου και μετατροπζα με όλεσ τισ εργοςταςιακζσ 

ρυκμίςεισ του καταςκευαςτι (π.χ. τφποσ, κωδικόσ, διαςτάςεισ του αιςκθτθρίου, ρυκμίςεισ του 

μετατροπζα, παράμετροι βακμονόμθςθσ κ.τ.λ.) και του τεχνικοφ (εφροσ μζτρθςθσ, τιμι 

ογκομζτρθςθσ ανά παλμό κ.τ.λ.) να αποκθκεφονται ςε εςωτερικι μνιμθ που δεν απαιτεί 

μπαταρία. Ο εξοπλιςμόσ κα μπορεί να λειτουργεί ανεξάρτθτα, δθλαδι κα μπορεί να τεκεί ςε 

λειτουργία επί τόπου χωρίσ να απαιτείται βοθκθτικόσ εξοπλιςμόσ δοκιμϊν ι λογιςμικό ι τθν 

παρουςία εξειδικευμζνου προςωπικοφ. Αν υπάρχει τζτοια απαίτθςθ εξοπλιςμοφ ι / και 

λογιςμικοφ τότε ο διαγωνιηόμενοσ πρζπει να δθλϊςει αναλυτικά τον εξοπλιςμό και το 

λογιςμικό που απαιτείται ςτθν προςφορά του. 

Ωσ αποτζλεςμα τθσ αποκικευςθσ των παραμζτρων ςε εςωτερικι μνιμθ κα είναι δυνατόν θ 

αλλαγι του μετατροπζα ι του αιςκθτιριου επί τόπου χωρίσ να απαιτείται βοθκθτικόσ 

εξοπλιςμόσ δοκιμϊν ι λογιςμικό ι τθν παρουςία εξειδικευμζνου προςωπικοφ και χωρίσ τθν 

ανάγκθ να ο χριςτθσ να πραγματοποιιςει τθν ειςαγωγι παραμζτρων εκ νζου. 

Τα ςϊματα των θλεκτρομαγνθτικϊν μετρθτϊν κα ςυνδζονται ςτο δίκτυο μζςω φλαντηϊν 

κατάλλθλθσ διάτρθςθσ, ανάλογα με τθν ονομαςτικι τουσ πίεςθ, που κα διακζτουν ςτα άκρα 

τουσ. Οι φλάντηεσ κα είναι καταςκευαςμζνεσ ςφμφωνα με το ΕΝ1092-1. Θ ονομαςτικι πίεςθ 

λειτουργίασ PN των αιςκθτιρων κα είναι τουλάχιςτον 16 bar. 

Τα πθνία διζγερςθσ  κα εφάπτονται εςωτερικά ςτθν επιφάνεια επζνδυςθσ του αιςκθτιρα.  Θ 

εςωτερικι επζνδυςθ του αιςκθτιρα κα είναι EPDM, NBR, PTFE, PP ι άλλο ανάλογο ελαςτικό, 

εγκεκριμζνο από ανεξάρτθτο οίκο πιςτοποίθςθσ (π.χ. WRAS, ACS, UL, NSF) για εφαρμογι ςε 

πόςιμο νερό. Το υλικό καταςκευισ του αιςκθτθρίου κα είναι carbonsteel ι χάλυβασ 

τουλάχιςτον AISI 316 ενϊ ολόκλθρο το ςϊμα κα ζχει εξωτερικι επικάλυψθ  αντιδιαβρωτικισ 

εποξεικισ βαφισ, ελάχιςτου πάχουσ 70 μm.  

Το υλικό των θλεκτροδίων κα είναι από ανοξείδωτο χάλυβα, Hastelloy 'C', τιτάνιο ι παρόμοιο, 

εγκεκριμζνο για πόςιμο νερό και κατάλλθλο για ςυγκεντρϊςεισ χλωρίου 2 mg/l εκτόσ αν 

αναφζρεται διαφορετικά.  
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Στθν περίπτωςθ τθσ εγκατάςταςθσ απομακρυςμζνου τφπου, ο βακμόσ προςταςίασ του 

αιςκθτιρα κα είναι Ι 68 ελεγμζνθ κάτω από ςτιλθ φδατοσ τουλάχιςτον 7 μζτρων και 

κατάλλθλα για ςυνεχι βφκιςθ κακϊσ και υπόγεια εγκατάςταςθ χωρίσ φρεάτιο (buriable) ςε 

βάκοσ 5 μζτρων. Τα παραπάνω κα πρζπει να αναφζρονται ςαφϊσ ςτθν πρόςφορα του 

διαγωνιηόμενου κακϊσ και ςτα επίςθμα τεχνικά φυλλάδια που κα υποβάλει.  

Θα χρθςιμοποιθκεί ζνασ μετατροπζασ παλμικοφ ςυνεχοφσ μαγνθτικοφ πεδίου ο οποίοσ κα 

πρζπει να εντάςςεται εφκολα ςε ςφςτθμα τθλεμετρίασ με τθν χριςθ κατάλλθλων ςυνδζςεων 

και κα τοποκετθκεί εντόσ των θλεκτρικϊν πινάκων αυτοματιςμοφ.  

Ο μετατροπζασ κα διακζτει ζνδειξθ για τθν ςιμανςθ τθσ κατάςταςθσ του αγωγοφ , όταν αυτόσ 

είναι άδειοσ (emptypipedetection) κακϊσ και επαφι ελεφκερθσ τάςθσ μζςω τθσ οποίασ κα 

μπορεί δίνεται μινυμα προσ άλλα ςυςτιματα τθλεελζγχου. Επίςθσ  κα διακζτει ξεχωριςτι 

ζνδειξθ για τθν αναγγελία ςφαλμάτων όταν αυτά ανιχνεφονται από τα αυτοδιαγνωςτικά του 

μετατροπζα. Θ ανίχνευςθ τθσ κατάςταςθσ “κενόσ αγωγόσ” κα πρζπει να είναι δυνατι ςε 

απόςταςθ ζωσ και 150 μζτρων.  

Οι θλεκτρονικοί μετατροπείσ κα πρζπει να ζχουν τθ δυνατότθτα προγραμματιςμοφ και 

χειριςμοφ χωρίσ τθν αναγκαιότθτα χριςθσ θλεκτρονικοφ υπολογιςτι. Μζςω τθσ οκόνθσ 

ενδείξεων κα πρζπει να γίνεται θ πλιρθσ παραμετροποίθςθ του οργάνου και θ επιλογι όλων 

των παραμζτρων, όπωσ γλϊςςα επικοινωνίασ, μονάδεσ μζτρθςθσ, τρόποσ αναγραφισ 

ενδείξεων κλπ.  

Οι μετατροπείσ  κα ζχουν τθ δυνατότθτα τθσ μζτρθςθσ τθσ παροχισ και προσ τισ δφο 

κατευκφνςεισ και  κα διακζτουν μία αναλογικι ζξοδο και τουλάχιςτον δφο ψθφιακι επαφζσ. 

Κάκε μετατροπζασ κα φζρει ενςωματωμζνθ φωτιηόμενθ αλφαρικμθτικι οκόνθ ικανϊν 

γραμμϊν και πλθκτρολόγιο. Θ οκόνθ κα είναι πλιρωσ προγραμματιηόμενθ, π.χ. θ πρϊτθ 

γραμμι τθσ οκόνθσ απεικονίηει τθν τρζχουςα παροχι ςε m3/h ι l/s ι τθ ςυνολικι ροι, ενϊ οι 

υπόλοιπεσ γραμμζσ κα μποροφν να προγραμματιςτοφν ανάλογα με τισ απαιτιςεισ του τελικοφ 

χριςτθ δίνοντασ πλθροφορίεσ και μθνφματα (π.χ. ρυκμίςεισ οργάνου, ςφάλμα μετρθτι). 

Σε περίπτωςθ ςφάλματοσ, ο μετατροπζασ κα απεικονίηει τουσ κωδικοφσ ςφαλμάτων με 

ςυνοπτικι περιγραφι ςφμφωνα με το πρότυπο NAMUR NE107 και ευανάγνωςτεσ  προτάςεισ 

για τθν διόρκωςι τουσ. Επίςθσ κα προβλζπεται διαδικαςία πρόςβαςθσ μζςω κωδικοφ 

αςφαλείασ για να αποτρζπεται θ μθ εξουςιοδοτθμζνθ αλλαγι των προκακοριςμζνων 

παραμζτρων. 

Θ οκόνθ του μετατροπζα κα παρζχει ωσ ελάχιςτο τα ακόλουκα: 

 Εμφάνιςθ ςτιγμιαίασ ροισ (και κατά τισ δφο διευκφνςεισ),  

 Εμφάνιςθ ακροιςτικισ ροισ (και κατά τισ δφο διευκφνςεισ) 
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 Εμφάνιςθ τθσ διαφοράσ ςτθν ακροιςτικι ροι για τισ δφο διευκφνςεισ  

 Ρλθροφορίεσ διάγνωςθσ 

 Συνκικεσ κενοφ αγωγοφ 

 Γράφθμα παροχισ ςε μορφι μπάρασ 

Οι ελάχιςτεσ απαιτιςεισ για τα χαρακτθριςτικά του μετρθτι είναι :   

  Ακρίβεια (μετατροπζα & αιςκθτθρίου): ± 0,50% ± 1mm/s ι καλφτερθ (ςτισ δφο 

κατευκφνςεισ)  επί τθσ πραγματικισ μζτρθςθσ τθσ παροχισ. Ριςτοποίθςθ ακρίβειασ 

OIML R49 Class 1  

 Ρροςαρμογι: Απομακρυςμζνθ (remote) ι τοπικι (compact). Ελάχιςτθ βακμό 

προςταςίασ IP67. Στθν περίπτωςθ εγκατάςταςθσ απομακρυςμζνου τφπου ο βακμόσ 

προςταςίασ του αιςκθτιρα κα είναι IP68. Ο βακμόσ IP68 κα είναι εργοςταςιακόσ και όχι 

με τθ μορφι kit που εφαρμόηεται κατά τθν κζςθ ςε λειτουργία. 

 Ρερίβλθμα: Με τοπικι οκόνθ και πλθκτρολόγιο 

 Αρικμόσ αναλογικϊν εξόδων: τουλάχιςτον 1 αναλογικι ζξοδοσ 4 -20 mA με προτόκολλο 

HART 

 Αρικμόσ ψθφιακϊν εξόδων: τουλάχιςτον 2 

 Γαλβανικι απομόνωςθ: Σε όλεσ τισ εξόδουσ 

 Δυνατότθτα εξόδου τφπου bus (Modbus, Profibus) 

 Τροφοδοςία: 230 V AC +/- 10%, 50-60 Hz 

 Θερμοκραςίεσ λειτουργίασ περιβάλλοντοσ: Κατ’ ελάχιςτον -20°C ωσ 60°C 

 Να διακζτει ρυκμιηόμενα όρια για τθν ροι. 

 Να ςυγκρατεί τα ςιματα εξόδου για ρυκμιηόμενο χρόνο. 

 Να διακζτει δυο ανεξάρτθτουσ ακροιςτζσ (totalizers) για τθν παρακολοφκθςθ  και 

απομνθμόνευςθ του ςυνολικοφ όγκου του νεροφ. 

 Να παρζχει αυτόματα αυτοδιαγνωςτικά με τθν ζναρξθ λειτουργίασ και ςυνεχϊσ κατά 

τθν διάρκεια τθσ λειτουργίασ. Οι ζλεγχοι αυτοί κα ζχουν ζγκριςθ τφπου OIML 

(Organisation Internationale de MétrologieLégale) R49 τφπου P . Θ παρουςία μίασ 

κατάςταςθσ ςφάλματοσ κα προκαλεί τθν λειτουργία αναμετάδοςθσ του ςφάλματοσ. Θ 

λειτουργία κα είναι αςφαλισ από ςφάλμα με τθν επαφι κλειςτι κατά τθν διάρκεια τθσ 
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κανονικισ λειτουργίασ και ανοιχτι ςε περίπτωςθ ςφάλματοσ ι διακοπισ τθσ 

τροφοδοςίασ.  Κάκε ςφάλμα κα ςυνοδεφεται από ςυνοπτικι περιγραφι ςφμφωνα με το 

πρότυπο  NAMUR NE107 . 

 Για τθν εγκατάςταςθ του μετρθτι δεν κα απαιτοφνται ευκφγραμμα τμιματα 

περιςςότερα από 5 διάμετροι (5XDN) πριν το παροχόμετρο και 3 διάμετροι (3ΧDN) μετά 

από αυτό.  Θα υπάρξει θ προαιρετικι δυνατότθτα επιλογισ μετρθτι που δεν απαιτεί 

κακόλου ευκφγραμμα τμιματα και ο προςφζρον κα προςκομίςει το τεχνικό φυλλάδιο 

που αναφζρει αυτι τθ δυνατότθτα. 

Ο προγραμματιςμόσ του μετατροπζα κα γίνεται από το πλθκτρολόγιό του με δυνατότθτα 

αλλαγισ παραμζτρων. 

Οι δοκιμζσ βακμονόμθςθσ του εργοςταςίου κα γίνουν με τα πρότυπα του καταςκευαςτι και 

κα περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιςτον 3 ςθμεία, εκτόσ εάν οριςκεί διαφορετικά. Ο μετρθτισ κα 

παραδοκεί με βακμονόμθςθ από το εργοςτάςιο καταςκευισ. Το εργοςτάςιο καταςκευισ 

πρζπει να διακζτει εργαςτιριο πιςτοποίθςθσ EN17025. 

Θ ακρίβεια μζτρθςθσ του μετρθτι παροχισ κα πρζπει να είναι επαλθκεφςιμθ, με τθν ελάχιςτθ 

«όχλθςθ» και χωρίσ τθν ανάγκθ μετακίνθςθσ του μετρθτι από τον αγωγό (verificationinsitu) ι 

τθν αποςφνδεςθ του μετατροπζα. Κατά τθν διάρκεια τθσ επαλικευςθσ δεν κα διακόπτεται θ 

μζτρθςθ τθσ παροχισ. Για τουσ θλεκτρομαγνθτικοφσ μετρθτζσ παροχισ κα πρζπει απαραιτιτωσ 

να υπάρχει δυνατότθτα ελζγχου ενόσ αρικμοφ παραμζτρων χωρίσ να απαιτείται θ 

απομάκρυνςι τουσ από το δίκτυο, μζςω κατάλλθλου εξωτερικοφ εξοπλιςμοφ ι/και λογιςμικοφ 

(νerificator). Οι παράμετροι αυτοί αφοροφν ςτον πλιρθ ζλεγχο του θλεκτρομαγνθτικοφ 

μετρθτι και των καλωδιϊςεϊν του, ανίχνευςθ καλωδίου ανοιχτοφ ι κλειςτοφ κυκλϊματοσ, 

ςτον ζλεγχο των μαγνθτικϊν ιδιοτιτων του αιςκθτθρίου, κακϊσ και ςτθ γραμμικότθτα των 

μετριςεων και ςτθ ρφκμιςθ του μθδενόσ, τουσ βαςικοφσ ελζγχουσ του εξοπλιςμοφ, κλίμακα, 

λανκαςμζνοι παράμετροι και τα λοιπά. Επίςθσ, κα παρζχεται θ δυνατότθτα ελζγχου των 

εξόδων του μετρθτι παροχισ. 

Πλα τα παραπάνω κα πιςτοποιοφνται με τθν ζκδοςθ κατάλλθλου πιςτοποιθτικοφ επαλικευςθσ 

το οποίο κα εκδίδεται μόνο για τουσ μετρθτζσ παροχισ που πζραςαν τουσ ελζγχουσ και τα 

αποτελζςματα των οποίων δεν παρουςίαςαν διαφοροποίθςθ μεγαλφτερθ από 1% ςε ςφγκριςθ 

με τισ εργοςταςιακζσ ρυκμίςεισ των μετρθτϊν παροχισ. Ζνα ενδεικτικό παράδειγμα ενόσ 

τζτοιου πιςτοποιθτικοφ κα δοκεί με τθν προςφορά. Με τθ χριςθ τζτοιου εξοπλιςμοφ ι/και 

λογιςμικοφ (νerificator) δίνεται θ δυνατότθτα ελζγχου του ςυςτιματοσ insitu χωρίσ τθν ανάγκθ 

να αφαιρεκεί από το δίκτυο του νεροφ. 

Ππου λόγου τθσ χαμθλισ παροχισ δεν ικανοποιείται τθν απαίτθςθ τθσ προδιαγραφισ για 0,25% 

ακρίβεια, τότε ο Διαγωνιηόμενοσ κα προτείνει εναλλακτικά μεγζκθ ι μεκόδουσ για να αυξιςει 

τθν ακρίβεια. Θ χριςθ ςυςτολϊν είναι αποδεκτι αρκεί να δικαιολογείται επαρκϊσ από τον 

Διαγωνιηόμενο. Επίςθσ είναι αποδεκτι θ χριςθ μετρθτϊν παροχισ ειδικισ καταςκευισ με 
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ενςωματωμζνεσ ςυςτολζσ. Ο Διαγωνιηόμενοσ κα προτείνει τθ βζλτιςτθ τεχνικο-οικονομικά 

μζκοδο θ οποία προκαλεί τθν ελάχιςτθ ενόχλθςθ ςτθ λειτουργία του δικτφου φδρευςθσ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ για πόςιμο νερό του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό EN17025 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.8. Μετρθτζσ Ραροχισ Τροφοδοςίασ Μπαταρίασ 

Οι μετρθτζσ κα είναι φλαντηωτοί, δεν κα ζχουν κινοφμενα μζρθ και μποροφν να είναι 

θλεκτρομαγνθτικοί ι μαγνθτικοφ πεδίου ι τεχνολογίασ υπεριχων ι οποιαςδιποτε άλλθσ 

δόκιμθσ τεχνολογίασ θ οποία δεν κα απαιτεί κινοφμενα μζρθ (παρεμβαλλόμενα ςτθ ροι του 

νεροφ) για τθν πραγματοποίθςθ τθσ μζτρθςθσ. 

Οι μετρθτζσ κα ζχουν ρυκμιςτεί και δοκιμαςτεί ςχετικά με τθν ορκι καταγραφι τουσ εντόσ των 

προβλεπόμενων ορίων και μποροφν να είναι είτε τροφοδοςίασ ρεφματοσ είτε αυτόνομοι 

ενζργειασ με απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ αυτονομία τουσ να διαςφαλίηεται για τουλάχιςτον 15 

ζτθ, υπό ςυνικθ χριςθ και θ κλάςθ ακρίβειάσ τουσ να είναι θ μζγιςτθ δυνατι. 

Τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των υπό προμικεια μετρθτϊν κα πρζπει να πλθροφν επί ποινι 

αποκλειςμοφ τισ Ευρωπαϊκζσ προδιαγραφζσ και τα ιςχφοντα καταςκευαςτικά πρότυπα.  

Στο διαγωνιςμό γίνονται δεκτοί μετρθτζσ που ςυμμορφϊνονται πλιρωσ με τθν Ευρωπαϊκι 

οδθγία MID 2004/22/Ε.Ε. ι τθ νεότερθ MID 2014/32/E.E., υπό τθν προχπόκεςθ ότι και το 

εργοςτάςιο καταςκευισ φζρει πιςτοποίθςθ ςφμφωνα με τθ ςυγκεκριμζνθ οδθγία 

(Ραραρτιματα Θ1 ι Β+Δ ι Β+ΣΤ).  
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Οι προςφερόμενοι μετρθτζσ κα ζχουν όμοια ι καλφτερα χαρακτθριςτικά όπωσ περιγράφονται, 

ανά ηθτοφμενθ διάςταςθ, ςτον παρακάτω πίνακα: 

Διατομι 50 80 100 

Μόνιμθ Ραροχι Q3 (m3/h) 40 100 160 

Κλάςθ Ακρίβειασ R >600 

Ραροχι Ζναρξθσ καταγραφισ Qstart (m3/h) ≤0,02 ≤0,05 ≤0,08 

Κλάςθ Ρίεςθσ Λειτουργίασ ΜΑ16 

Κλάςθ Απϊλειασ Ρίεςθσ Δ63 

Κλάςθ Θερμοκραςίασ Τ30 

 Για τα υπόλοιπα τεχνικά χαρακτθριςτικά που δεν αναφζρονται παραπάνω, οι μετρθτζσ κα 

είναι ςφμφωνοι με τα πρότυπα καταςκευισ ΕΝ14154 (ι άλλο αναγνωριςμζνο ωσ ιςοδφναμο 

πρότυπο καταςκευισ). 

Θ πλιρωςθ χυτευτικϊν ελαττωμάτων, πόρων ι αςτοχιϊν τμθμάτων τθσ επιφάνειασ του 

ςϊματοσ εςωτερικά ι εξωτερικά, με κόλλθςθ ι άλλθ τεχνολογία επιδιόρκωςθσ, με ξζνθ φλθ 

απαγορεφεται, εξαιροφνται τα ςθμεία ςφνδεςθσ διαφόρων εξαρτθμάτων τα οποία τυχόν 

αποτελοφν καταςκευαςτικι αναγκαιότθτα. 

Οι φλάντηεσ ςφνδεςθσ του ςϊματοσ των μετρθτϊν κα ζχουν τισ προβλεπόμενεσ από το 

ΕΝ1092-1 (ι άλλο αναγνωριςμζνο ωσ ιςοδφναμο πρότυπο καταςκευισ) και τουσ λοιποφσ 

ςχετικοφσ Ευρωπαϊκοφσ κανονιςμοφσ και κα εξαςφαλίηουν ομαλι και αςφαλι ςφνδεςθ. 

Ο μετρθτισ κα πρζπει να φζρει κάλυμμα προςταςίασ τθσ οκόνθσ ενδείξεων από ςυνκετικό 

υλικό. Θ άρκρωςθ ςυναρμογισ καλφμματοσ - ςϊματοσ του μετρθτι πρζπει να εξαςφαλίηει 

αςφαλι και ομαλι λειτουργικότθτα. 

Θ μετρολογικι κλάςθ των μετρθτϊν κα είναι θ καλφτερθ δυνατι για οριηόντια κζςθσ 

εγκατάςταςθσ ςτο δίκτυο δε κα πρζπει να απαιτεί περιςςότερα από τρία ευκφγραμμα τμιματα 

αγωγϊν πριν και μετά τον μετρθτι. 

Οι μετρθτζσ κα φζρουν ψθφιακι ζξοδο παλμϊν με ζνδειξθ τθσ διεφκυνςθσ τθσ ροισ εξόδων 

για ςφνδεςθ με τον τοπικό αυτοματιςμό του κάκε τοπικοφ ςτακμοφ. Επικυμθτι είναι θ φπαρξθ 

αναλογικισ εξόδου 4-20mA, ξθρισ επαφισ (opencollector) και άλλων υποδομϊν εξαγωγισ 

ςθμάτων. Οι μετρθτζσ κα πρζπει να είναι κατάλλθλοι για τθ μζτρθςθ τθσ κατανάλωςθσ και 

προσ τισ δφο κατευκφνςεισ ροισ, οι οποίεσ κα ακροίηονται ξεχωριςτά, με δυνατότθτα ζνδειξθσ 

κάκε μιασ, ενϊ θ δυνατότθτα αυτι κα παρζχεται με οποιαδιποτε από τισ εξόδουσ επιλεχκεί.  

Οι μετρθτζσ κα πρζπει να φζρουν οκόνθ ενδείξεων τφπου LCD ι άλλθσ τεχνολογίασ ςτθν οποία 

κα εμφανίηονται με απόλυτθ ευκρίνεια ακόμα και ςε ςυνκικεσ χαμθλοφ φωτιςμοφ ι ζντονθσ 

θλιοφάνειασ και υπό μεγάλθ γωνία ανάγνωςθσ, τουλάχιςτον τα ακόλουκα: 
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 Ο ακροιςτισ του μετρθτι 

 Θ ςτιγμιαία παροχι 

 Θ διεφκυνςθ τθσ ροισ 

 Οι μονάδεσ μζτρθςθσ  

 Ζνδειξθ ςυναγερμοφ και  

 Επίπεδο φόρτιςθσ μπαταρίασ  

Οι μετρθτζσ κα είναι εξοπλιςμζνοι με ειδικι προςταςία του παραγόμενου θλεκτρομαγνθτικοφ 

πεδίου, τθσ ακτίνασ εκπομπισ των υπεριχων ι οποιαςδιποτε άλλθσ τεχνολογίασ μζτρθςθσ 

χρθςιμοποιοφν, από εξωτερικζσ πθγζσ επιρροισ για τθν αποτελεςματικότθτα τθσ οποίασ ο 

προμθκευτισ κα χορθγιςει πλιρθ ςτοιχεία. 

Σε ειδικι κζςθ επί του μετρθτι όπωσ προβλζπεται από τθν ζγκριςθ τφπου κα πρζπει κατ’ 

ελάχιςτον να αναφζρονται τα προβλεπόμενα από τθν Ευρωπαϊκι Οδθγία MID και 

ςυγκεκριμζνα: 

 Το Εμπορικό ςιμα ι το όνομα του καταςκευαςτι. 

 Το μοντζλο του υδρομετρθτι 

 Θ διεφκυνςθ του εργοςταςίου καταςκευισ 

 Θ μετρολογικι κλάςθ 

 Θ ονομαςτικι παροχι  

 Το ζτοσ καταςκευισ. 

 Θ κλάςθ πίεςθσ (ΜΑ). 

 Θ κλάςθ κερμοκραςίασ (Τ) 

 Τθ Ρτϊςθ πίεςθσ Δ 

 Σιμανςθ CE και 

 Το ςιμα και τον αρικμό τθσ εγκρίςεωσ προτφπου ΕΕ. 

Τα τεχνολογικά χαρακτθριςτικά, θ ακρίβεια ενδείξεων, τα ανεκτά ςφάλματα, θ πτϊςθ πίεςθσ, θ 

ςτεγανότθτα, θ αντοχι ςτθν πίεςθ και τα χαρακτθριςτικά του μετρθτικοφ μθχανιςμοφ κα είναι 

ςφμφωνα με τουσ παραπάνω αναφερόμενουσ κανονιςμοφσ και οδθγίεσ. 
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Για καταςκευαςτικά, κλπ ςτοιχεία που δεν αναφζρονται ςτθν παροφςα ιςχφουν τα 

προβλεπόμενα από τουσ παραπάνω προαναφερκζντεσ κανονιςμοφσ. Οι προςφερόμενοι 

μετρθτζσ κα πρζπει να είναι πλιρωσ προςτατευμζνοι, με βακμό προςταςίασ Ι68 και να 

μποροφν να λειτουργοφν ςε αντίξοεσ ςυνκικεσ τοποκζτθςθσ. 

Οι προςφερόμενοι μετρθτζσ κα πρζπει να καταγράφουν με τθν μζγιςτθ δυνατι ακρίβεια ακόμα 

και ςτθν περίπτωςθ που ςτο διερχόμενο νερό υπάρχουν φερτά υλικά ι ςυγκζντρωςθ αζρα.  

Θ ρφκμιςθ και θ δοκιμι όλων των μετρθτϊν κα γίνει από τον καταςκευαςτι και οι ςχετικζσ 

δαπάνεσ βαρφνουν τον προμθκευτι. Το εργοςτάςιο καταςκευισ κα πρζπει να διακζτει 

διαπιςτευμζνο εργαςτιριο ελζγχου υδρομετρθτϊν πιςτοποιθμζνο κατά EN17025 από 

ανεξάρτθτο φορζα πιςτοποίθςθσ ο οποίοσ κα διακζτει τα απαραίτθτα εχζγγυα πιςτοποίθςθσ 

φορζων διαπίςτευςθσ. 

Οι παροχζσ δοκιμισ (εκτόσ τθσ ρφκμιςθσ) κα είναι κατά ελάχιςτο τρεισ ( 3 ). Οι δφο παροχζσ 

δοκιμισ κα είναι υποχρεωτικά θ Q1 και θ Q2 όπωσ αυτζσ ορίηονται από το Ευρωπαϊκό Ρρότυπο 

ΕΝ 14154 και τθν οδθγία OIML R49-1 για τθν κλάςθ ακρίβειασ R των μετρθτϊν, ενϊ θ τρίτθ 

παροχι δοκιμισ κα βρίςκεται ςτο διάςτθμα μεταξφ τθσ Q2 και Q4 και κα είναι επιλογισ του 

εργοςταςίου καταςκευισ. 

Τα μζγιςτα ανεκτά ςφάλματα ςε κάκε περιοχι μζτρθςθσ ορίηονται το Ευρωπαϊκό Ρρότυπο ΕΝ 

14154 και είναι τα ακόλουκα: 

 Το μζγιςτο ανεκτό ςφάλμα ςτθν ακρίβεια μζτρθςθσ ςτθν περιοχι μεταξφ τθσ Q2 

(ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ Q4 κα πρζπει να είναι ≤ 2% και  

 Το μζγιςτο ανεκτό ςφάλμα ςτθν ακρίβεια μζτρθςθσ ςτθν περιοχι μεταξφ τθσ Q1 

(ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ Q2 (εξαιροφμενθσ) κα πρζπει να είναι ≤ 5% 

 Θ μεγίςτθ απϊλεια πίεςθσ οφειλόμενθ ςτον υδρομετρθτι, πρζπει να είναι <0,63 bar 

μεταξφ τθσ ελαχίςτθσ και τθσ μόνιμθσ παροχισ (Δ63). 

Οι μετρθτζσ πρζπει να αντζχουν τθ ςυνεχι πίεςθ του νεροφ, για τθν οποία είναι 

καταςκευαςμζνοι, χωρίσ να παρουςιάηονται προβλιματα ι ελαττϊματα. Θ μζγιςτθ 

επιτρεπόμενθ πίεςθ (ΜΑ) ορίηεται ςτα 16 bar 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ για πόςιμο νερό του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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 Ριςτοποιθτικό MID του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό MID του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό EN17025 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.9. Αιςκθτιρια πίεςθσ 

Οι μετρθτζσ πίεςθσ κα χρθςιμοποιθκοφν για τθν μζτρθςθ τθσ πίεςθσ του νεροφ ςτουσ τοπικοφσ 

ςτακμοφσ που πρόκειται να τοποκετθκοφν, κα είναι ςυμπαγϊν διαςτάςεων και  ςφμφωνοι με 

τθν κοινοτικι οδθγία PED (PRESSURE EQUIPMENT DIREKTIVE). Θ αρχι λειτουργίασ τουσ είναι θ 

πιεηοθλεκτρικι. Το διάφραγμα μετάδοςθσ πίεςθσ κα είναι καταςκευαςμζνο από Al2O3. 

Αιςκθτιριο και μετατροπζασ ςιματοσ είναι τοποκετθμζνοι εντόσ ανοξείδωτου περιβλιματοσ 

ςυμπαγϊν διαςτάςεων και ςτιβαρισ καταςκευισ. Σε κάκε μετρθτι πίεςθσ κα πρζπει να 

προβλεφκεί και κατάλλθλθ βάνα για τον εξαεριςμό του οργάνου.  

Οι μετρθτζσ πίεςθσ κα πρζπει να πλθροφν κατ ελάχιςτον τα παρακάτω τεχνικά χαρακτθριςτικά: 

 Ακρίβεια μζτρθςθσ: 0,25 % fullscale 

 Εφροσ μζτρθςθσ: 0-25 bar 

 Χρόνοσ απόκριςθσ: < 0,1 sec 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ : -20 – 50 º C 

 Τάςθ τροφοδοςίασ : 12 – 30 V DC 

 Αναλογικι ζξοδοσ : 4-20 mA 

 Βακμόσ προςταςίασ: IP 65 

 Υλικό μεμβράνθσ: Al2O3 
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 Υλικό περιβλιματοσ: ανοξείδωτοσ χάλυβασ 

 Σπείρωμα ςφνδεςθσ:G ½ A 

 Θλεκτρικι ςφνδεςθ: 2 αγωγϊν 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.10. Μετρθτζσ ςτάκμθσ 

Οι μετρθτζσ ςτάκμθσ κα χρθςιμοποιθκοφν για τθν μζτρθςθ τθσ ςτάκμθσ του νεροφ ςε 

δεξαμενζσ και τισ γεωτριςεισ του δικτφου, κα είναι ςυμπαγϊν διαςτάςεων και ςτιβαρισ 

καταςκευισ. Αιςκθτιριο και μετατροπζασ ςιματοσ είναι τοποκετθμζνοι εντόσ ανοξείδωτου 

περιβλιματοσ. Θ λειτουργία των αιςκθτθρίων μζτρθςθσ ςτάκμθσ κα βαςίηεται ςτο 

πιεηοθλεκτρικό φαινόμενο. Θ ςτερζωςι τουσ κα γίνει με ανοξείδωτο ςτιριγμα ςε ςχιμα γωνίασ 

και ςτριφϊνια με τρόπο που να διαςφαλίηεται θ λειτουργία του ςωλινα εξιςορρόπθςθσ 

(διζλευςθ με ςτθπιοκλιπτθ ςυγκράτθςθσ). 

Οι μετρθτζσ ςτάκμθσ κα πρζπει να πλθροφν κατ ελάχιςτον τα παρακάτω τεχνικά 

χαρακτθριςτικά: 

 ευςτό: Νερό γεϊτρθςθσ ι από πθγζσ 

 Ακρίβεια μζτρθςθσ: 0,15 % fullscale 

 Εφροσ μζτρθςθσ: 0-6m 

 Μζγιςτθ πίεςθ: 1bar 

 Τάςθ τροφοδοςίασ : 12 – 30 V DC 
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 Υλικό περιβλιματοσ: ανοξείδωτοσ χάλυβασ 

 Βακμόσ προςταςίασ: IP 68 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ : -20 – 50 º C 

 Αναλογικι ζξοδοσ : 4-20 mA 

 Ρροςταςία από αντίςτροφθ πολικότθτα και βραχυκφκλωμα 

 Υδραυλικι ςφνδεςθ: εμβαπτιηόμενο  

 Καμία απαίτθςθ για βακμονόμθςθ 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.11. Διακόπτθσ οισ  

Οι διακόπτεσ ροισ κα εγκαταςτακοφν ςτουσ κατακλθπτικοφσ αγωγοφσ των γεωτριςεων ι 

αντλιοςταςίων με ςκοπό τον ζλεγχο Χαμθλι ροι ι ζλλειψθ νεροφ ςτον κλάδο θ οποία μπορεί 

να προκαλζςει ςθμαντικι ηθμιά και διακοπι λειτουργίασ ςτισ αντλίεσ. 

Θ εγκατάςταςι τουσ επί των αγωγϊν κα πρζπει να γίνεται μζςω ςζλλασ παροχισ και θ 

κοχλίωςι τουσ κα πρζπει να γίνεται μζςω ςπειρϊματοσ που κα πρζπει να διακζτουν.  

Τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των διακοπτϊν πρζπει να είναι κατ' ελάχιςτον τα ακόλουκα: 

 Μζκοδοσ μζτρθςθσ : κερμικι διαςπορά 

 Μικοσ : ανάλογο με τισ ανάγκεσ τθσ κάκε εγκατάςταςθσ 
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 Χρόνοσ απόκριςθσ  <20sec 

 Κακυςτζρθςθ εξόδου (holdtime) <5sec 

 Εφροσ παροχισ 0,01 – 1,5m/sec 

 Υλικό καταςκευισ βρεχόμενων μερϊν AISI304 

 Ζνδειξθ LED για ρφκμιςθ – βακμονόμθςθ και ζνδειξθ κατάςταςθσ  

 Μζγιςτθ πίεςθ 25 Bar 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ 0 ζωσ 50oC 

 Κλάςθ προςταςίασ Ι65 

 Τροφοδοςία ρεφματοσ 24VDC ±10% 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.12. Φωτοβολταϊκι διάταξθ παραγωγισ θλ. Ενζργειασ 

Στουσ τοπικοφσ ςτακμοφσ, όπου δεν υπάρχει παροχι ΔΕΘ (Δεξαμενζσ του δικτφου), 

προβλζπεται θ εγκατάςταςθ φωτοβολταϊκισ διάταξθσ ικανισ να τροφοδοτεί αδιάλειπτα επί 

εικοςιτετραϊρου βάςθσ τον εξοπλιςμό, που κα εγκαταςτακεί ςτον εν λόγω τοπικό ςτακμό.  

Για το λόγο αυτό ο Ανάδοχοσ πρζπει να μελετιςει τισ μζγιςτεσ ηθτιςεισ ιςχφοσ των επί μζρουσ 

ςυςκευϊν και να ςυνυπολογίςει τισ ϊρεσ απουςίασ θλιοφάνειασ, ϊςτε να επιλζξει το ςφςτθμα 

που κα μπορεί να τροφοδοτεί ςυνεχϊσ τον εξοπλιςμό του τοπικοφ ςτακμοφ.  

Θ διάταξθ αυτι κα αποτελείται από τα εξισ μζρθ:  

 Φωτοβολταϊκζσ γεννιτριεσ  
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 υκμιςτι φόρτιςθσ  

 Βάςεισ ςτιριξθσ  

 Συςςωρευτι  

Σε κάκε περίπτωςθ πρζπει το προςφερόμενο ςφςτθμα να πλθροί κατ’ ελάχιςτον τισ ακόλουκεσ 

τεχνικζσ προδιαγραφζσ:  

 Φωτοβολταϊκζσ γεννιτριεσ: Θα είναι τεχνολογίασ μονοκρυςταλλικοφ πυριτίου ιςχφοσ 

170 Wp. Θ ονομαςτικι τάςθ κα είναι 35,5V (250C) με ονομαςτικό ρεφμα φόρτιςθσ ςτα 

4,79Α. Τα φωτοβολταϊκά πλαίςια πρζπει να φζρουν 25ετι εγγφθςθ, ςφμφωνα με τθν 

οποία θ ιςχφσ τουσ δεν κα μειωκεί περιςςότερο από 20% για τθν χρονικι αυτι περίοδο.  

 υκμιςτισ φόρτιςθσ: Θα είναι τεχνολογίασ διαμόρφωςθσ εφρουσ παλμϊν, κα 

χρθςιμοποιοφνται θλεκτρονικά ςτερεάσ κατάςταςθσ MOSFETS και δε κα γίνεται απλόσ 

βολτομετρικόσ ζλεγχοσ με ρελζ.  

 Θ ονομαςτικι τάςθ κα είναι 12-24V DC με μζγιςτθ διαχειριηόμενθ ζνταςθ ρεφματοσ 

15Α. Θα διακζτει ψθφιακι LCD οκόνθ ενδείξεων και κα υπάρχει θ δυνατότθτα 

προγραμματιςμοφ και προγραμματιηόμενθ νυχτερινι λειτουργία. Επίςθσ, κα διακζτει 

προςταςία βραχυκυκλϊματοσ και ανάςτροφθσ πολικότθτασ και κα καλφπτεται από 

εγγφθςθ τουλάχιςτον 1 ζτουσ.  

 Βάςεισ ςτιριξθσ: Οι βάςεισ ςτιριξθσ κα είναι αρκρωτζσ, γαλβανιςμζνεσ εν κερμϊ με 

πάχοσ κυλοδοκοφ τουλάχιςτον 3mm. Θα υπάρχει θ δυνατότθτα βακμωτισ αλλαγισ 

κλίςθσ 30ο για τθν επίτευξθ τθσ βζλτιςτθσ εποχιακισ απόδοςθσ των φωτοβολταϊκϊν 

γεννθτριϊν.  

 Συςςωρευτισ: Ο ςυςςωρευτισ κα είναι κλειςτοφ τφπου 115Ah αργισ εκφόρτιςθσ και 

μεγάλθσ βφκιςθσ. Θ ονομαςτικι τάςθ κα είναι 12V και κα διακζτει εγγφθςθ 

τουλάχιςτον ενόσ ζτουσ. Ο ςυνολικόσ αρικμόσ των απαιτοφμενων ςυςςωρευτϊν κα 

κακοριςτεί από τθν εξυπθρζτθςθ τθσ ονομαςτικισ ιςχφοσ για 24 ϊρεσ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 
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 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.13. Διάταξθ παρακολοφκθςθσ ποιοτικϊν χαρακτθριςτικϊν δεξαμενϊν 

Με ςκοπό τθν ποιοτικι αναβάκμιςθ, τθ ςυνεχι παρακολοφκθςθ τθσ ποιότθτασ του 

παρεχόμενου νεροφ και τθν απολφμανςθ, κα εγκαταςτακοφν ςτισ προβλεπόμενεσ από τθ 

μελζτθ δεξαμενζσ διατάξεισ παρακολοφκθςθσ ποιοτικϊν χαρακτθριςτικϊν και αυτόματθσ 

χλωρίωςθσ. Στισ δεξαμενζσ του δικτφου κα εγκαταςτακεί εξοπλιςμόσ παρακολοφκθςθσ 

ποιοτικϊν χαρακτθριςτικϊν του παρεχόμενου νεροφ, οι οποίεσ κα ελζγχονται από κεντρικό 

ελεγκτι, κα ςυνδζονται με τον τοπικό αυτοματιςμό και ςε κάποιεσ από αυτζσ κα εκτελείται 

αυτόματθ χλωρίωςθ με χριςθ δοςομετρικϊν αντλιϊν. Οι αναλυτικζσ τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ 

του εξοπλιςμοφ παρουςιάηονται ςτθ ςυνζχεια: 

 

Ψθφιακόσ ελεγκτισ και οκόνθ απεικόνιςθσ των μετριςεων 

Ο ψθφιακόσ ελεγκτισ που είναι ο εγκζφαλοσ του προςφερόμενου ςυςτιματοσ κα πρζπει να 

είναι κατάλλθλοσ, για τθν ςυλλογι, απεικόνιςθ και αποκικευςθ των μετριςεων. Ο ψθφιακόσ 

ελεγκτισ κα πρζπει να δζχεται όλα τα ςιματα από τα αιςκθτιρια  και να ςυνδζεται με τον 

προγραμματιηόμενο λογικό ελεγκτι του κάκε ςτακμοφ μζςω αναλογικισ κφρασ για τον 

απομακρυςμζνο τθλεζλεγχο και τθλεχειριςμό του ςυνολικοφ ςυςτιματοσ. Ο ψθφιακόσ 

ελεγκτισ κα πρζπει να ζχει κατ’ ελάχιςτον τα ακόλουκα τεχνικά χαρακτθριςτικά: 

 Να είναι κατάλλθλοσ να δεχκεί δεδομζνα από τουλάχιςτον δφο αιςκθτιρια μζτρθςθσ, 

ανάλογα με τθν διαμόρφωςθ, του ιδίου είδουσ ι και διαφορετικϊν παραμζτρων.  

 Να ζχει τθν δυνατότθτα να δεχκεί μία αναλογικι είςοδο για τθν τοποκζτθςθ μελλοντικά 

και άλλων υπαρχόντων αιςκθτθρίων ι ςυςτθμάτων μζτρθςθσ, 

 Να διακζτει τουλάχιςτον τζςςερισ αναλογικζσ εξόδουσ 4-20 mA 

 Να διακζτει δυνατότθτα επικοινωνίασ μζςω Profibus DPV1, Modbus TCP, Profinet IO και 

Ethernet IP 

 Να διακζτει προςταςία τουλάχιςτον IP66  

 Να διακζτει εφροσ κερμοκραςίασ λειτουργίασ: -20οC - +600C 

 Τροφοδοςία/Ιςχφσ: 100 - 240V AC, 50/60Hz   
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Κάκε ψθφιακόσ ελεγκτισ κα πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα να απεικονίηει τισ μετροφμενεσ τιμζσ 

ςε οκόνθ ενδείξεων, τφπου touchpad και μεγζκουσ τουλάχιςτον 3 ιντςϊν. Ο χειριςτισ κα 

πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα να εξάγει τα μετροφμενα δεδομζνα και να ενθμερϊςει το 

ενςωματωμζνο λογιςμικό, με χριςθ USB. 

Τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των οκονϊν κα πρζπει να είναι τα ακόλουκα: 

 Να ζχει ανάλυςθ τουλάχιςτον 240Χ160pixels 

 Να διακζτει προςταςία τουλάχιςτον κατά IP66 

 Να διακζτει πλικτρα χειριςμοφ και να είναι εφκολθ ςτθ χριςθ 

 Να μπορεί να αναγράφει θμερομθνία, ϊρα και τθ μετροφμενθ τιμι ςτθν ίδια οκόνθ 

απεικόνιςθσ  

 Να διακζτει καταγραφικό και να ζχει τθ δυνατότθτα εξαγωγισ των δεδομζνων 

καταγραφισ ςε κάρτα μνιμθσ τφπου SD ςε επεξεργάςιμθ μορφι (τφπου Csv ι Xml) 

 Να διακζτει εφροσ κερμοκραςίασ λειτουργίασ: -20οC - +60οC 

 

Αιςκθτιριο Μζτρθςθσ Υπολειμματικοφ Χλωρίου,  Θ και κερμοκραςίασ 

Το αιςκθτιριο μζτρθςθσ ελευκζρου χλωρίου που κα ςυνδζεται με τον αναλυτι κα πρζπει να 

διακζτει τα ακόλουκα τεχνικά χαρακτθριςτικά: 

 Mζκοδοσ μζτρθςθσ: Αμπερομετρικι. 

 Εφροσ μζτρθςθσ ελεφκερου χλωρίου: 0 – 20ppm 

 Ελάχιςτο όριο ανίχνευςθσ ελεφκερου χλωρίου: 5ppb ι 0,005mg/l HOCl. 

 Ακρίβεια μζτρθςθσ: 2% ι ± 10ppb ΘΟCl. 

 Χρόνοσ Απόκριςθσ (Τ90): < 90sec 

 Εφροσ κερμοκραςίασ λειτουργίασ: 5οC ζωσ +450C 

 Αυτόματθ αντιςτάκμιςθ τθσ κερμοκραςίασ.  

 Να διακζτει θλεκτρόδιο pH/ κερμοκραςίασ για τθν αυτόματθ αντιςτάκμιςθ του pH του 

δείγματοσ και τον υπολογιςμό του χλωρίου εκτόσ των ορίων τθσ καμπφλθσ του 

υποχλωριϊδουσ 
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 οι λειτουργίασ: 10- 15l/h. 

 Εφροσ πίεςθσ λειτουργίασ: 0,1 – 2bar. 

 Εφροσ κερμοκραςίασ δείγματοσ: 20 – 45οC. 

 Εφροσ pH δείγματοσ: 4 – 8  

 Δυνατότθτα προςκικθσ αυτόματθσ μονάδασ οξίνιςθσ για τθν ρφκμιςθ του pH του 

δείγματοσ, όταν αυτό είναι μεγαλφτερο από 8. 

 Ραρεμποδίςεισ: Να μθν προκφπτει παρεμπόδιςθ από χλωραμίνεσ. 

 Να ςυνοδεφεται από ειδικι κυψελίδα μζτρθςθσ, με δυνατότθτα ρφκμιςθσ τθσ παροχισ 

του δείγματοσ ςτο αιςκθτιριο. 

 To αιςκθτιριο κα πρζπει να ςυνοδεφεται από ψθφιακό καλϊδιο για τθ ςφνδεςθ με τον 

ψθφιακό ελεγκτι. 

 Ρρζπει να είναι ζτοιμο να ςυνδεκεί με τον ψθφιακό ελεγκτι, με τον οποίο κα γίνεται θ 

διαχείριςθ των μετριςεων, θ δε εγκατάςταςθ του να είναι εφκολθ και γριγορθ με 

τεχνολογία plug’n’play. 

 

Δοςομετρικι αντλία  

Οι δοςομετρικζσ αντλίεσ που κα τοποκετθκοφν κα ζχουν τα εξισ τεχνικά χαρακτθριςτικά:  

 Τφποσ: διαφραγματικι μονοφαςικι αντλία με λειτουργία αναλογικοφ ςιματοσ 

 Χειροκίνθτθ και αυτόματθ ρφκμιςθ παροχισ, μζςω μεταβολισ τθσ ςυχνότθτασ 

εμβολιςμοφ  

 φκμιςθ παλμοφ 0-100% 

 Σιμα ειςόδου: τφπου παλμοφ για τθ μεταβολι τθσ ςυχνότθτασ εμβολιςμοφ και εκκίνθςθ 

– παφςθ από απόςταςθ 

 Σιματα εξόδου: βλάβθ αντλίασ, επαφι εμβολιςμοφ και χαμθλι ςτάκμθ χθμικοφ 

 Μζγιςτθ παροχι: 2 lt/h 

 Ακρίβεια δοςομζτρθςθσ: τουλάχιςτον 1,0% 

 Μζγιςτθ πίεςθ λειτουργίασ: 16 Atm 
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 Ρροςταςία: IP65/F 

 Υλικό κεφαλισ, βαλβίδων και ςτομίων ςφνδεςθσ: PVC 

 Ενςωματωμζνοσ μικροεπεξεργαςτισ, ψθφιακό χειριςτιριο και οκόνθ LCD 

H ανωτζρω αντλία κα ςυνοδεφεται από κατάλλθλθ βαλβίδα τεχνθτισ αντίκλιψθσ, καλϊδιο 

αυτοματιςμοφ μικουσ τουλάχιςτον 2 m με δυνατότθτα επζκταςθσ, ςωλινα αναρρόφθςθσ με 

διακόπτθ ςτάκμθσ και αντεπίςτροφθ βαλβίδα που κα φζρει φίλτρο αναρρόφθςθσ και τζλοσ 

κζςθ ζγχυςθσ ειδικι για διάλυμα υποχλωριϊδουσ νατρίου.  Θ δοςομετρικι αντλία κα 

παρζχεται ςυνοδευμζνθ από δοχείο πολυαικυλενίου χωρθτικότθτασ 200lt με φλοτζρ χαμθλισ 

ςτάκμθσ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.14. υκμιςτζσ ςτροφϊν (inverters) 

Οι ρυκμιςτζσ ςτροφϊν (inverters) κα χρθςιμοποιθκοφν για τον ζλεγχο κινθτιρων αντλθτικϊν 

ςυγκροτθμάτων, κα είναι καταςκευαςμζνοι ςφμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεκνι πρότυπα, κα 

είναι κατάλλθλοι για εγκατάςταςθ ςε οικιςτικό περιβάλλον και κα είναι αερόψυκτοι. 

Πλοι οι ρυκμιςτζσ ςτροφϊν κα είναι του ιδίου καταςκευαςτι (εμπορικι ονομαςία) και κα 

ανικουν ςτθν ίδια ςειρά προϊόντων του καταςκευαςτι, ϊςτε να ζχουν ενιαίο τρόπο 

προγραμματιςμοφ, χειριςμοφ και ςυνδεςμολογίασ (τουλάχιςτον για τα ςιματα ελζγχου). Σε 

περίπτωςθ που θ προςφερόμενθ ςειρά ρυκμιςτϊν ςτροφϊν δεν περιλαμβάνει μια ι 

περιςςότερεσ από τισ ηθτοφμενεσ τιμζσ ιςχφοσ, κα προςφζρεται θ αμζςωσ ανϊτερθ τιμι ιςχφοσ. 
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Οι ρυκμιςτζσ ςτροφϊν κα πρζπει να είναι κατάλλθλοι για τον ζλεγχο τθσ ταχφτθτασ τριφαςικϊν 

επαγωγικϊν κινθτιρων και ειδικά ςχεδιαςμζνοι για λειτουργία ςε αντλθτικά ςυγκροτιματα.  

Θ κυματομορφι τθσ εξόδου κα εξαςφαλίηει ότι ο μζγιςτοσ ςυντελεςτισ απόδοςθσ κα 

αποδίδεται από τον κινθτιρα και τον ρυκμιςτι ςε όλα τα φορτία και όλεσ τισ ςτροφζσ.  

Θ ςυχνότθτα και θ τάςθ τθσ εξόδου κα είναι κατάλλθλθ για τον ζλεγχο φορτίων ςτακερισ και 

μεταβλθτισ ροπισ που δθμιουργοφνται από αντλίεσ και αεριςτιρεσ ςτο μζγιςτο βακμό 

απόδοςθσ.  

Ο ρυκμιςτισ κα πρζπει να ςυνεχίηει τθ λειτουργία του με μείωςθ απόδοςθσ και ταχφτθτασ ςε 

περίπτωςθ υπερκζρμανςθσ ι ζλλειψθσ φάςθσ αντί να ςταματά.   

Ο ρυκμιςτισ κα πρζπει να ζχει περίβλθμα, Ι20 (για ρυκμιςτζσ ςτροφϊν ιςχφοσ μικρότερθσ ι 

ίςθσ των 90KW) και IP21 (για ρυκμιςτζσ ςτροφϊν ιςχφοσ μεγαλφτερθσ των 90KW). Εναλλακτικά 

οι υκμιςτζσ ςτροφϊν ιςχφοσ μικρότερθσ ι ίςθσ των 90KW κα μποροφν να διατεκοφν με 

περιβλιματα προςταςίασ IP55 ι IP66, με ενςωματωμζνουσ διακόπτεσ ιςχφοσ ςτθν είςοδο,  ενϊ 

οι ρυκμιςτζσ ςτροφϊν ιςχφοσ μεγαλφτερθσ των 90KW, κα μποροφν να διατεκοφν με περίβλθμα 

προςταςίασ IP54 με ενςωματωμζνουσ διακόπτεσ και αςφάλειεσ ιςχφοσ ςτθν είςοδο.   

Ο ρυκμιςτισ κα πρζπει να: 

 είναι ςε κζςθ να αποδίδει ροπι εκκίνθςθσ μζχρι 135% τθσ ονομαςτικισ ροπισ του για 

0,5 sec κακϊσ και 110% τθσ ονομαςτικισ ροπισ του για 1 min.           

 είναι ικανόσ να λειτουργεί ςυνεχϊσ ςτο ονομαςτικό φορτίο με μεταβολζσ τθσ τάςεωσ 

τροφοδοςίασ +/- 10% και τθσ ςυχνότθτασ τροφοδοςίασ +4/-6%. (Θ τροφοδοςία ιςχφοσ 

του ρυκμιςτι ςτροφϊν κα πρζπει να είναι ελεγμζνθ ςφμφωνα με το IEC61000-4-28, 

50Hz +4/-6%).   

  ζχει βακμό απόδοςθσ μεγαλφτερο ι ίςο από 97%.        

 είναι ικανόσ να λειτουργεί ςυνεχϊσ χωρίσ μείωςθ τθσ απόδοςισ του ςτο ονομαςτικό 

φορτίο ςε κερμοκραςία 45°C και ςε κερμοκραςίεσ από 46°C ζωσ 55 :C με μείωςθ τθσ 

απόδοςθσ του.  

 διορκϊνει αυτόματα τθν τάςθ εξόδου κατά τθ διάρκεια διακυμάνςεων τθσ τροφοδοςίασ 

+/- 10% για να αποτρζψει τθν απϊλεια ροπισ και μεταβολϊν των ςτροφϊν κατά τθ 

λειτουργία του κινθτιρα.           

 διορκϊνει αυτόματα τθ ςυχνότθτα και τθν τάςθ για να διατθρεί ςτακερι ταχφτθτα 

κινθτιρα ςτο +/- 0.5% των ονομαςτικϊν ςτροφϊν. Θ ακρίβεια κα πρζπει να διατθρείται 

ςε εφροσ ταχφτθτασ και φόρτιςθσ από 10% ςε 100% χωρίσ τθ χριςθ ελζγχου κλειςτοφ 

βρόχου.   
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  να διακζτει προςταςία από διάβρωςθ των θλεκτρονικϊν πλακετϊν του, τουλάχιςτον 

τθσ κατθγορίασ Class 3C3, ςφμφωνα με το πρότυπο IEC 721-3-3.      

 περιορίηει τα αρμονικά ρεφματα ςτθν τροφοδοςία με αυτεπαγωγζσ (2 ενςωματωμζνα 

πθνία) ςτο ενδιάμεςο DC κφκλωμα του ρυκμιςτι.  

Οι ρυκμιςτζσ πρζπει να περιλαμβάνουν ενςωματωμζνα πθνία ςτο ενδιάμεςο κφκλωμά τουσ 

(DC chokes) και να είναι ςυμβατοί με τα πρότυπα EN-61000-3-2, EN61000-3-12, ϊςτε θ 

ςυνολικι παραμόρφωςθ του ρεφματοσ ςτθν τροφοδοςία ςτο μζγιςτο φορτίο, να περιορίηεται 

ςτο THiD<45%. 

Οι ρυκμιςτζσ που δεν περιλαμβάνουν ενςωματωμζνα πθνία κατά των αρμονικϊν, κα πρζπει να 

παραδωκοφν με εξωτερικά τριφαςικά πθνία. Τα πθνία αυτά κα πρζπει να ςυνδεκοφν ςε κάκε 

φάςθ τθσ τροφοδοςίασ και κα πρζπει να ζχουν ελάχιςτθ ςφνκετθ αντίςταςθ 5%.  

Τα πθνία κα πρζπει να βρίςκονται μζςα ςε μεταλλικι καταςκευι με τον ίδιο βακμό προςταςίασ 

με τον ρυκμιςτι. Σε περίπτωςθ που προςφζρονται εξωτερικά πθνία καταςτολισ αρμονικϊν, οι 

προμθκευτζσ κα πρζπει να αναφζρουν το ποςοςτό τθσ πτϊςθσ τάςθσ πάνω ςτα πθνία ςε 

πλιρεσ φορτίο και να ενθμερϊνουν πωσ τα υπόλοιπα λειτουργικά ςτοιχεία του ρυκμιςτι 

(ρεφμα εξόδου, τάςθ εξόδου, ποςοςτό υπερφόρτιςθσ κ.α.) επθρεάηονται από τθν χαμθλότερθ 

τάςθ ειςόδου, κακϊσ θ ςυγκεκριμζνθ μόνιμθ πτϊςθ τάςθσ κα γίνεται πλζον τθσ αναμενόμενθσ 

πτϊςθσ τάςθσ 10% λόγω τθσ παροχισ τθσ ΔΕΘ.  

Σε περίπτωςθ που προςφζρονται εξωτερικά πθνία καταςτολισ αρμονικϊν, οι προμθκευτζσ κα 

πρζπει να αναφζρουν το ποςοςτό τθσ πτϊςθσ τάςθσ πάνω ςτα πθνία ςε πλιρεσ φορτίο και να 

ενθμερϊνουν πωσ ο ρυκμιςτισ κα αντιδρά ςτθν χαμθλότερθ τάςθ.      

Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κακϊσ και τα πρόςκετα πθνία κα πρζπει να ικανοποιοφν τα παρακάτω 

πρότυπα:  

 EN 61800-3 (IEC 61800-3): Low frequency immunity 

 IEC 61000-2-4: Harmonics, Voltage variations and fluctuations, Voltage unbalance, 

Frequency variations 

 IEC 60146-1-1: Commutation notches 

 IEC 61000-2-4: IEC/EN61000-4-11: Voltage dips and short interruptions 

 EN 61800-3/A11 (IEC 61000-3): Low frequency emission 

 EN 61000-3-2 (IEC 61000-3-2): Harmonics (I ≤ 16A) 

 EN 61000-3-12 (IEC 61000-3-12): Harmonics (I > 16A) 
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Ο ρυκμιςτισ κα πρζπει επίςθσ, να ακολουκεί τθν οδθγία IEC 6034-17  για τον ρυκμό μεταβολισ 

(dV/dt) και τθν αιχμι τθσ τάςθσ (Vpeak) εξόδου.  

Αν δεν το πλθροί, κα πρζπει να προςφερκοφν πρόςκετα εξωτερικά φίλτρα du/dt που κα 

μειϊνουν τισ αιχμζσ τάςθσ ςτα όρια τθσ οδθγίασ IEC 6034-17.  

Σε περίπτωςθ που προςφζρονται εξωτερικά πθνία περιοριςμοφ των αιχμϊν τάςθσ, οι 

προμθκευτζσ κα πρζπει να αναφζρουν τθν τιμι τθσ αιχμισ τάςθσ που επιτυγχάνεται με τθ 

χριςθ τουσ και να προςκομίςουν τα αντίςτοιχα πιςτοποιθτικά. 

Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κα πρζπει να είναι ςυμβατόσ με τα πρότυπα ατρωςίασ EMC  

 EN 61000-4-2 (IEC 61000-4-2): Electrostatic discharges (ESD). Θλεκτροςτατικι εκκζνωςθ 

από ανκρϊπουσ 

 EN 61000-4-3 (IEC 61000-4-3): Incoming electromagnetic field radiation, amplitude 

modulation. Επιπτϊςεισ από εξοπλιςμό radar και πομπϊν ραδιοςυχνοτιτων κακϊσ και 

από εξοπλιςμό αςυρμάτων ι κινθτισ τθλεφωνίασ. 

 EN 61000-4-4 (IEC 61000-4-4) Bursttransients. Αιχμζσ που προκαλοφνται από 

ανοιγοκλειςίματα διακοπτϊν, ρελζ, ι παρόμοιου εξοπλιςμοφ. 

 EN 61000-4-5 (IEC 61000-4-5) Surgetransients.Αιχμζσ που προκαλοφνται π.χ. από 

κεραυνό που πζφτει κοντά ςτισ εγκαταςτάςεισ. 

 EN 61000-4-6 (IEC 61000-4-6): RFCommonmode: Ρροςομοίωςθ τθσ    επίδραςθσ από 

εξοπλιςμό αςφρματθσ μετάδοςθσ, ςυνδεδεμζνων μζςω καλωδίων.  

 VDE 0160 class 1/2 test pulse: Mains transients. Επιπτϊςεισ από υψθλισ ενζργειασ 

αιχμζσ που προζρχονται από ζκρθξθ γενικισ αςφάλειασ, ενεργοποίθςθ πυκνωτϊν 

αντιςτάκμιςθσ αζργου ιςχφοσ κ.λπ. 

Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κα πρζπει να είναι ςυμβατόσ με τα διεκνι πρότυπα εκπομπϊν EMC για 

τθν παρακάτω κατθγορία: 

 EN 55011 Class A1 και EN 61800-3 Category C2 - για 150 m κωρακιςμζνο καλϊδιο. 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Αν προςφερκοφν ξεχωριςτά RFI φίλτρα (όχι ενςωματωμζνα), κα πρζπει να 

προςκομιςκοφν τεχνικζσ εκκζςεισ που να δείχνουν αποτελζςματα δοκιμϊν με το ςυνδυαςμό 

εξωτερικοφ φίλτρου – ρυκμιςτι και να επιβεβαιϊνουν τθ ςυμβατότθτα με τθν παραπάνω 

κατθγορία. Θα πρζπει επίςθσ να αναφζρεται ρθτά και το μζγιςτο μικοσ του καλωδίου. Τα 

εξωτερικά φίλτρα κα πρζπει να είναι τοποκετθμζνα ςε μεταλλικό περίβλθμα, του ίδιου βακμοφ 

προςταςίασ με τον ρυκμιςτι και να βρίςκονται όςο το δυνατόν πλθςιζςτερα ςτουσ ακροδζκτεσ 

τροφοδοςίασ του ρυκμιςτι.  



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 51 

Ρυρινεσ φερρίτθ (Ferritecores) που τοποκετοφνται ςτα καλϊδια τθσ τροφοδοςίασ δεν 

κεωροφνται φίλτρα RFI .    

Για τθν διευκόλυνςθ τθσ υπθρεςίασ ςτθν χωροκζτθςθ τθσ εγκατάςταςισ τουσ, οι ρυκμιςτζσ 

ςτροφϊν κα πρζπει να επιτρζπουν τθν καλωδίωςθ κινθτιρων ςε απόςταςθ μζχρι 300 μζτρα. 

Επίςθσ ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κα πρζπει να διακζτει τισ κατάλλθλεσ προςταςίεσ ζτςι ϊςτε να 

επιτρζπει τθ ςφνδεςθ ρελζ ςτθν ζξοδό του προσ τον κινθτιρα χωρίσ να υπάρχει κίνδυνοσ 

βλάβθσ των τρανηίςτορ ιςχφοσ IGBT. 

Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κα πρζπει να διακζτει τισ παρακάτω λειτουργίεσ και δυνατότθτεσ 

προγραμματιςμοφ: 

 Να ζχει τθν δυνατότθτα προγραμματιςμοφ 4 διαφορετικϊν προγραμμάτων λειτουργίασ. 

 Να διακζτει τθν λειτουργία «Αυτόματθσ Ρροςαρμογισ Κινθτιρα/ AMA 

(AutomaticMotorAdaptation)» που εξαςφαλίηει τθν αυτόματθ προςαρμογι του, ςτισ 

παραμζτρουσ του κινθτιρα (motorinductance, resistance), χωρίσ να είναι απαραίτθτθ θ 

λειτουργία του κινθτιρα,  ϊςτε να αποδίδεται ο μζγιςτοσ βακμόσ απόδοςθσ του 

κινθτιρα. 

 Να διακζτει τθν λειτουργία «Αυτόματθσ Βελτιςτοποίθςθσ Ενζργειασ» που ςυνεχϊσ 

προςαρμόηει τθν τάςθ εξόδου ςε μειωμζνο επίπεδο ϊςτε να αποδίδεται ο μζγιςτοσ 

βακμό απόδοςθσ του κινθτιρα ςε οποιοδιποτε μερικό φορτίο. 

 Να ζχει τθν δυνατότθτα θμιαυτόματα προγραμματιηόμενθσ λειτουργίασ αποφυγισ 

ςυχνοτιτων ςυντονιςμοφ. 

 Να ζχει τθν δυνατότθτα αυτόματθσ επανεκκίνθςθσ, ελζγχου και ςυγχρονιςμοφ με ζναν 

κινοφμενο κινθτιρα (Flyingstart), ζτςι ϊςτε να διατθρεί ςτακερι πίεςθ ςτθν περίπτωςθ 

ξαφνικισ βφκιςθσ τθσ τάςθσ.  

 Να διακζτει επίςθσ τισ παρακάτω δυνατότθτεσ ελζγχου του κινθτιρα (ειδικά ςτισ 

περιπτϊςεισ ςφντομθσ βφκιςθσ τάςθσ τθσ παροχισ) :  

 Ελεγχόμενο ςταμάτθμα με ράμπα κακόδου (ctrlrampdown) 

 Ελεφκερο ςταμάτθμα (coasting) 

 Χριςθ τθσ επιςτρεφόμενθσ τάςθσ από τον κινθτιρα (ο οποίοσ μετατρζπεται ςε 

γεννιτρια) για τθν ςυνζχιςθ τθσ κίνθςισ του (kineticbackup).  

 Να ζχει ενςωματωμζνο το πρωτόκολλο επικοινωνίασ  MODBUS RTU χωρίσ να είναι 

αναγκαία θ προςκικθ οποιαςδιποτε πρόςκετου λογιςμικοφ ι κάρτασ.  
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 Εφόςον απαιτθκεί μελλοντικά, να ζχει τθν δυνατότθτα (με τθν χριςθ επιπλζον κάρτασ) 

να ςυνδεκεί με δίκτυο Profibus DPV1, DeviceNet, PROFINET RT, Ethernet I/P, Modbus 

TCP.   

 Να διακζτει τζςςερεισ ενςωματωμζνουσ ελεγκτζσ PID αυτόματα ρυκμιηόμενουσ, 3 

ηωνϊν, που κα επιτρζπουν τον ζλεγχο τθσ διεργαςίασ ςε κλειςτό βρόχο. Οι ελεγκτζσ κα 

λειτουργοφν ςε ςυνδυαςμό με τισ ρυκμίςεισ τθσ ράμπασ για να επιτρζπουν τθν ομαλι 

επιτάχυνςθ κατά τθ διάρκεια του ελζγχου. Θα περιλαμβάνει λειτουργία antiwind-up και 

κα προγραμματίηεται απευκείασ ςε μονάδεσ τθσ διεργαςίασ, π.χ. m3/h, bar, Pa, κ.λπ.  

 Οι ελεγκτζσ PID κα ζχουν τθ δυνατότθτα : 

 λειτουργίασ κανονικά ι αντίςτροφα, ανάλογα με τθ διεργαςία 

 να δζχονται ανάδραςθ από 2 αιςκθτιρια. Θα πρζπει να υπολογίηεται το Μζγιςτο, 

Ελάχιςτο, Άκροιςμα, Διαφορά και Μζςθ Τιμι των 2 ςθμάτων ανάδραςθσ. 

 να διακζτουν επιλογι Μεγίςτου – Ελαχίςτου 2 ηωνϊν, όπου κάκε ηϊνθ ζχει ξεχωριςτι 

επικυμθτι τιμι. 

 να υπολογίηουν τθν τετραγωνικι ρίηα του ςιματοσ ανάδραςθσ ζτςι ϊςτε να μπορεί να 

χρθςιμοποιθκεί μεταδότθσ πίεςθσ ςαν αιςκθτιριο μζτρθςθσ παροχισ. 

 να περιλαμβάνουν τθ λειτουργία SLEEP MODE που μπορεί αυτόματα να ςταματά τθν 

αντλία είτε όταν θ ταχφτθτά τθσ πζφτει κάτω από μια προκακοριςμζνθ τιμι είτε όταν θ 

ροι πζφτει κάτω από μια προκακοριςμζνθ τιμι, με ςκοπό τθν περαιτζρω προςταςία τθσ 

αντλίασ.   

 Να διακζτει τθν λειτουργία «Εντοπιςμόσ και αποφυγι τθσ Ξθρισ λειτουργίασ τθσ 

αντλίασ /Drypumpdetection» με τθν οποία ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν πρζπει να ελζγχει τισ 

μετριςεισ ςυχνότθτασ/ ιςχφοσ και να ςταματάει τθν αντλία ςε περίπτωςθ ελάχιςτθσ 

κατανάλωςθσ ιςχφοσ που φανερϊνει ελάχιςτθ ι μθδενικι παροχι για τθν προςταςία 

τθσ από υπερκζρμανςθ.     

 Να διακζτει τθν λειτουργία «Διαδικαςία Ρλιρωςθσ αγωγϊν / PipeFillmode»  κατά τθν 

οποία ο αγωγόσ γεμίηει με τρόπο που επιτρζπει τθν ελεγχόμενθ πλιρωςθ και αποτρζπει 

από ςπαςίματα και υδραυλικά πλιγματα.   

 Να ζχει τθν δυνατότθτα προγραμματιςμοφ τθσ αρχικισ ράμπασ ανόδου (initialramp) για 

τθν γριγορθ επιτάχυνςθ των αντλιϊν ςτθν ελάχιςτθ επιτρεπόμενθ ταχφτθτα και τθσ 

τελικισ ράμπασ κακόδου (finalramp), για τθν επιπλζον προςταςία των κινθτιρων από 

φαινόμενα υπερκζρμανςθσ, υδραυλικοφ πλιγματοσ και επιςτροφισ νεροφ.           
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 Να ζχει τθν δυνατότθτα ςυνεχοφσ παρακολοφκθςθσ του τζλουσ τθσ καμπφλθσ των 

αντλιϊν ϊςτε να ανιχνεφει διαρροζσ και ςπαςίματα αγωγϊν και να προκαλεί ζναν 

ςυναγερμό ι να ςταματάει τθν αντλία.          

 Να ζχει τθν δυνατότθτα ελζγχου του χρόνου ανόδου και κακόδου τθσ βαλβίδασ ελζγχου 

ϊςτε να χαμθλϊνει τθν ταχφτθτα τθσ αντλίασ όταν θ βαλβίδα είναι ζτοιμθ να κλείςει, 

για τθν αποφυγι υδραυλικοφ πλιγματοσ.    

 Να διακζτει τθν λειτουργία «Αντιςτάκμιςθ ροισ-παροχισ / Flowcompensation» ϊςτε 

ςτισ περιπτϊςεισ τοποκζτθςθσ του αιςκθτθρίου πίεςθσ κοντά ςτθν αντλία, ο ρυκμιςτισ 

ςτροφϊν να μπορεί υπολογίηοντασ τθν καμπφλθ του ςυςτιματοσ από τα ςιματα 

αναφοράσ του αιςκθτθρίου να διαμορφϊνει το ςιμα τθσ πίεςθσ προκειμζνου να 

διατθρείται θ καμπφλθ του ςυςτιματοσ.   

 Να διακζτει ενςωματωμζνο Ζξυπνο Λογικό Ελεγκτι «Smart Logic Controller» με 

μετρθτζσ, χρονιςτζσ, ςυγκριτζσ και λογικζσ εντολζσ, κακιςτϊντασ τον ρυκμιςτι ςτροφϊν 

ζνα αυτόματο ανεξάρτθτο ςφςτθμα.         

 Να διακζτει τθν λειτουργία «Κυκλικι εναλλαγι και διαδοχι βακμίδων / 

CascadeControl» όπου κα μπορεί να κάνει κυκλικι εναλλαγι 2 ζωσ 3 κινθτιρων αντλιϊν 

ςτθν βαςικι του ζκδοςθ με τθν δυνατότθτα επζκταςθσ ελζγχου του αρικμοφ των 

κινθτιρων αντλιϊν ςε 9 με τθν προςκικθ ειδικισ κάρτα επιλογισ. Ο ενςωματωμζνοσ 

ελεγκτισ πρζπει να λειτουργεί με τζτοιο τρόπο ϊςτε,  το ςφνολο των αντλιϊν να ζχουν 

τισ ίδιεσ ϊρεσ λειτουργίασ εξαςφαλίηοντασ ζτςι τθν ελάχιςτθ καταπόνθςθ των αντλιϊν.        

 Να διακζτει ρολόι πραγματικοφ χρόνου.       

 Να ζχει τθν δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ και καταγραφισ (trending) των μεταβλθτϊν 

Ιςχφσ, εφματοσ, Συχνότθτασ εξόδου και Ταχφτθτασ κινθτιρα, για ζνα προκακοριςμζνο 

διάςτθμα επιλογισ του χειριςτι και να καταγράφει πόςο ςυχνά τα ςτοιχεία είναι εντόσ 

των ορίων που ζχει κζςει ο χειριςτισ, ζτςι ϊςτε να μπορεί να γίνει ζνασ γριγοροσ 

ζλεγχοσ για τθν βελτιςτοποίθςθ τθσ λειτουργίασ τθσ εφαρμογισ, χωρίσ τθν ανάγκθ 

χριςθσ εξωτερικϊν καταγραφικϊν.   

 Να διακζτει μετρθτι απόςβεςθσ τθσ επζνδυςθσ «Paybackcounter», ζτςι ϊςτε να μπορεί 

να μετρθκεί θ πραγματικι εξοικονόμθςθ ενζργειασ και άρα κόςτουσ τθσ εφαρμογισ.    

 Να διακζτει τθν λειτουργία “deragging”, δθλαδι να μπορεί να απελευκερϊςει τθν 

αντλία από ςτερεά και να αποτρζπει από φραγμζνεσ φτερωτζσ.  

 Να διακζτει τθν λειτουργία “Pre/Post Lube”, δθλαδι να μπορεί να ενεργοποιεί κάποια 

ςυςκευι ι να δίνει μία ζνδειξθ ότι απαιτείται ςυντιρθςθ (λίπανςθ) των μθχανικϊν 

μερϊν τθσ αντλίασ ι του αεριςτιρα για τθν προςταςία του από βλάβθ και καταπόνθςθ.      
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Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν πρζπει να διακζτει αποςπϊμενο χειριςτιριο τεςςάρων γραμμϊν, Ι65 

με γραφικι οκόνθ και μενοφ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, που ζχει τθν δυνατότθτα ταυτόχρονθσ 

απεικόνιςθσ 5 διαφορετικϊν μετριςεων κακϊσ και γραφικϊν παραςτάςεων όλων των 

λειτουργικϊν μεγεκϊν (ρεφματοσ, ςυχνότθτασ, ιςχφοσ, ςτροφϊν) και το οποίο κα παρζχει 

επίςθσ αναλυτικζσ πλθροφορίεσ για τθν κατάςταςθ του ρυκμιςτι και του κινθτιρα.           

Το αποςπϊμενο χειριςτιριο, με τθν γραφικι οκόνθ του, κα πρζπει να ζχει τθν δυνατότθτα των 

ακολοφκων χαρακτθριςτικϊν και ενδείξεων: 

 Επικυμθτι τιμι % του ςιματοσ ελζγχου 

 Συχνότθτα ςε Hz 

 Ζνδειξθ ςιματοσ ανάδραςθσ 

 εφμα , Amp 

 οπι % 

 Ιςχφσ kW 

 EνζργειαkWh 

 Τάςθ εξόδου V 

 Τάςθ ενδιάμεςου κυκλϊματοσ VDC 

 Θερμικό κινθτιρα % 

 Θερμικό ρυκμιςτι % 

 Κατάςταςθ ειςόδων 

 Φορά περιςτροφισ 

 Τιμι ανάδραςθσ Ελεγκτι PID 

 Κατάςταςθ ψθφιακϊν ειςόδων 

 Χρόνο λειτουργίασ 

 Χρόνο υπό τάςθ 

 Μετρθτι ςφαλμάτων 

 Ιςτορικό ςφαλμάτων 
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Το χειριςτιριο κα περιλαμβάνει μνιμθ ςτθν οποία κα αποκθκεφονται οι παράμετροι του 

ρυκμιςτι και κα μπορεί να φορτϊνει και ξεφορτϊνει παραμζτρουσ ςε άλλουσ ρυκμιςτζσ. Θα 

πρζπει επίςθσ να διακζτει πλικτρα ΧΕΙΟΚΙΝΘΤΟ / ΕΚΤΟΣ/ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ϊςτε να είναι δυνατόσ ο 

τοπικόσ χειροκίνθτοσ ζλεγχοσ κακϊσ και ο αυτόματοσ απομακρυςμζνοσ ζλεγχοσ από το BMS.           

Τα πλικτρα του χειριςτθρίου κα πρζπει να φωτίηονται κακϊσ επίςθσ και κα πρζπει να 

υπάρχουν 6 ενδείξεισ LED, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ εφκολθ αναγνϊριςθ τθσ κατάςταςθσ 

λειτουργίασ του ρυκμιςτι ςτροφϊν.      

Επίςθσ το χειριςτιριο κα πρζπει να περιλαμβάνει τισ εξισ δυνατότθτεσ: 

 Γριγορο Μενοφ με τισ πλζον βαςικζσ ρυκμίςεισ           

 Δθμιουργία Ρροςωπικοφ μενοφ όπου μποροφν να καταχωρθκοφν οι παράμετροι 

προγραμματιςμοφ που επικυμεί ο χριςτθσ.           

 Ενεργοποίθςθ κωδικοφ (password) με επιλογζσ :           

 Ρλιρθσ πρόςβαςθσ ςτισ παραμζτρουσ 

 Μόνο ανάγνωςθσ των παραμζτρων 

 Κακόλου πρόςβαςθ ςτισ παραμζτρουσ 

 Δυνατότθτα ενθμζρωςθσ για τισ 10 τελευταίεσ αλλαγζσ που ζγιναν ςτον 

προγραμματιςμό των παραμζτρων κακϊσ επίςθσ και για όλεσ τισ αλλαγζσ που ζγιναν 

ςτισ τιμζσ των παραμζτρων από τισ εργοςταςιακζσ ρυκμίςεισ.    

 καταχϊρθςθ των 10 πιο πρόςφατων ςφαλμάτων κακϊσ και τιμϊν των βαςικϊν μεγεκϊν 

(ρεφμα, τάςθ, ςυχνότθτα) τθν ςτιγμι του κάκε ςφάλματοσ. Επίςθσ θ οκόνθ κα πρζπει να 

απεικονίηει με κείμενο κατά προτίμθςθ ςτα Ελλθνικά όλα τα ςφάλματα. Τα παρακάτω 

είναι τα ελάχιςτα που μπορεί να απεικονίςει : 

 Σφάλμα υκμιςτι 

 Υπζρταςθ / Υπόταςθ 

 Υπζρ-ρευμα 

 Σφάλμα Γείωςθσ 

 Υπερκζρμανςθ 

 Υπερφόρτιςθ 

 Σφάλμα κινθτιρα 
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Ο υποψιφιοσ προμθκευτισ κα πρζπει να αναφζρει αν τα ςφάλματα απεικονίηονται με κείμενο 

ςε άλλθ γλϊςςα εκτόσ των Ελλθνικϊν, ι μζςω ενόσ αρικμθτικοφ κωδικοφ. 

 Επίςθσ να περιλαμβάνει τουσ παρακάτω ακροιςτζσ (totalisers) :           

 Ωρομετρθτισ 

 Μετρθτισ κιλοβατωρϊν 

Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κα πρζπει να διακζτει με τθν βαςικι του ζκδοςθ ι με ενςωματωμζνθ 

επιπλζον κάρτα: 

 9 προγραμματιηόμενεσ ψθφιακζσ ειςόδουσ (NPN ι PNP) με δυνατότθτα 2 από αυτζσ να 

μετατρζπονται ςε ψθφιακζσ εξόδουσ, με ταχφτθτα ςάρωςθσ μικρότερθ/ ίςθ  από 2msec.  

 1 ψθφιακιείςοδο SAFE TORQUE OFF (STO). Θ δυνατότθτα αςφαλοφσ λειτουργίασ STO 

(SafeTorqueOff) κα πρζπει να πιςτοποιείται με βάςθ τα πρότυπα ISO 13849-1 Cat3, PL d 

και SIL 2, ςφμφωνα με το IEC 61508/IEC 62061.        

 4 προγραμματιηόμενεσ αναλογικζσ ειςόδουσ (0-10 V DC, 2-10 V DC, 1-5 V DC και 0/4-20 

mA, και τα αντίςτοιχα ανάςτροφά τουσ) με διακριτικότθτα 10bit τουλάχιςτον. 

  Είςοδο για PTC κερμίςτορ, που κα χρθςιμοποιείται ςε περίπτωςθ που ο κινθτιρασ, του 

οποίου ελζγχονται οι ςτροφζσ, διακζτει κερμίςτορ προςταςίασ και κα ςταματά τον 

κινθτιρα όταν θ αντίςταςθ του PTC κερμίςτορ αυξάνεται πάνω από τθν τιμι που 

αντιςτοιχεί ςε αςφαλι λειτουργία του κινθτιρα. Σε περίπτωςθ ςφάλματοσ, ο ρυκμιςτισ 

κα πρζπει να εμφανίηει ςτθν οκόνθ μθνυμάτων το ςχετικό μινυμα. 

 2 προγραμματιηόμενεσ αναλογικζσ εξόδουσ για εποπτικό ζλεγχο. Ρρζπει να υπάρχει 

δυνατότθτα επιλογισ μεταξφ 0-20 mA και 4-20 mA. Οι  προγραμματιηόμενεσ ζξοδοι κα 

αναμεταδίδουν τουλάχιςτον τθν τιμι των ςτροφϊν, του ρεφματοσ και τθσ ροπισ.           

 2 προγραμματιηόμενα ρελζ για παρακολοφκθςθ του ρυκμιςτι από απόςταςθ. . 

Κατ’ελάχιςτο κα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα προγραμματιςμοφ ςτισ καταςτάςεισ : 

ready ( ρυκμιςτισ ςε ετοιμότθτα),  Run (λειτουργία), alarm (ςφάλμα ρυκμιςτι). Οι 

επαφζσ κα πρζπει να ζχουν δυνατότθτα για φορτίο 2A, ςτα 240 V AC.  

 2 επιπλζον προγραμματιηόμενεσ ψθφιακζσ εξόδουσ NPN / PNP pushpull.        

Πλεσ οι παραπάνω αναφερόμενεσ είςοδοι – ζξοδοι κα πρζπει να καταλιγουν ςε αποςπϊμενθ 

κλεμοςειρά με ελατιρια για τθν εφκολθ ςφνδεςι τουσ.           

Πλεσ οι αναλογικζσ και ψθφιακζσ είςοδοι/ζξοδοι κα πρζπει να είναι γαλβανικά απομονωμζνεσ 

μεταξφ τουσ και από τθν τροφοδοςία και κα πρζπει να αντζχουν μια τάςθ ελζγχου 2.15 KV DC 
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για 1 sec. Για λόγουσ αςφαλείασ, κα γίνουν αποδεκτοί μόνο ρυκμιςτζσ που ζχουν 

ενςωματωμζνθ γαλβανικι απομόνωςθ. 

 Το εςωτερικό τροφοδοτικό για τθν τροφοδότθςθ των ψθφιακϊν ειςόδων κα πρζπει να 

ζχει γαλβανικι απομόνωςθ από τθν τάςθ τροφοδοςίασ του ρυκμιςτι.      

Ο ρυκμιςτισ κα πρζπει να διακζτει 2 κφρεσ επικοινωνίασ : 

 Μία κφρα USB για προγραμματιςμό τθσ ςυςκευισ χωρίσ χριςθ εξωτερικοφ μετατροπζα 

 Μία ςειριακι κφρα RS485 για update λογιςμικοφ ι προγραμματιςμό τθσ ςυςκευισ ι 

επικοινωνία μζςω ενςωματωμζνου πρωτοκόλλου ModbusRTU με ςυςτιματα 

τθλεμετρίασ / τθλε-ελζγχου. 

και να παραδίδεται με το κατάλλθλο λογιςμικό προγραμματιςμοφ ςε περιβάλλον Windows και 

καλϊδιο επικοινωνίασ  για παρακολοφκθςθ όλων των ςθμάτων λειτουργίασ και ελζγχου. Το 

λογιςμικό κα επιτρζπει τθν αλλαγι παραμζτρων των ρυκμιςτϊν με μεταφορά δεδομζνων από 

τον υπολογιςτι και αντίςτροφα. Το πρόγραμμα και τα ςτοιχεία των ρυκμιςτϊν κα μποροφν να 

αποκθκεφονται ςε θλεκτρονικι μορφι. Σε περίπτωςθ όπου ο ρυκμιςτισ δεν διακζτει κφρα 

USB, κα πρζπει να προςφερκοφν πζντε μετατροπείσ RS485 ςε USB για το προςωπικό που κα 

είναι αρμόδιο για τθν ςυντιρθςθ των εγκατεςτθμζνων ρυκμιςτϊν. 

Ο ρυκμιςτισ κα πρζπει να περιλαμβάνει θλεκτρονικι κερμικι προςταςία υπερφόρτιςθσ όπου ο 

χρόνοσ ενεργοποίθςθσ τθσ προςταςίασ εξαρτάται από τθ ςυχνότθτα λειτουργίασ του κινθτιρα, 

το ρεφμα του κινθτιρα, τον  χρόνο λειτουργίασ και το ονομαςτικό ρεφμα του κινθτιρα. Θ 

ςυςκευι κα τροποποιεί αυτόματα τον χρόνο ενεργοποίθςθσ του ςφάλματοσ λαμβάνοντασ 

υπόψθ τθ λειτουργία ςε χαμθλζσ ταχφτθτεσ. Σε περίπτωςθ ςφάλματοσ ο ρυκμιςτισ κα πρζπει 

να εμφανίηει ςτθν οκόνθ μθνυμάτων το ςχετικό μινυμα.          

Ο ρυκμιςτισ κα διακόπτει με αςφάλεια τθ λειτουργία του κάτω από τισ παρακάτω ςυνκικεσ, 

κα ενεργοποιεί το ρελζ ςφάλματοσ και κα απεικονίηει με κείμενο το αντίςτοιχο ςφάλμα: 

  Υπζρταςθ   

  Υπερκζρμανςθ 

  Υπόταςθ    

  Υπερφόρτιςθ 

  Υπζρ-ρεφμα    

  Σφάλμα κινθτιρα 

  Σφάλμα Γείωςθσ   

  Σφάλμα ρυκμιςτι 
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Ο ρυκμιςτισ δεν πρζπει να καταςτρζφεται από βραχυκφκλωμα ι ςφάλμα γείωςθσ, οφτε από 

ανοιγοκλείςιμο ρελζ ςτθν ζξοδό του. 

Ο ρυκμιςτισ ςτροφϊν κα παρζχει τθ δυνατότθτα αυτόματου και χειροκίνθτου reset 

(επαναφορά από ςφάλμα). Το αυτόματο reset  κα λειτουργεί μόνο ςε υπζρ-ρεφμα, υπζρταςθ ι 

υπόταςθ. Στο αυτόματο reset κα υπάρχει προγραμματιηόμενθ επιλογι μζχρι 10 προςπακειϊν 

reset ανά ςφάλμα πριν ο ρυκμιςτισ ςταματιςει τθ λειτουργία και δϊςει τθ δυνατότθτα μόνο 

για χειροκίνθτο reset. Ο χρόνοσ επανεκκίνθςθσ μετά από ςφάλμα ςτθν αυτόματθ λειτουργία κα 

πρζπει να είναι ρυκμιηόμενοσ. Για λόγουσ αςφαλείασ ο ρυκμιςτισ κα πρζπει να διακζτει 

λειτουργία κλειδϊματοσ του reset ςε περίπτωςθ που ο ρυκμιςτισ παρουςιάηει ςθμαντικό 

πρόβλθμα. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Οδθγίεσ θλεκτρικισ εγκατάςταςθσ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ (απαιτοφμενεσ 

διατομζσ καλωδίων, αςφάλειεσ ειςόδου, κλπ.,) 

 Ριςτοποιθτικό CE( Lowvoltagedirective, EMCdirective) και πιςτοποιιςεισ ςυμμόρφωςθσ 

ςφμφωνα με τα ανωτζρω προδιαγραφόμενα πρότυπα.  

 Βεβαίωςθ MTBFτου προςφερόμενου εξοπλιςμοφ (average, 60% CL) μεγαλφτερο από 

180.000 ϊρεσ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.15. Τθλεμετρικά καταγραφικά (DataLogger) Online μζτρθςθσ παροχισ και 2 πιζςεων 

με επικοινωνιακό εξοπλιςμό 

Τα καταγραφικά τιμϊν προορίηονται για τθν απρόςκοπτθ και ςυνεχι καταγραφι των τιμϊν του 

κάκε τοπικοφ ςτακμοφ (πιζςεων και παροχισ) ςτα διάφορα ςθμεία του δικτφου και τθν 

αποςτολι των δεδομζνων ςτον ΚΣΕ.  

Τα καταγραφικά τιμϊν κα είναι μικροφ μεγζκουσ, ςτιβαρισ καταςκευισ, μεγάλθσ αντοχισ και 

μικροφ βάροσ, κα φζρουν δε ειδικι κφρα επικοινωνίασ για τθ ςφνδεςθ τουσ με θλεκτρονικό 
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υπολογιςτι για το επί τόπου προγραμματιςμό τουσ, κακϊσ και για τθν ανάγνωςθ των 

δεδομζνων, αν αυτό απαιτθκεί.           

Πςον αφορά ςτθν καταγραφι τθσ παροχισ τα καταγραφικά τιμϊν κα πρζπει να μποροφν να 

καταγράφουν τισ μετροφμενεσ τιμζσ παροχισ με τθ βοικεια παλμοδοτικοφ καλωδίου το οποίο 

κα πρζπει να ςυνοδεφει τουσ μετρθτζσ παροχισ. Ο προμθκευτισ κα είναι αποκλειςτικά 

υπεφκυνοσ για τθν εξαςφάλιςθ τθσ ςυμβατότθτασ των διαςυνδζςεων μεταξφ του 

καταγραφικοφ και των παλμοδοτϊν (καλωδιϊςεισ, βφςματα, επικοινωνιακι αρτιότθτα, κλπ). Οι 

τιμζσ μζτρθςθσ που κα προκφπτουν κα καταγράφονται ςυνεχϊσ ςτον καταγραφζα τιμϊν DATA 

LOGGER.  

Θ ςυχνότθτα καταγραφισ αναφορικά με τθν παροχι κα είναι ςυνεχισ με τθν ζννοια ότι κα 

ςυλλαμβάνονται και κα καταγράφονται όλοι οι παραγόμενοι παλμοί. Θ εμφάνιςθ των 

καταγεγραμμζνων τιμϊν ςε γράφθμα ι πίνακα κα είναι τουλάχιςτον κάκε 15 λεπτά 

(παραμετροποιιςιμθ από το χριςτθ). Αναφορικά με τθν ζνδειξθ τθσ ςτιγμιαίασ παροχισ, θ 

εμφάνιςθ τθσ κα περιλαμβάνει τθν ομαλοποιθμζνθ τιμι ανάμεςα ςε όλεσ τισ καταγραφείςεσ 

τιμζσ. Θ ςυνολικι παροχι κα είναι διακζςιμθ κατ’ επιλογι του χειριςτι. Επικυμθτι είναι θ 

παραμετροποιιςθ τθσ ςυχνότθτασ καταγραφισ από τον χειριςτι για διάςτθμα μικρότερο του 

15λζπτου.  

Θ διάταξθ μζτρθςθσ τθσ πίεςθσ κα φζρουν ενςωματωμζνα (BUILT IN) δφο (2) αιςκθτιρια 

πίεςθσ για τθν καταγραφι τθσ πίεςθσ. Θ λειτουργία του κάκε αιςκθτθρίου κα βαςίηεται ςτο 

πιεηοθλεκτρικό φαινόμενο. Θ απαιτοφμενθ ενζργεια για το αιςκθτιριο κα εξαςφαλίηεται από 

τθν μπαταρία τθσ διάταξθσ για χρονικό διάςτθμα τουλάχιςτον πζντε (5) ετϊν. 

Θ μζγιςτθ πίεςθ λειτουργίασ των αιςκθτθρίων πίεςθσ κα είναι 20 bar. Θ κλάςθ ακρίβειασ, κα 

είναι 0,1% για όλο το εφροσ τιμϊν. Θ διάταξθ κα ςυνοδεφεται από εφκαμπτο ςωλθνίςκο 

αντίςτοιχθσ αντοχισ λειτουργίασ μικουσ τουλάχιςτον τριϊν (3) μζτρων. Το ζνα άκρο του κάκε 

ςωλθνίςκου κα ςυνδζεται με εξαρμϊςιμο τρόπο ςτο κζλυφοσ τθσ διάταξθσ μζτρθςθσ, το δε 

άλλο άκρο κα φζρει διάταξθ προςαρμογισ ςε υδραυλικό ςπείρωμα ¼’’ για τθ ςφνδεςθ με το 

δίκτυο.  

Αναφορικά με τθν ζνδειξθ τθσ πίεςθ θ εμφάνιςι τθσ κα περιλαμβάνει τθν ομαλοποιθμζνθ τιμι 

ανάμεςα ςε όλεσ τισ καταγραφείςεσ τιμζσ τθσ περιόδου που ζχει οριςτεί από το χριςτθ. 

Επικυμθτι είναι θ παραμετροποιιςθ τθσ ςυχνότθτασ καταγραφισ από τον χειριςτι για 

διάςτθμα μικρότερο του 15λεπτου. Θ μζτρθςθ κα καταγράφεται ςε ανεξάρτθτο πεδίο που κα 

αντιςτοιχεί ςε διαφορετικό κανάλι ειςόδου. Ο καταγραφζασ κα διακζτει απαραίτθτα ρολόι 

ικανισ ακρίβειασ με μζγιςτθ επιτρεπόμενθ απόκλιςθ 10 min/ζτοσ.        

Τα καταγραφικά τιμϊν κα πρζπει να διακζτουν μνιμθ με χωρθτικότθτα τουλάχιςτον 1Gb ικανι 

ϊςτε να καταγράφονται τιμζσ τουλάχιςτον για πζντε (5) χρόνια, για πυκνότθτα τεςςάρων 

ομαλοποιθμζνων μετριςεων τθν ϊρα για κάκε κανάλι καταγραφισ. Τα καταγραφικά τιμϊν κα 
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πρζπει να διακζτουν πρόςκετθ μνιμθ τφπου flash για τθν αποκικευςθ των ρυκμίςεων και των 

παραμζτρων.      

Το όλο ςφςτθμα των αιςκθτθρίων - κελφφουσ - ςωλθνϊςεων - ςυνδζςεων κα είναι από μθ 

οξειδοφμενο υλικό (μεταλλικό ι πλαςτικό) απαλλαγμζνο από φαινόμενα ερπυςμοφ ι γιρανςθσ 

για χρονικό ορίηοντα δζκα ετϊν ςτισ ςυνκικεσ λειτουργίασ που προαναφζρκθκαν. 

Τα δεδομζνα του καταγραφζα τιμϊν κα τθλεμεταδίδονται ςτον ΚΣΕ και οι μετροφμενεσ τιμζσ 

πίεςθσ και παροχισ κα μεταδίδονται μζςω τθσ τεχνολογίασ GSM, GPRS ι 3G. Κακϊσ οριςμζνεσ 

από τισ κζςεισ εγκατάςταςθσ βρίςκονται ςε απομακρυςμζνεσ περιοχζσ όπου δεν υπάρχει 

επαρκισ κάλυψθ ςιματοσ, θ ςυςκευι κα πρζπει να παρζχει και τισ τρεισ παραπάνω 

δυνατότθτεσ επικοινωνίασ και ο χριςθσ ανάλογα με τισ ςυνκικεσ τοποκζτθςθσ να επιλζγει τθ 

βζλτιςτθ μζκοδο επικοινωνίασ.       

Θ τθλεμετάδοςθ κα γίνεται ανεξάρτθτα καλωδιακϊν υποδομϊν με τθν τεχνολογία GSM, GPRS ι 

3G. Επίςθσ,   κα   παρζχεται   θ   δυνατότθτα   επικοινωνίασ   τθσ   διάταξθσ,   επί   τόπου   τθσ 

εγκατάςταςθσ, με Θ/Υ μζςω ςειριακισ κφρασ ι κφρασ USB, για τθν άμεςθ ςυλλογι δεδομζνων.  

Ο προμθκευτισ κα εξαςφαλίςει τθ ςυμβατότθτα τθσ τθλεμετάδοςθσ για οποιαδιποτε από τισ 

εφαρμοηόμενεσ ςιμερα από τισ τεχνολογίεσ GSM, GPRS και 3G ςτθν Ελλάδα. Θ εταιρεία κινθτισ 

τθλεφωνίασ που κα χρθςιμοποιθκεί, κα είναι επιλογι τθσ Υπθρεςίασ και το καταγραφικό κα 

ζχει δυνατότθτα να δεχκεί κάρτα SIM από οποιοδιποτε πάροχο υπθρεςιϊν κινθτισ τθλεφωνίασ 

ςτθν Ελλάδα.          

Θ μετάδοςθ κα γίνεται με τθν λογικι τθσ αποςτολισ χρονοςειράσ τιμϊν με SMS 

(shortmessagesystem) ςτθν περίπτωςθ επικοινωνίασ μζςω τεχνολογίασ GSM ι μζςω 

εναπόκεςθσ των ςτοιχείων καταγραφισ μζςω GPRS/ 3G ςε υπολογιςτι (f.t.p.) και τθσ λιψθσ 

των αρχείων από τον κεντρικό υπολογιςτι τθσ υπθρεςίασ μζςω internet.      

Κάκε ζνα από τα πεδία τιμϊν κα αποςτζλλει τα δεδομζνα του με ζνα ανεξάρτθτο μινυμα.   

Το όλο λογιςμικό τθσ αποςτολισ δεδομζνων κα πρζπει να εξαςφαλίηει τθ δυνατότθτα 

αποςτολισ όλων των τιμϊν ενόσ 24ϊρου για τθ ςυχνότθτα καταγραφισ που ζχει οριςτεί από το 

χριςτθ (κατ’ ελάχιςτο 4 τιμζσ ανά ϊρα).         

Θ ςυχνότθτα αποςτολισ των μθνυμάτων κα προκακορίηεται επιλεγόμενα π.χ. μία φορά τθν 

θμζρα ςτισ 6 π.μ., από τον χειριςτι ι ανά τακτά χρονικά διαςτιματα, ανάλογα με τισ 

απαιτιςεισ τθσ υπθρεςίασ.         

Σε περίπτωςθ αδυναμίασ του ςυςτιματοσ για τθν αποςτολι των δεδομζνων κα γίνεται 

επαναποςτολι μετά από οριςμζνο χρονικό διάςτθμα. Σε κάκε περίπτωςθ (επιτυχοφσ ι μθ 
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επιτυχοφσ αποςτολισ μθνφματοσ) τα δεδομζνα κα  παραμζνουν διακζςιμα ςτον καταγραφζα 

τιμϊν.        

Το ςφςτθμα επικοινωνίασ μεταξφ διάταξθσ και του κεντρικοφ υπολογιςτι τθσ υπθρεςίασ κα 

είναι αμφίδρομο. Κατά τθ μία φορά από τθ διάταξθ προσ το κεντρικό υπολογιςτι κα 

αποςτζλλονται τα δεδομζνα μζςω μθνφματοσ. Κατά τθν αντίκετθ, κα γίνεται μεταβολι των 

παραμζτρων καταγραφισ και τθλεμετάδοςθσ, PROGRAMMING (επιλογι χρόνου αποςτολισ 

δεδομζνων, αλλαγι κινθτϊν τθλεφϊνων αποςτολισ ςυναγερμϊν (ALARM), αλλαγι ορίων 

ςυναγερμϊν (ALARM, κλπ).        

Για τθν οικονομία ενζργειασ, το χρονικό διάςτθμα τθσ δυνατότθτασ επικοινωνίασ από το 

κεντρικό υπολογιςτι προσ τθ διάταξθ μζτρθςθσ κα είναι προγραμματιηόμενο και κα ορίηεται 

κάκε φορά από το χειριςτι. 

Κατ’ επιλογιν του χειριςτι του ςυςτιματοσ και ςε βάροσ του χρόνου αυτονομίασ, θ διάταξθ κα 

πρζπει να μζνει ανοικτι για τθν αμφίδρομθ επικοινωνία για οςοδιποτε μεγάλο διάςτθμα 

επιλεχκεί. Μετά τθν πάροδο του προγραμματιηόμενου χρόνου, θ εντολι κα αίρεται αυτόματα 

και το καταγραφικό κα μεταβαίνει ςε κατάςταςθ αδράνειασ (standby) προσ εξοικονόμθςθ 

ενζργειασ.  

Πταν το καταγραφικό βρίςκεται ςε κατάςταςθ αμφίδρομθσ επικοινωνίασ, κα δίνεται θ 

δυνατότθτα αποςτολισ μθνφματοσ προσ το καταγραφικό από οποιοδιποτε κινθτό τθλζφωνο 

μζςω οριςμζνων κωδικϊν για τθν ζνδειξθ τθσ ςτιγμιαίασ παροχισ, τθσ πίεςθσ, κακϊσ και τθσ 

ςυνολικισ παροχισ ςτο ςυγκεκριμζνο ςθμείο εγκατάςταςθσ. Το καταγραφικό με τθν ςειρά του 

κα πρζπει να απαντά και να αποςτζλλει το πλθροφοριακό μινυμα ςτο κινθτό τθλζφωνο από το 

οποίο ερωτικθκε.     

Επιπλζον αυτοφ, θ διάταξθ κα κάνει αυτομάτωσ και ενδιάμεςθ αποςτολι μθνφματοσ εάν οι 

τιμζσ μζτρθςθσ βρεκοφν εκτόσ προκακοριςμζνων παραμετρικά επιλεγόμενων ορίων τιμϊν 

(κατάςταςθ ALARM και αποςτολι με λογικι INTERRUPT). Μετά τθν αποςτολι των ςυναγερμϊν, 

το καταγραφικό κα μπορεί να τίκεται ςε κατάςταςθ αμφίδρομθσ επικοινωνίασ ανάλογα με το 

προγραμματιςμό του. Εφ’ όςον οι τιμζσ επανζρκουν εντόσ των φυςιολογικϊν ορίων που ζχει 

ορίςει ο χειριςτισ, το καταγραφικό κα αποςτείλει μινυμα άρςθσ ςυναγερμοφ.           

Εντόσ του κελφφουσ τθσ διάταξθσ κα υπάρχει υψθλισ ευαιςκθςίασ κεραία για τθν επικοινωνία 

με το δίκτυο GSM/ GPRS/ 3G.           

Θ όλθ τεχνολογία καταςκευισ κα πρζπει να εξαςφαλίηει τθν μζγιςτθ δυνατότθτα επικοινωνίασ 

για τισ ςυνκικεσ τοποκζτθςθσ τθσ διάταξθσ (υπόγεια εντόσ φρεατίου), ακόμθ και για αςκενζσ 

ςιμα τθσ εταιρείασ κινθτισ τθλεφωνίασ. Επίςθσ κα πρζπει να παρζχεται θ δυνατότθτα 

χρθςιμοποίθςθσ εξωτερικισ κεραίασ ςτισ εγκαταςτάςεισ όπου υπάρχει αςκενζσ ςιμα κινθτισ 

τθλεφωνίασ      
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Θ διάταξθ κα πρζπει να είναι εφοδιαςμζνθ με μετρθτι ιςχφοσ του ςιματοσ GSM/ GPRS/ 3G, 

ενςωματωμζνο ι εξωτερικό, ζτςι ϊςτε να επιλζγεται το καταλλθλότερο ςθμείο εγκατάςταςθσ.   

Τζλοσ, θ διάταξθ κα ζχει τθ δυνατότθτα να επικοινωνεί και με ςυςκευζσ κινθτϊν τθλεφϊνων 

(τουλάχιςτον με 2 αρικμοφσ κινθτισ τθλεφωνίασ) για αποςτολι δεδομζνων ςυναγερμϊν 

ALARMS.           

Θ διάταξθ καταγραφζασ τιμϊν και τθλεμετάδοςθ κα πρζπει να είναι ενεργειακά αυτόνομθ με 

μπαταρία απαλλαγμζνθ ςυντιρθςθσ για χρονικό διάςτθμα τουλάχιςτον πζντε (5) ετϊν. Το 

διάςτθμα των πζντε (5) ετϊν κα αντιςτοιχεί ςτθ ςυνικθ χριςθ του ςυςτιματοσ που ορίηεται: 4 

τιμζσ τθν ϊρα για κάκε πεδίο και για τθν αποςτολι των μθνυμάτων θμεριςιασ αναφοράσ ςτον 

κεντρικό υπολογιςτι τθσ υπθρεςίασ.          

Στθν περίπτωςθ που οι λειτουργικζσ απαιτιςεισ επιβάλλουν μεγαλφτερθ απορρόφθςθ 

ενζργειασ, θ ενεργειακι αυτονομία είναι αποδεκτό χρονικά να μειϊνεται. Το λογιςμικό τθσ 

διάταξθσ κα πρζπει να ενθμερϊνει το χριςτθ για τισ επιπτϊςεισ ςτο χρόνο αυτονομίασ 

αντίςτοιχα με τισ επιλογζσ του.   

Θ μπαταρία τθσ διάταξθσ κα είναι ςυνθκιςμζνου τφπου και κα μπορεί να αντικακίςτανται από 

τθν υπθρεςία μασ επί τόπου χωρίσ τθν ανάγκθ αποςτολισ του καταγραφικοφ, ςτο προμθκευτι 

ι ςτον καταςκευαςτι. Το ίδιο ιςχφει και για τθν τοποκζτθςθ τθσ κάρτασ SIM εντόσ του 

καταγραφικοφ.           

Ππωσ προαναφζρκθκε θ διάταξθ ςτα επιμζρουσ τμιματά τθσ: DATA LOGGER, τθλεμετάδοςθ κα 

πρζπει να λειτουργεί ςε ςυνκικεσ βυκιςμζνεσ (IP 68).           

Ρζραν τθσ ςτεγανότθτασ, θ όλθ καταςκευι πρζπει να είναι εφρωςτθ και να λειτουργεί χωρίσ 

πρόβλθμα ςτισ αντίξοεσ εργοταξιακζσ ςυνκικεσ για τισ οποίεσ προορίηεται.           

Ο προμθκευτισ κα διακζςει ςτθν υπθρεςία το απαιτοφμενο λογιςμικό για τθ λειτουργία τθσ 

διάταξθσ, όπωσ αυτι προαναφζρκθκε.           

Το λογιςμικό κα πρζπει κατ’ ελάχιςτον να εξαςφαλίηει : 

ςτον καταγραφζα : 

 Τον αρικμό του κζντρου που κα αποςτζλλονται τα μθνφματα 

 Τουσ αρικμοφσ των κινθτϊν που κα αποςτζλλονται τα μθνφματα ςυναγερμϊν (κατ’ 

ελάχιςτον 2 αρικμοί κινθτϊν) 

 Τισ ϊρεσ αποςτολισ και λιψθσ μθνυμάτων 
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 Τθν περίοδο που το καταγραφικό κα βρίςκεται ςε κατάςταςθ stand-by. 

 Τθν παραμετροποίθςθ καταγραφισ κάκε καναλιοφ 

 Τον τόπο εγκατάςταςθσ του καταγραφικοφ  

 Τον οριςμό των ςθμείων ςυναγερμϊν  

Στθ βάςθ λιψθσ των δεδομζνων : 

 Αποςτολι νζων ςτοιχείων προσ το καταγραφικό 

 Επεξεργαςία ςε «ανοικτι» βάςθ δεδομζνων 

 Δυνατότθτα δθμιουργίασ γραφθμάτων, ιςτογραμμάτων κλπ. 

 Δυνατότθτα εμφάνιςθσ γραφθμάτων από διαφορετικζσ περιοχζσ ι από άλλεσ χρονικζσ 

περιόδουσ 

 Δυνατότθτα   ςυγχϊνευςθσ  πολλϊν  βάςεων  δεδομζνων  από  διαφορετικοφσ 

υπολογιςτζσ ςε μία βάςθ 

 Εξαγωγι δεδομζνων ςε κλαςικζσ ςυνικεισ μορφζσ (π.χ. EXCEL) 

 Επεξεργαςία ιςτορικϊν τιμϊν, μζγιςτο, ελάχιςτο, μζςθ τιμι 

 Επιλογι χρονικοφ διαςτιματοσ ιςτορικϊν τιμϊν κλπ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.16. Αυτόματεσ Ριεηοκραυςτικζσ δικλείδεσ (P.R.V.) 

Οι πιεηοκραυςτικζσ δικλείδεσ πρζπει να εξαςφαλίηουν τθ ρφκμιςθ τθσ πίεςθσ λειτουργίασ, ςε 

τμιματα του δικτφου και πιο ςυγκεκριμζνα προβλεπόμενουσ ςτουσ ςτακμοφσ ρφκμιςθσ πίεςθσ. 

Οι πιεηοκραυςτικζσ υδραυλικζσ δικλείδεσ κα παραλαμβάνουν τθν πίεςθ ανάντθ (είςοδοσ), και 

κα τθ μειϊνουν αυτόματα κατάντθ (ζξοδοσ), ςε προρυκμιςμζνθ τιμι. Θ πίεςθ εξόδου κα 

διατθρείται ςτακερι και ανεπθρζαςτθ από μεταβολζσ τθσ πίεςθσ ειςόδου και/ι τθσ παροχισ 

ςτθν ζξοδο. 

Οι δικλείδεσ κα είναι ικανζσ να διατθροφν μία προκακοριςμζνθ κατάντθ πίεςθ, θ οποία κα 

ρυκμίηεται από τον χριςτθ, ανεξάρτθτα από τθν πίεςθ ειςόδου ι τισ διακυμάνςεισ τθσ 

παροχισ. 

Θ λειτουργία των δικλείδων κα εξαςφαλίηεται με υδραυλικι ϊκθςθ που δθμιουργείται από τθ 

διαφορικι πίεςθ ειςόδου - εξόδου. 

Οι δικλείδεσ πρζπει να είναι  ευκφγραμμου τφπου και όχι τφπου Υ με ςκοπό θ ςυντιρθςθ τουσ 

να είναι εφκολθ, με ειδικά διαμορφωμζνο δίςκο ςφράγιςθσ για άριςτθ λειτουργία υπό 

ςυνκικεσ ακόμα και μθδενικϊν παροχϊν.  

Θ κφρια δικλείδα κα ελζγχεται από ζναν πιλότο δευτερεφοντοσ κυκλϊματοσ (δθμιουργϊντασ 

ελάχιςτθ διαφορά πίεςθσ ςτθν ανοιχτι κζςθ). Θ επικυμθτι πίεςθ ςτθν ζξοδο τθσ δικλείδασ κα 

επιτυγχάνεται μζςω ρφκμιςθσ του πιλότου του δευτερεφοντοσ κυκλϊματοσ. 

Θ διαςφνδεςθ του πιλότου και των τυχόν λοιπϊν εξαρτθμάτων του δευτερεφοντοσ κυκλϊματοσ 

με τθν κυρίωσ δικλείδα κα επιτυγχάνεται με κφκλωμα ςωλθνίςκων καταςκευαςμζνων από 

χάλυβα ι άλλο υλικό υψθλισ αντοχισ ςτθν πίεςθ. 

Θ λειτουργία των δικλείδων πρζπει να είναι ομαλι και ακόρυβθ χωρίσ κραδαςμοφσ  ςε 

ολόκλθρο το εφροσ παροχϊν λειτουργίασ. Το ςυγκεκριμζνο κριτιριο αξιολογείται κετικά. 

Οι δικλείδεσ κα φζρουν διάταξθ επιβράδυνςθσ τθσ πλιρουσ διακοπισ και αποφυγισ 

υδραυλικϊν πλθγμάτων και διάταξθ εξαεριςμοφ όλθσ τθσ βαλβίδασ. Θ όλθ λειτουργία τουσ 

πρζπει να γίνεται ομαλά από τθν μεγίςτθ παροχι, μζχρι τθν διακοπι και χωρίσ κραδαςμοφσ. 

Το κφκλωμα ελζγχου κα περιλαμβάνει, εκτόσ του πιλότου, όλα τα απαραίτθτα εξαρτιματα για 

τθν εφρυκμθ χριςθ και λειτουργία τθσ δικλείδασ όπωσ: ςφαιρικοφσ κρουνοφσ απομόνωςθσ,  

βελονοειδι βαλβίδα ρφκμιςθσ τθσ παροχισ, κλπ. 
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Οι πιεηοκραυςτικζσ δικλείδεσ (PRV), ανεξάρτθτα από τθν διάμετρό τουσ, κα πρζπει να 

ρυκμίηουν τθν επικυμθτι πίεςθ ςτθν ζξοδο και να λειτουργοφν με ςτακερότθτα και ακρίβεια 

ακόμθ και αν θ ταχφτθτα ροισ είναι πολφ χαμθλι (≤ 1m3/h ). Θ λειτουργία αυτι κα πρζπει να 

επιτυγχάνεται δίχωσ τθν ανάγκθ χριςθσ κάποιασ επιπρόςκετθσ βαλβίδασ ρφκμιςθσ ροισ και 

χωρίσ να είναι απαραίτθτθ θ εγκατάςταςθ πρόςκετθσ δικλείδασ ςε διάταξθ παράκαμψθσ (low-

flowby-pass PRV). Θ δυνατότθτα ρφκμιςθσ ςε ςυνκικεσ ελάχιςτθσ παροχισ, κα επιτυγχάνεται 

με ειδικι διαμόρφωςθ τθσ ζδρασ ςφράγιςθσ. 

Επίςθσ κα φζρει τισ κατάλλθλεσ διατάξεισ για να μπορεί να χρθςιμοποιθκεί χειροκίνθτα ςαν 

απλι βάνα, πλιρωσ ανοιχτι ι πλιρωσ κλειςτι. 

Οι απϊλειεσ πίεςθσ που κα προκαλοφνται από τισ παραπάνω περιγραφόμενεσ πιεηοκραυςτικζσ 

δικλείδεσ ςε πλιρωσ ανοιχτι κζςθ δεν πρζπει να ξεπερνοφν τα 0.3 bar ςε ονομαςτικι ταχφτθτα 

ροισ 3 m/sec. Ονομαςτικι ταχφτθτα ορίηεται αυτι που αντιςτοιχεί  ςτθν ονομαςτικι διάμετρο. 

Θ δικλείδα κα πρζπει να μπορεί να λειτουργεί (ςτακερι πίεςθ εξόδου χωρίσ διακφμανςθ και 

κραδαςμοφσ) ςε ςυνκικεσ μζγιςτθσ διαφοράσ πίεςθσ (ειςόδου- εξόδου) για τθ μζγιςτθ και τθν 

ελάχιςτθ ταχφτθτα ροισ. 

Θ ταχφτθτα ανάδραςθσ τθσ δικλείδασ ςτθ προςαρμογι ςτθν αιτοφμενθ πίεςθ εξόδου, 

μεταβαλλόμενθσ τθσ παροχισ, κα γίνεται με ρφκμιςθ τθσ παροχισ του κυκλϊματοσ του 

πιλότου. Θ ρφκμιςθ κα γίνεται με ανεξάρτθτθ του πιλότου (μθ ενςωματωμζνθ) βελονοειδι 

βαλβίδα από ανοξείδωτο χάλυβα. 

Οι πιεηοκραυςτικζσ δικλείδεσ (PRV) κα ζχουν άξονα που κα μεταβάλλει το βακμό κλειςίματοσ. 

Ο άξονασ κα  κινείται παλινδρομικά, αυτόνομα υδραυλικά και κα ελζγχεται από ζναν ειδικό 

πιλότο ρφκμιςθσ πίεςθσ. 

Το ςϊμα και το κάλυμμα των δικλείδων κα πρζπει να είναι καταςκευαςμζνα από χυτοςίδθρο 

ποιότθτασ GGG40 ι από ςυνκετικό υλικό υψθλισ ποιότθτασ και αντοχισ.  Σε όλεσ τισ ςυνδζςεισ 

μεταξφ ςϊματοσ καλφμματοσ των δικλείδων χρθςιμοποιοφνται κοχλίεσ, παξιμάδια από χάλυβα. 

Ο άξονασ των δικλείδων κακϊσ και ο δίςκοσ ςφράγιςθσ κα είναι καταςκευαςμζνα από 

ανοξείδωτο χάλυβα ποιότθτασ SST 304 ι καλφτερθσ ποιότθτασ. Γίνονται και δεκτζσ δικλείδεσ οι 

οποίεσ διακζτουν εναλλακτικό ςφςτθμα ςφράγιςθσ με ελατιριο για τθν πλιρωςθ του καλάμου 

ελζγχου. 

Ο δίςκοσ ςφράγιςθσ των δικλείδων κα εφαρμόηει κατά το κλείςιμο ςε ανοξείδωτο ζδρανο το 

οποίο κα είναι πλιρωσ αντικαταςτάςιμο. Το υλικό καταςκευισ του εδράνου κα είναι 

απαραίτθτα ανοξείδωτοσ χάλυβασ ποιότθτασ AISI 316L. Εάν το ζμβολο μεταβάλλει το βακμό 

κλειςίματοσ οδθγοφμενο από το διάφραγμα, αυτό κα είναι καταςκευαςμζνο από ειδικό 

ελαςτικό NBR ι ιςοδφναμο. 
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Εναλλακτικά το ζμβολο ςφράγιςθσ κα πρζπει να είναι καταςκευαςμζνο από υψθλισ ποιότθτασ 

ςυνκετικό υλικό το οποίο κινείται επί του άξονα και κα είναι ςε κζςθ να ςτεγανοποιεί ςε 

περίπτωςθ διακοπισ τθσ παροχισ. 

Θ προςτατευτικι βαφι τθσ δικλείδασ εςωτερικά και εξωτερικά κα είναι πολυεςτερικι, 

εποξειδικι ι RILSAN NYLON 11, και κα διακζτει πιςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ για πόςιμο 

νερό. Το πάχοσ τθσ βαφισ δεν κα είναι ςε καμία περίπτωςθ μικρότερο από 150μm εςωτερικά 

και εξωτερικά. Στθν περίπτωςθ που θ δικλείδα είναι καταςκευαςμζνθ από ςυνκετικό υλικό δεν 

απαιτείται πιςτοποιθτικό βαφισ.  

Τα ςϊματα και καλφμματα των δικλείδων μετά τθ χφτευςθ πρζπει να παρουςιάηουν λεία 

επιφάνεια χωρίσ λζπια, εξογκϊματα, κοιλότθτεσ ι οποιοδιποτε άλλο ελάττωμα ι αςτοχία 

χυτθρίου. 

Οι δικλείδεσ κα διακζτουν μθχανιςμό ανοίγματοσ - κλειςίματοσ χαμθλοφ ςυντελεςτι τριβισ. Ο 

μθχανιςμόσ κα φζρει απαραιτιτωσ δφο τουλάχιςτον ςθμεία οδθγοφσ (τριβείσ ολίςκθςθσ) και 

κεντραρίςματοσ. Οι οδθγοί ολίςκθςθσ κα πρζπει να εξαςφαλίηουν με τον καλφτερο δυνατό 

τρόπο τθ ςτακερότθτα και τθν απόλυτα κατακόρυφθ κίνθςθ του άξονα. Το υλικό καταςκευισ 

των οδθγϊν τριβζων κα είναι ορείχαλκοσ ι ανοξείδωτοσ χάλυβασ. Θ φπαρξθ ενόσ µόνο ςθµείου 

ζδραςθσ και κεντραρίςµατοσ του άξονα δεν γίνεται αποδεκτι. Γίνονται δεκτζσ δικλείδεσ που ο 

μθχανιςμόσ ανοίγματοσ και κλειςίματοσ επιτυγχάνεται μζςω πλιρωςθσ του καλάμου εντόσ τθσ 

δικλείδασ ι οποιαδιποτε άλλθσ τεχνολογίασ προκειμζνου να υπάρχει ςτακερι μετακίνθςθ του 

εμβόλου. 

Στο κζλυφοσ κάκε δικλείδασ και ςε εμφανζσ ςθμείο κα υπάρχει προςαρτθμζνθ ενδεικτικι 

πινακίδα μεγάλθσ αντοχισ, ςτθν οποία κα αναγράφονται τα παρακάτω ςτοιχεία: 

 Τφποσ και μοντζλο δικλείδασ 

 Κλάςθ πίεςθσ 

 Ονομαςτικι Διάμετροσ 

 Αρικμόσ ςειράσ παραγωγισ 

 Τόποσ και χρόνοσ καταςκευισ 

Το ςϊμα του πιλότου των δικλείδων και ςε εμφανζσ ςθμείο κα υπάρχει προςαρτθμζνθ ειδικι 

πινακίδα μεγάλθσ αντοχισ, ςτθν οποία κα αναφζρονται ο τφποσ και το μοντζλο του πιλότου 

κακϊσ και τα χαρακτθριςτικά λειτουργίασ του (εφροσ ρφκμιςθσ, κλπ). 
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Θ πίεςθ λειτουργίασ των δικλείδων κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον PN 16 bar. 

Θ δικλείδα κα πρζπει να μθ χρειάηεται ιδιαίτερθ ςυντιρθςθ. Δεν κα πρζπει να απαιτοφνται 

κακοριςμζνεσ περιοδικζσ αλλαγζσ εξαρτθμάτων τθσ δικλείδασ. Ο βρόχοσ ελζγχου του πιλότου 

τθσ δικλείδασ κα πρζπει να περιλαμβάνει, «αυτοκακαριηόμενο» φίλτρο προςταςίασ του 

κυκλϊματοσ ελζγχου από φερτά υλικά. Δεν κα απαιτείται περιοδικόσ κακαριςμόσ του φίλτρου 

παρά μόνο ςτθν περίπτωςθ τθσ ολικισ ςυντιρθςθσ τθσ δικλείδασ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Διαγράμματα απωλειϊν και ςπθλαίωςθσ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ για πόςιμο νερό των δικλείδων  

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.17. Θλεκτρονικζσ διατάξεισ εξελιγμζνθσ διαχείριςθσ πίεςθσ 

Θ θλεκτρονικι διάταξθ ελζγχου ρφκμιςθσ πίεςθσ προορίηεται για εγκατάςταςθ ςτισ επιλεγμζνεσ 

κζςεισ του δικτφου όπου υπάρχουν πιεηοκραυςτικζσ δικλείδεσ. Θ διάταξθ κα είναι ςε κζςθ να 

ελζγχει τον πιλότο τθσ πιεηοκραυςτικισ δικλείδασ και κα μπορεί να ρυκμίηει τθν πίεςθ εξόδου, 

ανάλογα με τα επικυμθτά ςενάρια λειτουργίασ.      

Θ τοποκζτθςθ των ςθμείων ρφκμιςθσ και ελζγχου κα γίνεται είτε τοπικά ςτον ελεγκτι του 

ςυςτιματοσ, είτε απομακρυςμζνα μζςω του ςυςτιματοσ τθλεελζγχου και GSMmodem. 

Με αυτόν τον τρόπο κα αποφεφγονται προβλιματα υπερπίεςθσ, τα οποία εμφανίηονται ωσ επί 

το πλείςτον κατά τθν διάρκεια τθσ νφχτασ, όπου μειϊνεται θ παροχι (ηιτθςθ) και αυξάνεται θ 

πίεςθ. Επίςθσ με αυτόν τον τρόπο κα υπάρχει μεγάλθ εξοικονόμθςθ φδατοσ αφοφ θ δικλείδα 

μείωςθσ πίεςθσ κα αυτορυκμίηεται ςυνεχϊσ.  
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Ωσ άμεςο αποτζλεςμα τθσ χριςθσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ διάταξθσ, κα είναι θ ςθμαντικι μείωςθ 

των διαρροϊν κακϊσ και θ ελαχιςτοποίθςθ των κραφςεων του δικτφου. 

Θ διάταξθ κα είναι ενεργειακά αυτόνομθ και ανεξάρτθτθ καλωδιακϊν υποδομϊν κακϊσ δεν κα 

απαιτεί παροχι ρεφματοσ και κα τροφοδοτείται από εςωτερικι μπαταρία θ οποία κα ζχει 

διάρκεια ηωισ τουλάχιςτον πζντε (5) ετϊν υπό ςυνικθ χριςθ.  

Θ διάταξθ κα μπορεί να εγκαταςτακεί ςε φρεάτια και κα πρζπει να είναι απόλυτα υδατοςτεγισ 

ϊςτε να λειτουργεί ακόμθ και ςε κατάςταςθ πλιρουσ βφκιςθσ (IP68) και να μθν επθρεάηεται 

από τισ καιρικζσ ςυνκικεσ. Πλεσ οι καλωδιϊςεισ και οι ςυνδζςεισ των εξαρτθμάτων μεταξφ 

τουσ κα είναι επίςθσ απόλυτα υδατοςτεγείσ (IP68).       

Το ςφςτθμα κα αποτελείται από τθν ςυςκευι ελζγχου του πιλότου και τθν κυρίωσ ςυςκευι 

προγραμματιςμοφ και εμφάνιςθσ των ενδείξεων, οι οποίεσ κα φζρουν όλεσ τισ απαραίτθτεσ 

διατάξεισ και οδθγοφν αφενόσ ςτον ζλεγχο και τθν αυτόματθ λειτουργία του και αφετζρου ςτθν 

επικοινωνία και μεταφορά δεδομζνων.      

Θ ςυςκευι προγραμματιςμοφ, κα μπορεί να εγκαταςτακεί και εκτόσ φρεατίου και κα ςυνδζεται 

με τθν ςυςκευι ελζγχου μζςω καλωδίων, ϊςτε ο χειριςτισ να είναι ςε κζςθ να ελζγχει 

εμμζςωσ τθν πιεηοκραυςτικι δικλείδα, χωρίσ να είναι αναγκαία θ είςοδοσ του ςτο φρεάτιο.      

Θ διάταξθ προγραμματιςμοφ μζςω απομακρυςμζνθσ ςφνδεςθσ ι τοπικά μζςω PC κα εμφανίηει 

όλεσ τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ όπωσ, πίεςθ ειςόδου, πίεςθ 

εξόδου, ρυκμίςεισ τιμϊν, θμερομθνία, τφποσ προγραμματιςμοφ κλπ.  

Θ ςυςκευι ελζγχου του πιλότου, κα φζρει όλεσ τισ απαραίτθτεσ υποδοχζσ για να μπορεί να 

ςυνδεκεί με τον πιλότο τθσ πιεηοκραυςτικισ δικλείδασ, ϊςτε να ελζγχει πλιρωσ τθν πίεςθ 

εξόδου τθσ δικλείδασ. Θ ςυςκευι προγραμματιςμοφ κα φζρει κφρα για ςφνδεςθ παλμοδότθ 

από το μετρθτι παροχισ που κα βρίςκεται εγκατεςτθμζνο ςτο φρεάτιο.           

Θ ςυςκευι κα μπορεί να δεχτεί οποιοδιποτε τφπου παλμοδότθ ξθρισ επαφισ. Μετά τθν 

ςφνδεςθ και αφοφ ο χειριςτισ ειςάγει ςτθν ςυςκευι προγραμματιςμοφ τθν αναλογία παροχισ/ 

παλμοφ το ςφςτθμα κα μπορεί να εμφανίηει ςτθν οκόνθ τθν παροχι ςε κυβικά/ λίτρα ανά ϊρα. 

Θ διάταξθ κα φζρει ενςωματωμζνο ρολόι πραγματικοφ χρόνου για τον ζλεγχο του ςυςτιματοσ.           

Κατά τθν διαδικαςία εγκατάςταςθσ θ μόνθ παρζμβαςθ που κα απαιτείται ςτθν πιεηοκραυςτικι 

είναι θ αντικατάςταςθ του πιλότου με ειδικό πιλότο ελεγχόμενο από τθν διάταξθ. Δεν κα 

απαιτείται καμία άλλθ παρζμβαςθ ςτθν πιεηοκραυςτικι δικλείδα για τθν εγκατάςταςθ του 

ςυςτιματοσ.           

Το ςφςτθμα κα είναι ςε κζςθ να λειτουργιςει τουλάχιςτον ςε τζςςερισ διαφορετικζσ 

καταςτάςεισ οι οποίεσ περιγράφονται ςτθ ςυνζχεια τθσ παροφςασ προδιαγραφισ.           
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Δυνατότθτεσ ρφκμιςθσ και ζλεγχου τθσ πιεηοκραυςτικισ δικλείδασ 

Α. Κατάςταςθ μθ ζλεγχου.Σε αυτι τθν περίπτωςθ θ διάταξθ δεν κα εφαρμόηει κανζνα ζλεγχο 

ςτον πιλότο τθσ πιεηοκραυςτικισ. Ο χειριςτισ κα είναι ςε κζςθ ζτςι να ελζγξει χειροκίνθτα τον 

πιλότο, να επζμβει ςτον τρόπο λειτουργίασ τθσ πιεηοκραυςτικισ π.χ. κατά τθν διαδικαςία 

ςυντιρθςθσ. Σε αυτι τθν κατάςταςθ επίςθσ δεν κα πρζπει να καταναλϊνεται θ μπαταρία τθσ 

διάταξθσ.           

Β. Κατάςταςθ Οριςμοφ Ρίεςθσ Ενόσ Σθμείου. Ο χειριςτισ ςε αυτι τθν κατάςταςθ ειςάγει ςτθν 

διάταξθ μία τιμι πίεςθσ και θ διάταξθ χωρίσ καμία περαιτζρω ενζργεια από τον χειριςτι 

ρυκμίηει τθν πίεςθ εξόδου ςτθν τιμι που ζχει οριςτεί. Θ διάταξθ κα πρζπει να ρυκμίηει τθν 

πιεηοκραυςτικι ςε πολφ μικρό χρονικό διάςτθμα, χωρίσ να προκαλζςει κανζνα υδραυλικό 

πλιγμα ςτο δίκτυο. Θ κατάςταςθ αυτι κα χρθςιμοποιείται ςυνικωσ για τον ζλεγχο του όλου 

ςυςτιματοσ όπωσ π.χ. χρόνοι απόκριςθσ, επίτευξθ και διατιρθςθ ςτακερισ πίεςθσ κλπ.           

Γ. Κατάςταςθ χρονοδιαγράμματοσ. Σε αυτι τθν περίπτωςθ ο χειριςτισ κα μπορεί να ειςάγει 

ηεφγθ τιμϊν ϊρασ και επικυμθτισ πίεςθσ ι ιςτορικό προφίλ παροχισ και πίεςθσ. Τα ςτοιχεία 

αυτά κα προκφπτουν από προθγοφμενθ παρακολοφκθςθ τθσ ςυμπεριφοράσ του δικτφου, 

αναφορικά με τθν πίεςθ και τθν παροχι, ςτο ςυγκεκριμζνο ςθμείο εγκατάςταςθσ.Θ διάταξθ θ 

οποία πρζπει να διακζτει ρολόι πραγματικοφ χρόνου, κα ρυκμίςει αυτόματα τθν πίεςθ εξόδου 

ςτθν επικυμθτι τιμι τθν ςυγκεκριμζνθ ϊρα αυτόματα.  

Δ. Κατάςταςθ αυτόματθσ ρφκμιςθσ βάςει ηιτθςθσ. Θ διάταξθ κα διακζτει παλμοδοτικι κφρα για 

τθν λιψθ παλμϊν από το μετρθτι παροχισ που κα εγκαταςτακεί. Θα μπορεί να 

αντιλαμβάνεται ζτςι τθν παροχι (ηιτθςθ) και ζτςι να αυξομειϊνει ανάλογα τθν πίεςθ ςτθν 

πιεηοκραυςτικι. Ο χειριςτισ όπωσ και ςτθν περίπτωςθ τθσ κατάςταςθσ χρονοδιαγράμματοσ κα 

μπορεί να ειςάγει ςτακερά ηεφγθ τιμϊν παροχισ και επικυμθτισ πίεςθσ ι ολόκλθρο προφίλ 

παροχισ και πίεςθσ το οποίο κα υπολογίηεται μζςω τθσ καμπφλθσ απωλειϊν.Θ διάταξθ κα 

ρυκμίςει αυτόματα τθν πίεςθ εξόδου ςτθν επικυμθτι τιμι ανάλογα με τθν τιμι τθσ παροχισ. 

Για τισ ενδιάμεςεσ παροχζσ πίεςθσ θ διάταξθ κα είναι ςε κζςθ να τισ υπολογίςει λαμβάνοντασ 

υπ’ όψθ τθν προθγοφμενθ και τθν επόμενθ τιμι ςτον πίνακα ι το προφίλ τθσ παροχισ-πίεςθσ 

και κα αυτορυκμίηεται. 

Ε. Κατάςταςθ λειτουργίασ κρίςιμου ςθμείου. Σε αυτι τθν κατάςταςθ θ θλεκτρονικι διάταξθ κα 

πρζπει να ρυκμίηει τθν λειτουργία τθσ πιεηοκραυςτικισ δικλείδασ ανάλογα με τθν πίεςθ ςε 

επιλεγμζνο κρίςιμο ςθμείο του δικτφου. Ριο ςυγκεκριμζνα με τθν τοποκζτθςθ ενόσ 

καταγραφικοφ πίεςθσ με τθλεμετρικι διάταξθ και επικοινωνία μζςω GSM/GPRS ςτο κρίςιμο 

ςθμείο τθσ ηϊνθσ (ςυνικωσ το πιο ψθλό ςθμείο) θ θλεκτρονικι διάταξθ κα πρζπει να μπορεί να 

ρυκμίηει τθν πίεςθ ζτςι ϊςτε ςτο κρίςιμο ςθμείο να διατθρείται ςτακερι θ πίεςθ λειτουργίασ, 

ανά πάςα ςτιγμι, ανάλογα με τθν τιμι που κα επιλεγεί από το χριςτθ.  
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Θ λειτουργία αυτισ τθσ κατάςταςθσ βαςίηεται ςτθν ςυνεχι αποςτολι δεδομζνων από το 

κρίςιμο ςθμείο ςε κατάλλθλο λογιςμικό μζςω Internet. Τα δεδομζνα αυτά αναλφονται και 

υπολογίηεται το προφίλ λειτουργίασ τθσ ςυγκεκριμζνθσ ηϊνθσ. Στθ ςυνζχεια ο χριςτθσ με μόνο 

τον οριςμό τθσ επιλεγόμενθσ πίεςθσ ςτο κρίςιμο ςθμείο κακορίηει και τθ λειτουργία τθσ 

δικλείδασ. Το καταγραφικό ςτο κρίςιμο ςθμείο επικοινωνεί με τθν θλεκτρονικι διάταξθ θ οποία 

ρυκμίηει κατάλλθλα τθν δικλείδα και εξαςφαλίηει ςυγκεκριμζνθ τιμι πίεςθσ ςτο κρίςιμο 

ςθμείο. Το καταγραφικό του κρίςιμου ςθμείου περιλαμβάνεται ςτθν προμικεια.  

Κατά τθν περίπτωςθ που παρατθρθκεί διακοπι λιψθσ παλμϊν από το υδρόμετρο/ 

παροχόμετρο ςε περίπτωςθ βλάβθσ ι για οποιονδιποτε άλλο λόγο και εφ’ όςον το επικυμεί ο 

χειριςτισ, θ διάταξθ κα είναι ςε κζςθ να ρυκμίςει τθν πίεςθ εξόδου ςτθν ελάχιςτθ δυνατι.           

Επιπλζον αυτϊν των παραμζτρων θ διάταξθ κα φζρει ειδικι χειροκίνθτθ δικλείδα αςφαλείασ 

επί των ςυνδζςεων θ οποία κα μετατρζπει τον ειδικό πιλότο, ςε τυπικό πιλότο χειριςμοφ για 

τθν περίπτωςθ βλάβθσ ι για οποιονδιποτε ζλεγχο. Σε αυτι τθν περίπτωςθ θ διάταξθ δεν κα 

ελζγχει τθν πιεηοκραυςτικι δικλείδα.        

Θ διάταξθ κα διακζτει και καταγραφικό τιμϊν όπου κα προςφζρει τθν δυνατότθτα καταγραφισ 

3 καναλιϊν (πίεςθσ ειςόδου, πίεςθσ εξόδου και παροχισ) ςε ανεξάρτθτα πεδία. Θ μνιμθ του 

καταγραφικοφ κα είναι ικανι να αποκθκεφει τουλάχιςτον 60.000 τιμζσ μετριςεων για όλα τα 

κανάλια με χρονικό βιμα οριηόμενο από τον χειριςτι από καταγραφι τιμισ κάκε 10 

δευτερόλεπτα ζωσ και κάκε 1 ϊρα για όλα τα κανάλια. Για αυτό τον ςκοπό θ διάταξθ κα 

διακζτει κφρα επικοινωνίασ για ςφνδεςθ επί τόπου με θλεκτρονικό υπολογιςτι για τον 

προγραμματιςμό του καταγραφικοφ και τθν ανάγνωςθ των καταγεγραμμζνων τιμϊν.           

Θ διάταξθ κα φζρει επίςθσ διάταξθ επικοινωνίασ μζςω GSM/GPRS για τον προγραμματιςμό τθσ 

όλθσ διάταξθσ, τθν ανάγνωςθ των καταγεγραμμζνων τιμϊν ςτο καταγραφικό, τθν επικοινωνία 

με το κρίςιμο ςθμείο μζςω internet και γενικά ενεργειϊν χειριςμοφ χωρίσ να είναι αναγκαία θ 

επίςκεψθ του χειριςτι ςτο ςθμείο εγκατάςταςθσ. Με αυτόν τον τρόπο θ όλθ διάταξθ κα 

καταγράφει και κα μεταφζρει τισ τιμζσ των πιζςεων αςφγχρονα ςε ςφςτθμα καταγραφισ 

βαςιςμζνο ςε προςωπικό υπολογιςτι με ςκοπό τθν ενςωμάτωςθ των δεδομζνων ςτθ βάςθ 

δεδομζνων.       

Θ παροχι ρεφματοσ κα γίνεται από μπαταρία διάρκειασ ηωισ πζντε (5) ετϊν για ςυνικθ χριςθ 

θ οποία υπολογίηεται ςε αποςτολι δεδομζνων ςτον ΚΣΕ δφο φορζσ τθν θμζρα.   

Θ όλθ διάταξθ κα πρζπει να αντζχει ςε κερμοκραςίεσ -10οC ζωσ 50oC. Θ διάταξθ κα ζχει τθν 

δυνατότθτα να λειτουργεί ςε πιζςεισ από 0 ζωσ 16 bar και θ ακρίβεια των αιςκθτθρίων κατά 

τθν μζτρθςθ κα είναι ίςθ ι καλφτερθ από 0,2% για όλο το εφροσ τθσ μζτρθςθσ.      

Θ προμθκεφτρια εταιρεία κα είναι υπεφκυνθ για τθ διαςφάλιςθ τθσ ςυμβατότθτασ των 

προςφερόμενων ςυςκευϊν μεταξφ τουσ (πιεηοκραυςτικι δικλείδα, θλεκτρονικι διάταξθ 
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ρφκμιςθσ πίεςθσ, μετρθτι παροχισ και καταγραφικό τιμϊν), κακϊσ και όλων των 

καλωδιϊςεων, βυςμάτων και παρελκομζνων. Επίςθσ οφείλει να προμθκεφςει όλα τα 

απαραίτθτα παλμοδοτικά καλϊδια, καλϊδια ςφνδεςθσ των ςυςκευϊν με θλεκτρονικό 

υπολογιςτι, το απαραίτθτο λογιςμικό, και γενικά οτιδιποτε απαιτείται για τον 

προγραμματιςμό τθσ ςυςκευισ και τθν αποτελεςματικι καταγραφι των μετροφμενων τιμϊν. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγχειρίδιο εγκατάςταςθσ και λειτουργίασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγχειρίδιο του χρθςιμοποιοφμενου λογιςμικοφ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.18. Ανιχνευτζσ κίνθςθσ  

Το ςφςτθμα αποτελείται από ζνα ανιχνευτι, ο οποίοσ επιτθρεί τισ πόρτεσ των αντλιοςταςίων 

και των χϊρων, όπου απαιτείται θ γνϊςθ από το Κζντρο Ελζγχου ότι ειςιλκε άνκρωποσ εκεί. 

Αυτόσ ο ανιχνευτισ τοποκετείται με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να προςτατεφεται ζναντι κτυπθμάτων. 

Θ επαφι ενεργοποιείται όταν ο ανιχνευτισ αντιλθφκεί κίνθςθ ςτο χϊρο. Αυτι θ επαφι κα 

τοποκετθκεί με κατάλλθλου μικουσ καλϊδιο και κα ςυνδεκεί άμεςα με τον τοπικό 

αυτοματιςμό του κάκε ςτακμοφ.  

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.19. Ερμάριο εγκατάςταςθσ εξοπλιςμοφ 

Το κάκε ερμάριο κα είναι καταςκευαςμζνο από μεταλλικό ι ςυνκετικό υλικό μεγάλθσ αντοχισ 

και κα ενςωματϊνει κατάλλθλο εξοπλιςμό που προβλζπεται ςε κάκε κζςθ ςφμφωνα με τον 

προχπολογιςμό τθσ μελζτθσ.  

Το κάκε ερμάριο κα είναι καταςκευαςμζνο με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να επιτρζπει τθν 

ανακφκλωςθ του εςωτερικοφ αζρα για να εξυπθρετοφνται οι ανάγκεσ του ενςωματωμζνου 

θλεκτρονικοφ, θλεκτρικοφ ι/ και υδραυλικοφ εξοπλιςμοφ ςε ψφξθ ι κζρμανςθ. Για το λόγο 

αυτό κα φζρει περςίδεσ ειςόδου/εξόδου του αζρα με προςαρμοςμζνα φίλτρα για τθ 

ςυγκράτθςθ τθσ ςκόνθσ.  

Το ερμάριο κα είναι κατάλλθλων διαςτάςεων επίτοιχο ι επιδαπζδιο (ανάλογα με τον διακζςιμο 

χϊρο). Οι διαςτάςεισ του ερμαρίου κα είναι τζτοιεσ, ϊςτε να μπορεί να ενςωματϊςει εφκολα 

τον απαραίτθτο εξοπλιςμό ςφμφωνα με τα ςυνθμμζνα ενδεικτικά ςχζδια και ςυνδεςμολογίεσ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ  

 

3.20. Υδραυλικόσ εξοπλιςμόσ ςφνδεςθσ 

3.20.1. Γενικά 

Θ ςφνδεςθ των μετρθτϊν παροχισ και του υπόλοιπου υδραυλικοφ εξοπλιςμοφ ςτισ 

υφιςτάμενεσ υποδομζσ του δικτφου κα γίνεται με τθ βοικεια κατάλλθλων υδραυλικϊν 
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εξαρτθμάτων τα οποία κα εξαςφαλίηουν τθν άριςτθ λειτουργία των μετρθτικϊν οργάνων ενϊ 

παράλλθλα κα εξαςφαλίηουν τθν εξάρμωςι τουσ και τθν απομόνωςθ του κλάδου του δικτφου, 

όταν αυτό κρικεί απαραίτθτο.  

Στουσ Στακμοφσ τφπου ΤΣΕ κάκε μετρθτισ παροχισ κα ςυνοδεφεται από δικλείδα ςφρτου 

ελαςτικισ ζμφραξθσ (ςε περίπτωςθ που δεν υπάρχει υφιςτάμενθ δικλείδα ι θ υφιςτάμενθ 

δικλείδα δεν είναι λειτουργικι), φλαντηοηιμπϊαγκφρωςθσ, ςυγκολλθτά εξαρτιματα και 

παρελκόμενα ςφνδεςθσ (φλάντηεσ, κοχλίεσ κλπ). 

Στουσ Στακμοφσ τφπου ΣΔΡ / ΤΣΕΔΚ που προβλζπεται διαχείριςθ πίεςθσ κα εγκαταςτακοφν 

δικλείδεσ ςφρτου ελαςτικισ ζμφραξθσ (κυρίωσ / by-pass κλάδου), φίλτρα ευκφγραμμοφ τφπου, 

φλαντηοηιμπϊ αγκφρωςθσ, ςυγκολλθτά εξαρτιματα και παρελκόμενα ςφνδεςθσ (φλάντηεσ, 

κοχλίεσ κλπ). 

Σε κάκε ςτακμό τφπου ΤΣΕΚ προβλζπεται θ εγκατάςταςθ ςφαιρικοφ κρουνοφ βαρζωσ τφπου, 

αςφάλειασκαι παρελκομζνων ςφνδεςθσ (ρακόρ, προεκτάςεισ, ςυςτολζσ κλπ). Στουσ ςτακμοφσ 

ΤΣΕΚ διατομισ DN15 ο κρουνόσ κα είναι τθλεςκοπικόσ με κλείδωμα και επιπλζον κα οι 

αςφάλειεσ κα είναι ορειχάλκινεσ.  

Ακολουκοφν τεχνικζσ προδιαγραφζσ για τα βαςικά υδραυλικά εξαρτιματα. 

3.20.2. Δικλείδεσ ςφρτου ελαςτικισ ζμφραξθσ 

Οι δικλείδεσ ςφρτου ελαςτικισ ζμφραξθσ κα εγκαταςτακοφν ςτουσ τοπικοφσ ςτακμοφσ, με 

ςκοπό τον ζλεγχο τθσ παροχισ ςτο κλάδο των δικτφων που κα τοποκετθκοφν.    

Οι δικλείδεσ κα είναι ονομαςτικισ πίεςθσ PN16 κοντοφ ςϊματοσ (τφπου F4).        

Θ καταςκευι των δικλείδων κα είναι τζτοια ϊςτε να εξαςφαλίηεται απόλυτθ ςτεγανότθτα κατά 

το κλείςιμο και προσ τισ δφο πλευρζσ ανάντθ και κατάντθ, μακρόχρονθ και ομαλι λειτουργία, 

όπωσ και ελαχιςτοποίθςθ των απαιτιςεων για τθν ςυντιρθςι τουσ.   

 Οι δικλείδεσ κα είναι καταςκευαςμζνεσ ςφμφωνα με το πρότυπο ISO 7259/1988 (E), με 

ελαςτικι ζμφραξθ και φλάντηεσ.  

Το ςϊμα τθσ δικλείδασ κα ζχει ενδείξεισ ςφμφωνα με το πρότυπο ISO 5209 για τθν ονομαςτικι 

διάμετρο (DN), τθν ονομαςτικι πίεςθ (PN), ζνδειξθ για το υλικό του ςϊματοσ και το ςιμα ι τθν  

επωνυμία του καταςκευαςτι.           

Οι δικλείδεσ όταν είναι ανοικτζσ κα πρζπει να ελευκερϊνουν πλιρωσ τθ διατομι που 

αντιςτοιχεί ςτθν ονομαςτικι τουσ διάμετρο και να προκαλοφν τθν ελάχιςτθ δυνατι πτϊςθ 

πίεςθσ ςτο πεδίο λειτουργίασ τουσ.  
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Οι δικλείδεσ κα πρζπει να ζχουν εςωτερικά κατάλλθλθ διαμόρφωςθ, απαλλαγμζνθ εγκοπϊν 

κ.λ.π., ςτο κάτω μζροσ ϊςτε να αποτρζπεται ενδεχόμενθ επικάκιςθ φερτϊν που κα κακιςτοφν 

προβλθματικι τθ ςτεγανότθτα κατά το κλείςιμο τθσ βάνασ.     

Οι δικλείδεσ κα είναι κατάλλθλθσ καταςκευισ ϊςτε ςε περίπτωςθ ενδεχόμενθσ επιςκευισ, το 

κυρίωσ μζροσ τθσ βάνασ να μθν αποςυνδζεται από τθ ςωλινωςθ και να επιτρζπει τθν 

αντικατάςταςθ του άνω τμιματοσ, ςφρτθ, βάκτρου κ.λ.π.        

Το μικοσ των δικλείδων κα είναι ςφμφωνα με το πρότυπο ISO 5752.      

Πλα τα υλικά καταςκευισ των δικλείδων κα είναι άριςτθσ ποιότθτασ και κα παρουςιάηουν 

ικανι αντοχι ςε φκορά και διάβρωςθ.           

Το ςϊμα και το κάλυμμα των δικλείδων κα είναι καταςκευαςμζνα από χυτοςίδθρο 

ςφαιροειδοφσ γραφίτθ τουλάχιςτον GGG-40 κατά DIN 1693 ι 400-12 κατά ISO 1083-76.  

Κάκε άλλθ πρόςμιξθ υλικϊν με κατϊτερθ ποιότθτα αποκλείεται, ζτςι ϊςτε το κράμα να είναι 

ανκεκτικό, ςυμπαγζσ και ομοιογενζσ.         

Τα ςϊματα και καλφμματα των δικλείδων μετά τθ χφτευςθ πρζπει να παρουςιάηουν λεία 

επιφάνεια χωρίσ λζπια, εξογκϊματα, κοιλότθτεσ από τθν άμμο και οποιοδιποτε άλλο ελάττωμα 

ι αςτοχία χυτθρίου. Απαγορεφεται θ πλιρωςθ των παραπάνω κοιλοτιτων με ξζνθ φλθ.           

Δεν κα γίνει εξωτερικι επάλειψθ των δικλείδων αν δεν προθγθκεί κακαριςμόσ και απαλλαγι 

από ςκουριά. Τα ςϊματα των βανϊν, μετά από αμμοβολι κα επιςτρωκοφν εςωτερικά και 

εξωτερικά με υπόςτρωμα (PRIMER) ψευδαργφρου πάχουσ τουλάχιςτον 50 μικρά.  Κατόπιν κα 

βαφοφν εξωτερικά με δφο ςτρϊςεισ αντιδιαβρωτικοφ χρϊματοσ υψθλισ αντοχισ π.χ. 

εποξειδικι βαφι πολυουρεκάνθ, λικανκρακόπιςςα εποξειδικισ βάςθσ, RILSAN NYLON 11 ι 

ιςοδφναμο υλικό με ςυνολικό πάχοσ όλων των ςτρϊςεων τουλάχιςτον 250 μικρά. Εςωτερικά το 

ςυνολικό πάχοσ βαφισ κα είναι τουλάχιςτον 200 μικρά.  

Θ ςφνδεςθ ςϊματοσ και καλφμματοσ κα γίνεται με φλάντηεσ και κοχλίεσ από ανοξείδωτο 

χάλυβα, ελάχιςτθσ περιεκτικότθτασ ςε χρϊμιο 11,5%.           

Οι κοχλίεσ, περικόχλια και ροδζλεσ που κα χρθςιμοποιθκοφν ςε οποιοδιποτε μζροσ των 

δικλείδων κα είναι καταςκευαςμζνα από το πιο πάνω υλικό (11,5% Cr τουλάχιςτον).    

Μεταξφ των φλαντηϊν ςϊματοσ και  καλφμματοσ κα υπάρχει ελαςτικό παρζμβυςμα από EPDM 

ι NITRILE RUBBER κατά BS 2494 ι άλλο ιςοδφναμο υλικό. Θα πρζπει να υπάρχει πρόβλεψθ 

κατάλλθλθσ εξωτερικισ διαμόρφωςθσ τθσ καμπάνασ (καλφμματοσ) για τθν τοποκζτθςθ οδθγοφ 

προςτατευτικοφ ςωλινα (PROTECTION TUBE).           
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Οι δικλείδεσ κα είναι μθ ανυψοφμενου βάκτρου. Το βάκτρο κα είναι καταςκευαςμζνο από 

ανοξείδωτο χάλυβα με ελάχιςτθ περιεκτικότθτα ςε χρϊμιο 11,5%.   

Θ δικλείδα κα κλείνει όταν το βάκτρο περιςτρζφεται δεξιόςτροφα. Θ ςτεγανοποίθςθ του 

βάκτρου κα επιτυγχάνεται με δακτυλίουσ O-RINGS (τουλάχιςτον 2 τον αρικμό) υψθλισ αντοχισ 

ςε διάβρωςθ και κατάλλθλουσ για ςτεγανότθτα ςε κερμοκραςίεσ μζχρι 60C, ι άλλο ιςοδφναμο 

τρόπο ςτεγανοποίθςθσ με τθν προχπόκεςθ ότι δεν κα απαιτείται ςφςφιξθ για τθν επίτευξθ 

ςτεγάνωςθσ.           

Θ καταςκευι του βάκτρου κα πρζπει να εξαςφαλίηει τα παρακάτω: 

 Απόλυτα λεία επιφάνεια επαφισ βάκτρου και διάταξθσ ςτεγάνωςθσ. 

 Επικυμθτό είναι να εξαςφαλίηεται θ αντικατάςταςθ βάκτρου και διάταξθ ςτεγάνωςθσ 

χωρίσ να απαιτείται αποςυναρμολόγθςθ του κυρίωσ καλφμματοσ (καμπάνα) από το 

ςϊμα τθσ δικλείδασ. 

Το περικόχλιο του βάκτρου (stemnut) κα είναι καταςκευαςμζνο από κράμα χαλκοφ υψθλισ 

αντοχισ (π.χ. φωςφοροφχο ορείχαλκο) ι ανοξείδωτο χάλυβα. Θα πρζπει να υπάρχει διάταξθ 

ςτερζωςθσ του περικοχλίου ςτο ςφρτθ, ϊςτε μετά τθν αφαίρεςθ του βάκτρου να παραμζνει 

ςτθ κζςθ του και τα διάκενα μεταξφ ςφρτου και περικοχλίου να είναι τα ελάχιςτα δυνατά.   

Ο ςφρτθσ κα είναι καταςκευαςμζνοσ από χυτοςίδθρο ςφαιροειδοφσ γραφίτθ τουλάχιςτον GGG-

40 κατά DIN 1693 ι 400-12 κατά ISO 1083-76, κα είναι αδιαίρετοσ και κα είναι επικαλυμμζνοσ 

με ςυνκετικό ελαςτικό, υψθλισ αντοχισ EPDM ι NITRILE RUBBER κατά BS 2494 ι ιςοδφναμο 

υλικό, κατάλλθλο για πόςιμο νερό, ϊςτε να επιτυγχάνεται ελαςτικι ζμφραξθ (Resilientsealing).  

Θ κίνθςθ του ςφρτθ κα πρζπει να γίνεται μζςα ςε πλευρικοφσ οδθγοφσ ςτο ςϊμα τθσ βάνασ.  

Ο χειριςμόσ των δικλείδων κα πραγματοποιείται με χειροτροχό που κα παραδοκεί μαηί με τισ 

δικλείδεσ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.20.3. Φλαντηοηιμπϊ με διάταξθ αγκφρωςθσ  

Οι ςφνδεςμοι πρζπει να είναι κατάλλθλοι για ςφνδεςθ ευκφγραμμων τμθμάτων αγωγϊν 

καταςκευαςμζνων από αμιαντοτςιμζντο (A/C), αλλά και για κάκε άλλο είδοσ αγωγοφ όπωσ 

χάλυβα, φαιό χυτοςίδθρο, ελατό χυτοςίδθρο, PVC, PE, κλπ. από τθν μία πλευρά, ενϊ από τθν 

άλλθ πλευρά κα φζρουν φλάντηα αντίςτοιχθσ διαμζτρου ϊςτε να ςυνδζονται με φλαντηωτά 

εξαρτιματα όπωσ δικλείδεσ, μετρθτζσ παροχισ κλπ και κα εγκαταςτακοφν ςτουσ τοπικοφσ 

ςτακμοφσ. 

Οι ςφνδεςμοι πρζπει να εξαςφαλίηουν ςτεγανι ςφνδεςθ ςτθν ονομαςτικι πίεςθ λειτουργίασ, 

ςε ςωλινα με εξωτερικι διάμετρο που κυμαίνεται μεταξφ των 2 ορίων που περιγράφονται ςτθ 

ςυνζχεια. Σε περίπτωςθ που υπάρχει απόκλιςθ επιτρζπεται να είναι μζχρι 2 mm, είτε ςτο άνω 

όριο (επί ζλαττον) είτε ςτο κάτω όριο (επί μείηον).  

Επίςθσ, όλοι οι ςφνδεςμοι  κα εξαςφαλίηουν εκτόσ από τθν υδατοςτεγανότθτα των ςυνδζςεων 

και τθν αγκφρωςθ των ςυνδεόμενων αγωγϊν ανεξάρτθτα από το υλικό καταςκευισ τουσ, μζςω 

ειδικϊν αγκυρωτικϊν ελαςμάτων που κα φζρουν, τα οποία κα είναι τοποκετθμζνα εντόσ 

ειδικοφ εκτονοφμενου δακτυλίου.  

Το ςφςτθμα αγκφρωςθσ να αποτελείται από αντικαταςτάςιμεσ μεταλλικζσ διατάξεισ 

καταςκευαςμζνεσ από μθ οξειδοφμενο υλικό όπωσ ανοξείδωτοσ χάλυβασ ι ορείχαλκοσ, τφπου 

ελάςματοσ προςαρμοςμζνεσ εντόσ ειδικοφ εκτονοφμενου δακτυλίου.  

Επίςθσ οι ςφνδεςμοι κα πρζπει να διακζτουν εγκρίςεισ από αναγνωριςμζνα ινςτιτοφτα τθσ 

Ευρϊπθσ όπωσ DVGW, KIWA, κλπ.  

Οι ςφνδεςμοι με φλάντηα πρζπει να αποτελοφνται από ζνα μεταλλικό ςωλθνωτό τμιμα 

ανάλογθσ διαμζτρου με λεία κωνικι εςωτερικι διατομι, ςτο ζνα άκρο από ζνα μεταλλικό 

δακτφλιο ςφςφιξθσ, ζνα ελαςτικό δακτφλιο ςτεγάνωςθσ και ζνα ςφςτθμα αγκφρωςθσ, ενϊ ςτο 

άλλο άκρο  από μία μεταλλικι φλάντηα. Θ φλάντηα κα ζχει, κυκλικζσ οπζσ ϊςτε να είναι δυνατι 

θ ςφνδεςθ τθσ με διάφορα φλαντηωτά εξαρτιματα ίδιασ ονομαςτικισ διαμζτρου. Ο δακτφλιοσ 

ςφςφιξθσ κα ζχει διαμόρφωςθ τζτοια, ϊςτε να είναι δυνατι μζςω κοχλιϊν – εντατιρων, θ 

ςφςφιξθ του ελαςτικοφ δακτυλίου ςτεγανότθτασ και του ςυςτιματοσ αγκφρωςθσ, μεταξφ του 

ςυνδζςμου και του ευκζωσ άκρου ςωλινα. Ζτςι κα πρζπει να επιτυγχάνεται απόλυτθ 

ςτεγανότθτα ςφνδεςθσ αλλά και αποκλειςμόσ τθσ αξονικισ μετατόπιςθσ του αγωγοφ, ςτθν 

ονομαςτικι πίεςθ λειτουργίασ PN.  

Θα πρζπει θ προςαρμογι του ςυνδζςμου ςτο ελεφκερο άκρο ςωλινα να γίνεται χωρίσ 

αποςυναρμολόγθςθ του ςυνδζςμου.  Σε κάκε περίπτωςθ, ο ςφνδεςμοσ μετά τθν εφαρμογι, κα 

πρζπει να εξαρμϊνεται πλιρωσ και να επαναχρθςιμοποιείται χωρίσ τθ χριςθ ειδικϊν 

εργαλείων ι αναλϊςιμων υλικϊν.  Επίςθσ οι ςφνδεςμοι κα πρζπει να δίνουν τθ δυνατότθτα 
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ςφνδεςθσ ευκφγραμμων τμθμάτων αγωγϊν όλων των τφπων με φλαντηωτά εξαρτιματα, με 

ταυτόχρονθ αγκφρωςθ και ελάχιςτθ γωνιακι εκτροπι 7. 

Οι ςφνδεςμοι με φλάντηα πρζπει να ζχουν διάτρθςθ φλάντηασ ςφμφωνα με το ΕΝ 1092-2.  

Τζλοσ οι ςφνδεςμοι με φλάντηα ςε ότι αφορά το άκρο τουσ που δεν ζχει φλάντηα, κα 

ςυνοδεφονται από τουσ αντίςτοιχουσ κοχλίεσ – εντατιρεσ, περικόχλια και ροδζλεσ, από 

ανοξείδωτο χάλυβα, με τουσ οποίουσ επιτυγχάνεται θ ςφςφιξθ του ελαςτικοφ ςτεγανωτικοφ 

δακτυλίου. Οι προςφερόμενοι ςφνδεςμοι πρζπει να ζχουν ονομαςτικι Ρίεςθ Λειτουργίασ PN16 

bar.  

Για μεγάλο εφροσ εφαρμογισ απαραίτθτο είναι οι προςφερόμενοι ςφνδεςμοι να διακζτουν 

ειδικό εκτονωμζνο αρκρωτό δακτφλιο. Επικυμθτό είναι να ζχουν εφροσ εφαρμογισ επί 

εξωτερικισ διαμζτρου αγωγϊν, όπωσ φαίνεται ςτουσ παρακάτω πίνακεσ.  

Οι προςφερόμενοι ςφνδεςμοι πρζπει να καταςκευάηονται ςφμφωνα με τα Ρρότυπα 

καταςκευισ: ISO 2531, EN545, EN598, EN 969.  

Υλικό καταςκευισ των μεταλλικϊν μερϊν (ςϊματοσ και δακτυλίων ςφςφιξθσ): Ελατόσ 

χυτοςίδθροσ τουλάχιςτον GGG40 ςφμφωνα με το ΕΝ-GJS-450-10.  

Ρροςτατευτικι βαφι: Ενδεικτικά RESICOAT (εποξικό επίςτρωμα ποφδρασ) με επικάλυψθ 

ελάχιςτου  πάχουσ 250 μm. και με ζγκριςθ καταλλθλότθτασ για χριςθ ςε πόςιμο νερό 

ςφμφωνα με το GSK  και το ΕΝ 14901.  

Υλικό καταςκευισ κοχλιϊν και περικοχλίων: Ανοξείδωτοσ χάλυβασ AISI 304 (A2)  ι AISI 316 (A2)  

με επικάλυψθ από TEFLON για προςταςία από το φαινόμενο ςτομϊματοσ - αρπάγματοσ.           

Υλικό καταςκευισ ςτεγανωτικϊν δακτυλίων: NBR ςφμφωνα με το  πρότυπο ΕΝ 682 ι ΕPDM 

ςφμφωνα με το  πρότυπο ΕΝ 681-1, με ζγκριςθ καταλλθλότθτασ για χριςθ ςε πόςιμο νερό και 

αντοχι ςτθν κερμοκραςία τουλάχιςτον από 0C  ζωσ  +50C.  

Υλικό καταςκευισ αγκυρωτικϊν ελαςμάτων: Μεταλλικό υλικό, από ανοξείδωτο χάλυβα ι 

ορείχαλκο.        

Υλικό καταςκευισ εκτονοφμενου αρκρωτοφ δακτυλίου: ειδικό ςυνκετικό υλικό κατάλλθλο για 

χριςθ ςε πόςιμο νερό. Ο ειδικόσ αυτόσ δακτφλιοσ κα χρθςιμοποιείται για τθν επίτευξθ του 

μεγάλου εφρουσ εφαρμογισ επί των εξωτερικϊν διαμζτρων των ςυνδεόμενων αγωγϊν ενϊ 

ταυτόχρονα κα αποφεφγεται θ μθχανικι καταπόνθςθ του ελαςτικοφ ςτεγανότθτασ  και θ 

γριγορθ γιρανςι του.             
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Κάκε ςφνδεςμοσ κα παραδίδεται ζτοιμοσ για χριςθ, μονταριςμζνοσ και κα φζρει ανάγλυφθ 

ςιμανςθ Ν (ονομαςτικι πίεςθ λειτουργίασ), Φ (περιοχι εξωτερικϊν διαμζτρων) και DN 

(ονομαςτικι διάμετροσ φλάντηασ). 

Οι ςφνδεςμοι με φλάντηα κα πρζπει να είναι κατάλλθλοι για τθν αςφαλι ςφνδεςθ και 

αγκφρωςθ αγωγϊν όλων των υλικϊν. Για τθν επίτευξθ τθσ παραπάνω απαίτθςθσ κα πρζπει το 

εφροσ εφαρμογισ τουσ  να είναι ςφμφωνα με τθν ακόλουκθ λίςτα θ οποία περιλαμβάνει τισ 

διαφοροποιιςεισ ςτισ διαμζτρουσ αγωγϊν. το απαιτοφμενο εφροσ εφαρμογισ κα πρζπει 

απαραίτθτα να καλφπτει όλεσ τισ παρακάτω διατομζσ. Στο παρακάτω απαιτοφμενο εφροσ 

γίνεται αποδεκτό ςτο άνω ι ςτο κάτω όριο κατά μείηον απόκλιςθ μζχρι 2mm. Δε γίνεται 

αποδεκτι απόκλιςθ και ςτα δφο όρια (και ςτο άνω και ςτο κάτω) παρά μόνο ςτο ζνα όριο : 

 Διάμετροσ DN50: Απαιτοφμενο εφροσ εφαρμογισ 50-70mm, 

 Διάμετροσ DN65: Απαιτοφμενο εφροσ εφαρμογισ 65-90mm, 

 Διάμετροσ DN80: Απαιτοφμενο εφροσ εφαρμογισ 86-105mm, 

 Διάμετροσ DN100: Απαιτοφμενο εφροσ εφαρμογισ 106-131 mm και  

 Διάμετροσ DN150: Απαιτοφμενο εφροσ εφαρμογισ 154-190 mm 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.20.4. Χυτοςιδθρά Φίλτρα ευκφγραμμου τφπου 

Τα φίλτρα αυτοφ του τφπου κα είναι ευκφγραμμου τφπου και κα τοποκετθκοφν ςτισ 

προβλεπόμενεσ κζςεισ του δικτφου για τθν προςταςία των υδραυλικϊν εξαρτθμάτων 

(πιεηοκραυςτικζσ δικλείδεσ, παροχόμετρα κλπ) από τθ μεταφορά φερτϊν υλικϊν.  

Με τα φίλτρα εξαςφαλίηεται θ απομάκρυνςθ των υλικϊν που μεταφζρονται ςτο δίκτυο με 

ςτόχο τθν προςταςία των εξαρτθμάτων του δικτφου που είναι ευαίςκθτα ςτα φερτά υλικά  
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Τα φίλτρα κα φζρουν ςτα άκρα φλάντηα κατά DIN 2501 για τθν ευχερι ςφνδεςι τουσ ςτο 

δίκτυο. 

Το μικοσ και το βάροσ των προςφερόμενων φίλτρων κα εξαρτάται από τθν διάςταςθ τουσ και 

κα είναι ςφμφωνα με το ISO 4064.  

Στο εςωτερικό κα φζρουν διάτρθτο πλζγμα από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 316, τοποκετθμζνο 

κάκετα προσ τθν παροχι και κα καλφπτει ολόκλθρθ τθν ονομαςτικι διατομι.Το διάτρθτο 

πλζγμα κα βρίςκεται ςτακερά τοποκετθμζνο επί του αφαιροφμενου τμιματοσ του φίλτρου 

προσ εφκολο κακαριςμό του. 

Οι οπζσ του πλζγματοσ κα είναι ςφμφωνεσ με το DIN 24041 και δεν κα επιτρζπεται θ διζλευςθ  

ςε ςτερεά ςωματίδια με ςκοπό τθν προςταςία του ευαίςκθτου υδραυλικοφ εξοπλιςμοφ των 

δικτφων (μετρθτζσ παροχισ, δικλείδεσ ρφκμιςθσ πίεςθσ κλπ)  

Θ πρόςβαςθ ςτο αφαιροφμενο τμιμα του φίλτρου κα γίνεται από το πάνω μζροσ. Θ αφαίρεςι 

του κα γίνεται με κοχλίεσ καταςκευαςμζνουσ από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304 τουλάχιςτον.  

Θ ςτεγανοποίθςθ του αφαιροφμενου τμιματοσ κα γίνεται με ελαςτικό EPDM ι άλλο κατάλλθλο 

υλικό το οποίο κα πρζπει να είναι κατάλλθλο για πόςιμο νερό.  

To ςϊμα του φίλτρου κα είναι καταςκευαςμζνο από χυτοςίδθρο και κα φζρει αντιδιαβρωτικι 

προςταςία με εποξεικι βαφι.  

Θ πίεςθ λειτουργίασ των προςφερόμενων φίλτρων κα είναι 16 bar.  

Σε καμία περίπτωςθ θ τοποκζτθςθ των προςφερόμενων φίλτρων δεν κα επθρεάηει  τθν 

ακρίβεια των μετριςεων των διατάξεων με τισ οποίεσ ςυνυπάρχουν ςτο δίκτυο, κακϊσ και τθ 

ροι του νεροφ εντόσ αυτοφ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.20.5. Χυτοςιδθρά εξαρτιματα 

Το υλικό καταςκευισ των χυτοςιδθρϊν εξαρτθμάτων (ταυ, ςυςτολζσ, αποςτάτεσ, ςζλλεσ, 

γωνίεσ κλπ) κα είναι χυτοςίδθροσ κλάςθσ τουλάχιςτον GGG40 και κα φζρουν εποξικι βαφι 

ενδεικτικά RESICOAT (εποξικό επίςτρωμα ποφδρασ) με επικάλυψθ ελάχιςτου  πάχουσ 250 μm 

και με ζγκριςθ καταλλθλότθτασ για χριςθ ςε πόςιμο νερό.  

Το ελαςτικό των προςφερόμενων εξαρτθμάτων κα είναι NBR ςφμφωνα με το  πρότυπο ΕΝ 682 

ι ΕPDM ςφμφωνα με το  πρότυπο ΕΝ 681-1, με ζγκριςθ καταλλθλότθτασ για χριςθ ςε πόςιμο 

νερό και αντοχι ςτθν κερμοκραςία τουλάχιςτον από 0C  ζωσ  +50C 

Θ πίεςθσ λειτουργίασ των προςφερόμενων εξαρτθμάτων κα είναι PN 16 atm. Τα φλαντηωτά 

εξαρτιματα κα πρζπει να είναι καταςκευαςμζνο ςφμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 1092-2. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.20.6. Χυτοςιδθρζσ ςζλλεσ παροχισ  

Το υλικό καταςκευισ των χυτοςιδθρϊν ςελλϊν παροχισ κα είναι χυτοςίδθροσ κλάςθσ 

τουλάχιςτον GGG40 και κα φζρουν εποξικι βαφι ενδεικτικά RESICOAT (εποξικό επίςτρωμα 

ποφδρασ) με επικάλυψθ ελάχιςτου  πάχουσ 250 μm και με ζγκριςθ καταλλθλότθτασ για χριςθ 

ςε πόςιμο νερό.  

Το ελαςτικό των προςφερόμενων χυτοςιδθρϊν ςελλϊν παροχισ κα είναι NBR ςφμφωνα με το  

πρότυπο ΕΝ 682 ι ΕPDM ςφμφωνα με το  πρότυπο ΕΝ 681-1, με ζγκριςθ καταλλθλότθτασ για 

χριςθ ςε πόςιμο νερό και αντοχι ςτθν κερμοκραςία τουλάχιςτον από 0C  ζωσ  +50C  
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Θ πίεςθσ λειτουργίασ των προςφερόμενων χυτοςιδθρϊν ςελλϊν παροχισ κα είναι PN 16 atm 

και κα φζρουν ζξοδο 1 ½’’ για τθ ςφνδεςθ των ςφαιρικϊν κρουνϊν βαρζωσ τφπου και τθ 

προςαρμογι των διατάξεων μζτρθςθσ ποιότθτασ και πίεςθσ εντόσ φρεατίου.  

Οι κοχλίεσ, τα περικόχλια και οι ροδζλεσ των χυτοςιδθρϊν ςελλϊν παροχισ κα πρζπει να είναι 

από ανοξείδωτο χάλυβα.  

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.20.7. Σφαιρικοί κρουνοί βαρζωσ τφπου 

Οι ςφαιρικοί κρουνοί κα είναι βαρζωσ τφπου, καταςκευαςμζνοι, δοκιμαςμζνοι και 

πιςτοποιθμζνοι ςφμφωνα με το διεκνζσ πρότυπο EN 13828 και κατάλλθλοι για τθ ςφνδεςθ επί 

τθσ ςζλλασ παροχισ. Το υλικό καταςκευισ τουσ κα είναι ανκεκτικό, χωρίσ προςμίξεισ άλλων 

υλικϊν.  Θα αναγράφονται, πάνω ςτο ςϊμα των ςφαιρικϊν κρουνϊν (ανάγλυφθ ςιμανςθ) τα 

παρακάτω χαρακτθριςτικά: 

 καταςκευαςτισ (ι αναγνωριςμζνο ςιμα καταςκευαςτι) 

 διάμετροσ ςφαιρικοφ κρουνοφ  

 πίεςθ λειτουργίασ Ν  

 χϊρα προζλευςθσ  

 υλικό καταςκευισ και 

 ζτοσ καταςκευισ  

Οι ςφαιρικοί κρουνοί πρζπει να καλφπτουν τισ παρακάτω προδιαγραφζσ: 

 Ρίεςθ λειτουργίασ που κα αναγράφεται ςτο ςϊμα και κα είναι τουλάχιςτον 25bar  
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 Ρίεςθ δοκιμισ ςϊματοσ (υδραυλικι) ίςθ με 1,5 φορζσ τθν πίεςθ λειτουργίασ όπωσ αυτι 

προδιαγράφεται ανωτζρω. Θ δοκιμι ςτεγανότθτασ κα πραγματοποιείται με πίεςθ αζρα 

μζςα ςε λουτρό νεροφ. 

 Φπαρξθ ςτυπιοκλίπτθ για τθν δυνατότθτα επιςκευισ του κρουνοφ.  

 Σϊμα από ορείχαλκο CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165. 

 Άκρα από ορείχαλκο CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165. 

 Σφαίρα από ορείχαλκο (CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ12165), ςυμπαγισ, 

διαμανταριςμζνθ, γυαλιςμζνθ και κατάλλθλα επικαλυμμζνθ για τθν αποφυγι 

απελευκζρωςθσ καρκινογόνων μετάλλων ςτο διερχόμενο από αυτζσ πόςιμο νερό. 

 Άξονασ και δακτυλίδι: Ορείχαλκοσ CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165 ι CW614N 

βάςθ του ΕΝ12164. 

 Στυπιοκλίπτθσ: Ορείχαλκοσ CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165 ι CW614N βάςθ του 

ΕΝ12164 ι άλλο μθ οξειδοφμενο υλικό αντίςτοιχθσ αντοχισ. 

 οδζλεσ ςυγκράτθςθσ-ςτεγανοποίθςθσ  ςφαίρασ : κακαρό τεφλόν (PTFE). 

 Το αξονάκι  χειριςμοφ ςφαίρασ  κα εφαρμόηει απόλυτα ςτθν αντίςτοιχθ εγκοπι και κα 

αντζχει ςε ροπι τουλάχιςτον 15 χιλιογραμμόμετρων. 

 Το άνοιγμα και το κλείςιμο του κρουνοφ κα επιτυγχάνεται  με ςτροφι 90 μοιρϊν. 

 Ο κρουνόσ κα φζρει εξάγωνο και ςτα δφο άκρα του για αςφαλι ςφςφιξθ κατά τθν 

τοποκζτθςθ. 

 Σπείρωμα  άκρων: Σφμφωνα  με το πρότυπο ISO228. 

 Το καπάκι ςτο αξονάκι χειριςμοφ κα είναι: ορείχαλκο καρζ υλικοφ ανάλογο με το ςϊμα 

του ςφαιρικοφ κρουνοφ  

 Θ βίδα ςυγκράτθςθσ τθσ χειρολαβισ κα είναι από ορείχαλκο ι ανοξείδωτο χάλυβα 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ΕΝ13828 του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ από ανεξάρτθτο φορζα 

πιςτοποίθςθσ  



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 83 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.20.8. Σφαιρικόσ κρουνόσ με τθλεςκοπικι διάταξθ και ςφςτθμα κλειδϊματοσ 

Οι ςφαιρικοί κρουνοί προορίηονται για ςφνδεςθ ανάντθ των ψθφιακϊν υδρομετρθτϊν DN15 

και κα πρζπει να διακζτουν ςφςτθμα κλειδϊματοσ για τθν δυνατότθτα κλειδϊματοσ μιασ 

παροχισ μζςω ειδικοφ κλειδιοφ παςπαρτοφ.  Οι ςφαιρικοί κρουνοί κα είναι καταςκευαςμζνοι, 

δοκιμαςμζνοι και πιςτοποιθμζνοι ςφμφωνα με το διεκνζσ πρότυπο EN 13828. 

Οι ςφαιρικοί κρουνοί πρζπει να είναι ςτιβαρισ καταςκευισ, κα  είναι κατάλλθλοι για 

ονομαςτικι πίεςθ λειτουργίασ 25bar και κα πρζπει να διακζτουν τθλεςκοπικό ςτζλεχοσ. Θα 

αναγράφονται,  πάνω ςτο ςϊμα των ςφαιρικϊν κρουνϊν (ανάγλυφθ ςιμανςθ) τα παρακάτω 

χαρακτθριςτικά: 

 καταςκευαςτισ (ι αναγνωριςμζνο ςιμα καταςκευαςτι) 

 Διάμετρο ςφαιρικοφ κρουνοφ  

 Ρίεςθ λειτουργίασ Ν και 

 Ζτοσ καταςκευισ  

Θ  υδραυλικι πίεςθ δοκιμισ του κρουνοφ πρζπει να είναι 40 bar  ενϊ θ πίεςθ ςτεγανότθτασ  25 

bar. Θ δοκιμι ςτεγανότθτασ κα επιτυγχάνεται με πίεςθ αζρα μζςα ςε λουτρό νεροφ. 

Ο κρουνόσ κα φζρει τθλεςκοπικι διάταξθ θ οποία κα αποτελεί ξεχωριςτό ολιςκαίνων ςτζλεχοσ, 

καταςκευαςμζνο από το ίδιο υλικό του ςϊματοσ του κυρίωσ κρουνοφ. Το ολιςκαίνων ςτζλεχοσ 

κα είναι προςαρμοςμζνο ςτον κρουνό με τζτοιο τρόπο ϊςτε να παρζχεται απόλυτθ 

ςτεγανότθτα ςε οποιαδιποτε κζςθ  ανοίγματοσ και αν βρίςκεται. 

Θ ελεφκερθ διατομι του τθλεςκοπικοφ ςτελζχουσ κα είναι απόλυτα όμοια με  αυτι  τθσ 

ςφαίρασ του κυρίωσ  κρουνοφ. H δυνατότθτα αυξομείωςθσ του ςυνολικοφ μικουσ του 

κρουνοφ, με τθ χριςθ του τθλεςκοπικοφ ςτελζχουσ κα είναι τουλάχιςτον 14 mm. 



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 84 

Ο κρουνόσ ςτθ μία πλευρά του κα φζρει αρςενικό ςπείρωμα  ½’’ , ενϊ ςτο άλλο άκρο κα 

υπάρχει  ‘’τρελό  ρακόρ’’ με ςπείρωμα  κθλυκό  ¾ ¨ ςφμφωνα με  το ISO 228 (DIN 259 BSP 

2779). Στο τρελό ρακόρ κα πρζπει να υπάρχει κατάλλθλθ οπι δια αςφάλιςθ μζςω ςφρματοσ. 

Ιδιαίτερθ  βαρφτθτα κα  δοκεί  ςτθ δυνατότθτα  αντικατάςταςθσ ι ρφκμιςθσ  τθσ 

ςτεγανοποιθτικισ διάταξθσ του άξονα του κρουνοφ, επί τόπου, χωρίσ τθν αποςυναρμολόγθςι 

του από το δίκτυο. 

Επίςθσ, επί ποινι αποκλειςμοφ, ο ςφαιρικόσ κρουνόσ κα πρζπει να αςφαλίηεται ςε κλειςτι ι 

ανοικτι κζςθ, ι να μπορεί να λειτουργεί ελεφκερα μζςω ειδικοφ ςυςτιματοσ κλειδϊματοσ το 

οποίο κα φζρει. Δεν γίνονται αποδεκτζσ λφςεισ με διατάξεισ κλειδϊματοσ που απαρτίηονται 

από ςφρμα με μολυβδοςφραγίδα  ι λουκζτα με αλυςίδα, απλά κλειδιά κλπ. Το ξεκλείδωμα του 

κρουνοφ κα πρζπει να γίνεται με ζνα  κλειδί  “παςπαρτοφ” που κα είναι αδφνατο να 

αντιγραφεί. Τα κλειδιά κα πρζπει απαραίτθτα να είναι αδιαίρετα και να αποτελοφν ζνα ενιαίο 

τεμάχιο αδφνατο να διαχωριςτεί ι να αποςυναρμολογθκεί ςε παραπάνω του ενόσ τμιματα 

ζτςι ϊςτε να μθ μπορεί να χακεί κάποιο τμιμα του ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ. Μζςω του 

κλειδιοφ κα πρζπει να αφαιρείται το ςφςτθμα κλειδϊματοσ του κρουνοφ με μοναδικό τρόπο 

αποκλειόμενων μεκόδων που δφναται να αντιγραφοφν όπωσ μζςω κοχλίωςθσ κλειδιοφ - 

ςυςτιματοσ κλειδϊματοσ κλπ.   

Τα υλικά καταςκευισ και τα χαρακτθριςτικά των κρουνϊν κα πρζπει να είναι τα ακόλουκα: 

 Σϊμα κρουνοφ, τθλεςκοπικι διάταξθ και τρελό ρακόρ: από ορείχαλκο CW617N βάςθ 

του προτφπου ΕΝ 12165. 

 Σφαίρα: διάμετροσ οπισ 14 χιλ τουλάχιςτον, υλικό καταςκευισ ορείχαλκοσ CW617N, 

βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165 διαμανταριςμζνθ, γυαλιςμζνθ και χρωμιωμζνθ με 

τραχφτθτα επιφάνειασ Rz = 0,5 m κατά DIN  4766. 

 Στεγανοποίθςθ ςφαίρασ: ςε δφο ςθμεία με δακτυλίουσ από κακαρό  TEFLON  (P.T.F.E). 

 Στεγανοποίθςθ άξονα: με δακτφλιο από κακαρό  TEFLON (P.T.F.E.), 

 Άξονασ/ Στυπιοκλίπτθσ: από ορείχαλκο CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165 ι 

CW614N βάςθ του ΕΝ12164 ι ανοξείδωτο χάλυβα, 

 Μοχλόσ χειριςμοφ: από ορείχαλκο CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165, όμοιασ 

ποιότθτασ με το ςϊμα του κρουνοφ. 
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 Βίδα Συγκράτθςθσ: από ορείχαλκο CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165 ι CW614N 

βάςθ του ΕΝ12164 ι ανοξείδωτο χάλυβα, 

 Στεγανοποίθςθ τθλεςκοπικοφ ςτελζχουσ:  με δακτυλίουσ από EPDM (τουλάχιςτον δφο), 

 Αςφάλιςθ τθλεςκοπικοφ ςτελζχουσ: με δακτυλίουσ (τουλάχιςτον δφο) από ορείχαλκο 

CW617N βάςθ του προτφπου ΕΝ 12165 ι CW614N βάςθ του ΕΝ12164 ι ανοξείδωτο 

χάλυβα, 

 Θερμοκραςία λειτουργίασ:  -10° C ζωσ  50° C. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ΕΝ13828 του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ από ανεξάρτθτο φορζα 

πιςτοποίθςθσ  

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.20.9. Αςφάλειεσ DN15 

Οι ορειχάλκινεσ αςφάλειεσ προορίηονται για τθν προςταςία των ψθφιακϊν υδρομετρθτϊν από 

μθ εξουςιοδοτθμζνθ χριςθ. Οι αςφάλειεσ κα πρζπει να αςφαλίηονται ςτθν κζςθ εγκατάςταςισ 

τουσ μζςω ειδικισ αςφάλειασ ςτο ζνα τουσ άκρο ζτςι ϊςτε να είναι αδφνατθ θ απομάκρυνςθ 

τουσ από το δίκτυο. Οι αςφάλειεσ κα είναι επαναχρθςιμοποιιςιμεσ, καταςκευαςμζνεσ από 

ορείχαλκο ποιότθτασ CW614N/ CW617N, κυλινδρικισ μορφι και κατάλλθλων διαςτάςεων ϊςτε 

να καλφπτουν πλιρωσ τα ρακόρ ςφνδεςθσ των μετρθτϊν όπου και αν αυτά είναι τοποκετθμζνα 

και κα πρζπει να περιςτρζφονται ελεφκερα γφρο από τα ρακόρ ϊςτε να μθν είναι δυνατι θ 

αποςυναρμολόγθςθ του ρακόρ με οποιοδιποτε τρόπο.  

Οι αςφάλειεσ κα αποτελοφνται, από δυο μζρθ και κα είναι ζτςι καταςκευαςμζνεσ ϊςτε να 

τοποκετοφνται με ζνα και μόνο τρόπο. Τα δφο μζρθ κα ςυνδζονται ςτθ μία μεριά μζςω 
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κατάλλθλων εγκοπϊν ενϊ ςτθν άλλθ κα φζρουν διάταξθ κλειδϊματοσ αποτελοφμενθ από 

ειδικό κοχλία αςφάλιςθσ και ςπείρωμα.  

Ο κοχλίασ κα ζχει τζτοια διαμόρφωςθ ϊςτε να μπορεί να ελζγχεται μόνο με τθν χριςθ ειδικοφ 

κλειδιοφ χειριςμοφ το οποίο κα είναι πρακτικά αδφνατο να αντιγραφεί και δε κα κυκλοφορεί 

ςτο εμπόριο.  

Τα κλειδιά κα πρζπει απαραίτθτα να είναι αδιαίρετα και να αποτελοφν ζνα ενιαίο τεμάχιο 

αδφνατο να διαχωριςτεί ι να αποςυναρμολογθκεί ςε παραπάνω του ενόσ τμιματα ζτςι ϊςτε 

να μθ μπορεί να χακεί κάποιο τμιμα του ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ. Μζςω του κλειδιοφ κα 

πρζπει να αφαιρείται το ςφςτθμα κλειδϊματοσ του κρουνοφ με μοναδικό τρόπο 

αποκλειόμενων μεκόδων που δφναται να αντιγραφοφν όπωσ μζςω κοχλίωςθσ κλειδιοφ - 

ςυςτιματοσ κλειδϊματοσ κλπ.   

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.20.10. Αςφάλειεσ DN25/ DN40 

Οι αςφάλειεσ προορίηονται για τθν προςταςία των μετρθτϊν κατανάλωςθσ διατομισ DN25/40 

από μθ εξουςιοδοτθμζνθ χριςθ και πρζπει να πλθροφν τισ παρακάτω τεχνικζσ προδιαγραφζσ 

όςον αφορά το ςχεδίαςμά αλλά και το υλικό καταςκευισ τουσ. Συγκεκριμζνα κα πρζπει: 

 Να φζρουν οπι μικρότερθ των 5 mm και μεγαλφτερθ του 1 mm, προκειμζνου να 

μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ςε ςυνδυαςμό με τισ αςφάλειεσ ςφρματοσ και να 

αςφαλίηουν επιπλζον και με τον υδρομετρθτι μζςω των κατάλλθλων οπϊν που 

διακζτει. 

 Να ζχουν πλιρθ κάλυψθ του ρακόρ  και να είναι κατάλλθλων διαςτάςεων για να 

καλφπτουν πλιρωσ το ρακόρ υδρομετρθτϊν. Θ κάλυψθ του ρακόρ δε κα επιτρζπει τθν 

πρόςβαςθ ςε αυτό ι τθ δυνατότθτα χειριςμοφ του. 

 Να είναι καταςκευαςμζνεσ από κερμοςκλθρυνόμενο πλαςτικό, το οποίο κα εμφανίηει 

χρωματικι μεταβολι όταν υπόκειται ςε παραμόρφωςθ, με ςκοπό τον εντοπιςμό 

αποπειρϊν παραβίαςθσ. 
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 Να είναι καταςκευαςμζνεσ από υλικό το οποίο κα ςπάει όταν παραμορφωκεί και δε κα 

επιτρζπει τθ προςωρινι χαλάρωςθ τθσ αςφάλειασ, 

 Θ κζρμανςθ δε κα επιφζρει επιδείνωςθ των μθχανικϊν ιδιοτιτων του υλικοφ χωρίσ τθν 

καταςτροφι του. 

 Το υλικό καταςκευισ να μθν επιτρζπει τθν αφαίρεςθ τθσ αςφάλειασ με τθ χριςθ 

κζρμανςθσ, ι άλλων αλλοιωτικϊν μζςων χωρίσ τθν καταςτροφι τθσ αςφάλειασ, 

 Το υλικό καταςκευισ των αςφαλειϊν να μθ μαλακϊνει επιτρζποντασ τθν εξάρμωςθ τθσ 

αςφάλειασ ι των ρακόρ. 

 Το υλικό καταςκευισ των αςφαλειϊν δε κα εμφανίηει γιρανςθ λόγω ζκκεςθσ ςτο φωσ 

του ιλιου ι ςε νερό κερμοκραςίασ ζωσ 50° C, και κα ζχει τουλάχιςτον 10 χρόνια μζςο 

όρο ηωισ ςασ ςυνκικεσ αυτζσ. 

 Να είναι τζτοιου ςχεδιαςμοφ ϊςτε θ αςφάλιςθ να είναι μθ αντιςτρεπτι και να μθν είναι 

δυνατι θ αφαίρεςθ τθσ αςφάλειασ χωρίσ να καταςτραφεί. (Να καταςτρζφονται κατά 

τθν εξάρμωςι τουσ από το ρακόρ χωρίσ δυνατότθτα επαναπροςαρμογισ) 

 Να μθ διακζτουν ενιαίουσ αρμοφσ, αλλά να αποτελοφνται από δφο ανεξάρτθτα τμιματα 

τα οποία κα αςφαλίηουν με ικανοποιθτικό τρόπο μεταξφ τουσ, καλφπτοντασ ζτςι το 

ρακόρ. 

 Το υλικό καταςκευισ των αςφαλειϊν κα πρζπει να μπορεί να δεχκεί δφναμθ 

εφελκυςμοφ τουλάχιςτον 10 κιλϊν για μία ϊρα ςτουσ 25ο C, χωρίσ να υποχωρεί ι να 

παραμορφϊνεται θ αςφάλεια. 

 Οι αςφάλειεσ κα πρζπει, να τοποκετοφνται ςτο ρακόρ και να αςφαλίηουν χωρίσ να 

απαιτείται θ χριςθ δεφτερθσ αςφάλειασ (μεταλλικό ςφρμα και αςφάλεια ςφρματοσ). 

 Οι αςφάλειεσ κα πρζπει να τοποκετοφνται ςτο ρακόρ και να αςφαλίηουν χωρίσ να 

απαιτείται θ χριςθ εξειδικευμζνων εργαλείων, και να μθ βαςίηεται ςε αυτά θ 

πιςτοποίθςθ γνθςιότθτάσ των. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ καταςκευαςτικά ςχζδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.21. Μετρθτισ Κατανάλωςθσ με καταγραφικό και επικοινωνιακό εξοπλιςμό DN15, 

DΝ25 και DN40 

Τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των υπό προμικεια μετρθτϊν κα πρζπει να πλθροφν επί ποινι 

αποκλειςμοφ τισ Ευρωπαϊκζσ προδιαγραφζσ και τα ιςχφοντα καταςκευαςτικά πρότυπα. Στο 

διαγωνιςμό γίνονται δεκτοί μετρθτζσ που ςυμμορφϊνονται πλιρωσ με τθν Ευρωπαϊκι οδθγία 

MID 2004/22/Ε.Ε. ι τθ νεότερθ MID 2014/32/E.E., υπό τθν προχπόκεςθ ότι το εργοςτάςιο 

καταςκευισ φζρει πιςτοποίθςθ ςφμφωνα με τθ ςυγκεκριμζνθ οδθγία. Συγκεκριμζνα οι 

μετρθτζσ/ διατάξεισ δεν κα ζχουν κινοφμενα μζρθ και μποροφν να είναι θλεκτρομαγνθτικοί, 

μαγνθτικοφ πεδίου, τεχνολογίασ υπεριχων ι οποιαςδιποτε άλλθσ δόκιμθσ τεχνολογίασ, θ 

οποία δεν απαιτεί κινοφμενα μζρθ (παρεμβαλλόμενα ςτθ ροι του νεροφ), κα φζρουν 

ενςωματωμζνθ διάταξθ μετάδοςθσ ενδείξεων και κα τροφοδοτοφνται από εςωτερικι πθγι 

ενζργειασ (μπαταρία) και να πλθροφν επί ποινι αποκλειςμοφ τα κάτωκι: 

 Ονομαςτικι διατομι υδρομετρθτι: DN15mm/ DN25mm/ DN40mm 

 Σχζςθ R=Q3/Q1>600 

 Μόνιμθ παροχι Q3=2,5 m3/h (DN15), Q3=6,3 m3/h (DN25) και Q3=16,0 m3/h (DN40) 

 Σπείρωμα ςφνδεςθσ άκρων: G ¾ ¨B (DN15), G 1 ¼ ¨B (DN25) και G 2 ¨B (DN40), 

 Σχζςθ Q2/Q1 = 1,6 

 Σχζςθ Q4/Q3 = 1,25 

 Κλάςθ κερμοκραςίασ T30 

 Κλάςθ πίεςθσ MAP 16 

 Κλάςθ απϊλειασ πίεςθσ ΔP63 για τθ ηθτοφμενθ μόνιμθ παροχι Q3. 

Τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των μετρθτϊν κα πρζπει να πλθροφν επί ποινι αποκλειςμοφ τισ 

Ευρωπαϊκζσ προδιαγραφζσ και τα ιςχφοντα καταςκευαςτικά πρότυπα. 

Για τα υπόλοιπα τεχνικά χαρακτθριςτικά που δεν αναφζρονται παραπάνω, οι μετρθτζσ κα είναι 

ςφμφωνοι με το νεότερο πρότυπο ΕΝ14154. 

Οι προμθκευτζσ κα πρζπει να περιγράφουν ξεκάκαρα ςτισ προςφορζσ τουσ τα πραγματικά 

μετρολογικά χαρακτθριςτικά του μετρθτι.  Θ επαλικευςθ των αναφερόμενων μετρολογικϊν 

χαρακτθριςτικϊν είναι δυνατόν να πραγματοποιθκεί, εάν κρικεί ςκόπιμο από τθν υπθρεςία, ςε 

διαπιςτευμζνο από ανεξάρτθτο φορζα, εργαςτιριο μετρθτζσ τθσ Ελλάδοσ ι τθσ Ευρωπαϊκισ 

ζνωςθσ, επιλογισ τθσ υπθρεςίασ. Θ μθ επαλικευςθ των δθλωμζνων ςτθν προςφορά 

μετρολογικϊν χαρακτθριςτικϊν, ςυνεπάγεται αποκλειςμό τθσ προςφοράσ. 
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Οι μετρθτζσ κα χρθςιμοποιθκοφν για τοποκζτθςθ ςε παροχζσ πόςιμου νεροφ και κα πρζπει να 

είναι κατάλλθλοι για το ςκοπό αυτό. 

Οι μετρθτζσ κα τοποκετθκοφν είτε ςε εξωτερικό χϊρο εντόσ φρεατίων επί του πεηοδρομίου 

είτε ςε εςωτερικό χϊρο όπου είναι εγκατεςτθμζνοσ ςυλλζκτθσ (κολεκτζρ), ςε κάκετθ ι 

οριηόντια κζςθ λειτουργίασ. Για τουσ αναφερόμενουσ λόγουσ θ μετρολογικι τουσ κλάςθ κα 

εξαςφαλίηεται για κάκε κζςθ τοποκζτθςθσ και θ εγκατάςταςι τουσ ςτο δίκτυο δε κα πρζπει να 

απαιτεί ευκφγραμμα τμιματα αγωγϊν πριν και μετά τον μετρθτι  

Οι μετρθτζσ κα είναι κατάλλθλοι για τοποκζτθςθ ςε δίκτυο διανομισ πόςιμου νεροφ.  

Ωσ ονομαςτικι πίεςθ λειτουργίασ ορίηονται τα 16 bar (ΜΑ16) και ωσ ελάχιςτο εφροσ 

κερμοκραςίασ λειτουργίασ 0,1 ζωσ 30°C (Τ30). 

Οι μετρθτζσ κα πρζπει να ζχουν ζγκριςθ προτφπου κυκλοφορίασ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ 

ςφμφωνα με όςα περιγράφονται ανωτζρω.  

Το υλικό καταςκευισ του ςϊματοσ των μετρθτϊν μπορεί να είναι καταςκευαςμζνο είτε από 

ςυνκετικό υλικό που κα διακζτει άριςτεσ μθχανικζσ ιδιότθτεσ και κα πλθροί τισ ςυνκικεσ 

καταλλθλότθτασ για χριςθ ςε πόςιμο νερό, είτε από ορείχαλκο υψθλισ ποιότθτασ, 

περιεκτικότθτασ ςε χαλκό από 60% ζωσ 75% με κατάλλθλεσ αναλογίεσ καςςίτερου, 

ψευδάργυρου, κλπ. ϊςτε να εξαςφαλίηονται οι απαιτοφμενεσ μθχανικζσ ιδιότθτεσ. Επικυμθτό 

είναι το κράμα ορείχαλκου να φζρει τθν δυνατόν χαμθλότερθ περιεκτικότθτα ςε μόλυβδο. Σε 

κάκε περίπτωςθ θ περιεκτικότθτα ςε μόλυβδο κα πρζπει, επί ποινισ αποκλειςμοφ, να είναι 

μικρότερθ του 2,0%. 

Θ πλιρωςθ χυτευτικϊν ελαττωμάτων, πόρων, κλπ. των ορειχάλκινων τμθμάτων, με ξζνθ φλθ ι 

κόλλθςθ απαγορεφεται. 

Οι μετρθτζσ κα πρζπει να είναι κατάλλθλοι για τθ μζτρθςθ τθσ παροχισ και προσ τισ δφο 

κατευκφνςεισ ροισ, οι οποίεσ κα ακροίηονται ξεχωριςτά, με δυνατότθτα ζνδειξθσ κάκε μιασ.   

Πλα τα ςπειρϊματα του ςϊματοσ των μετρθτϊν κα ζχουν τισ προβλεπόμενεσ από τουσ 

ςχετικοφσ περί ςπειρωμάτων κανονιςμοφσ ανοχζσ και κα εξαςφαλίηουν ομαλι και αςφαλι 

κοχλίωςθ. 

Ο αρικμόσ ςειράσ των υδρομετρθτϊν κα είναι χαραγμζνοσ ι εκτυπωμζνοσ με ζντονα ανεξίτθλα 

ςτοιχεία φψουσ 4-6mm επί τθσ άνω επιφάνειασ ανάγνωςθσ του υδρομετρθτι. 

Θ άρκρωςθ ςυναρμογισ καλφμματοσ - περικαλφμματοσ μετρθτικοφ μθχανιςμοφ πρζπει να 

εξαςφαλίηει αςφαλι και ομαλι λειτουργικότθτα. 

Ο μετρθτισ κα διακζτει οκόνθ ενδείξεων τφπου LCD ι άλλθσ τεχνολογίασ με βακμό προςταςίασ 

Ι68. Στθν οκόνθ ενδείξεων κα απεικονίηεται με απόλυτθ ευκρίνεια ακόμα και ςε ςυνκικεσ 
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χαμθλοφ φωτιςμοφ ι ζντονθσ θλιοφάνειασ και υπό μεγάλθ γωνία ανάγνωςθσ ο ακροιςτισ του 

μετρθτι με δυνατότθτα καταγραφισ μζχρι 999.999,999 m3 και τουλάχιςτον τα ακόλουκα: 

 Ο ακροιςτισ του μετρθτι  

 Ο ςυναγερμόσ παραβίαςθσ του μετρθτι 

 Ο ςυναγερμόσ ανίχνευςθσ διαρροισ, 

 Ο ςυναγερμόσ ανίχνευςθσ κραφςθσ αγωγοφ,  

 Ζνδειξθ χαμθλισ μπαταρίασ,  

 Ζνδειξθ παραβίαςθσ και  

 Ζνδειξθ παροχισ 

Οι μετρθτζσ κα φζρουν ενςωματωμζνθ διάταξθ καταγραφισ και μετάδοςθσ των δεδομζνων θ 

οποία δεν κα αποτελεί επιπλζον εξάρτθμα αλλά κα πρζπει να εμπεριζχεται εντόσ του ςϊματοσ 

του μετρθτι, δε κα πρζπει να είναι εμφανισ και δεν κα είναι δυνατόν να αφαιρεκεί. Θ διάταξθ 

μετάδοςθσ κα πρζπει να ενεργοποιείται από τον χριςτθ και ο μετρθτισ κα πρζπει να είναι 

ζτοιμοσ χωρίσ καμία προςκικθ να ενταχκεί αςφρματα ςε όλεσ τισ εφαρμοηόμενεσ τεχνολογίεσ 

αυτόματθσ ανάγνωςθσ ενδείξεων (AMR). 

Οι μετρθτζσ κα είναι εξοπλιςμζνοι με ειδικι προςταςία του παραγόμενου θλεκτρομαγνθτικοφ 

πεδίου ι τθσ ακτίνασ εκπομπισ των υπεριχων ι οποιαςδιποτε άλλθσ τεχνολογίασ μζτρθςθσ 

χρθςιμοποιοφν, από εξωτερικζσ πθγζσ επιρροισ. 

Σε ειδικι κζςθ επί του μετρθτι όπωσ προβλζπεται από τθν ζγκριςθ τφπου κα πρζπει κατ’ 

ελάχιςτον να αναφζρονται επί ποινι αποκλειςμοφ τα προβλεπόμενα από τθν Ευρωπαϊκι 

Οδθγία ΜΙD και ςυγκεκριμζνα: 

 Το Εμπορικό ςιμα ι το όνομα του καταςκευαςτι, 

 Ο τφποσ του μετρθτι,  

 Τθ διεφκυνςθ του εργοςταςίου καταςκευισ, 

 Θ κλάςθ ακρίβειασ, 

 Θ μόνιμθ παροχι ςε m3/h,  

 Το ζτοσ καταςκευισ, 

 Θ ςιμανςθ CE, 

 Θ μζγιςτθ πίεςθ λειτουργίασ ςε bars (ΜΑ), 
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 Θ κλάςθ κερμοκραςίασ (Τ), 

 Θ διάρκεια ηωισ τθσ μπαταρίασ,  

 Ο ςειριακόσ αρικμόσ του μετρθτι και τθσ ενςωματωμζνθσ διάταξθσ μετάδοςθσ και 

 Ο αρικμόσ τθσ ζγκριςθσ τφπου του μετρθτι. 

Τα τεχνολογικά χαρακτθριςτικά, θ ακρίβεια ενδείξεων, τα ανεκτά ςφάλματα, θ πτϊςθ πίεςθσ, θ 

ςτεγανότθτα και θ αντοχι ςτθν πίεςθ κα είναι ςφμφωνα με τουσ παραπάνω αναφερόμενουσ 

κανονιςμοφσ και οδθγίεσ. 

Για καταςκευαςτικά, κλπ ςτοιχεία που δεν αναφζρονται ςτθν παροφςα διακιρυξθ ιςχφουν τα 

προβλεπόμενα από τουσ παραπάνω κανονιςμοφσ. 

Οι μετρθτζσ κα πρζπει να είναι πλιρωσ προςτατευμζνοι, με βακμό προςταςίασ Ι68 και να 

μποροφν να λειτουργοφν ςε αντίξοεσ ςυνκικεσ τοποκζτθςθσ.  

Οι μετρθτζσ κα πρζπει να ζχουν δυνατότθτα ςυναγερμοφ και ομαλισ μζτρθςθσ τθσ παροχισ ςε 

περίπτωςθ φπαρξθσ αζρα ςτο διερχόμενο νερό. Επίςθσ οι μετρθτζσ κα πρζπει να μποροφν να 

καταγράφουν χωρίσ να επθρεάηονται τα μετρολογικά τουσ χαρακτθριςτικά ςτθν περίπτωςθ που 

ςτο διερχόμενο νερό υπάρχουν φερτά υλικά.  

Θ διάταξθ μετάδοςθσ ενδείξεων που κα φζρουν ενςωματωμζνθ οι προςφερόμενοι μετρθτζσ κα 

είναι νζασ γενιάσ, μεγάλθσ ακριβείασ και κα πρζπει να λειτουργεί ςε ςυχνότθτεσ μετάδοςθσ 

868MHz/ 433MHz ι άλλθσ ςυχνότθτασ ελεφκερων δικαιωμάτων χριςθσ ςτθν Ε.Ε.. Οι 

ςυχνότθτεσ επικοινωνίασ κα πρζπει να είναι κατάλλθλεσ για χριςθ με πρωτόκολλο 

WirelessMbus. 

Θ διάταξθ μετάδοςθσ ενδείξεων κα πρζπει να είναι ενεργειακά αυτόνομθ και κα τροφοδοτείται 

από ενςωματωμζνθ μπαταρία λικίου. Θ διάρκεια ηωισ τθσ μπαταρίασ κα πρζπει να είναι 

πιςτοποιθμζνθ από τον καταςκευαςτι και να ζχει υπολογιςκεί λαμβάνοντασ υπόψθ 

ςυγκεκριμζνο ρυκμό επικοινωνίασ (που κα αναφζρεται ςτθν προςφορά του προμθκευτι) προσ 

το δίκτυο AMR/AMI. Ωσ ρυκμόσ επικοινωνίασ νοείται θ ςυχνότθτα αποςτολισ πακζτων 

αςφρματθσ επικοινωνίασ από τον μετρθτι. Βάςει των παραπάνω προχποκζςεων θ διάρκεια 

ηωισ του μετρθτι κα πρζπει να είναι θ μζγιςτθ δυνατι και ςε κάκε περίπτωςθ μεγαλφτερθ ι 

ίςθ των δϊδεκα (12) ετϊν. Θ θμερομθνία λιξθσ τθσ μπαταρίασ κα πρζπει να αναφζρεται ςε 

ειδικι κζςθ επί του μετρθτι όπωσ προβλζπεται από τθν ζγκριςθ τφπου. 

Θ διάταξθ μετάδοςθσ ενδείξεων κα πρζπει να φζρει καταγραφικό τιμϊν το οποίο κα μπορεί να 

καταγράφει τθν ζνδειξθ ανά τακτά χρονικά διαςτιματα κατόπιν εντολισ από τον χειριςτι. Για 

το λόγο αυτό κα φζρει επίςθσ ρολόι πραγματικοφ χρόνου για τθν καταγραφι των ενδείξεων. Θ 

μετάδοςθ των καταγεγραμμζνων δεδομζνων, κα πραγματοποιείται κατ’ εντολι του χειριςτι, 

μζςω του ςυςτιματοσ  αςφρματθσ επικοινωνίασ. Το καταγραφικό δεν κα αποτελεί επιπλζον 

εξάρτθμα αλλά κα πρζπει να εμπεριζχεται εντόσ του ςϊματοσ του μετρθτι.  
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Θ κερμοκραςία λειτουργίασ τθσ διάταξθσ κα πρζπει να είναι από 0οC ζωσ και +50οC, ο βακμόσ 

προςταςίασ Ι68 και κα μπορεί να λειτουργιςει ςε ςυνκικεσ πλιρουσ βφκιςθσ ςυνεχίηοντασ 

τθν καταγραφι τθσ κατανάλωςθσ ακόμα και εάν δεν είναι δυνατι θ μετάδοςθ των δεδομζνων.  

Θ διάταξθ μετάδοςθσ ενδείξεων κα πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα λειτουργίασ τόςο ςε 

κατάςταςθ αμφίδρομθσ επικοινωνίασ κατά τθν οποία ο χριςθσ λαμβάνει τισ ενδείξεισ του 

μετρθτι, όςο και ςε κατάςταςθ μονόδρομθσ επικοινωνίασ κατά τθν οποία ο μετρθτισ ςε 

χρονικό διάςτθμα που παραμετροποιείται από το χριςτθ ςτζλνει τισ ενδείξεισ προσ το ςτακερό 

δίκτυο.  

Θ απόςταςθ μετάδοςθσ κα πρζπει να είναι θ μζγιςτθ δυνατι και κα πρζπει να δθλϊνεται ςτθν 

τεχνικι προςφορά του κάκε ςυμμετζχοντα. Σε κάκε περίπτωςθ θ απόςταςθ μετάδοςθσ κα 

είναι τουλάχιςτον 500 μζτρα ςε άμεςθ οπτικι.  

Οι διατάξεισ κα πρζπει να ζχουν δοκιμαςτεί και να ςυμμορφϊνονται με τα πρότυπα ΕΝ60950, 

ΕΝ300 220 και ΕΝ301 489 τθσ Ε.Ε ι άλλα αντίςτοιχα. 

Θ διάταξθ μετάδοςθσ κα επιτρζπει ςτθν Υπθρεςία να λαμβάνει ενδείξεισ και να ςυλλζγει 

τουλάχιςτον τισ ακόλουκεσ πλθροφορίεσ: 

 Τφπο/ Αρικμό μετρθτι, 

 Ζνδειξθ μετρθτι, 

 Ζνδειξθ ςυναγερμϊν και 

 Επίπεδο ςιματοσ 

Οι ελάχιςτοι ςυναγερμοί που κα πρζπει να καταγράφονται και να εκπζμπουν ςυναγερμό ςτο 

χριςθ κατά τθ διαδικαςία λιψθσ των ενδείξεων είναι: 

 Ανίχνευςθ διαρροι εντόσ τθσ οικίασ,  

 Αντίςτροφθ παροχι,  

 Θραφςθ του αγωγοφ εντόσ τθσ οικίασ,   

 Ζνδειξθσ κακόβουλθσ ενζργειασ ςτον υδρομετρθτι μ,  

 Διακοπι παροχισ,  

 Φπαρξθ αζρα ςτο δίκτυο και 

 Χαμθλι Μπαταρία 
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Θ διάταξθ κα πρζπει να μπορεί να ανιχνεφςει εςωτερικζσ διαρροζσ εντόσ τθσ οικίασ του 

καταναλωτι με τθν χριςθ ειδικοφ αλγορίκμου. Ρ.χ. ςυνεχισ παροχι για ςυγκεκριμζνο χρονικό 

διάςτθμα που κα ορίηεται από τθν υπθρεςία. 

Ο προγραμματιςμόσ των διατάξεων ι θ αλλαγι παραμζτρων λειτουργίασ κα πρζπει να γίνεται 

από το χριςτθ οποιαδιποτε ςτιγμι.  

Τα μζγιςτα ανεκτά ςφάλματα ςε κάκε περιοχι μζτρθςθσ ορίηονται το Ευρωπαϊκό Ρρότυπο ΕΝ 

14154 και είναι τα ακόλουκα : 

 Το μζγιςτο ανεκτό ςφάλμα ςτθν ακρίβεια μζτρθςθσ ςτθν περιοχι μεταξφ τθσ Q2 

(ςυμπεριλαμβανομζνθσ) και τθσ Q4, ± 2% . 

 Το μζγιςτο ανεκτό ςφάλμα ςτθν ακρίβεια μζτρθςθσ ςτθν περιοχι μεταξφ τθσ Q1 

(ςυμπεριλαμβανομζνθσ) και Q2 (εξαιρουμζνθσ),   ± 5% . 

Οι μετρθτζσ πρζπει να αντζχουν τθ ςυνεχι πίεςθ του νεροφ για τθν οποία είναι 

καταςκευαςμζνοι (πίεςθ λειτουργίασ) χωρίσ να παρουςιάηονται προβλιματα ι ελαττϊματα. Θ 

πίεςθ λειτουργίασ κα είναι 16 bar (ΜΑ16). 

Θ κλάςθ απϊλειασ φορτίου υπό τθν μόνιμθ παροχι Q3 πρζπει να είναι μζχρι Δ63 για 

υδρομετρθτζσ με ζγκριςθ τφπου ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι οδθγία MID 2004/22/Ε.Ε. ι τθ 

νεότερθ MID 2014/32/E.E . 

Θ τοποκζτθςθ των μετρθτϊν κα γίνει από τον Ανάδοχο, (κα δοκεί κατάλογοσ από τθν Τεχνικι 

Υπθρεςία με πλιρθ ςτοιχεία των προσ αντικατάςταςθ μετρθτϊν ιτοι τθ διεφκυνςθ, τον αρικμό 

ςειράσ και τα ςτοιχεία του καταναλωτι) ςε υφιςτάμενο φρεάτιο που κα υποδειχκεί από τθν 

υπθρεςία ςτθν πρόςοψθ του κτίςματοσ του καταναλωτι – χριςτθ.  Ο ανάδοχοσ κα 

πραγματοποιιςει τθν αντικατάςταςθ ςτθν υφιςτάμενθ κζςθ των μετρθτϊν χωρίσ να βαρφνεται 

με το κόςτοσ τθσ δθμιουργίασ νζων ι τθσ αποκατάςταςθσ φκαρμζνων υποδομϊν εκτόσ του 

κόςτουσ των παρελκόμενων ςφνδεςθσ (ςφαιρικόσ κρουνόσ με ςφςτθμα κλειδϊματοσ, 

αςφάλεια, ρακορ, ςυςτολζσ και προεκτάςεισ).  

Στθ διαδικαςία τθσ αντικατάςταςθσ των μετρθτϊν περιλαμβάνονται τουλάχιςτον οι ακόλουκεσ 

διαδικαςίεσ: 

 Θ λιψθ ψθφιακισ φωτογραφίασ και θ καταχϊρθςθ ςε ςχετικι ψθφιακι λίςτα του 

αρικμοφ ςειράσ, τθσ ζνδειξθσ κατανάλωςθσ και τθσ κζςθσ του προσ αντικατάςταςθ 

μετρθτι. 

 Θ αποξιλωςθ του παλιοφ υδρομετρθτι ι/ και του υφιςτάμενου ςφαιρικοφ κρουνοφ 

ανάντθ τθσ κζςθσ εγκατάςταςθσ του μετρθτι. 

 Θ τοποκζτθςθ του νζου μετρθτι και των παρελκομζνων αυτοφ  
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 Θ λιψθ ψθφιακισ φωτογραφίασ και θ καταχϊρθςθ ςε ςχετικι ψθφιακι λίςτα του 

αρικμοφ ςειράσ και τθσ ζνδειξθσ κατανάλωςθσ του νζου μετρθτι 

 Θ τοποκζτθςθ ςτουσ παλαιοφσ μετρθτζσ, των πλαςτικϊν ταπϊν προςταςίασ των 

ςπειρωμάτων που αφαιρζκθκαν από τουσ νζουσ μετρθτζσ. 

 Θ φόρτωςθ των παλαιϊν μετρθτϊν και θ επιςτροφι τουσ ςε ςθμείο που κα τουσ 

υποδειχκεί ςτισ εγκαταςτάςεισ τθσ ΔΕΥΑ 

 Θ ςφνταξθ πρωτοκόλλου παράδοςισ τουσ θ οποία κα ςυνοδεφεται από ψθφιακό υλικϊν 

(φωτογραφίεσ) των κζςεων εγκατάςταςθσ και λίςτα με τισ αντιςτοιχίςεισ των παλαιϊν 

και νζων μετρθτϊν με πλιρθ ςτοιχεία (αρικμοφσ ςειράσ, καταναλϊςεισ κλπ) 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ζγκριςθ MID του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ζγκριςθ MID του εργοςταςίου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ για πόςιμο νερό του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό Ι68 του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ΕΝ17025 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.22. Μετρθτζσ κατανάλωςθσ με καταγραφικό και επικοινωνιακό εξοπλιςμό DN80 

Οι μετρθτζσ κα είναι φλαντηωτοί, δεν κα ζχουν κινοφμενα μζρθ και μποροφν να είναι 

θλεκτρομαγνθτικοί ι μαγνθτικοφ πεδίου ι τεχνολογίασ υπεριχων ι οποιαςδιποτε άλλθσ 
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δόκιμθσ τεχνολογίασ θ οποία δεν κα απαιτεί κινοφμενα μζρθ (παρεμβαλλόμενα ςτθ ροι του 

νεροφ) για τθν πραγματοποίθςθ τθσ μζτρθςθσ. 

Οι μετρθτζσ κα ζχουν ρυκμιςτεί και δοκιμαςτεί ςχετικά με τθν ορκι καταγραφι τουσ εντόσ των 

προβλεπόμενων ορίων και μποροφν να είναι είτε τροφοδοςίασ ρεφματοσ είτε αυτόνομοι 

ενζργειασ με απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ αυτονομία τουσ να διαςφαλίηεται για τουλάχιςτον 

δϊδεκα (12) ζτθ, υπό ςυνικθ χριςθ και θ κλάςθ ακρίβειάσ τουσ να είναι θ μζγιςτθ δυνατι. 

Τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των υπό προμικεια μετρθτϊν κα πρζπει να πλθροφν επί ποινι 

αποκλειςμοφ τισ Ευρωπαϊκζσ προδιαγραφζσ και τα ιςχφοντα καταςκευαςτικά πρότυπα.  

Στο διαγωνιςμό γίνονται δεκτοί μετρθτζσ που ςυμμορφϊνονται πλιρωσ με τθν Ευρωπαϊκι 

οδθγία MID 2004/22/Ε.Ε. ι τθ νεότερθ MID 2014/32/E.E., υπό τθν προχπόκεςθ ότι και το 

εργοςτάςιο καταςκευισ φζρει πιςτοποίθςθ ςφμφωνα με τθ ςυγκεκριμζνθ οδθγία 

(Ραραρτιματα Θ1 ι Β+Δ ι Β+ΣΤ).  

Οι προςφερόμενοι μετρθτζσ κα ζχουν όμοια ι καλφτερα χαρακτθριςτικά όπωσ περιγράφονται, 

ανά ηθτοφμενθ διάςταςθ, ςτον παρακάτω πίνακα: 

Διατομι 80 

Μόνιμθ Ραροχι Q3 (m3/h) 100 

Κλάςθ Ακρίβειασ R >600 

Ραροχι Ζναρξθσ καταγραφισ Qstart (m3/h) ≤0,05 

Κλάςθ Ρίεςθσ Λειτουργίασ ΜΑ16 

Κλάςθ Απϊλειασ Ρίεςθσ Δ63 

Κλάςθ Θερμοκραςίασ Τ30 

 Για τα υπόλοιπα τεχνικά χαρακτθριςτικά που δεν αναφζρονται παραπάνω, οι μετρθτζσ κα 

είναι ςφμφωνοι με τα πρότυπα καταςκευισ ΕΝ14154 (ι άλλο αναγνωριςμζνο ωσ ιςοδφναμο 

πρότυπο καταςκευισ). 

Θ πλιρωςθ χυτευτικϊν ελαττωμάτων, πόρων ι αςτοχιϊν τμθμάτων τθσ επιφάνειασ του 

ςϊματοσ εςωτερικά ι εξωτερικά, με κόλλθςθ ι άλλθ τεχνολογία επιδιόρκωςθσ, με ξζνθ φλθ 

απαγορεφεται, εξαιροφνται τα ςθμεία ςφνδεςθσ διαφόρων εξαρτθμάτων τα οποία τυχόν 

αποτελοφν καταςκευαςτικι αναγκαιότθτα. 

Οι φλάντηεσ ςφνδεςθσ του ςϊματοσ των μετρθτϊν κα ζχουν τισ προβλεπόμενεσ από το 

ΕΝ1092-1 (ι άλλο αναγνωριςμζνο ωσ ιςοδφναμο πρότυπο καταςκευισ) και τουσ λοιποφσ 

ςχετικοφσ Ευρωπαϊκοφσ κανονιςμοφσ και κα εξαςφαλίηουν ομαλι και αςφαλι ςφνδεςθ. 

Ο μετρθτισ κα πρζπει να φζρει κάλυμμα προςταςίασ τθσ οκόνθσ ενδείξεων από ςυνκετικό 

υλικό. Θ άρκρωςθ ςυναρμογισ καλφμματοσ - ςϊματοσ του μετρθτι πρζπει να εξαςφαλίηει 

αςφαλι και ομαλι λειτουργικότθτα. 
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Θ μετρολογικι κλάςθ των μετρθτϊν κα είναι θ καλφτερθ δυνατι για οριηόντια κζςθσ 

εγκατάςταςθσ ςτο δίκτυο δε κα πρζπει να απαιτεί περιςςότερα από τρία ευκφγραμμα τμιματα 

αγωγϊν πριν και μετά τον μετρθτι. 

Οι μετρθτζσ κα φζρουν ενςωματωμζνα τθλεμετρικι διάταξθ καταγραφισ και επικοινωνίασ θ 

οποία κα εμπεριζχεται εντόσ του ςϊματοσ του μετρθτι, δε κα πρζπει να είναι εμφανισ και δεν 

κα είναι δυνατόν να αφαιρεκεί χωρίσ τθν καταςτροφι του υδρομετρθτι. Σε κάκε περίπτωςθ ο 

βακμόσ προςταςίασ του εξοπλιςμοφ και των ςυνδζςεων κα είναι Ι68. 

Θ διάταξθ μετάδοςθσ που κα εμπεριζχεται ςτο μετρθτι κα πρζπει να ενεργοποιείται αυτόματα 

και ο μετρθτισ κα πρζπει να είναι ζτοιμοσ χωρίσ καμία προςκικθ να ενταχκεί αςφρματα ςε 

όλεσ τισ εφαρμοηόμενεσ τεχνολογίεσ αυτόματθσ ανάγνωςθσ ενδείξεων (AMR) και πιο 

ςυγκεκριμζνα FixedNetwork (Στακεροφ δικτφου). 

Ο μετρθτισ κα πρζπει να είναι ενεργειακά αυτόνομοσ και θ οκόνθ του κα τροφοδοτείται από 

ενςωματωμζνθ μπαταρία. Θ διάρκεια ηωισ τθσ μπαταρίασ κα πρζπει να είναι πιςτοποιθμζνθ 

από τον καταςκευαςτι και να ζχει υπολογιςκεί λαμβάνοντασ υπόψθ ςυγκεκριμζνο ρυκμό 

επικοινωνίασ (που κα αναφζρεται ςτθν προςφορά του προμθκευτι) προσ το δζκτθ 

απομακρυςμζνθσ λιψθσ μετριςεων. Ωσ ρυκμόσ επικοινωνίασ νοείται θ ςυχνότθτα αποςτολισ 

πακζτων αςφρματθσ επικοινωνίασ από τον μετρθτι. Με βάςθ τισ παραπάνω προχποκζςεισ κα 

πρζπει θ διάρκεια ηωισ του μετρθτι να είναι θ μζγιςτθ δυνατι  και ςε κάκε περίπτωςθ 

μεγαλφτερθ των δϊδεκα (12) ετϊν. Θ θμερομθνία λιξθσ τθσ μπαταρίασ κα πρζπει να 

αναφζρεται ςε ειδικι κζςθ όπωσ προβλζπεται από τθν ζγκριςθ τφπου. 

Οι μετρθτζσ κα πρζπει να φζρουν οκόνθ ενδείξεων τφπου LCD ι άλλθσ τεχνολογίασ ςτθν οποία 

κα εμφανίηονται με απόλυτθ ευκρίνεια ακόμα και ςε ςυνκικεσ χαμθλοφ φωτιςμοφ ι ζντονθσ 

θλιοφάνειασ και υπό μεγάλθ γωνία ανάγνωςθσ, τουλάχιςτον τα ακόλουκα: 

 Ο ακροιςτισ του μετρθτι 

 Θ ςτιγμιαία παροχι 

 Θ διεφκυνςθ τθσ ροισ 

 Οι μονάδεσ μζτρθςθσ  

 Ζνδειξθ ςυναγερμοφ και  

 Επίπεδο φόρτιςθσ μπαταρίασ  

Οι μετρθτζσ κα είναι εξοπλιςμζνοι με ειδικι προςταςία του παραγόμενου θλεκτρομαγνθτικοφ 

πεδίου, τθσ ακτίνασ εκπομπισ των υπεριχων ι οποιαςδιποτε άλλθσ τεχνολογίασ μζτρθςθσ 

χρθςιμοποιοφν, από εξωτερικζσ πθγζσ επιρροισ για τθν αποτελεςματικότθτα τθσ οποίασ ο 

προμθκευτισ κα χορθγιςει πλιρθ ςτοιχεία. 



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 97 

Σε ειδικι κζςθ επί του μετρθτι όπωσ προβλζπεται από τθν ζγκριςθ τφπου κα πρζπει κατ’ 

ελάχιςτον να αναφζρονται τα προβλεπόμενα από τθν Ευρωπαϊκι Οδθγία MID και 

ςυγκεκριμζνα: 

 Το Εμπορικό ςιμα ι το όνομα του καταςκευαςτι. 

 Το μοντζλο του υδρομετρθτι 

 Θ διεφκυνςθ του εργοςταςίου καταςκευισ 

 Θ μετρολογικι κλάςθ 

 Θ ονομαςτικι παροχι  

 Το ζτοσ καταςκευισ. 

 Θ κλάςθ πίεςθσ (ΜΑ). 

 Θ κλάςθ κερμοκραςίασ (Τ) 

 Τθ Ρτϊςθ πίεςθσ Δ 

 Σιμανςθ CE και 

 Το ςιμα και τον αρικμό τθσ εγκρίςεωσ προτφπου ΕΕ. 

Τα τεχνολογικά χαρακτθριςτικά, θ ακρίβεια ενδείξεων, τα ανεκτά ςφάλματα, θ πτϊςθ πίεςθσ, θ 

ςτεγανότθτα, θ αντοχι ςτθν πίεςθ και τα χαρακτθριςτικά του μετρθτικοφ μθχανιςμοφ κα είναι 

ςφμφωνα με τουσ παραπάνω αναφερόμενουσ κανονιςμοφσ και οδθγίεσ. 

Για καταςκευαςτικά, κλπ ςτοιχεία που δεν αναφζρονται ςτθν παροφςα ιςχφουν τα 

προβλεπόμενα από τουσ παραπάνω προαναφερκζντεσ κανονιςμοφσ. Οι προςφερόμενοι 

μετρθτζσ κα πρζπει να είναι πλιρωσ προςτατευμζνοι, με βακμό προςταςίασ Ι68 και να 

μποροφν να λειτουργοφν ςε αντίξοεσ ςυνκικεσ τοποκζτθςθσ. 

Οι προςφερόμενοι μετρθτζσ κα πρζπει να καταγράφουν με τθν μζγιςτθ δυνατι ακρίβεια ακόμα 

και ςτθν περίπτωςθ που ςτο διερχόμενο νερό υπάρχουν φερτά υλικά ι ςυγκζντρωςθ αζρα.  

Το καταγραφικό τιμϊν των μετρθτϊν κα μπορεί να καταγράφει τθν ζνδειξθ ανά τακτά χρονικά 

διαςτιματα κατόπιν εντολισ από τον χειριςτι. Για το λόγο αυτό κα φζρουν επίςθσ ρολόι 

πραγματικοφ χρόνου για τθν καταγραφι των ενδείξεων. Θ μετάδοςθ των καταγεγραμμζνων 

δεδομζνων, κα πραγματοποιείται κατ’ εντολι του χειριςτι, μζςω του ςυςτιματοσ  αςφρματθσ 

επικοινωνίασ. Θ μνιμθ του καταγραφικοφ κα είναι ικανι να αποκθκεφςει τουλάχιςτον 1000 

τιμζσ μετριςεων. 

Θ διάταξθ επικοινωνίασ των μετρθτϊν κα πρζπει να λειτουργεί ςε ςυχνότθτεσ μετάδοςθσ 

868MHz ι άλλθσ ςυχνότθτασ ελεφκερων δικαιωμάτων χριςθσ ςτθν Ε.Ε.. Οι ςυχνότθτεσ 
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επικοινωνίασ κα πρζπει να είναι κατάλλθλεσ για χριςθ με πρωτόκολλο WirelessMbus κατά ΕΝ 

13757 ι ιςοδφναμο. 

Θ απόςταςθ μετάδοςθσ κα πρζπει να είναι θ μζγιςτθ δυνατι και κα πρζπει να δθλϊνεται ςτθν 

τεχνικι προςφορά του κάκε ςυμμετζχοντα. Σε κάκε περίπτωςθ θ απόςταςθ μετάδοςθσ κα 

είναι τουλάχιςτον 300 μζτρα ςε άμεςθ οπτικι επαφι και 50 μζτρα ςε περίπτωςθ φπαρξθσ 

εμποδίων.  

Θ διάταξθ μετάδοςθσ των μετρθτϊν κα επιτρζπει ςτθν Υπθρεςία να λαμβάνει ενδείξεισ και να 

ςυλλζγει τουλάχιςτον τισ ακόλουκεσ πλθροφορίεσ: 

 Τφπο/ Αρικμό Υδρομετρθτι, 

 Ζνδειξθ Υδρομετρθτι, 

 Ζνδειξθ ςυναγερμϊν και 

 Επίπεδο ςιματοσ 

Οι ελάχιςτοι ςυναγερμοί που κα πρζπει να καταγράφονται και να εκπζμπουν ςυναγερμό ςτο 

χριςθ κατά τθ διαδικαςία λιψθσ των ενδείξεων είναι : 

 Ανίχνευςθ διαρροι εντόσ τθσ οικίασ,  

 Αντίςτροφθ παροχι,  

 Θραφςθ του αγωγοφ εντόσ τθσ οικίασ,   

 Ζνδειξθσ κακόβουλθσ ενζργειασ ςτον υδρομετρθτι μ,  

 Διακοπι παροχισ,  

 Φπαρξθ αζρα ςτο δίκτυο και 

 Χαμθλι Μπαταρία 

Θ  επικοινωνία του μετρθτι με το ςτακερό δίκτυο και τισ φορθτζσ διατάξεισ επικοινωνίασ και 

λιψθσ των ενδείξεων κα γίνεται ςε ςυχνότθτα μετάδοςθσ 868Mhz ι άλλθσ ςυχνότθτασ 

ελεφκερων δικαιωμάτων χριςθσ ςτθν Ε.Ε. όπωσ ορίηεται από τθν ΕΕΤΤ (Εκνικι Επιτροπι 

Τθλεπικοινωνιϊν & Ταχυδρομείων). 

Θ ρφκμιςθ και θ δοκιμι όλων των μετρθτϊν κα γίνει από τον καταςκευαςτι και οι ςχετικζσ 

δαπάνεσ βαρφνουν τον προμθκευτι. Το εργοςτάςιο καταςκευισ κα πρζπει να διακζτει 

διαπιςτευμζνο εργαςτιριο ελζγχου υδρομετρθτϊν πιςτοποιθμζνο κατά EN17025 από 

ανεξάρτθτο φορζα πιςτοποίθςθσ ο οποίοσ κα διακζτει τα απαραίτθτα εχζγγυα πιςτοποίθςθσ 

φορζων διαπίςτευςθσ. 
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Οι παροχζσ δοκιμισ (εκτόσ τθσ ρφκμιςθσ) κα είναι κατά ελάχιςτο τρεισ ( 3 ). Οι δφο παροχζσ 

δοκιμισ κα είναι υποχρεωτικά θ Q1 και θ Q2 όπωσ αυτζσ ορίηονται από το Ευρωπαϊκό Ρρότυπο 

ΕΝ 14154 και τθν οδθγία OIML R49-1 για τθν κλάςθ ακρίβειασ R των μετρθτϊν, ενϊ θ τρίτθ 

παροχι δοκιμισ κα βρίςκεται ςτο διάςτθμα μεταξφ τθσ Q2 και Q4 και κα είναι επιλογισ του 

εργοςταςίου καταςκευισ. 

Τα μζγιςτα ανεκτά ςφάλματα ςε κάκε περιοχι μζτρθςθσ ορίηονται το Ευρωπαϊκό Ρρότυπο ΕΝ 

14154 και είναι τα ακόλουκα: 

 Το μζγιςτο ανεκτό ςφάλμα ςτθν ακρίβεια μζτρθςθσ ςτθν περιοχι μεταξφ τθσ Q2 

(ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ Q4 κα πρζπει να είναι ≤ 2% και  

 Το μζγιςτο ανεκτό ςφάλμα ςτθν ακρίβεια μζτρθςθσ ςτθν περιοχι μεταξφ τθσ Q1 

(ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ Q2 (εξαιροφμενθσ) κα πρζπει να είναι ≤ 5% 

 Θ μεγίςτθ απϊλεια πίεςθσ οφειλόμενθ ςτον υδρομετρθτι, πρζπει να είναι <0,63 bar 

μεταξφ τθσ ελαχίςτθσ και τθσ μόνιμθσ παροχισ (Δ63). 

Οι μετρθτζσ πρζπει να αντζχουν τθ ςυνεχι πίεςθ του νεροφ, για τθν οποία είναι 

καταςκευαςμζνοι, χωρίσ να παρουςιάηονται προβλιματα ι ελαττϊματα. Θ μζγιςτθ 

επιτρεπόμενθ πίεςθ (ΜΑ) ορίηεται ςτα 16 bar 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ζγκριςθ MID του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ζγκριςθ MID του εργοςταςίου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ για πόςιμο νερό του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ΕΝ17025 του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.23. Αναμεταδότεσ δεδομζνων 

Στα ςθμεία του δικτφου, όπου οι μετρθτζσ κατανάλωςθσ δε μποροφν να επικοινωνιςουν 

απευκείασ με τον ςυγκεντρωτι δεδομζνων κα τοποκετθκοφν αναμεταδότεσ οι οποίοι κα 

αναμεταδίδουν τα δεδομζνα ςε αυτόν. 

Οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει να είναι τροφοδοτοφμενοι από εςωτερικι μπαταρία 

λικίου με διάρκεια ηωισ μεγαλφτερθ των δζκα (10) ετϊν. Για εξοικονόμθςθ ενζργειασ οι 

αναμεταδότεσ κα πρζπει να μεταδίδουν τισ μετροφμενεσ τιμζσ τουλάχιςτον κάκε 12 ϊρεσ και 

κατόπιν ηιτθςθσ όταν κλθκοφν. Τα μθνφματα ςυναγερμοφ κα πρζπει να μεταδίδονται προσ 

τουσ ςυγκεντρωτζσ ςε χρονικό διάςτθμα μικρότερο των τριάντα (30) λεπτϊν τθν εμφάνιςι 

τουσ.  

Οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει να μποροφν και λειτουργοφν με αξιοπιςτία και ακρίβεια 

ακόμα και ςε κερμοκραςίεσ μεταξφ -10οC ζωσ 50οC ενϊ ο βακμόσ προςταςίασ τουσ κα πρζπει 

να είναι IP68. 

Πςον αφορά ςτθν επικοινωνιακι τουσ ικανότθτα, οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει επί 

ποινισ αποκλειςμοφ να ζχουν δυνατότθτα λιψθσ δεδομζνων από μετρθτζσ κατανάλωςθσ ςε 

απόςταςθ τουλάχιςτον 500 μζτρων (οπτικι επαφι) και λιψθ/ μετάδοςθσ δεδομζνων από 

άλλουσ αναμεταδότεσ ςε απόςταςθ τουλάχιςτον 1.000 μζτρων (οπτικι επαφι). 

Οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει να ζχουν τθ δυνατότθτα γεφφρωςθσ τουλάχιςτον πζντε 

(5) αναμεταδοτϊν μεταξφ τουσ. Οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει να ζχουν τθ δυνατότθτα 

λιψθσ ενδείξεων από τουλάχιςτον διακοςίουσ πενιντα (250) μετρθτζσ κατανάλωςθσ. 

Θ ςυχνότθτα λειτουργίασ των αςφρματων αναμεταδοτϊν κα πρζπει να είναι 868MHz ι άλλθσ 

ςυχνότθτασ ελεφκερων δικαιωμάτων χριςθσ ςτθν Ε.Ε.. 

Οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει να είναι μικροφ μεγζκουσ, ςτιβαρισ καταςκευισ, 

κατάλλθλοι για χριςθ ςε εξωτερικό περιβάλλον και αντίξοεσ ςυνκικεσ και κα πρζπει να ζχουν 

κατάλλθλθ διαμόρφωςθ που τουσ εξαςφαλίηει άνετθ εγκατάςταςθ ςτα ςθμεία του δικτφου που 

κα απαιτθκεί. 

Οι αςφρματοι αναμεταδότεσ κα πρζπει να ςυμμορφϊνονται με τα πρότυπα ΕΝ300-220-3/-1, 

ΕΝ301-489-/-3 και CE. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.24. Συγκεντρωτζσ δεδομζνων 

Τα δεδομζνα από τουσ μετρθτζσ κατανάλωςθσ κακϊσ και τουσ αςφρματουσ αναμεταδότεσ, κα 

ςυλλζγονται από τον ςυγκεντρωτι και ο οποίοσ ςτθ ςυνζχεια κα τα μεταδίδει ςτον κεντρικό 

υπολογιςτι μζςω τεχνολογιϊν GPRS ι WiFi/ ETHERNET. Θ μετάδοςθ των δεδομζνων κα πρζπει 

να αυτόματα. 

Οι αςφρματοι ςυγκεντρωτζσ κα πρζπει να ζχουν βακμό προςταςίασ τουλάχιςτον Ι65 και κα 

πρζπει να μποροφν να λειτουργοφν με αξιοπιςτία και ακρίβεια ακόμα και ςε κερμοκραςίεσ 

μεταξφ -10οC ζωσ 50οC. 

Οι αςφρματοι ςυγκεντρωτζσ κα πρζπει να δζχονται τα δεδομζνα ςε αποςτάςεισ τουλάχιςτον 

500 μζτρων (οπτικι επαφι) από τουσ μετρθτζσ κατανάλωςθσ και τουλάχιςτον 1.000 μζτρων 

(οπτικι επαφι) από τουσ αναμεταδότεσ. 

Οι αςφρματοι ςυγκεντρωτζσ κα πρζπει να φζρουν εςωτερικι μνιμθ (Flash) 512Kb τουλάχιςτον 

θ οποία κα κακιςτά δυνατι τθν αποκικευςθ των μεταδιδόμενων δεδομζνων. 

Κάκε αςφρματοσ ςυγκεντρωτισ κα πρζπει να μπορεί να λαμβάνει δεδομζνα καταγραφισ από 

τουλάχιςτον χίλιουσ (1.000) μετρθτζσ κατανάλωςθσ ι/ και αναμεταδότεσ και να τα μεταδίδει 

ςτον κεντρικό υπολογιςτι μζςω τεχνολογιϊν GPRS ι WiFi/ ETHERNET, ανάλογα με τθ κζςθ 

εγκατάςταςθσ του (απόςταςθ, εμπόδια, ςυνδεςιμότθτα κλπ). 

Οποιαδιποτε ρφκμιςι κα μπορεί να πραγματοποιθκεί μζςω απομακρυςμζνθσ πρόςβαςθσ, 

χωρίσ να απαιτείται θ ανάγκθ τοπικισ επίςκεψθσ. 

Θ τροφοδοςία με ρεφμα των αςφρματων ςυγκεντρωτϊν κα γίνεται από εξωτερικι πθγι 240V 

AC θ οποία κα εξαςφαλιςτεί από τθν υπθρεςία ςτισ κζςεισ που κα υποδειχκοφν από τον 

ανάδοχο μετά τθ μελζτθ ραδιοκάλυψθσ. 

Θ ςυχνότθτα λειτουργίασ των αςφρματων ςυγκεντρωτζσ με τουσ αναμεταδότεσ ι απευκείασ με 

τουσ μετρθτζσ κατανάλωςθσ κα πρζπει να είναι 868Mhz ι άλλθσ ςυχνότθτασ ελεφκερων 
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δικαιωμάτων χριςθσ ςτθν Ε.Ε.. Τα δεδομζνα καταγραφισ κα πρζπει να μποροφν να 

αναγνωςτοφν τοπικά μζςω ςφνδεςθσ USB. 

Οι αςφρματοι ςυγκεντρωτζσ κα πρζπει να είναι μικροφ μεγζκουσ, ςτιβαρισ καταςκευισ, 

κατάλλθλοι για χριςθ ςε εξωτερικό περιβάλλον και αντίξοεσ ςυνκικεσ και κα πρζπει να ζχουν 

κατάλλθλθ διαμόρφωςθ που τουσ εξαςφαλίηει άνετθ εγκατάςταςθ ςτα ςθμεία του δικτφου που 

κα απαιτθκεί. 

Οι αςφρματοι ςυγκεντρωτζσ κα πρζπει να ςυμμορφϊνονται με τα πρότυπα ΕΝ300-220-2, 

ΕΝ301-489-/-3-7, ΕΝ301 511, ΕΝ60950-1:2006/A12:2011, τθν οδθγία 99/5/ΕC και CE. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Βεβαίωςθ του οίκου καταςκευισ προσ τθν Ανακζτουςα αρχι μζςω τθσ οποίασ κα 

δεςμεφεται ότι ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα είναι διακζςιμοσ ςτθν αγορά για τα 

επόμενα τουλάχιςτον πζντε (5) ζτθ, ι κα υπάρχουν διακζςιμα ςτθν αγορά ςυμβατά με 

αυτόν προϊόντα και 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.25. Φορθτι Διάταξθ λιψθσ των ενδείξεων κατανάλωςθσ με επικοινωνιακό εξοπλιςμό 

και τοπικό λογιςμικό  

Ο προμθκευτισ κα πρζπει να παραδϊςει φορθτζσ μονάδεσ ανάγνωςθσ των μετροφμενων τιμϊν 

με ενςωματωμζνο λογιςμικό και δυνατότθτα επικοινωνίασ με τθ βάςθ δεδομζνων.  

Οι φορθτζσ διατάξεισ κα πρζπει να απαρτίηονται από:  

 Φορθτι ταμπλζτα (Tablet),  

 Διάταξθ λιψθσ και αποκωδικοποίθςθσ των δεδομζνων καταγραφισ και  

 Λογιςμικό ανάγνωςθσ των ενδείξεων το οποίο κα εγκαταςτακεί ςτισ φορθτζσ ταμπλζτεσ  
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Θ ποιότθτα και θ αξιοπιςτία τθσ λιψθσ των δεδομζνων  πρζπει να είναι άμεςθ ζτςι ϊςτε  θ 

ταχφτθτα διζλευςθσ κατά τθ ςυλλογι  των δεδομζνων να είναι θ μεγαλφτερθ δυνατι και να 

μπορεί να φκάνει μζχρι και τα 50km/h (όριο ταχφτθτασ διζλευςθσ οχθμάτων εντόσ πόλθσ) 

ακόμθ και για πυκνά εγκατεςτθμζνουσ μετρθτζσ.  

Θ Φορθτι ταμπλζτα (Tablet) κα διακζτει τουλάχιςτον τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

 Οκόνθ αφισ τουλάχιςτον 5’’ HD με ελάχιςτθ 1280Χ720, 

 Συχνότθτα λειτουργίασ τουλάχιςτον 1,3 GHz, 

 Μνιμθ RAM τουλάχιςτον 2GB, 

 Σκλθρόσ δίςκοσ τουλάχιςτον 16GB Flash, 

 Μπαταρία λικίου επαναφορτιηόμενθ τουλάχιςτον 4000 mAh 

 Ρροςταςία από πτϊςεισ 

 Βακμό προςταςίασ τουλάχιςτον Ι67 

 Συνδζςεισ mikro USB 

 Ενςωματωμζνο μικρόφωνο και θχείο 

 Ενςωματωμζνθ επικοινωνία κοντινοφ πεδίου NFC 

 Δυνατότθτα λιψθσ κάρτασ SIM 2G/3G/4G/LTE 

 Αςφρματο δίκτυο Wi-Fi, Bluetooth, 

 Κάμερα τουλάχιςτον 10 Megapixels με flash 

 Δζκτθ GPS, 

 Λογιςμικό τφπου Android 

 Ελλθνικι γλϊςςα. 

 Θερμοκραςίεσ λειτουργίασ -20 – 50oC 

Θ διάταξθ λιψθσ και αποκωδικοποίθςθσ των δεδομζνων καταγραφισ κα πρζπει να ςυνδζεται 

μζςω bluetooth ςτθν ταμπλζτα και να λαμβάνει τα δεδομζνα από ψθφιακοφσ υδρομετρθτζσ.  

Το λογιςμικό ανάγνωςθσ και επεξεργαςίασ των μετριςεων που κα εγκαταςτακεί ςτισ φορθτζσ 

διατάξεισ κα πρζπει να ζχει τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά:  

 Λειτουργία ςε περιβάλλον Windows ι/και Android 



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 104 

 Ευκολία ςτθν εγκατάςταςθ και τθ χριςθ 

 Δυνατότθτα επεκταςιμότθτασ, ϊςτε να μπορεί να αντλιςει μετριςεισ και από άλλα 

ςυςτιματα αυτόματθσ ανάγνωςθσ. 

 Δυνατότθτα εξαγωγισ των καταγεγραμμζνων δεδομζνων ςε μορφζσ XML και HTML 

 Δυνατότθτα χειροκίνθτθσ ειςαγωγισ δεδομζνων καταγραφισ 

 Φιλτράριςμα δεδομζνων 

 Δυνατότθτα ανίχνευςθσ και θ ανάγνωςθσ όλων των ςτακμϊν κατανάλωςθσ που 

βρίςκονται ςτο ςφςτθμα να γίνεται αυτόματα. 

 Δυνατότθτα χρωματικισ απεικόνιςθσ δυςλειτουργιϊν ι ςυναγερμϊν κατά τθν 

ανάγνωςθ των τιμϊν 

 Μεγάλθ αςφάλεια ςτθ χριςθ και ςτθν διαχείριςθ των δεδομζνων με απαίτθςθ κωδικοφ 

ειςόδου (διαφορετικό για απλοφσ χριςτεσ από το διαχειριςτι). 

 Δυνατότθτα διαχείριςθσ ςε διαφορετικά πεδία (ανά χριςτθ κλπ). 

 Δυνατότθτα ειςαγωγισ και εξαγωγισ ςτοιχείων που αφοροφν τουσ καταναλωτζσ ςτθ 

βάςθ δεδομζνων θ οποία χρθςιμοποιείται για τθν ζκδοςθ λογαριαςμϊν. Με αυτό τον 

τρόπο κα είναι δυνατι θ πολφ-παραμετρικι παρακολοφκθςθ τθσ κατανάλωςθσ (ανά 

πελάτθ, ανά περιοχι, ανά περίοδο κλπ) . 

 Δυνατότθτα προςφυγισ για πλθροφορίεσ ςτθ βάςθ δεδομζνων (αποκθκευμζνεσ 

μετριςεισ) 

 Δυνατότθτα ζκδοςθσ ςτατιςτικϊν ςτοιχείων και ςφνκετθσ επεξεργαςίασ των 

καταγεγραμμζνων τιμϊν. 

 Δυνατότθτα εμφάνιςθσ γραφθμάτων 

 Δυνατότθτα ςχεδιαςμοφ διαδρομϊν ανάγνωςθσ των μετροφμενων τιμϊν, 

 Δυνατότθτα ςτατιςτικοφ ελζγχου των τιμϊν κατανάλωςθσ 

 Ειςαγωγι και εξαγωγι δεδομζνων από και ςε αρχεία Microsoft office (excel κλπ). 

 Δυνατότθτα εκτφπωςθσ των δεδομζνων 

Το λογιςμικό κα διαχειρίηεται τα ςτοιχεία των μετρθτϊν, τισ ενδείξεισ, τα ςτοιχεία των 

καταναλωτϊν και όλεσ τισ επί μζρουσ πλθροφορίεσ όπωσ διαδρομζσ, αλλαγζσ ςε μετρθτζσ κ.α.. 

Ο χειριςτισ κα μπορεί να αντιςτοιχίςει καταναλωτζσ με τουσ μετρθτζσ και με αρικμοφσ 
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μθτρϊου και γενικά να πραγματοποιιςει όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ ϊςτε θ βάςθ 

δεδομζνων να αντιςτοιχεί με τα ςτοιχεία τθσ φδρευςθσ. 

Θ διάταξθ λιψθσ ενδείξεων ςτθν περίπτωςθ τεχνολογίασ μετάδοςθσ Walk-by/ Drive-by και 

επικοινωνίασ με τθ βάςθ δεδομζνων κα γίνεται αυτόματα. Ο χειριςτισ κα μπορεί να 

χρθςιμοποιιςει το λογιςμικό για τθν αξιολόγθςθ όλων των μετριςεων. Το λογιςμικό κα είναι 

ςε κζςθ να παρουςιάςει ςτατιςτικά για όλουσ του πελάτεσ και να εμφανίηει όλεσ τισ 

απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ, υπό τθν μορφι πίνακα αλλά και με τθν μορφι γραφθμάτων, 

προκειμζνου να ανιχνεφονται τυχόν τάςεισ αφξθςθσ ι μείωςθσ τθσ κατανάλωςθσ, ανϊμαλθ 

ςυμπεριφορά, ςυμπεριφορά ςε ζκτακτα ςυμβάντα, κλπ. 

Το λογιςμικό κα πρζπει να είναι ςε κζςθ να δθμιουργιςει μετρθτικζσ ηϊνεσ και να εμφανίηει 

ςτοιχεία καταναλϊςεων, για χρονικό διάςτθμα που κα ορίηεται από τον χειριςτι. Ο χειριςτισ 

κα είναι ςε κζςθ να ειςάγει οποιαδιποτε πλθροφορία αφορά τουσ καταναλωτζσ ςτο ςφςτθμα. 

Ο χειριςτισ κα μπορεί να προγραμματίηει διαδρομζσ ι να ορίηει περιοχζσ για τουσ 

καταμετρθτζσ.   

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.26. Φορθτι Διάταξθ λιψθσ των ενδείξεων κατανάλωςθσ με επικοινωνιακό εξοπλιςμό 

και τοπικό λογιςμικό για κινοφμενο όχθμα 

Οι φορθτζσ διατάξεισ λιψθσ δεδομζνων κατανάλωςθσ με χριςθ κινοφμενου οχιματοσ 

προορίηονται για εγκατάςταςθ ςε οχιματα τθσ υπθρεςίεσ με ςκοπό τθν αυτόματθ ςυλλογι των 

δεδομζνων από τισ διατάξεισ ελζγχου κατανάλωςθσ.  

Οι φορθτζσ διατάξεισ κα πρζπει να περιλαμβάνουν τθ διάταξθ ςυγκζντρωςθσ δεδομζνων θ 

οποία κα τροφοδοτείται από τθν μπαταρία του οχιματοσ, τθν ενδιάμεςθ διάταξθ λιψθσ και 

αποκωδικοποίθςθσ των δεδομζνων καταγραφισ θ οποία κα πρζπει να ςυνδζεται μζςω USB ςτθ 

διάταξθ ςυγκζντρωςθσ ι να περιλαμβάνεται ςε αυτιν και τθν κεραία μζςω των οποίων κα 

λαμβάνονται αυτόματα τα δεδομζνα από τισ διατάξεισ ελζγχου κατανάλωςθσ και κα 
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δρομολογοφνται μζςω διαδικτφου ςτον ΚΣΕ μζςω καρτϊν κινθτισ τθλεφωνίασ που κα πρζπει 

να φζρουν.  

Οι διατάξεισ ςυγκζντρωςθσ δεδομζνων κα πρζπει να ζχουν κατάλλθλο μζγεκοσ ϊςτε να 

μποροφν να τοποκετθκοφν εντόσ τθσ καμπίνασ των οχθμάτων, κα πρζπει να ενεργοποιοφνται 

και να ςυλλζγουν δεδομζνα αυτόματα όταν το όχθμα τίκεται ςε λειτουργία, ενϊ ταυτόχρονα 

κα προωκοφν τα δεδομζνα μζςω διαδικτφου ςτον ΚΣΕ χωρίσ τθν ανάγκθ ανκρϊπινθσ 

παρζμβαςθσ.  

Το λογιςμικό ανάγνωςθσ και επεξεργαςίασ των μετριςεων που κα φζρουν ενςωματωμζνο οι 

φορθτζσ διατάξεισ κα πρζπει να ζχει τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά:  

 Λειτουργία ςε περιβάλλον Windows ι/και Android 

 Ευκολία ςτθν εγκατάςταςθ και τθ χριςθ 

 Δυνατότθτα επεκταςιμότθτασ, ϊςτε να μπορεί να αντλιςει μετριςεισ και από άλλα 

ςυςτιματα αυτόματθσ ανάγνωςθσ. 

 Δυνατότθτα εξαγωγισ των καταγεγραμμζνων δεδομζνων ςε μορφζσ XML και HTML 

 Δυνατότθτα χειροκίνθτθσ ειςαγωγισ δεδομζνων καταγραφισ 

 Φιλτράριςμα δεδομζνων 

 Δυνατότθτα ανίχνευςθσ και θ ανάγνωςθσ όλων των ςτακμϊν κατανάλωςθσ που 

βρίςκονται ςτο ςφςτθμα να γίνεται αυτόματα. 

 Δυνατότθτα χρωματικισ απεικόνιςθσ δυςλειτουργιϊν ι ςυναγερμϊν κατά τθν 

ανάγνωςθ των τιμϊν 

 Μεγάλθ αςφάλεια ςτθ χριςθ και ςτθν διαχείριςθ των δεδομζνων με απαίτθςθ κωδικοφ 

ειςόδου (διαφορετικό για απλοφσ χριςτεσ από το διαχειριςτι). 

 Δυνατότθτα διαχείριςθσ ςε διαφορετικά πεδία (ανά χριςτθ κλπ). 

 Δυνατότθτα ειςαγωγισ και εξαγωγισ ςτοιχείων που αφοροφν τουσ καταναλωτζσ ςτθ 

βάςθ δεδομζνων θ οποία χρθςιμοποιείται για τθν ζκδοςθ λογαριαςμϊν. Με αυτό τον 

τρόπο κα είναι δυνατι θ πολφ-παραμετρικι παρακολοφκθςθ τθσ κατανάλωςθσ (ανά 

πελάτθ, ανά περιοχι, ανά περίοδο κλπ) . 

 Δυνατότθτα προςφυγισ για πλθροφορίεσ ςτθ βάςθ δεδομζνων (αποκθκευμζνεσ 

μετριςεισ) 

 Δυνατότθτα ζκδοςθσ ςτατιςτικϊν ςτοιχείων και ςφνκετθσ επεξεργαςίασ των 

καταγεγραμμζνων τιμϊν. 
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 Δυνατότθτα εμφάνιςθσ γραφθμάτων 

 Δυνατότθτα ςχεδιαςμοφ διαδρομϊν ανάγνωςθσ των μετροφμενων τιμϊν, 

 Δυνατότθτα ςτατιςτικοφ ελζγχου των τιμϊν κατανάλωςθσ 

 Ειςαγωγι και εξαγωγι δεδομζνων από και ςε αρχεία Microsoft office (excel κλπ). 

 Δυνατότθτα εκτφπωςθσ των δεδομζνων 

Το λογιςμικό κα διαχειρίηεται τα ςτοιχεία των μετρθτϊν, τισ ενδείξεισ, τα ςτοιχεία των 

καταναλωτϊν και όλεσ τισ επί μζρουσ πλθροφορίεσ όπωσ διαδρομζσ, αλλαγζσ ςε μετρθτζσ κ.α.. 

Ο χειριςτισ κα μπορεί να αντιςτοιχίςει καταναλωτζσ με τουσ μετρθτζσ και με αρικμοφσ 

μθτρϊου και γενικά να πραγματοποιιςει όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ ϊςτε θ βάςθ 

δεδομζνων να αντιςτοιχεί με τα ςτοιχεία τθσ φδρευςθσ. 

Θ διάταξθ λιψθσ ενδείξεων ςτθν περίπτωςθ τεχνολογίασ μετάδοςθσ Walk-by/ Drive-by και 

επικοινωνίασ με τθ βάςθ δεδομζνων κα γίνεται αυτόματα. Ο χειριςτισ κα μπορεί να 

χρθςιμοποιιςει το λογιςμικό για τθν αξιολόγθςθ όλων των μετριςεων. Το λογιςμικό κα είναι 

ςε κζςθ να παρουςιάςει ςτατιςτικά για όλουσ του πελάτεσ και να εμφανίηει όλεσ τισ 

απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ, υπό τθν μορφι πίνακα αλλά και με τθν μορφι γραφθμάτων, 

προκειμζνου να ανιχνεφονται τυχόν τάςεισ αφξθςθσ ι μείωςθσ τθσ κατανάλωςθσ, ανϊμαλθ 

ςυμπεριφορά, ςυμπεριφορά ςε ζκτακτα ςυμβάντα, κλπ. 

Το λογιςμικό κα πρζπει να είναι ςε κζςθ να δθμιουργιςει μετρθτικζσ ηϊνεσ και να εμφανίηει 

ςτοιχεία καταναλϊςεων, για χρονικό διάςτθμα που κα ορίηεται από τον χειριςτι. Ο χειριςτισ 

κα είναι ςε κζςθ να ειςάγει οποιαδιποτε πλθροφορία αφορά τουσ καταναλωτζσ ςτο ςφςτθμα. 

Ο χειριςτισ κα μπορεί να προγραμματίηει διαδρομζσ ι να ορίηει περιοχζσ για τουσ 

καταμετρθτζσ.   

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.27. Ακουςτικό γαιόφωνο 

Ο ακουςτικόσ – εντοπιςτικόσ εξοπλιςμόσ κα χρθςιμοποιθκεί για τον ςθμειακό εντοπιςμό 

αφανϊν  διαρροϊν. Ο ακουςτικόσ - εντοπιςτικόσ εξοπλιςμόσ κα περιλαμβάνει τα παρακάτω: 

 κεντρικι μονάδα 

 αιςκθτιρασ - μικρόφωνο εδάφουσ (groundmicrophone) 

 αιςκθτιρασ - ακουςτικι ράβδοσ / τρίποδο (electroniclisteningstick) 

 ακουςτικά 

 βαλίτςα μεταφοράσ 

 φορτιςτι μπαταρίασ και καλϊδια 

Το ςφςτθμα πρζπει να είναι ςτιβαρισ καταςκευισ, κατάλλθλο για εργαςίεσ υπαίκρου και για 

κερμοκραςίεσ από τουλάχιςτον από -10°C ζωσ 50°C. Επίςθσ πρζπει να είναι υδατοςτεγζσ με 

βακμό προςταςίασ τουλάχιςτον Ι65 και ελαφροφ βάρουσ για εφκολθ χριςθ και μεταφορά. 

Θ κεντρικι μονάδα κα ζχει τθν δυνατότθτα ενίςχυςθσ του κορφβου τθσ διαρροισ ο οποίοσ κα 

ςυλλαμβάνεται ςτουσ αιςκθτιρεσ (ακουςτικι ράβδοσ ι/και μικρόφωνο εδάφουσ) και 

ψθφιακισ ι γραφικισ ζνδειξθσ τθσ ζνταςθσ του ιχου ςε υψθλισ ευκρίνειασ ζγχρωμθ οκόνθ 

LCD αφισ (Touch Screen), θ οποία κα είναι φωτιηόμενθ και κατάλλθλθ για νυκτερινι χριςθ, 

ζτςι ϊςτε ςε ςυνδυαςμό με τθ χριςθ ακουςτικϊν να επιβεβαιϊνεται ο κόρυβοσ τθσ διαρροισ. 

Θ μονάδα πρζπει να λειτουργεί ςε εφροσ ςυχνοτιτων τουλάχιςτον 0-5000Hz και να διακζτει 

ενςωματωμζνα φίλτρα για τθν απομόνωςθ άλλων κορφβων. Τα φίλτρα αυτά κα πρζπει να είναι 

παραμετροποιιςθμα από τον χειριςτι, προςαρμόηοντασ το πλάτοσ των χαμθλϊν ι των υψθλϊν 

ςυχνοτιτων για όλο το ακουςτικό φάςμα. Θα πρζπει να υπάρχει επίςθσ θ δυνατότθτα 

καταγραφισ βιματοσ τθσ ιςχφοσ του ιχου που ςυλλαμβάνεται από τον αιςκθτιρα.  

Θ μονάδα κα διακζτει δυνατότθτα καταγραφισ και εμφάνιςθσ ςτθν οκόνθ με τθν μορφι 

μπάρασ, όπου κα εμφανίηονται θ μία δίπλα ςτθν άλλθ τουλάχιςτον δζκα εγγραφζσ. Με αυτόν 

τον τρόπο να μπορεί να ςυγκρικεί θ ιςχφσ του κάκε ιχου ανά τακτά διαςτιματα ακόμα και 

οπτικά μζςω του ιςτογράμματοσ. 

Θ μονάδα πρζπει να παρζχει τθν δυνατότθτα αυξομείωςθσ τθσ ζνταςθσ του ςυλλαμβανομζνου 

ςιματοσ και ρφκμιςθσ τθσ ζνταςθσ του ιχου ςτα ακουςτικά ϊςτε να προςαρμόηεται ςτισ 

ανάγκεσ κάκε χειριςτι αλλά ο ζλεγχοσ τθσ ζνταςθσ του ιχου δεν κα πρζπει να επθρεάηει τθν 

ψθφιακι ζνδειξθ τθσ ζνταςθσ που φαίνεται ςτθν οκόνθ. 

Θ τροφοδοςία κα πραγματοποιείται από επαναφορτιηόμενεσ μπαταρίεσ διάρκειασ τουλάχιςτον 

24 ωρϊν ςε λειτουργία χαμθλισ κατανάλωςθσ και 15 ϊρεσ ςε κανονικι λειτουργία, οι οποίεσ 

φορτίηονται από ςτακερό δίκτυο ι φορτιςτι αυτοκινιτου μζςω μεταςχθματιςτι που κα 
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περιλαμβάνεται. Ο ζλεγχοσ του χρόνου ηωισ τθσ μπαταρίασ κα πραγματοποιείται με τθν 

εμφάνιςθ μθνφματοσ ςτθν οκόνθ ι άλλθσ φωτεινισ ζνδειξθσ. 

Θ κεντρικι μονάδα κα είναι φορθτι και κα ςυνοδεφεται από ιμάντα μεταφοράσ ενϊ το βάροσ 

τθσ δεν κα πρζπει να υπερβαίνει το 1Kg.  

Το γαιόφωνο κα αποτελείται από μικρόφωνο υψθλισ ευαιςκθςίασ πιεηοθλεκτρικοφ τφπου και 

κα χρθςιμοποιείται για εντοπιςμό διαρροισ. Θα τοποκετείται ςτο ζδαφοσ πάνω από τον 

αγωγό. Το μικρόφωνο εδάφουσ πρζπει να είναι κατάλλθλο για χριςθ ςε οποιαδιποτε 

επιφάνεια (πλάκεσ πεηοδρομίου, άςφαλτοσ κλπ) και κα ςυνδζεται με τθ κεντρικι μονάδα μζςω 

καλωδίου. Το βάροσ του γαιοφϊνου δεν κα πρζπει να ξεπερνά τα 3Kg.  

Θ ακουςτικι ράβδοσ / τρίποδο κα πρζπει να διακζτει μικρόφωνο μεγάλθσ ευαιςκθςίασ. Θ 

ακουςτικι ράβδοσ κα ςυνδζεται με τθν κεντρικι μονάδα με ειδικό καλϊδιο.  

Τα ακουςτικά κα είναι ςτερεοφωνικά αεροπορικοφ τφπου ειδικά ςχεδιαςμζνα ζτςι ϊςτε να 

αποκλείουν κορφβουσ του περιβάλλοντοσ χϊρου και κα ςυνδζονται με τθν κεντρικι μονάδα 

αςφρματα. Τα ακουςτικά κα είναι ελαφριά, ανκεκτικά, υψθλισ πιςτότθτασ για ιχο υψθλισ 

ποιότθτασ, με ρφκμιςθ ζνταςθσ. 

Το ςφςτθμα ακουςτικοφ εξοπλιςμοφ, κα ςυνοδεφεται από:  

 βαλίτςα μεταφοράσ, με ειδικά χωρίςματα ςτο εςωτερικό τθσ, για να παρζχεται θ 

μεγαλφτερθ δυνατι προςταςία. Πλα τα επί μζρουσ εξαρτιματα τθσ διάταξθσ κα πρζπει 

να μποροφν να τοποκετθκοφν εντόσ τθσ βαλίτςασ.  

 Φορτιςτι του ακουςτικοφ εξοπλιςμοφ και τα απαραίτθτα καλϊδια. Ο φορτιςτισ κα 

διακζτει ειδικι διάταξθ για τθν προςταςία των ςυςκευϊν από υπερφόρτιςθ.  

Το ςφςτθμα ακουςτικοφ εξοπλιςμοφ κα πρζπει να ςυμμορφϊνεται κατ’ ελάχιςτον με τισ 

ακόλουκεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ και πρότυπα: 

 2014/53/ΕU Radio Equipment Directive (RED) 

 2011/65/ΕU Restriction of certain Hazardous Substances in electrical and electronic 

equipment (RoHS) 

 EN300 328 RED Article 3.2 (Radio) 

 EN301 489 RED Article 3.1.b (EMC) 

 EN60950/ EN62311 RED Article 3.1.a (Safety) 

 EN50581 Restriction of certain Hazardous Substances in electrical and electronic 

equipment (RoHS) 
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Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Βεβαίωςθ αποδοχισ προμικειασ και καλισ λειτουργίασ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ διάρκειασ τουλάχιςτον 1 ζτουσ από τον οίκο καταςκευισ. 

 

3.28. Ψθφιακόσ ςυςχετιςτισ 

Θ λειτουργία του ςυςτιματοσ ςυςχετιςμοφ βαςίηεται ςτθν ακουςτικι λιψθ του κορφβου που 

παράγεται από μία διαρροι από δφο ι τρεισ αιςκθτιρεσ. Οι αιςκθτιρεσ εγκακίςτανται ςτισ 

άκρεσ τμιματοσ αγωγοφ που κζλουμε να ανιχνεφςουμε για διαρροι. Ο ιχοσ ςυλλαμβάνεται 

από τουσ αιςκθτιρεσ και μεταδίδεται ςτθν κεντρικι μονάδα - ςυςχετιςτισ. Ο ςυςχετιςτισ κα 

επεξεργάηεται τον ιχο και βάςθ παραμζτρων που ειςάγει ο χειριςτισ ςτο ςφςτθμα τα 

δεδομζνα αναλφονται, ςυςχετίηονται εμφανίηονται ςτθν οκόνθ. Ωσ αποτζλεςμα εντοπίηεται θ 

ακριβισ κζςθ τθσ διαρροισ χωρίσ να χρειάηεται αποκάλυψθ όλου του τμιματοσ του αγωγοφ 

για τθν εφρεςθ τθσ. Το ςφςτθμα κα αποτελείται από τον εξισ εξοπλιςμό  : 

 Ζνα ςυςχετιςτι κορφβου διαρροϊν Correlator 

 Δφο (2) πομποφσ για τθν ενίςχυςθ και μετάδοςθ των ςθμάτων 

 Δφο (2) αιςκθτιρεσ με καλϊδια μικουσ τουλάχιςτον 2 μζτρων ζκαςτο 

 Ακουςτικά 

 Φορτιςτι μπαταρίασ και καλϊδια 

 Επαναφορτιηόμενεσ μπαταρίεσ με διάρκεια τουλάχιςτον 12 ωρϊν τόςο για τθν κεντρικι 

μονάδα όςο και για τουσ πομποφσ/ αιςκθτιρεσ. 

 Βαλίτςα μεταφοράσ βαρζωσ τφπου που κα εςωκλείει όλα τα παραπάνω και κα παρζχει 

τθ δυνατότθτα φόρτιςισ τουσ ςτθ κικθ (casecharging)  
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Το προςφερόμενο ςφςτθμα κα διακζτει τθ δυνατότθτα εντοπιςμοφ διαρροϊν ςε αγωγοφσ 

διαφορετικϊν υλικϊν όπωσ PVC, πολυαικυλενίου, χαλφβδινουσ, χυτοςιδιρουσ, 

αμιαντοτςιμζντου, ελατοφ χυτοςιδιρου, ςιδεροςωλινα, κακϊσ και ςε αγωγοφσ που 

αποτελοφνται από τμιματα διαφορετικϊν υλικϊν ι και διαμζτρων.  

Ο ςυςχετιςτισ κα μπορεί να λειτουργιςει ςε όλεσ τισ περιβαλλοντολογικζσ ςυνκικεσ και δεν 

κα επθρεάηεται από βροχι ι δυνατό ιλιο. Θ κερμοκραςία λειτουργίασ του κα πρζπει να είναι 

από -10°C ζωσ + 50°C, ενϊ ο βακμόσ προςταςίασ των αιςκθτιρων Ι68 και των πομπϊν και τθσ 

κεντρικισ μονάδασ τουλάχιςτον Ι65..  

Ο ςυςχετιςτισ κα ζχει τθν δυνατότθτα ειςαγωγισ των μθχανολογικϊν δεδομζνων των αγωγϊν 

(μικοσ, διάμετροσ, υλικό) με επιλογι από υπάρχοντα κατάλογο υλικϊν και διαμζτρων αγωγϊν 

που διακζτει ενςωματωμζνο ςτο λογιςμικό του. Ο ςυςχετιςτισ κα δίνει τθ δυνατότθτα 

ειςαγωγισ τθσ ταχφτθτασ του ιχου από τον χριςτθ αν αυτι είναι γνωςτι για μεγαλφτερθ 

ακρίβεια ςτισ μετριςεισ.  

Ο ςυςχετιςτισ κα περιλαμβάνει τουλάχιςτον 30 φίλτρα τα οποία κα ςυνεργάηονται ςτθ 

διάρκεια του ςυςχετιςμοφ με ςκοπό τθν επίτευξθ του καλφτερου δυνατοφ αποτελζςματοσ. Οι 

κατάλογοι με τα δεδομζνα των αγωγϊν (διάμετροσ, υλικό, ταχφτθτα ιχου) και τα 

αποτελζςματα των ςυςχετίςεων που κα ζχουν αποκθκευτεί δεν κα χάνονται όταν το ςφςτθμα 

είναι εκτόσ τροφοδοςίασ και κατά τθν αλλαγι ι φόρτιςθ των μπαταριϊν.  

Ο ςυςχετιςτισ κα μπορεί να αποκθκεφει τα δεδομζνα τθσ ςυςχζτιςθσ και με κατάλλθλο 

λογιςμικό να υπάρχει θ δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ των υπολογιςμϊν, εκτφπωςθσ αυτϊν και 

προςκικθσ ςχολίων με Θ/Υ ςτο γραφείο το οποίο κα τρζχει ςε περιβάλλον Windows®.  

Ο ςυςχετιςτισ κα ζχει τθν δυνατότθτα μζτρθςθσ και ςυςχζτιςθσ τουλάχιςτον 5 διαφορετικϊν 

τμθμάτων ςε ζνα υπό μζτρθςθ τμιμα αγωγοφ. Ο ςυςχετιςτισ κα διακζτει τθ δυνατότθτα 

υπολογιςμοφ τθσ πραγματικισ ταχφτθτασ του ιχου ακόμα και ςτθν περίπτωςθ που τα υλικά και 

οι διάμετροι των αγωγϊν είναι άγνωςτοι.  

Ο ςυςχετιςτισ κα είναι εφοδιαςμζνοσ με ζγχρωμθ οκόνθ αφισ (TouchScreen) υψθλισ 

ανάλυςθσ μζςω τθσ οποίασ γίνεται ο χειριςμόσ τουσ οργάνου. Θ επιλογι τθσ γλϊςςασ των 

ενδείξεων κα γίνεται από το χριςτθ επί τόπου. Θ επικοινωνία του ςυςχετιςτι με τουσ πομποφσ 

κα γίνεται αςφρματα μζςω κεραιϊν, ενϊ θ ςφνδεςθ των πομπϊν με τουσ αιςκθτιρεσ κα 

γίνεται με καλϊδιο και ςυνδζςεισ υψθλισ προςταςίασ (ενδεικτικοφ τφπου 

MilitaryspecificationAmphenol) 

Ο ςυςχετιςτισ κα ζχει τθ δυνατότθτα γραφικισ απεικόνιςθσ του κορφβου τθσ διαρροισ ςτθν 

οκόνθ και επιλεκτικισ μεγζκυνςθσ για τθν διερεφνθςθ τθσ κζςθσ τθσ διαρροισ. Θ ζνδειξθ 

ιςχφοσ του ςιματοσ κα εμφανίηεται ςτθν οκόνθ.  

Θ ςυςκευι όςον αφορά τα φίλτρα κα πρζπει να μπορεί να εκτελεί τα ακόλουκα :  

 Αυτόματθ επιλογι φίλτρων με βάςθ το υλικό τθν διάμετρο και το μικοσ του αγωγοφ 
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 Δυνατότθτα επιλογισ φίλτρων από τον χειριςτι 

 Αυτόματθ ενίςχυςθ ςυχνότθτασ με προεπιλογι πεδίου ςυχνοτιτων, χαρακτθριςτικά που 

μποροφν να μεταβλθκοφν από τον χειριςτι 

Ακρίβεια προςδιοριςμοφ τθσ διαρροισ : ±0,1 m ι καλφτερθ.  

Οι ςυςχετιςτζσ κα πρζπει να περιλαμβάνουν ακουςτικά. 

Οι ςυςχετιςτζσ κα πρζπει να είναι ςτιβαρισ καταςκευισ και μικροφ βάρουσ για τθν εξαςφάλιςθ 

ευκολίασ ςτθ μεταφορά και τθ χριςθ. Το βάροσ του ςυςχετιςτι δεν κα πρζπει να ξεπερνά τα 

2Kg   

= Οι πομποί κα είναι δφο (2) κα ζχουν διαφορετικό χρϊμα και κα αντιςτοιχοφν ζνα ςε κάκε 

αιςκθτιρα. Θ βαςικι λειτουργία των πομπϊν κα είναι θ λιψθ των ςθμάτων από τουσ 

αιςκθτιρεσ και θ ενίςχυςθ - εκπομπι τουσ προσ τον ςυςχετιςτι όπου κα αναλφονται. Οι 

πομποί κα διακζτουν κατάλλθλθ ενιςχυτικι μονάδα ςιματοσ και αποςπϊμενθ κεραία για τθν 

εφκολθ μεταφορά τουσ. Θα διακζτουν λυχνίεσ διόδου για να δείχνουν αφενόσ τθν ζνταςθ του 

ςιματοσ αφετζρου τον ζλεγχο τθσ διάρκειασ ηωισ τθσ μπαταρίασ  

Το εφροσ ςυχνοτιτων των αιςκθτθρίων κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον 0-5000Hz.  

Οι αιςκθτιρεσ κα είναι μεγάλθσ ακρίβειασ, καταςκευαςμζνοι από ανκεκτικά υλικά, κα ζχουν 

ικανοποιθτικι αδράνεια ζναντι κραδαςμϊν, κα πρζπει να είναι πλιρωσ υδατοςτεγείσ ζτςι ϊςτε 

να είναι δυνατι θ χριςθ τουσ κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ και να διακζτουν 

ικανοποιθτικι μόνωςθ από εξωτερικζσ παρεμβολζσ. Το κάκε αιςκθτιριο κα ζχει καλϊδιο 

ςφνδεςθσ μικουσ τουλάχιςτον 2 μζτρων και ειδικό βφςμα για τθν ςφνδεςθ του με τον 

αντίςτοιχο πομπό. 

Οι αιςκθτιρεσ κα διακζτουν ιςχυρό μαγνιτθ ςτο άκροσ τουσ ζτςι ϊςτε να είναι δυνατι θ 

τοποκζτθςθ τουσ ςε μεταλλικοφσ αγωγοφσ και ειδικά τεμάχια του δικτφου φδρευςθσ (δικλείδεσ 

κλπ). Εξωτερικά να είναι καλυμμζνα με ελαςτικό για προςταςία από χτυπιματα.  

Τα ακουςτικά κα είναι ςτερεοφωνικά με ζνδειξθ ετικζτασ των χρωμάτων των πομπϊν και κα 

ςυνδζονται με τον ςυςχετιςτι ζτςι ϊςτε ο χειριςτισ να μπορεί να ακοφςει τον ιχο τθσ 

διαρροισ μζςω των πομπϊν. Τα ακουςτικά κα είναι ελαφριά, ανκεκτικά, υψθλισ πιςτότθτασ 

για ιχο υψθλισ ποιότθτασ, με άριςτθ απομόνωςθ των εξωτερικϊν ιχων.  Με ροοςτάτθ ι με 

τθν χριςθ του λογιςμικοφ του ςυςχετιςτι να υπάρχει θ δυνατότθτα ρφκμιςθσ τθσ ζνταςθσ για 

προςταςία των αυτιϊν του χειριςτι.  

Το ςφςτθμα ψθφιακοφ ςυςχετιςμοφ κα πρζπει να ςυμμορφϊνεται κατ’ ελάχιςτον με τισ 

ακόλουκεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ και πρότυπα: 

 2014/53/ΕU Radio Equipment Directive (RED) 
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 2011/65/ΕU Restriction of certain Hazardous Substances in electrical and electronic 

equipment (RoHS) 

 2014/30/EU ElectromagneticCompatibility 

 2014/35/EU Low Voltage Directive (LVD) 

 EN61000-4-2 ElectrostaticDischargeimmunitytest 

 EN61000-4-3 Radiated radio- frequency electromagnetic dield immunity test 

 EN300220 EMC and Radio Spectrum, Short Range Devices, Radio Equipment to be used 

in the 20MHz to 1.000 MHz frequency range up to 500mW 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 

3.29. Φορθτι διάταξθ ελζγχου καταλλθλόλθτασ νεροφ  

Θ φορθτι διάταξθ μζτρθςθσ ποιοτικϊν χαρακτθριςτικϊν νεροφ χρθςιμοποιείται για τθν 

παρακολοφκθςθ τθσ ποιότθτασ του νεροφ και τθν τθλεμετρικι ειδοποίθςθ ςε περίπτωςθ 

υπζρβαςθσ των ορίων.  Θα πρζπει να είναι φορθτι, κα μπορεί να μεταφζρεται εφκολα χωρίσ 

τθν ανάγκθ υδραυλικϊν ι θλεκτρικϊν προςαρμογϊν, απλι ςτθ χριςθ και να μθν απαιτεί τθ 

χριςθ κάποιου εξειδικευμζνου προςωπικοφ.  

Μζςω τθσ ςυγκεκριμζνθσ διάταξθσ κα πραγματοποιοφνται αυτόματα μικροβιολογικοί ζλεγχοι 

ςτο παρεχόμενο νερό ςε πολφ ςφντομο χρόνο, ςε κρίςιμα ςθμεία υδροδότθςθσ όπωσ ςχολεία, 

νοςοκομεία κλπ.   

Θ διάταξθ κα πραγματοποιεί αυτόματο ζλεγχο του δείγματοσ και εξαγωγι αποτελζςματοσ 

δοκιμϊν ςε ζντυπθ μορφι. Με αυτό τον τρόπο οι μικροβιολογικοί ζλεγχοι κα γίνονται πιο 

ςφντομα (ςε κάκε περίπτωςθ εντόσ 24 ωρϊν) ενϊ θ λειτουργία τθσ δεν κα απαιτεί 

εξειδικευμζνθ γνϊςθ ι χριςθ αναλϊςιμων υλικϊν πζραν των δοχείων δοςομζτρθςθσ.  



ΔΕΤΑ ΛΟΤΣΡΑΚΙΟΤ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Σεύχος Σεχνικών Προδιαγραφών - ελίδα 114 

Θ διάταξθ παρακολοφκθςθσ μικροβιολογικϊν χαρακτθριςτικϊν κα ζχει τθ δυνατότθτα 

παρακολοφκθςθσ και εντοπιςμοφ των ακόλουκων τουλάχιςτον οργανιςμϊν ςτο νερό: 

 Broad Spectrum E. coli (glucuronidase enzyme)  

 TotalColiforms (galactosidaseenzyme) 

 FecalColiforms (galactosidaseenzyme) και 

 Enterococcus (glucuronidaseenzyme)  

Θ διάταξθ κα πρζπει να είναι ικανι να μετρά ςε εφροσ από <1 μζχρι >100.000 CFU ςε 100ml 

δείγματοσ χωρίσ τθν ανάγκθ αραίωςθσ. Τα αποτελζςματα τθσ δειγματολθψίασ κα ανιχνεφονται 

εντόσ 12 ωρϊν ςε περίπτωςθ που θ ςυγκζντρωςθ CFU είναι >1000 και εντόσ 24 ωρϊν όταν 

είναι <1.  

Θ διάταξθ κα πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα επικοινωνίασ, εκπομπισ ςυναγερμϊν (μζςω email ι 

μζςω SMS) και δυνατότθτα αυτόματθσ βακμονόμθςθσ, ενϊ όλα τα δεδομζνα και οι λειτουργίεσ 

κα παρουςιάηονται ςε οκόνθ τφπου touch-screen που κα πρζπει να διακζτει.   

Θ διάταξθ κα επιτρζπει τθν ταυτόχρονθ παρακολοφκθςθ τουλάχιςτον 12 δοχείων 

δειγματολθψίασ, για το λόγο αυτό κα πρζπει να διακζτει αντίςτοιχο αρικμό υποδοχϊν.  

Θ διάταξθ κα περιλαμβάνει ςειριακι κιρα USB για ςφνδεςθ πλθκτρολογίου.  

Κατά τθν παραλαβι τθσ θ διάταξθ κα ςυνοδεφεται από 100 δοχεία δειγματολθψίασ.  

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό CE του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 
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3.30. Λογιςμικό τθλεελζγχου – τθλεχειριςμοφ  

Στο πλαίςιο τθσ υλοποίθςθσ του ςυνολικοφ ςυςτιματοσ κα επεκτακεί το υφιςτάμενο ςφςτθμα 

SCADA, το οποίο κα είναι διαςυνδεδεμζνο με τα επί μζρουσ ςυςτιματα αυτοματιςμοφ (PLC). 

Ριο ςυγκεκριμζνα το ςφςτθμα αυτό κα καλφπτει τισ ακόλουκεσ λειτουργίεσ: 

 Κεντρικόσ ζλεγχοσ των λειτουργικϊν ςυςτθμάτων μζςω τθσ ςυγκζντρωςθσ, 

επεξεργαςίασ και απεικόνιςθσ όλων των οριςμζνων μεταβλθτϊν, όπωσ των μετριςιμων 

τιμϊν, μθνυμάτων λειτουργίασ και μθνυμάτων ςφαλμάτων. 

 Αποκικευςθ δεδομζνων ςε αρχεία μακράσ διάρκειασ για μελλοντικι ανάλυςθ ςτθ 

μορφι αναφορϊν και γραφθμάτων. 

 Αναπαραγωγι υπολογιςμϊν μζςω τθσ αρικμθτικισ ι λογικισ ςφνδεςθσ δεδομζνων 

επεξεργαςίασ. 

 Απεικόνιςθ του λειτουργικοφ και διαδικαςτικοφ ςυςτιματοσ ςε δυναμικι μορφι 

μιμικοφ διαγράμματοσ με γραφικζσ απεικονίςεισ όλων των απαιτοφμενων αναλογικϊν 

και ψθφιακϊν μεγεκϊν. 

 Απεικόνιςθ των μετροφμενων μεγεκϊν ςτθ μορφι γραφθμάτων και πινάκων. 

 On line παραμετροποίθςθ του ςυςτιματοσ με τθ χριςθ φιλικϊν, εφχρθςτων διαλογικϊν 

μενοφ οκόνθσ, ςυμπεριλαμβανομζνων κειμζνων βοικειασ. 

 Καταχϊρθςθ όλων των δεδομζνων και των status λειτουργίασ. 

Βαςικζσ απαιτιςεισ ςυςτιματοσ 

Το ςφςτθμα ελζγχου πρζπει να αποτελείται από τεχνολογίεσ αιχμισ όςον αφορά τθ δομι και 

λειτουργία του ςαν ζνα ςφςτθμα επεξεργαςίασ και ελζγχου. Ρρζπει να είναι ζνα ςφγχρονο 

ςφςτθμα που κα διακζτει ελκυςτικό ςφςτθμα αλλθλεπίδραςθσ με το χριςτθ (userinterface), 

ανοιχτό ςε εφαρμογζσ γραφείου, με ςφνκετεσ αλλά αξιόπιςτεσ λειτουργίεσ, επαρκζσ για να 

διαςταςιολογθκεί ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και βακμωτό για απλοφςτερεσ ι πιο ςφνκετεσ 

εφαρμογζσ., ενϊ κα πρζπει να χρθςιμοποιείται και να υποςτθρίηεται ςε παγκόςμια κλίμακα. 

Οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ που κα χρθςιμοποιθκοφν ωσ κζςεισ εργαςίασ ι και ςαν servers κα 

μποροφν να διαχειριςτοφν τα προγράμματα τφπου MicrosoftWindows. Το λογιςμικό του 

ςυςτιματοσ ελζγχου κα μπορεί να προςφερκεί είτε ωσ ολοκλθρωμζνο πακζτο ι ςαν 

εκτελζςιμο πακζτο (runtime). 

Για τθν περίπτωςθ που κα χρειαςτεί να καλυφκοφν μελλοντικζσ ανάγκεσ το ςφςτθμα κα μπορεί 

να επεκτακεί οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι με τθ χριςθ τθσ λειτουργίασ αναβάκμιςθσ τθσ 

ποςότθτασ των χρθςιμοποιοφμενων μεταβλθτϊν. Επιπρόςκετα, κα πρζπει να είναι δυνατι θ 
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διαςφνδεςθ με άλλεσ ςυςκευζσ και εφαρμογζσ διαφόρων καταςκευαςτϊν μζςω 

τυποποιθμζνων λογιςμικϊν interfaceOPC. 

Επιπροςκζτωσ των βαςικϊν πακζτων κα πρζπει να είναι δυνατι θ επζκταςθ του ςυςτιματοσ με 

τθ χριςθ προαιρετικϊν πακζτων. Αυτά κα πρζπει να ενςωματϊνονται ςτο περιβάλλον του 

χριςτθ επαρκϊσ, ενϊ δεν επιτρζπεται θ μετάβαςθ με χριςθ για παράδειγμα ςυνδυαςτικϊν 

πλικτρων (όπωσ alt-tab ι ctrl-esc) μεταξφ των διαφόρων πακζτων, για λόγουσ αςφαλείασ. 

Εξυπθρετθτισ (server) 

Συςτιματα με πολλζσ κζςεισ εργαςίασ μποροφν να βαςίηονται ςτο μοντζλο client/server. Ο 

server χρθςιμοποιεί το λογιςμικό τφπου MicrosoftWindows, με προδιαγραφζσ αςφαλείασ, 

μθχανιςμοφσ του λειτουργικοφ ςυςτιματοσ, κα αναλαμβάνει να διεκπεραιϊςει κεντρικά 

ηθτιματα, όπωσ ο ςυντονιςμόσ των επί μζρουσ διαδικαςιϊν και τθν αρχειοκζτθςθ. Οι clients 

που λειτουργοφν κάτω από τφπου MicrosoftWindows χρθςιμοποιοφν τισ υπθρεςίεσ του server. 

Επικοινωνοφν με τον server μζςω του δικοφ τουσ τερματικοφ δικτφου, το οποίο τουσ επιτρζπει 

και τθ ςφνδεςθ με το επίπεδο του γραφείου. Τα τυποποιθμζνα πρωτόκολλα TCP/IP 

χρθςιμοποιοφνται για τθν επικοινωνία μεταξφ των ςτακμϊν εργαςίασ, μζςω δικτφου 

Βιομθχανικοφ Ethernet ι Profinet. Επειδι οι clients αναηθτοφν αυτόματα τουσ servers, οι οποίοι 

τουσ ζχουν ανατεκεί ςτθ ςυγκεκριμζνθ εφαρμογι, μποροφν πολφ εφκολα να ενεργοποιθκοφν 

μεταγενζςτερα χωρίσ επιπτϊςεισ. 

Το λογιςμικό τφπου MicrosoftWindowsServer επιλζγεται ωσ θ πλατφόρμα για το ςφςτθμα 

ελζγχου του server και κα πρζπει να είναι δυνατι θ διαςφνδεςθ μζχρι 32 clients. Πλα τα 

δεδομζνα παραμετροποίθςθσ και επεξεργαςίασ βρίςκονται κεντρικά ςε ζναν φάκελο ζργου ςε 

δίςκο, ςυνικωσ του server, με τζτοιο τρόπο ϊςτε να είναι προςπελάςιμα εφκολα για να γίνουν 

αλλαγζσ από οποιοδιποτε άλλο ςτακμό (onlineconfiguration). Ο client παρ’ όλ’ αυτά μπορεί να 

διακζτει ο ίδιοσ τοπικά εικονίδια και τοπικζσ ενζργειεσ επεξεργαςίασ, ϊςτε να μπορεί να 

επιταχφνει τθν επιλογι των εικονιδίων και να αποφορτιςτεί επιλεκτικά ο server. Αλλαγζσ ςτα 

δεδομζνα τθσ εφαρμογισ μποροφν να ενεργοποιθκοφν κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ χωρίσ να 

διακοπεί θ λειτουργία επεξεργαςίασ. 

Σφνδεςθ μζςω WEB (WEBNavigator) 

Το ςφςτθμα ελζγχου κα ζχει τθ δυνατότθτα πρόςβαςθσ μζςω ςφνδεςθσ Internet/Intranet. Αυτό 

ςθμαίνει ότι μπορεί ο κάποιοσ να αναλάβει τθν εποπτεία και των ζλεγχο των εγκαταςτάςεων 

αυτοματιςμοφ μζςω intranet ι internet, χωρίσ να χρειάηεται ςχεδόν καμία αλλαγι ςτο 

configuration. Στθν περίπτωςθ που κα υφίςταται επικοινωνιακι γραμμι υψθλισ ταχφτθτασ κα 

είναι δυνατι θ ανανζωςθ των πλθροφοριϊν ακριβϊσ όπωσ και onsite. Κάτι τζτοιο δίνει τθ 

δυνατότθτα ςε κάποιον να αναλάβει τθ διαχείριςθ μιασ εγκατάςταςθσ από οποιοδιποτε 

ςθμείο του κόςμου βρίςκεται. 
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Για τθν πραγματοποίθςθ αυτισ τθσ δομισ είναι απαραίτθτθ θ φπαρξθ ενόσ 

WebNavigatorServer ο οποίοσ κα μπορεί να ςυνδεκεί με ικανό αρικμό clients-κζςεων εργαςίασ, 

που ορίηονται ανάλογα με τισ ανάγκεσ των εγκαταςτάςεων. Θα υπάρχει θ δυνατότθτα για 

ταυτόχρονθ ςφνδεςθ 3 (τριϊν) τουλάχιςτον Webclients με δυνατότθτα εξυπθρζτθςθσ 

(μελλοντικι αναβάκμιςθ) μζχρι 50 Webclients. Τα δικαιϊματα πρόςβαςθσ ενόσ client κα 

ορίηονται από το ςφςτθμα διαχείριςθσ χρθςτϊν ςτο server του ςυςτιματοσ ελζγχου. Θ όλθ 

δομι επικοινωνίασ ςτθρίηεται ςτο πρωτόκολλο HTTP με ActiveX και κα διακζτει ςφγχρονουσ 

μθχανιςμοφσ αςφαλείασ. Μια τζτοια δομι είναι θ πλζον εφχρθςτθ και λειτουργικι για 

ςυςτιματα με διανεμθμζνο ζλεγχο και πολλά ςθμεία επιςταςίασ, όπωσ είναι τα ςυςτιματα 

διαχείριςθσ δικτφων φδρευςθσ και επεξεργαςίασ λυμάτων. 

Χαρακτθριςτικά ςυςτιματοσ 

Το ςφςτθμα ελζγχου πρζπει να διακρίνεται από τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

 Τυποποιθμζνο λειτουργικό ςφςτθμα βαςιςμζνο ςε υπολογιςτι 

 Εκτελζςιμο ςε όλα τα εμπορικά PC 

 100% 32 ι 64 bit λογιςμικό, αναπτυγμζνο για το τυποποιθμζνο λειτουργικό ςφςτθμα 

τφπου MicrosoftWindows. 

 Κφριοσ υπολογιςτισ (server) τφπου MicrosoftWindowsserver 

 Θζςθ εργαςίασ (client) τφπου MicrosoftWindows 

 Μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν απ’ ευκείασ εξαρτιματα και προγράμματα από τον χϊρο 

τθσ πλθροφορικισ (π.χ. κάρτεσ δικτφων) 

 Μπορεί να χρθςιμοποιθκεί ωσ single-user ι multi-user ςφςτθμα με τθ δομι 

client/server 

 Επικοινωνιακζσδυνατότθτεσμζςω Industrial Ethernet, Profinet, Profibus, MPI, Modbus, 

FDL, DDE, DCOM, OPC 

 Μονάδεσ ΘΜΙ 

 Γραφικό ςφςτθμα για απεικόνιςθ και επεξεργαςία οριςμζνων από τον χριςτθ 

χρθςιμοποιϊντασ αντικείμενα pixel-graphic (Windows, OLE, OCX, ActiveX αντικείμενα), 

με τθ δυνατότθτα να γίνονται όλεσ οι ιδιότθτεσ δυναμικζσ και με onlineconfiguration. 

Μία βιβλιοκικθ functionblock χρθςιμεφει ωσ βοικθμα για τθ δθμιουργία εικονιδίων. 

 Σφςτθμα ςιμανςθσ για τθν ανίχνευςθ και αρχειοκζτθςθ γεγονότων με δυνατότθτεσ 

απεικόνιςθσ και ελζγχου, ςφμφωνα με DIN 19235. Κατθγορίεσ μθνυμάτων ελεφκερθσ 
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επιλογισ, απεικόνιςθ μθνφματοσ και καταχϊρθςθ, ταξινόμθςθ ελεφκερθσ επιλογισ όταν 

είναι κάποιοσ on line. 

 Αρχειοκζτθςθ processdata για ανίχνευςθ, αρχειοκζτθςθ και ςυμπίεςθ μετροφμενων 

τιμϊν, για παράδειγμα για απεικόνιςθ καμπφλων και πινάκων και άλλεσ διαδικαςίεσ, 

κεντρικι αποκικευςθ δεδομζνων ςε archiveserver. 

 Σφςτθμα αναφοράσ και καταχϊρθςθσ για τα χρονικά ελεγχόμενα ι οδθγοφμενα από τα 

ςυμβάντα μθνφματα, καταχωριςεισ χειριςτϊν, περιεχόμενα αρχείων και τρζχοντα 

δεδομζνα ςτθ μορφι των αναφορϊν χρθςτϊν (processdata) ι τεκμθρίωςθ εφαρμογισ 

ςε ευζλικτθ διάταξθ ελεφκερθσ επιλογισ. 

 Λειτουργίεσ διαδικαςιϊν για τθ ςχθματοποίθςθ εφαρμογϊν και τθ ςφνταξθ κειμζνων 

(script) χρθςιμοποιϊντασ VisualBasicScript ι ANSI-C. 

 Διαςυνδζςεισ προγραμματιςμοφ (API) είναι διακζςιμεσ για όλεσ τισ μονάδεσ εφαρμογισ 

του ςυςτιματοσ ελζγχου και παρζχουν τθ δυνατότθτα για τθν προςπζλαςθ δεδομζνων 

και λειτουργιϊν. Μία βιβλιοκικθ λειτουργιϊν επιτρζπει τον προγραμματιςμό 

ανεξάρτθτων εφαρμογϊν που μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν για να επεκτακεί θ βαςικι 

λειτουργικότθτα. 

 Ανοιχτζσ ςυνδζςεισ διεπαφισ (interfaces) 

 Ρρζπει να είναι δυνατι θ απεικόνιςθ μζχρι 25 παρακφρων γραφικϊν ανά image και 80 

καμπυλϊν ανά παράκυρο. 

 Μζχρι 50.000 μθνφματα και 10x256 κείμενα μθνυμάτων μποροφν να δθμιουργθκοφν 

 Θ πρόςβαςθ ςτισ λίςτεσ δεδομζνων γίνεται μζςω τυποποιθμζνθσ διαςφνδεςθσ βάςθσ 

δεδομζνων (ODBC/SQL), C-API ι OLE-DB. 

 Ενςωμάτωςθ μπλοκ εφαρμογϊν Windows (ActiveXcontrols) 

 Μεταφορά δεδομζνων μζςω άλλων προγραμμάτων Windows μζςω διαςφνδεςθσ OPC. 

 Βοθκοί επζκταςθσ εφαρμογϊν μζςω βοθκϊν χρθςτϊν και VisualBasic 

 Διαςφνδεςθ προγραμματιςμοφ API με πρόςβαςθ ςε λειτουργίεσ ελζγχου ςυςτιματοσ. 

 Σφνδεςθ με κάκε είδουσ ευρζωσ διαδεδομζνου PLC 

 Διαχείριςθ χρθςτϊν με 999 ομάδεσ εξουςιοδότθςθσ και 128 ομάδεσ χρθςτϊν 

Ενιαίο interface προςαρμοςμζνο ςτα Windows 
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Με το ςφςτθμα ελζγχου, μπορεί να γίνει διαφανισ διαχείριςθ των ςυμβάντων και 

βελτιςτοποίθςθ μζςω ανεξάρτθτα παραμετροποιθμζνωνinterfaces. Διακζςιμεσ λειτουργίεσ 

μποροφν να διαςφαλίςουν τθν επαρκι και αξιόπιςτθ λογικι εκτζλεςθσ των διαδικαςιϊν. Θ 

ςχεδίαςθ του userinterface πρζπει να προςφζρει ευζλικτθ και κατάλλθλθ απεικόνιςθ τθσ 

διαλογικισ λειτουργίασ του process. Για καλφτερθ εποπτεία θ απεικόνιςθ κα μπορεί να 

επιμεριςτεί ςε τομζα γενικισ εποπτείασ, τομζα εργαςίασ και τομζα πλικτρων. Θα διατίκενται 

βοθκοί (wizards) για να δθμιουργοφν αυτόματα ζναν εργονομικό επιμεριςμό των οκονϊν 

προςανατολιςμζνο ςτισ διαδικαςίεσ και να δομοφν ιεραρχικά τα processimages. Ρρότερα 

ςχθματοποιθμζνα εικονίδια κα μποροφν να μετακινθκοφν ςτο διακζςιμο χϊρο 

χρθςιμοποιϊντασ το ποντίκι του υπολογιςτι. 

Πλεσ οι απεικονίςεισ κα μποροφν να επιλεχκοφν απ’ ευκείασ χρθςιμοποιϊντασ ευρζωσ 

εφαρμόςιμουσ και αποδεκτοφσ ςυνδυαςμοφσ πλικτρων. Θα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα 

να χρθςιμοποιθκοφν άλλεσ εφαρμογζσ κακορίηοντασ αντίςτοιχεσ ςυνεκτικζσ περιοχζσ OLE. 

Επιπρόςκετα, κα πρζπει να μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν αντικείμενα OCX/ActiveX. Με αυτό 

τον τρόπο είναι δυνατι θ ομοιογενισ ενςωμάτωςθ τθσ λειτουργικότθτασ άλλων προγραμμάτων 

ςτο userinterface του ςυςτιματοσ ελζγχου. 

Είναι απαραίτθτο να μθ γίνεται επικάλυψθ των οκονϊν, δθλαδι για παράδειγμα τα εικονίδια 

εμφανίηονται ι κρφβονται ςφμφωνα με το μζγεκόσ τουσ ι το επίπεδο τθσ παραμετροποιθμζνθσ 

οκόνθσ. Αυτό διαςφαλίηει ότι ο χειριςτισ μπορεί άμεςα να αναγνωρίςει και να ανταποκρικεί ςε 

ςθμαντικά μθνφματα, όπωσ για παράδειγμα πεδία τιμϊν ι ςυναγερμϊν. Τα processimages κα 

μποροφν να μεγεκυνκοφν χρθςιμοποιϊντασ το ποντίκι (zooming), ενϊ τομείσ τθσ οκόνθσ κα 

μποροφν να μετακινθκοφν (panning). 

Το ςφςτθμα ελζγχου κα χρθςιμοποιεί γενικά για τθν ειςαγωγι ςτοιχείων τουσ ακόλουκουσ 

πολφ οικείουσ τρόπουσ από το περιβάλλον των Windows: πλθκτρολόγιο, ποντίκι, οκόνθ επαφισ 

ι πλθκτρολόγιο οκόνθσ. Πταν ο κζρςορασ τοποκετείται πάνω από ζνα ελζγξιμο αντικείμενο, 

τότε αυτό κα πρζπει να αλλάηει εμφάνιςθ. 

Το ςφςτθμα ελζγχου κα μπορεί να καταγράφει τθν πρόςβαςθ των χειριςτϊν ςτισ μεταβλθτζσ. Θ 

θμερομθνία, θ ϊρα, το όνομα του χριςτθ, θ παλιά τιμι τθσ μεταβλθτισ και θ νζα τιμι κα 

πρζπει επίςθσ να καταγράφονται. Με αυτό τον τρόπο κα μποροφν να ιχνθλατοφνται ειςαγωγζσ 

που κάνουν οι χειριςτζσ ειδικά ςε κρίςιμεσ καταςτάςεισ διαδικαςιϊν. Να Θα πρζπει να 

μποροφν να αντικαταςτακοφν οι απεικονίςεισ και οι χειριςτικζσ λειτουργίεσ με ςυγκεκριμζνεσ 

ενζργειεσ τθσ εφαρμογισ. Ζτςι, το ςφςτθμα ελζγχου κα οδθγεί τον χειριςτι να απαλείψει 

ακριβϊσ το ςφάλμα ςε κρίςιμεσ καταςτάςεισ, ϊςτε να προλαμβάνονται χρόνοι ςταματιματοσ 

μθχανϊν. Με τθν προςπζλαςθ ςυγκεκριμζνου ςυναγερμοφ ο χειριςτισ κα οδθγείται αυτόματα 

ςτθν οκόνθ που απεικονίηεται το ςφάλμα. 
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Επιλογι online παραμετροποίθςθσ 

Ζνα απαιτοφμενο είναι να υπάρχει ςφςτθμα παραμετροποίθςθσ ενςωματωμζνο ςτο υπόλοιπο 

ςφςτθμα, το οποίο κα επιτρζπει ςτο χειριςτι να προςαρμόςει το αντικείμενο των λειτουργιϊν 

και τθ λειτουργικότθτα ςε όποιεσ διαφοροποιθμζνεσ ανάγκεσ, χωρίσ να χρειάηονται 

εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ προγραμματιςμοφ. Το ςφςτθμα κα πρζπει να προςφζρει τθν επιλογι να 

γίνεται αυτι θ παραμετροποίθςθ online. Στθν πράξθ αυτό ςθμαίνει ότι ο αντίςτοιχοσ editor κα 

μπορεί να τρζχει ςε ζνα δεφτερο παράκυρο κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ και ο μθχανικόσ 

να κάνει τισ αλλαγζσ ςτθν εφαρμογι, χωρίσ να αποςυνδζεται από τθ διαδικαςία λειτουργίασ και 

χωρίσ να επθρεάηει τισ δραςτθριότθτεσ που τρζχουν από πίςω. Επιπρόςκετα, κα πρζπει να 

μπορεί να κάνει αλλαγζσ διαμόρφωςθσ ςτον client. 

Το ςφςτθμα είναι βαςιςμζνο ςε μοντζλο προςανατολιςμζνο ςτο αντικείμενο, που προςφζρει το 

ςαφζσ πλεονζκτθμα τθσ όςο το δυνατό πιο ρεαλιςτικισ απεικόνιςθσ του πραγματικοφ κόςμου, 

δθλαδι των τεχνολογικϊν διαδικαςιϊν, ςτον κόςμο τθσ πλθροφορικισ. 

Ρροςταςία ζναντι μθ εξουςιοδοτθμζνθσ παρζμβαςθσ 

Θα πρζπει να είναι δυνατι θ προςταςία κάκε λειτουργίασ και διαδικαςίασ, των αρχείων και του 

ςυςτιματοσ ελζγχου από τθν μθ εξουςιοδοτθμζνθ πρόςβαςθ. Τζτοια παραδείγματα μποροφν 

να είναι θ αλλαγι των setpoints, θ επιλογι οκόνθσ ι θ ανάκλθςθ του λογιςμικοφ διαμόρφωςθσ 

από τθν κατάςταςθ λειτουργίασ. Υπάρχουν διαφορετικά επίπεδα πρόςβαςθσ τα οποία 

επιτρζπουν τθ δθμιουργία ενόσ ςχιματοσ ιεραρχίασ ςτθν προςταςία πρόςβαςθσ, όπωσ είναι τα 

αποκλειςτικά δικαιϊματα για διαφορετικοφσ χειριςτζσ. Ο κωδικόσ και το όνομα χριςθσ 

κακορίηουν τα δικαιϊματα πρόςβαςθσ του χειριςτι. Αυτά μποροφν, επίςθσ, να 

επανακακοριςτοφν και όταν το ςφςτθμα βρίςκεται ςε κατάςταςθ λειτουργίασ, με τθ χριςθ 

κατάλλθλου εργαλείου διαχείριςθσ. Θ εγκυρότθτα του κωδικοφ πρόςβαςθσ και του ονόματοσ 

χριςτθ κα λιγει μετά από τθν πάροδο χρονικοφ διαςτιματοσ που δεν προκφπτει 

δραςτθριότθτα. Με αυτό τον τρόπο το ςφςτθμα ελζγχου διαςφαλίηει ότι μόνο 

εξουςιοδοτθμζνοι χειριςτζσ μποροφν να προχωριςουν ςε κρίςιμεσ επεμβάςεισ και ότι θ όλθ 

διαδικαςία τρζχει αξιόπιςτα. 

Ανοιχτι αρχιτεκτονικι και δυνατότθτα ενςωμάτωςθσ 

Θα πρζπει να είναι δυνατι θ ενςωμάτωςθ standardWindows εφαρμογϊν, όπωσ είναι το 

MsExcel, MsWord και MsAccess με χριςθ standard μθχανιςμϊν OLE/ActiveX, ODBC/SQL. Κάκε 

πρόγραμμα χριςθσ (για παράδειγμα ανεξάρτθτθ διαχείριςθ δεδομζνων, ανάλυςθ, 

βελτιςτοποίθςθ διαδικαςιϊν) πρζπει να λειτουργεί μαηί με το ςφςτθμα ελζγχου μζςω του 

ενςωματωμζνου interface προγραμματιςμοφ C και μετά να χρθςιμοποιεί τα δεδομζνα και τισ 

λειτουργίεσ του ςυςτιματοσ ελζγχου. 
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Το ςφςτθμα ελζγχου πρζπει να διακζτει τθ δυνατότθτα OPC, προκειμζνου να επιτρζπονται οι 

επικοινωνίεσ μεταξφ εξοπλιςμοφ διαφορετικϊν καταςκευαςτικϊν οίκων. Τα τρζχοντα 

processdata πρζπει να είναι διακζςιμα ςε άλλουσ υπολογιςτζσ και εφαρμογζσ, ϊςτε κάκε 

υπολογιςτισ που είναι ςυνδεδεμζνοσ ςτο δίκτυο να μπορεί να προςπελάςει όλα τα δεδομζνα 

του ςυςτιματοσ. Θ χριςθ μιασ standard βάςθσ δεδομζνων (MicrosoftSQLServer 2000) 

απαιτείται για τθν αποκικευςθ (με προςταςία εγγραφισ) όλων των δεδομζνων διαμόρφωςθσ, 

όπωσ λίςτεσ μεταβλθτϊν και κείμενα μθνυμάτων, κακϊσ και τρζχοντα processdata όπωσ 

μθνφματα, μετριςιμεσ τιμζσ και δεδομζνα χριςτθ, ϊςτε να είναι εφικτι θ προςπζλαςθ τθσ 

βάςθσ δεδομζνων μζςω interface προγραμματιςμοφ C-API ι OLE-DB. Οι εργαςίεσ ανάπτυξθσ κα 

διευκολφνονται από τθν αυτοματοποίθςθ των βθμάτων εργαςίασ και τθν επζκταςθ του 

περιβάλλοντοσ διαμόρφωςθσ με τθν χριςθ του standard εργαλείου VisualBasicforApplications. 

Είναι ςθμαντικό το ςφςτθμα ελζγχου να μπορεί να προςφζρει τθ δυνατότθτα ομοιογενοφσ 

ενςωμάτωςθσ άλλων εφαρμογϊν ςτο interface του χριςτθ για τθ λειτουργία των διαδικαςιϊν. 

Οι εφαρμογζσ Windows μαηί με OLECustomControls (32 bitOCXobjects) ι ActiveXControls 

μποροφν να ενςωματωκοφν ςτθν εφαρμογι του ςυςτιματοσ ελζγχου ςαν να ιταν αντικείμενα 

του ίδιου του ςυςτιματοσ. Θα πρζπει να είναι δυνατι θ χριςθ ANSI-Cscript γλϊςςασ και 

VisualBasicScripting για τθν ενεργοποίθςθ γραφικϊν αντικειμζνων. 

Αντίδραςθ ςυςτιματοσ ςε περιπτϊςεισ ςφαλμάτων 

Μετά τθν απομάκρυνςθ ςφάλματοσ (π.χ. με επανεκκίνθςθ PC) θ επιςτροφι του ςυςτιματοσ ςε 

λειτουργία πρζπει να γίνεται αυτόματα ςε τζτοιο βακμό, ϊςτε να μθ χρειάηεται θ επζμβαςθ 

του χειριςτι. Σε αυτι τθ διάρκεια το processimage πρζπει να αναβακμιςτεί, ενϊ κενά ςτθ 

ςυγκζντρωςθ δεδομζνων πρζπει να επιςθμαίνονται. 

Βάςθ δεδομζνων 

Ρρζπει να χρθςιμοποιείται βάςθ δεδομζνων για τθ διαχείριςθ των αρχείων και των 

παραμζτρων του ςυςτιματοσ. Επιπρόςκετα ςτθν απαιτοφμενθ απόδοςθ τθσ βάςθσ δεδομζνων 

πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα για μεταβολι ι δθμιουργία νζων εφαρμογϊν . Θ επιλεγμζνθ 

βάςθ δεδομζνων και των εργαλείων που χρειάηεται ο ανάδοχοσ ςτα πλαίςια τθσ ανάπτυξθσ τθσ 

εφαρμογισ πρζπει να ονομαςτοφν κατά τθν προςφορά. 

Σφςτθμα γραφικϊν (graphicssystem) 

Το ςφςτθμα γραφικϊν του ςυςτιματοσ ελζγχου πρζπει να διαχειρίηεται όλα τα ειςερχόμενα και 

εξερχόμενα ςτοιχεία ςτθν οκόνθ κατά τθ λειτουργικι διαδικαςία. Οι οκόνεσ για τθ γραφικι 

απεικόνιςθ τθσ εγκατάςταςθσ και του ελζγχου κα αποτελοφνται από απλά αλλά και πιο 

ςφνκετα γραφικά αντικείμενα. Αυτά βρίςκονται ενςωματωμζνα ςτισ οκόνεσ κατά τθ φάςθ 

διαμόρφωςθσ με τθ βοικεια graphiceditor που είναι μζροσ του ςυςτιματοσ ελζγχου. Ρρζπει να 
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υπάρχει ποικιλία αντικειμζνων για τθ δθμιουργία και λειτουργία μιασ ελκυςτικισ οκόνθσ 

διεπαφισ.  

Θ εμφάνιςθ όλων των γραφικϊν εξαρτθμάτων πρζπει να είναι δυναμικά ελεγχόμενθ. 

Ραράμετροι όπωσ θ γεωμετρία, το χρϊμα, το ςχζδιο κλπ. κα μποροφν να διαχειριςτοφν από 

τιμζσ μεταβλθτϊν ι από προγράμματα. Αυτό επιτρζπει ςτο χειριςτι να αλλάξει το χρϊμα τθσ 

γραμμισ ςε κόκκινο, πράςινο ι μπλε, για παράδειγμα, ι να αλλάξει το μζγεκοσ του κφκλου ι να 

μετακινιςει μία ομάδα αντικειμζνων γφρω ςτθν οκόνθ. Οκόνεσ καταςτάςεων μποροφν να 

ελεγχκοφν μζςω εναλλαςςόμενθσ εμφάνιςθσ και απόκρυψθσ αυτόνομων γραφικϊν 

αντικειμζνων που υπερτίκενται. Με αυτό τον τρόπο θ διαδικαςία, θ επεξεργαςία ςτο ςφςτθμα 

ελζγχου, οι ενζργειεσ και standard εφαρμογζσ Windows επθρεάηουν ενεργά τθν οκόνθ.  

Το ςφςτθμα ελζγχου κα πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα να χρθςιμοποιιςει υπάρχοντα γραφικά 

και φωτογραφικό υλικό για τθ δθμιουργία εικονιδίου. Γραφικά αρχεία όπωσ BMP, WMF, EMF, 

GIF, JPG ι OLE κα μποροφν να ειςαχκοφν. 

Επεξεργαςία δεδομζνων 

Το ςφςτθμα μθνυμάτων επεξεργάηεται τα αποτελζςματα λειτουργιϊν που ελζγχουν 

ςυγκεκριμζνεσ ενζργειεσ τθσ διαδικαςίασ ςτο επίπεδο του αυτοματιςμοφ και ςτο γενικότερο 

ςφςτθμα. Καταδεικνφει ςυναγερμοφσ που ςχετίηονται με ςυγκεκριμζνα γεγονότα τόςο οπτικά 

όςο και ακουςτικά και τα αρχειοκετεί θλεκτρονικά ι και ςε χαρτί. Θα υπάρχει θ δυνατότθτα για 

άμεςθ προςπζλαςθ των μθνυμάτων, ταξινόμθςι τουσ και απόκτθςθ ςυμπλθρωματικϊν 

πλθροφοριϊν για κάκε ζνα από αυτά, ϊςτε να διαχειρίηονται γριγορα. Θ δομι των μθνυμάτων 

κα μπορεί να οριςτεί κατ’ απαίτθςθ και να προςαρμοςτεί ςτισ ειδικζσ απαιτιςεισ τθσ 

εγκατάςταςθσ. Ζνα μινυμα φτιάχνεται από ομάδεσ μθνυμάτων οι οποίεσ με τθ ςειρά τουσ 

μποροφν να περιζχουν μεταβλθτζσ τιμζσ. Το ςφςτθμα ελζγχου κα πρζπει να δθμιουργεί 

μθνφματα από: 

Ψθφιακζσ μεταβλθτζσ που διαχειρίηονται από τον datamanager ςτθ λειτουργία μεταβλθτϊν. 

Αυτζσ μπορεί να είναι εξωτερικζσ ι εςωτερικζσ μεταβλθτζσ. Ζτςι, μπορεί να γίνει θ επεξεργαςία 

ελεγχόμενων λειτουργιϊν και να προκλθκοφν μθνφματα από το ςφςτθμα ελζγχου. 

Αναλογικζσ μεταβλθτζσ:  

Ο χειριςτισ μπορεί να κζςει κάποια όρια τα οποία όταν παραβιαςτοφν κατά τθ λειτουργία 

παράγεται μινυμα. 

 Ζλεγχοσ ςυςτιματοσ 

 Ομάδεσ μθνυμάτων 

 Λειτουργίεσ επεξεργαςίασ και ελζγχου 
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 Άφιξθ δομϊν μθνυμάτων από τθ διαδικαςία, ςφςτθμα αυτοματιςμοφ, ενζργεια. 

Το ςφςτθμα μθνυμάτων αποτελείται από βραχυπρόκεςμθ αρχειοκζτθςθ, δθλαδι οι παλιότερεσ 

εγγραφζσ διαγράφονται. Υπάρχει θ δυνατότθτα να γίνεται επιλογι κάποιων μθνυμάτων τα 

οποία κα μποροφν να αποκθκεφονται ςε μακροπρόκεςμα βάςθ θμερθςίωσ, εβδομαδιαία ι 

μθνιαίωσ. Το μζγεκοσ των αρχείων περιορίηεται μόνο από τθ χωρθτικότθτα του ςκλθροφ 

δίςκου. Το ςφςτθμα πρζπει να ενθμερϊνει αυτόματα το χειριςτι όταν μειωκεί κατά πολφ ο 

ελεφκεροσ χϊροσ ςτον ςκλθρό δίςκο. Σε ςυνεχζσ φόρτο εργαςίασ πρζπει το ςφςτθμα να μπορεί 

να επεξεργαςτεί μθνφματα με ρυκμό 100 μθνφματα/sec. 

Το ςφςτθμα ελζγχου μπορεί να αρχειοκετεί μετριςιμεσ τιμζσ από το ςφςτθμα αυτοματιςμοφ. 

Οι μετριςιμεσ τιμζσ μποροφν να αποκτοφνται κυκλικά ι με τρόπο ελεγχόμενο από το γεγονόσ. 

Κάτι τζτοιο κακιςτά δυνατι τθν απόκτθςθ τιμϊν εςωτερικϊν μεταβλθτϊν, τιμϊν από 

οποιαδιποτε εφαρμογι και χειροκίνθτεσ ειςαγωγζσ. Θ επεξεργαςία τουσ μπορεί να δϊςει 

μζςουσ όρουσ, ακροίςματα, ελάχιςτεσ και μζγιςτεσ τιμζσ ι μπορεί να ενταχκεί ςε μια ενζργεια. 

Ο κφκλοσ καταγραφισ μπορεί να οριςτεί ελεφκερα. Ο κφκλοσ αρχειοκζτθςθσ μπορεί να ζχει τθν 

ίδια τιμι με τον κφκλο καταγραφισ ι πολλαπλάςια τιμι. Μζςεσ τιμζσ, ακροίςματα, ελάχιςτεσ 

και μζγιςτεσ τιμζσ υπολογίηονται από τισ τιμζσ που αποκτικθκαν μεταξφ δφο κφκλων 

αποκικευςθσ. 

Για γριγορθ απόκτθςθ τιμϊν, αυτζσ μποροφν να αποκθκεφονται ςε προςωρινό buffer ςτθν 

κφρια μνιμθ. Το ςφςτθμα ελζγχου πρζπει να προςφζρει ποικίλεσ μεκόδουσ αρχειοκζτθςθσ. 

Αρχειοκετεί μετριςιμεσ τιμζσ κυκλικά ι οδθγοφμενα από γεγονόσ, ανεξάρτθτα ι ςε ομάδεσ. 

Διακρίνονται οι εξισ τρόποι: 

 Συνεχισ κυκλικι αρχειοκζτθςθ 

 Κυκλικι επιλεκτικι αρχειοκζτθςθ 

 Μθ κυκλικι αρχειοκζτθςθ 

 Αρχειοκζτθςθ μόνο μετά από αλλαγι 

Ρρζπει να είναι δυνατό ςτουσ χειριςτζσ του ςυςτιματοσ να εκτελοφν αλλαγζσ ι να δίνουν 

εντολζσ μζςω μιμικοφ διαγράμματοσ τθσ εγκατάςταςθσ ι άλλεσ οκόνεσ χειριςμοφ. Θ επιτυχισ 

εκτζλεςθ μιασ εντολισ επιβεβαιϊνεται από το ςφςτθμα μζςω μθνφματοσ ανάδραςθσ. Ρρζπει 

να είναι δυνατό να οριςτοφν τα όρια του ςυςτιματοσ ωσ φυςικζσ τιμζσ μζςω μιασ οκόνθσ 

χειριςμοφ. Μθ εξουςιοδοτθμζνθ πρόςβαςθ περιορίηεται από το ςφςτθμα μζςω προςταςίασ 

κωδικοφ. 
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Ζλεγχοσ και απεικόνιςθ διαδικαςιϊν 

Με τισ λειτουργίεσ αυτζσ ο χειριςτισ μπορεί να ελζγξει τθ διαδικαςία, να επζμβει ςε αυτι και 

να ορίςει και να αλλάξει τισ παραμζτρουσ του ςυςτιματοσ και τθσ διαδικαςίασ. Θ όλθ 

διαδικαςία ελζγχεται και παρακολουκείται χρθςιμοποιϊντασ τα ακόλουκα: 

 Processimages 

 Ρλθροφορίεσ διαδικαςίασ 

 Γραφιματα 

 Σφςτθμα αξιολόγθςθσ μθνυμάτων 

Για να γίνει πιο εφχρθςτο το ςφςτθμα ελζγχου για τουσ χειριςτζσ, τα processimages 

οργανϊνονται ςε ιεραρχικζσ δομζσ: 

 Εποπτεία εγκατάςταςθσ 

 Εποπτεία περιοχισ 

 Διάγραμμα εξαρτιματοσ εγκατάςταςθσ 

 Αναλυτικι πλθροφορία αντικειμζνου 

Ο editor γραφικϊν πρζπει να παρζχει λειτουργίεσ που ςυναντϊνται ςε γραφικά προγράμματα 

υψθλισ απόδοςθσ. Ρρζπει να περιλαμβάνονται, επίςθσ, λειτουργίεσ για τθν ακριβι κζςθ, 

ευκυγράμμιςθ, περιςτροφι, δθμιουργία ειδϊλου και αντιγραφι ιδιοτιτων γραφικοφ 

αντικειμζνου, για παράδειγμα ομαδοποίθςθ, δθμιουργία ομάδων και ειςαγωγι ι ενςωμάτωςθ 

εξωτερικά διαμορφωμζνων κειμζνων και γραφικϊν (BMP, WMF, EMF, GIF και JPG μορφισ ι 

μζςω OLE). Θ δυνατότθτα να είναι ανοιχτζσ διάφορεσ οκόνεσ ταυτόχρονα επιτρζπει και τθ 

γριγορθ αντιγραφι μεταξφ των διαφόρων οκονϊν, μζςω πλθκτρολογίου ι drag&drop.  

Για ομαδοποιθμζνα αντικείμενα ο Σχεδιαςτισ Γραφικϊν πρζπει να επιτρζπει τθ μεταβολι των 

ιδιοτιτων ανεξάρτθτων αντικειμζνων άμεςα χωρίσ να χρειαςτεί να χωριςτοφν. Επίςθσ, να 

υπάρχει θ δυνατότθτα να ρυκμίηεται ανεξάρτθτα το interface χριςτθ του GraphicDesigner. Το 

μζγεκοσ και θ κζςθ των διαφορετικϊν παλετϊν χρωμάτων, θ εςτίαςθ, θ ςυμμόρφωςθ 

λειτουργιϊν, οι τφποι αντικειμζνων και τα ςτυλ μπορεί να διαφζρουν.  

Αν χρειάηεται, κάποιεσ παλζτεσ που δεν χρθςιμοποιοφνται να μποροφν απλά να κρυφτοφν. 

Συχνά χρθςιμοποιοφμενεσ λειτουργίεσ απεικονίηονται ςαν εικονίδια ςτθ γραμμι εργαλείων. 

Για τα περιςςότερα από τα αντικείμενα υπάρχουν διάλογοι διαμόρφωςθσ που επιτρζπουν τθν 

παραμετροποίθςθ των ςθμαντικϊν ιδιοτιτων του αντικειμζνου μζςα ςε ζνα κουτί διαλόγου.  
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Το κουτί διαλόγου να εμφανίηεται μόλισ το αντίςτοιχο αντικείμενο τοποκετθκεί ςτθν εικόνα  

Επιπρόςκετα, ο Σχεδιαςτισ Γραφικϊν ζχει τθ δυνατότθτα να χειριςτεί δυναμικά όλεσ τισ 

ιδιότθτεσ ενόσ αντικειμζνου. Οι δυναμικζσ ιδιότθτεσ να είναι μαρκαριςμζνεσ με ζντονο χρϊμα 

για να ξεχωρίηουν εφκολα μζςα ςτο πλαίςιο ιδιοτιτων. 

Ο Σχεδιαςτισ γραφικϊν να υποςτθρίηει διαμόρφωςθ ςε 32 τουλάχιςτον επίπεδα. Για ςφνκετεσ 

εικόνεσ με πολλά επικαλυπτόμενα αντικείμενα, τα διαφορετικά επίπεδα να μποροφν να 

κρυφτοφν για να ξεκακαρίηει θ οκόνθ. 

Πταν δθμιουργοφνται τα αντικείμενα αυτά κα αποκθκεφονται ςε βιβλιοκικθ από τθν οποία κα 

ανακαλοφνται. Το ςφςτθμα ελζγχου αναγνωρίηει μία «παγκόςμια» βιβλιοκικθ και μία 

βιβλιοκικθ εφαρμογισ και μία βιβλιοκικθ λειτουργιϊν που μπορεί να χρθςιμοποιθκεί για τθ 

διαμόρφωςθ ενεργειϊν. 

Απεικονίςεισ καμπυλϊν 

Αρχειοκετθμζνεσ τιμζσ να μποροφν να απεικονιςτοφν ςε καμπφλεσ, ςε πίνακεσ και ςε 

αναφορζσ. Ππωσ τα παράκυρα μθνυμάτων, ζτςι και τα παράκυρα καμπυλϊν κα διακζτουν 

μπάρα εργαλείων για χειριςμοφσ. Εξουςιοδοτθμζνοι χειριςτζσ να μποροφν να 

παραμετροποιοφνonline π.χ. να αλλάηουν τα χρϊματα των καμπυλϊν και να ξανα-ομαδοποιοφν 

ομάδεσ. 

Καταγραφι/αξιολόγθςθ/αναγνϊριςθ μθνυμάτων 

Θ λίςτα μθνυμάτων κα μπορεί να απεικονιςτεί ςε παράκυρο μθνυμάτων και τα ςτάτουσ των 

μθνυμάτων να διαχωριςτοφν κάκε ςτιγμι με χρϊμα. Διαφορετικά παράκυρα μθνυμάτων 

μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ςε μια εφαρμογι ςτο ςφςτθμα ελζγχου. Θα είναι δυνατοί οι δφο 

ακόλουκοι τρόποι απεικόνιςθσ ςε ζνα παράκυρο μθνυμάτων: 

 Δυναμικό παράκυρο: Αυτι θ όψθ περιζχει μθνφματα που μόλισ εμφανίςτθκαν ι που 

εκκρεμοφν, ενϊ μθνφματα που εκλείπουν να μποροφν να ςβθςτοφν αυτόματα από τθν 

οκόνθ. 

 Ραράκυρο μθνυμάτων με αρχειοκζτθςθ:  Εδϊ κα απεικονίηονται όλα τα μθνφματα που 

ζχουν αρχειοκετθκεί βραχυπρόκεςμα ι μακροπρόκεςμα, ςυμπεριλαμβανομζνων 

αυτϊν που ζχουν εκλείψει. 

Μζςω interface προγραμματιςμοφ τα μθνφματα κα μποροφν να επιλζγονται και να ςθμαίνονται 

ακουςτικά ςε μια κάρτα ιχου. Ο χειριςτισ κα μπορεί να κινείται με scroll ανάμεςα ςτα 

μθνφματα γραμμι γραμμι ι ανά ςελίδα, προσ τα εμπρόσ ι προσ τα πίςω. Τα ορατά ςτθν οκόνθ 

μθνφματα να μποροφν να αναγνωριςτοφν ξεχωριςτά ι ςυνολικά, ενϊ το ςφςτθμα μθνυμάτων 

κα μπορεί να προωκιςει τισ αναγνωρίςεισ ςτο ςφςτθμα αυτοματιςμοφ, ϊςτε το τελευταίο να 

αντιδράςει. 
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Διαφορετικά μθνφματα, κλάςεισ μθνυμάτων και τφποι μθνυμάτων κα μποροφν να 

απενεργοποιθκοφν και να ενεργοποιθκοφν. Για παράδειγμα, αν ζνα πρόβλθμα του ςυςτιματοσ 

προκαλεί τθ μόνιμθ παρουςία μθνφματοσ, ο χειριςτισ κα μπορεί να απενεργοποιιςει το 

μινυμα ϊςτε να μθν φαίνεται και να το ενεργοποιιςει ξανά όταν κα ζχει αρκεί το ςφάλμα. 

Για κάκε μινυμα και για κάκε εμφάνιςθ μθνφματοσ ο χειριςτισ κα μπορεί να ειςάγει το δικό 

του κείμενο, το οποίο κα ςϊηεται με το μινυμα και αργότερα κα καλείται ξανά. Το άτομο τθσ 

επόμενθσ βάρδιασ κα μπορεί να ενθμερωκεί για τα γεγονότα τθσ προθγοφμενθσ βάρδιασ 

θλεκτρονικά. 

Να υπάρχει, επίςθσ, θ δυνατότθτα να μποροφν να ςωκοφν πλθροφορίεσ ςτθ διαμόρφωςθ του 

μθνφματοσ. Αυτζσ οι πλθροφορίεσ κα υποςτθρίηουν το χειριςτι κατά τθν εμφάνιςθ του 

μθνφματοσ, ϊςτε να παρζχουν περιςςότερεσ λεπτομζρειεσ για το ςυμβάν ι τον τρόπο άρςθσ 

του ςφάλματοσ. 

Σφςτθμα αναφοράσ 

Το ςφςτθμα ελζγχου κα μπορεί να παρζχει ζνα ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα αναφοράσ, το οποίο κα 

επιτρζπει τθν εκτφπωςθ των δεδομζνων. Επιλζγοντασ ελεφκερα τθ διάταξθ κα είναι δυνατι θ 

εκτφπωςθ (κατά τθ λειτουργία) για: 

 Αναφορζσ ςυχνότθτασ μθνυμάτων 

 Αναφορζσ αρχειοκζτθςθσμθνυμάτων 

 Αρχεία αναφορϊν 

 Αναφορζσ ενεργειϊνχειριςτϊν 

 Καταγραφζσ μθνυμάτωνςυςτιματοσ 

 Αναφορζσ χριςτθ 

Ρριν αποςταλοφν για εκτφπωςθ οι αναφορζσ μποροφν να διαςϊηονται ςε αρχεία και να 

απεικονίηονται ςτθν οκόνθ. Κατά τθ διαμόρφωςθ κα μπορεί να επιλεχκεί ποια αναφορά κα 

εκτυπωκεί και να οριςτεί ωριαία, θμεριςια ι μθνιαία βάςθ. Θ ζκδοςθ τθσ αναφοράσ να μπορεί 

να οδθγθκεί από γεγονόσ, να ςυνδεκεί με ςυγκεκριμζνθ ϊρα ι με ςυγκεκριμζνθ ειςαγωγι από 

τον χειριςτι. 

Θα μπορεί να γίνεται δυναμικι ρφκμιςθ των αναφορϊν. Επίςθσ, να μποροφν να ενςωματωκοφν 

ςε μια αναφορά πίνακεσ, εικονίδια και γραφιματα, ενϊ επιπρόςκετα των processdata να 

ενςωματϊνονται και εξωτερικά δεδομζνα π.χ. μζςω ODBC αντικειμζνων ι csv μορφισ. 
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Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

λογιςμικοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 

3.31. Λογιςμικό ενεργειακισ διαχείριςθσ  

Το Λογιςμικό Ενεργειακισ Διαχείριςθσ που κα χρθςιμοποιθκεί κα μπορεί να λειτουργιςει 

ανεξάρτθτα και αυτόνομα (stand-alone), ενϊ κα υποςτθρίηει διαμορφϊςεισ λφςεων από απλζσ 

με χριςθ ενόσ ςθμείου/ςτακμοφ μζχρι ςφνκετθσ αρχιτεκτονικισ διανεμθμζνων ςυςτθμάτων. Θ 

αδειοδότθςθ τθσ χριςθσ του ςυςτιματοσ κα ςτθρίηεται ςε κλιμακωτι λογικι, ϊςτε να είναι 

δυνατι θ εξυπθρζτθςθ περιςςότερων ςθμείων με απλι αναβάκμιςθ του αρικμοφ των 

εξυπθρετοφμενων ςθμείων.  

Το ςφςτθμα κα μπορεί να δζχεται και να ενςωματϊνει ετερογενι δεδομζνα από διάφορεσ 

πθγζσ, όπωσ είναι όλα τα διακζςιμα ενεργειακά και άλλου τφπου δεδομζνα π.χ. δεδομζνα 

παραγωγισ και λειτουργίασ. Πλα τα δεδομζνα, όπωσ και τα δεδομζνα από υφιςτάμενα 

ςυςτιματα, κα αποκθκεφονται και διατθροφνται ςε κεντρικι βάςθ δεδομζνων. Δεδομζνα τα 

οποία δεν είναι διακζςιμα ςε θλεκτρονικι μορφι, όπωσ αυτά από μθ αυτοματοποιθμζνο 

μετρθτικό εξοπλιςμό ι λοιπά δεδομζνα παραγωγισ, κα μποροφν να μεταφζρονται χειροκίνθτα 

ςτο ςφςτθμα. Θα υποςτθρίηεται θ φπαρξθ Web clients για τθν προςπζλαςθ αναφορϊν (reports) 

κακϊσ και για τθ χειροκίνθτθ ειςαγωγι τιμϊν ςτο ςφςτθμα, ενϊ θ διαμόρφωςθ του 

ςυςτιματοσ και των αναφορϊν κα υποςτθρίηεται και από απλοφσ clients. Επιπρόςκετα, το 

ςφςτθμα κα είναι φιλικό προσ τουσ χριςτεσ, οι οποίοι κα μποροφν να ορίηουν νζουσ δείκτεσ 

απόδοςθσ χωρίσ να διακζτουν ιδιαίτερεσ προγραμματιςτικζσ ικανότθτεσ, κακϊσ και να εξάγουν 

αναφορζσ (reports) και να διαμορφϊνουν πίνακεσ οργάνων (dashboards). Θα υπάρχει θ 

δυνατότθτα προςαρμογισ τθσ οπτικοποίθςθσ μιασ διαμόρφωςθσ ςε οριςμζνθ ομάδα χρθςτϊν. 

Συλλογι και εξαγωγι δεδομζνων 

Το Λογιςμικό Ενεργειακισ Διαχείριςθσ κα μπορεί να ςυλλζγει δεδομζνα από υφιςτάμενα 

ςυςτιματα τθλεελζγχου-τθλεχειριςμοφ SCADA, ςυςτιματα διαχείριςθσ κτιριακϊν υποδομϊν 

BMS ι ςυςτιματα διαχείριςθσ διεργαςιϊν DCS. Επιπρόςκετα, κα είναι δυνατό να 

ενςωματϊνονται ςε αυτό τιμζσ από το πεδίο μζςω πρωτοκόλλων Modbus/TCP ι OPC UA (HDA 

και DA). Δεδομζνα από βάςεισ άλλων ςυςτθμάτων όπωσ Oracle, SQL Server, MySQL, Access ι 

Excel κα μποροφν να ειςάγονται χειροκίνθτα όταν κάτι τζτοιο χρειάηεται ι να μεταφζρονται 
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αυτόματα και ςε ςυγκεκριμζνα χρονικά διαςτιματα μζςω OLE DB ι ODBC. Δεδομζνα από 

υφιςτάμενα ςυςτιματα αρχείων, που είναι ςε μορφι XML, CSV ι TXT κα μποροφν να 

ειςάγονται κυκλικά και αυτόματα από ζναν κατάλογο αρχείων ι FTP server (FTP, sFTP) ανάλογα 

με τισ ανάγκεσ. 

Ρρζπει να υποςτθρίηεται από το Λογιςμικό Ενεργειακισ Διαχείριςθσ θ ςυλλογι δεδομζνων από 

διανεμθμζνα ςυςτιματα, ενϊ κα είναι εφικτι θ προεπεξεργαςία ςε ζνα βακμό των δεδομζνων 

αυτϊν από κατάλλθλθ διάταξθ ςτο απομακρυςμζνο ςθμείο τθσ ςυλλογισ. Επίςθσ, για να 

επιτυγχάνεται καλό επίπεδο ποιότθτασ των ςυλλεγόμενων δεδομζνων και να αποφεφγεται θ 

πικανότθτα απϊλειασ δεδομζνων, είναι αναγκαίο να υποςτθρίηεται θ προςωρινι αποκικευςι 

τουσ για τισ περιπτϊςεισ ςφαλμάτων επικοινωνίασ. Θ επικοινωνία μεταξφ τθσ απομακρυςμζνθσ 

διάταξθσ ςυλλογισ και του κεντρικοφ ςυςτιματοσ πρζπει να διζπεται από κατάλλθλουσ 

μθχανιςμοφσ αςφαλείασ. 

Ο χριςτθσ πρζπει να μπορεί να ειςάγει θ να μετατρζπει χειροκίνθτα τισ ςυλλεγόμενεσ τιμζσ 

χρθςιμοποιϊντασ κατάλλθλθ φόρμα. Για να αποφεφγονται λάκθ κατά τθν πλθκτρολόγθςθ κα 

είναι δυνατι θ επαλικευςθ των τιμϊν (υψθλά και χαμθλά όρια, μζγιςτθ και ελάχιςτθ αλλαγι) 

κατά τθ διαδικαςία ειςαγωγισ των δεδομζνων. Αλλαγζσ ςτισ μετροφμενεσ τιμζσ πρζπει να 

τεκμθριϊνονται κατάλλθλα και να επιςθμαίνονται ςτα αποτελζςματα των αναφορϊν. 

Θ εξαγωγι τιμϊν, γα παράδειγμα, για το χρθςιμοποιοφμενο λογιςτικό ςφςτθμα, πρζπει να 

εκτελείται ςε τακτικά διαςτιματα και αυτόματα ςε αρχεία με δομθμζνθ μορφι XML, όπωσ 

απαιτείται. Επιπρόςκετα, ςχετικά λογιςτικά δεδομζνα πρζπει να είναι διακζςιμα και να 

δίδονται χειροκίνθτα ςε μορφι MS Excel, κακϊσ και κυκλικά και αυτόματα. 

Συλλογι δεδομζνων από κινθτό 

Ο χριςτθσ πρζπει να μπορεί να ανιχνεφει τιμζσ μετριςεων ι καταναλϊςεων μζςω κινθτισ 

ςυςκευισ. Αμζςωσ μετά τθν ειςαγωγι των τιμϊν ο χριςτθσ πρζπει να μπορεί να εκτελεί 

επαλικευςθ των τιμϊν. Ο χριςτθσ κα μπορεί να κακοδθγείται μζςα ςτθν εγκατάςταςθ, ενϊ κα 

υπάρχει θ δυνατότθτα αναγνϊριςθσ του μετρθτι ςκανάροντασ κάποιο barcode. Αφοφ 

ειςαχκοφν τα δεδομζνα, οι τιμζσ πρζπει αυτόματα να μεταφζρονται ςτο Λογιςμικό Ενεργειακισ 

Διαχείριςθσ, ενϊ ο απαραίτθτοσ ςυγχρονιςμόσ κα γίνεται μζςω WLAN ι dockingstation. 

Ροιότθτα δεδομζνων 

Ρροκειμζνου να διαςφαλιςτεί υψθλι ποιότθτα δεδομζνων κα πρζπει να είναι εφικτι θ 

επαλικευςθ των δεδομζνων. Οι τιμζσ κα κακορίηονται ςτθ βάςθ υψθλϊν και χαμθλϊν ορίων 

κακϊσ και ςτθν μζγιςτθ τιμι και ελάχιςτθ αλλαγι μεταξφ των διαςτθμάτων. Επιπρόςκετα, κα 

πρζπει να πραγματοποιείται ζλεγχοσ για να διευκρινιςτεί αν υπάρχουν κενά ςτισ ειςερχόμενεσ 

τιμζσ από ζνα μετρθτικό ςθμείο. Ζλεγχοσ πρζπει να πραγματοποιείται και για τθν εφρεςθ 

απόκλιςθσ από τιμι αναφοράσ δεδομζνθσ χρονικισ ςειράσ και για τθν απόκλιςθ από 

προθγοφμενο μινα ι ζτοσ. Θ επιτρεπτι απόκλιςθ πρζπει να κακορίηεται ςε απόλυτουσ ι 

ςχετικοφσ όρουσ.  
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Τιμζσ που αποκλίνουν από τα όρια επαλικευςθσ πρζπει να απεικονίηονται ςε μία λίςτα 

αναφορϊν πλιρωσ διαμορφοφμενθ ι να αποςτζλλονται μζςω email. Για τθν επιςκόπθςθ τθσ 

ποιότθτασ δεδομζνων πρζπει να παράγεται αναφορά κατάςταςθσ με αποκλίςεισ ςε τακτά 

διαςτιματα, ενϊ πρζπει να ειδοποιοφνται οι αρμόδιοι μζςω email.  

Τιμζσ που ζχουν χακεί πρζπει να μποροφν να αντικαταςτακοφν από άλλεσ υποκατάςτατεσ τιμζσ 

ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ. Για τον λόγο αυτό πρζπει να χρθςιμοποιοφνται κατ’ ελάχιςτον οι 

ακόλουκοι μζκοδοι υποκατάςταςθσ τιμϊν: τελευταία ιςχφουςα τιμι πριν τθ διακοπι, τιμι 

μετρθτικοφ ςθμείου αναφοράσ, ςτατικι υποκατάςτατθ τιμι, τιμι από το παρελκόν (π.χ. μία 

εβδομάδα πριν).  

Επεξεργαςία δεδομζνων 

Το ςφςτθμα κα πρζπει να παρζχει τθ δυνατότθτα τθσ προεπεξεργαςίασ ι τθσ ςφνδεςθσ των 

τιμϊν πριν αυτζσ αποκθκευτοφν ςτθ βάςθ δεδομζνων. Αυτζσ μπορεί να είναι φυςικζσ τιμζσ 

(π.χ. κατανάλωςθ ιςχφοσ) και δεδομζνα παραγωγισ (π.χ. αρικμόσ τεμαχίων). Γι’ αυτόν τον 

ςκοπό απαιτοφνται ποικίλεσ μακθματικζσ πράξεισ, όπωσ για παράδειγμα θ ςυμπίεςθ των τιμϊν 

ανά sec ςε τιμζσ δεκαπεντάλεπτου, εξαρτθμζνοσ μζςοσ όροσ ι κακοριςμόσ ελάχιςτων και 

μζγιςτων τιμϊν, λειτουργίεσ φιλτραρίςματοσ, τριγωνομετρικζσ λειτουργίεσ, λογικοί τελεςτζσ. 

Μθ γραμμικοί ςυςχετιςμοί πρζπει να χαρτογραφοφνται χρθςιμοποιϊντασ λειτουργίεσ πινάκων. 

Ρρζπει επίςθσ να είναι δυνατι θ ςυμπίεςθ και ο επανυπολογιςμόσ τιμϊν που ζχουν ιδθ 

αποκθκευτεί ςτθ βάςθ δεδομζνων. Θα είναι δυνατό αυτί να εκτελεςτεί τόςο χειροκίνθτα, όςο 

και αυτόματα ι κυκλικά, κακϊσ και αναδρομικά. Επιπρόςκετα των βαςικϊν αρικμθτικϊν 

πράξεων, πρζπει να υποςτθρίηονται εξαρτθμζνοι υπολογιςμοί, όπωσ υπολογιςμοί if-then και 

λειτουργίεσ ορίων. Υπολογιςμοί εικονικϊν μετρθτϊν πρζπει να είναι δυνατοί, ςτουσ οποίουσ κα 

μπορεί να εφαρμόηονται όλεσ οι λειτουργίεσ. 

Θα πρζπει να είναι εφικτό να ςυμπεριλθφκοφν εφκολα οι αντίςτοιχοι δείκτεσ ςε γραφιματα, 

αναφορζσ ι πίνακεσ οργάνων (dashboards) και να μποροφν να υπολογιςτοφν για εφροσ χρόνου 

χωρίσ επιπρόςκετθ διαμόρφωςθ. Θα πρζπει να είναι εφικτι οποιαδιποτε αλλαγι ςε μια 

τοποκεςία, ακόμα και αν οι δείκτεσ πρζπει να περιλαμβάνονται ςε πολλαπλζσ αναφορζσ ι 

πρζπει να χρθςιμοποιθκοφν άλλοι δείκτεσ. 

Θα πρζπει να υποςτθρίηεται θ μζτρθςθ και επιτιρθςθ των εκπομπϊν αερίων κερμοκθπίου 

όπωσ CO2, NOx κλπ. Θα πρζπει να είναι δυνατι θ επιτιρθςθ και αναφορά CO2 για τθν αυτόματθ 

και ςχετικι με τθ μονάδα αξιολόγθςθ των ροϊν υλικϊν με παράγοντεσ εκπομπισ και οξείδωςθσ 

ςχετικϊν με τθ βαςικι μζκοδο ι τθ μζκοδο ιςορροπίασ μάηασ. Εν ςυνεχεία κα πρζπει να 

παρζχεται μια αναφορά ςτισ δθμόςιεσ αρχζσ ι ιδρφματα που απαιτοφν αναφορζσ ςε 

ςυγκεκριμζνο format. 

Επίςθσ, οι υπολογιςμοί πρζπει να φζρουν χρονικι αναφορά, ϊςτε όποιεσ αλλαγζσ να μποροφν 

να ιχνθλατοφνται βάςει προθγοφμενων υπολογιςτικϊν μοντζλων και να ςυγκρίνονται με τωρινά 

υπολογιςτικά μοντζλα. 
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Επιτιρθςθ 

Θ λειτουργία επιτιρθςθσ κα μπορεί να εκτελείται για τθν ςε βάκοσ χρόνου παρακολοφκθςθ  ι 

επιβεβαίωςθ των τιμϊν κατανάλωςθσ ενζργειασ και καυςίμου. Θ αξιολόγθςθ και επιτιρθςθ κα 

είναι εφικτι όχι μόνο για τρζχουςεσ τιμζσ, αλλά και για ιςτορικζσ τιμζσ τθσ βάςθσ δεδομζνων 

και για ςτοχευμζνεσ τιμζσ και όρια τιμϊν. Στθν oκόνθ του χειριςτι κα πρζπει να υπάρχει 

δυνατότθτα να εμφανίηονται ταυτόχρονα 10 καμπφλεσ και να  μποροφν να αναπαραςτακοφν 

ζωσ και 3 άξονεσ Υ. Ο χριςτθσ κα πρζπει να μπορεί να επιλζγει ελεφκερα τθ χρονικι ανάλυςθ. 

Θα πρζπει να είναι δυνατι θ ελεφκερθ επιλογι τθσ μορφισ εμφάνιςθσ ωσ γραφιματοσ 

γραμμισ, ράβδου ι ςθμείων τιμϊν. 

Ρολλαπλά ςθμεία δεδομζνων κα εμφανίηονται ταυτόχρονα ςε ζναν πίνακα εργαλείων, όπου οι 

κακθμερινζσ, μθνιαίεσ και ετιςιεσ τιμζσ παρουςιάηονται ςε μία μόνο επιςκόπθςθ. Ρικανζσ 

μορφζσ εμφάνιςθσ είναι ράβδοι, πίτεσ, γραφιματα γραμμϊν, αρικμθτικζσ τιμζσ, τιμζσ ςε 

μορφι πίνακα, διαφορικζσ τιμζσ για ςθμεία δεδομζνων αναφοράσ, οκόνεσ ωσ μετρθτζσ ι 

εμφανίςεισ κατάςταςθσ τιμϊν, για παράδειγμα, χρθςιμοποιϊντασ απλζσ φωτεινζσ ςθμάνςεισ ι 

δείκτεσ κατάςταςθσ. 

Οι τρζχουςεσ ενεργειακζσ και μζςεσ ροζσ απεικονίηονται με τθ μορφι ενεργειακϊν ροϊν (βζλθ, 

ράβδοι) ςε ζνα διάγραμμα Sankey για δυναμικζσ διαδικαςίεσ. 

Αρχιτεκτονικι ςυςτιματοσ  

Το λογιςμικό πρζπει να βαςίηεται ςε αρχιτεκτονικι client – Server που ενςωματϊνεται εφκολα 

ςε υφιςτάμενθ υποδομι και κα πρζπει να υπάρχει δυνατότθτα για αυτόνομεσ λφςεισ κακϊσ και 

απομακρυςμζνεσ λφςεισ από διάφορεσ τοποκεςίεσ (multiremoteclient). Για τον λόγο αυτό κα 

πρζπει να ενςωματϊνει δυνατότθτεσ όπωσ : 

 Συλλογι δεδομζνων από τα διαφορετικά ςθμεία μζτρθςθσ/καταγραφισ. 

 Μεταφορά και αποκικευςθ ςε βάςθ SQL ι τουλάχιςτον όμοια με αυτι του ςυςτιματοσ 

τθλεελζγχου-τθλεχειριςμοφ αν υφίςταται ιδθ. 

 Ανάλυςθ, ςχεδιαςμόσ-απεικόνιςθ των ενεργειακϊν αναλφςεων που επικυμεί ο χριςτθσ 

από κζςθ εργαςίασ (λειτουργία client).  

 Σφνδεςθ ςτον server από μία τουλάχιςτον απομακρυςμζνθ κζςθ εργαςίασ (client) μζςω 

διαδικτφου, χωρίσ να αποκλείεται θ δυνατότθτα ταυτόχρονθσ ςφνδεςθσ και άλλων 

χρθςτϊν μελλοντικά. Οι χριςτεσ αυτοί κα ζχουν δυνατότθτα διαμόρφωςθσ τθσ 

εφαρμογισ από τισ κζςεισ αυτζσ. 

Επίςθσ κα πρζπει να διακζτει και τα παρακάτω κανάλια επικοινωνίασ για ςφνδεςθ ςε 

υφιςτάμενα ςυςτιματα: 

 OLE DB 
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 Modbus RTU & TCP 

 FTP &sFTP 

 File Import 

 OPC DA, HDA, UA 

Τζλοσ, κα πρζπει να ζχει τθν δυνατότθτα εξαγωγισ των ενεργειακϊν μεγεκϊν ςε άλλα 

ςυςτιματα με τθν χριςθ XML αρχείων για τισ ανάγκεσ αναφοράσ ςε επιβλζπουςεσ αρχζσ που 

χρθςιμοποιοφν διαφορετικά ςυςτιματα. 

Ο Client εκτόσ από τα βαςικά Widgets (repots κλπ.) προςφζρει και advancedwidgets όπωσ τα : 

 Heat Map Widget : Ζγχρωμθ παρουςίαςθ με βάςθ τθν τιμι των δεδομζνων. 

 Sankey Diagram Widget : Γραφικι παρουςίαςθ των απωλειϊν των αντλιϊν κακϊσ και 

κατανομι τθσ ενζργειασ ςτισ διάφορεσ αντλίεσ ωσ και ςτισ διάφορεσ τελικζσ 

καταναλϊςεισ. 

 Alarming Widget : Ζνδειξθ παραβιάςεων ορίων και προειδοποιιςεων για τα ςθμαντικά 

δεδομζνα.  

 Multi variable regression Widget  : Γραφικι παρουςίαςθ τθσ προβλεπόμενθσ 

κεωρθτικισ κατανάλωςθσ μιασ αντλίασ και προςδιοριςμόσ τθσ απόκλιςθσ ςτθν 

πραγματικι κατανάλωςθ δίνοντασ τθ δυνατότθτα να υπολογιςτεί ο πραγματικόσ 

βακμόσ απόδοςθσ τθσ αντλίασ. 

Το λογιςμικό ενεργειακισ διαχείριςθσ εκτόσ από τθν απεικόνιςθ ενεργειακϊν μεγεκϊν κα 

πρζπει να ενςωματϊνει και τθν δυνατότθτα καταγραφισ και απεικόνιςθσ θλεκτρικϊν μεγεκϊν 

όταν αυτό απαιτείται. Θα πρζπει με χριςθ διαφλου επικοινωνίασ MODBUS TCP/IP να μπορεί να 

δεχκεί τουλάχιςτον 450 ςυςκευζσ μζτρθςθσ θλεκτρικϊν μεγεκϊν και να μπορεί να διαβάηει 

από κάκε ςυςκευι τουλάχιςτον 20 τιμζσ θλεκτρικϊν μεγεκϊν. Τζλοσ κα πρζπει να καταγράφει 

1000 τιμζσ για τουλάχιςτον 50 θμζρεσ μζςα ςτθν βάςθ του λογιςμικοφ ςυλλογισ δεδομζνων. 

Το λογιςμικό ενεργειακισ διαχείριςθσ δεν κα ζχει περιοριςμό από ςυνδεδεμζνεσ ςυςκευζσ και 

οι τιμζσ που κα καταγράφει, θ επεκταςιμότθτα του λογιςμικοφ κα ςχετίηεται με τον αρικμό των 

μεταβλθτϊν (ενεργειακά μεγζκθ) που κα διαβάηει , κα αναλφει και κα αποκθκεφει ςτθν βάςθ 

SQL το λογιςμικό. 

Οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ κα πρζπει να διακζτουν επεξεργαςτι I5, μνιμθ 16GB, ςκλθρό 

δίςκο τουλάχιςτον 500GB (το μζγεκοσ είναι ανάλογο των καταγραφϊν)και τζλοσ ζνα από τα 

παρακάτω λειτουργικά ςυςτιματα.  

 Windows Server 2012 R2  
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 Windows Server 2016  

 Windows Server 2019  

 Windows 10 Pro/Enterprise 64-bit  

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

λογιςμικοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 

3.32. Λογιςμικότθλεμετρίασ μεγάλων καταναλωτϊν 

Το λογιςμικό λιψθσ, επεξεργαςίασ και ανάλυςθσ των δεδομζνων κατανάλωςθσ κα πρζπει να 

επεκτείνει το υφιςτάμενο λογιςμικό με ςκοπό τθν ζνταξθ των παλαιϊν και νζων ςτακμϊν ςε 

ενιαία βάςθ και κα πρζπει να ζχει τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά:  

 Λειτουργία ςε περιβάλλον Windows  

 Ευκολία ςτθν εγκατάςταςθ και τθ χριςθ 

 Δυνατότθτα επεκταςιμότθτασ, ϊςτε να μπορεί να αντλιςει μετριςεισ και από άλλα 

ςυςτιματα αυτόματθσ ανάγνωςθσ. 

 Δυνατότθτα εξαγωγισ των καταγεγραμμζνων δεδομζνων ςε μορφζσ XML και HTML 

 Δυνατότθτα χειροκίνθτθσ ειςαγωγισ δεδομζνων καταγραφισ 

 Φιλτράριςμα δεδομζνων 

 Δυνατότθτα ανίχνευςθσ και θ ανάγνωςθσ όλων των ςτακμϊν κατανάλωςθσ που 

βρίςκονται ςτο ςφςτθμα να γίνεται αυτόματα. 

 Δυνατότθτα χρωματικισ απεικόνιςθσ δυςλειτουργιϊν ι ςυναγερμϊν κατά τθν 

ανάγνωςθ των τιμϊν  

 Μεγάλθ αςφάλεια ςτθ χριςθ και ςτθν διαχείριςθ των δεδομζνων με απαίτθςθ 

κωδικοφ ειςόδου (διαφορετικό για απλοφσ χριςτεσ από το διαχειριςτι).  
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 Δυνατότθτα διαχείριςθσ ςε διαφορετικά πεδία (ανά χριςτθ κλπ). 

 Δυνατότθτα ειςαγωγισ και εξαγωγισ ςτοιχείων που αφοροφν τουσ καταναλωτζσ ςτθ 

βάςθ δεδομζνων θ οποία χρθςιμοποιείται για τθν ζκδοςθ λογαριαςμϊν. Με αυτό 

τον τρόπο κα είναι δυνατι θ πολφ-παραμετρικι παρακολοφκθςθ τθσ κατανάλωςθσ 

(ανά πελάτθ, ανά περιοχι, ανά περίοδο κλπ) . 

 Δυνατότθτα προςφυγισ για πλθροφορίεσ ςτθ βάςθ δεδομζνων (αποκθκευμζνεσ 

μετριςεισ) 

 Δυνατότθτα ζκδοςθσ ςτατιςτικϊν ςτοιχείων και ςφνκετθσ επεξεργαςίασ των 

καταγεγραμμζνων τιμϊν. 

 Δυνατότθτα εμφάνιςθσ γραφθμάτων 

 Δυνατότθτα ςχεδιαςμοφ διαδρομϊν ανάγνωςθσ των μετροφμενων τιμϊν,  

 Δυνατότθτα ςτατιςτικοφ ελζγχου των τιμϊν κατανάλωςθσ  

 Ειςαγωγι και εξαγωγι δεδομζνων από και ςε αρχεία Microsoft office (excel κλπ). 

 Δυνατότθτα εκτφπωςθσ των δεδομζνων 

Το λογιςμικό κα διαχειρίηεται τα ςτοιχεία των μετρθτϊν, τισ ενδείξεισ, τα ςτοιχεία των 

καταναλωτϊν και όλεσ τισ επί μζρουσ πλθροφορίεσ όπωσ διαδρομζσ, αλλαγζσ ςε υδρομετρθτζσ 

κ.α.. 

 Ο χειριςτισ κα μπορεί να αντιςτοιχίςει καταναλωτζσ με τουσ μετρθτζσ και με αρικμοφσ 

μθτρϊου και γενικά να πραγματοποιιςει όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ ϊςτε θ βάςθ 

δεδομζνων να αντιςτοιχεί με τα ςτοιχεία τθσ φδρευςθσ. 

Θ διάταξθ λιψθσ ενδείξεων ςτθν περίπτωςθ τεχνολογίασ μετάδοςθσ Walk-by/ Drive-by και 

επικοινωνίασ με τθ βάςθ δεδομζνων κα γίνεται αυτόματα.  

Ο χειριςτισ κα μπορεί να χρθςιμοποιιςει το λογιςμικό για τθν αξιολόγθςθ όλων των 

μετριςεων. Το λογιςμικό κα είναι ςε κζςθ να παρουςιάςει ςτατιςτικά για όλουσ του πελάτεσ 

και να εμφανίηει όλεσ τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ, υπό τθν μορφι πίνακα αλλά και με τθν 

μορφι γραφθμάτων, προκειμζνου να ανιχνεφονται τυχόν τάςεισ αφξθςθσ ι μείωςθσ τθσ 

κατανάλωςθσ, ανϊμαλθ ςυμπεριφορά, ςυμπεριφορά ςε ζκτακτα ςυμβάντα, κλπ. 

Το λογιςμικό κα πρζπει να είναι ςε κζςθ να δθμιουργιςει μετρθτικζσ ηϊνεσ και να εμφανίηει 

ςτοιχεία καταναλϊςεων, για χρονικό διάςτθμα που κα ορίηεται από τον χειριςτι. Ο χειριςτισ 

κα είναι ςε κζςθ να ειςάγει οποιαδιποτε πλθροφορία αφορά τουσ καταναλωτζσ ςτο ςφςτθμα. 

Ο χειριςτισ κα μπορεί να προγραμματίηει διαδρομζσ ι να ορίηει περιοχζσ για τουσ 

καταμετρθτζσ.  Το λογιςμικό κα παρζχει ςτον χειριςτι τθν δυνατότθτα εξαγωγισ των 

δεδομζνων τουλάχιςτον ςτισ ακόλουκεσ μορφζσ HTML (για χριςθ ςτο internet), MS-Excel, MS-
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Word, Text και CSV. Επίςθσ κα είναι ςε κζςθ να εκτυπϊςει όλα τα γραφιματα και όλεσ τισ 

οριηόμενεσ τιμζσ. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

λογιςμικοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 

3.33. Εφαρμογι διαχείριςθσ μετριςεων καταναλωτϊν 

Θ εφαρμογι κα πρζπει να επεκτείνει τθν υφιςτάμενθ εφαρμογι με ςκοπό τθν ζνταξθ των 

παλαιϊν και νζων ςτακμϊν ςε ενιαία βάςθ και κα πρζπει να ζχει τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά:  

 να διεκπεραιϊνει τθν αυτοματοποιθμζνθ τιμολόγθςθ μζςω τθσ διαςφνδεςθσ των 

μετρθτϊν κατανάλωςθσ. Με τθν αυτόματθ αποςτολι των ενδείξεων των 

καταμετρθτϊν ςτο ςφςτθμα, κα πρζπει να υπάρχει δυνατότθτα τιμολόγθςθσ των 

ενδείξεων για ςυγκεκριμζνεσ διαδρομζσ για ςυγκεκριμζνο χρονικό διάςτθμα. Αν 

υπάρχουν πολλαπλζσ ενδείξεισ για ζνα μετρθτι, κα πρζπει το ςφςτθμα να μπορεί να 

τιμολογιςει ακροιςτικά. Σε περιπτϊςεισ αντικατάςταςθσ μετρθτϊν λόγω βλάβθσ και 

αλλαγι ενδείξεων κα υπολογίηεται θ κατανάλωςθ με τθν ζνδειξθ του παλιοφ 

μετρθτι και θ υπόλοιπθ κατανάλωςθ με τθν ζνδειξθ του νζου μετρθτι και κα 

βγαίνει ςυνολικι κατανάλωςθ ςτον λογαριαςμό του καταναλωτι. 

 να υποςτθρίηει διάφορα ςενάρια τιμολόγθςθσ ςφμφωνα με τα κοςτολογικά ςτοιχεία 

του οργανιςμοφ πχ. διαφορετικι τιμι για τισ βραδινζσ καταναλϊςεισ, για 

διαφορετικζσ χρονικζσ περιόδουσ (κερινι, χειμερινι). Επίςθσ τα χρονικά διαςτιματα 

τιμολόγθςθσ μποροφν να μειϊνονται ι να αυξάνονται (δίμθνο, τρίμθνο, τετράμθνο, 

εξάμθνο). 

 Να υπάρχει διαςφνδεςθ με το λογιςμικό θλεκτρονικϊν διαδικαςιϊν και το λογιςμικό 

Θλεκτρονικϊν ενθμζρωςθσ ςυμβάντων. Το ςφςτθμα ενθμζρωςθσ ςυμβάντων, κα 

δίνει τθν δυνατότθτα μζςα από το internet και το website τθσ υπθρεςίασ, τθν 

δυνατότθτα προβολισ ςε ζναν εγγεγραμμζνο χριςτθ να βλζπει το ιςτορικό των 

καταναλϊςεων των μετρθτϊν που ζχει, το ςφνολο των λογαριαςμϊν που ζχουν 

εκδοκεί, να βλζπει το τρζχον υπόλοιπο του λογαριαςμοφ του, να μπορεί να 

εκτυπϊςει τον λογαριαςμό του με κωδικό θλεκτρονικισ πλθρωμισ για πλθρωμι 
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μζςω ΔΙΑΣ. Κάκε λογαριαςμόσ που κα εκδίδεται από το ςφςτθμα τιμολόγθςθσ, κα 

πρζπει να περιλαμβάνει τον αυτόματα παραγόμενο αρικμό θλεκτρονικισ πλθρωμισ. 

 Να παρζχει ευελιξία ςτθ τιμολογιακι πολιτικι με τθ δυνατότθτα διαμόρφωςθσ τθσ 

τιμολογιακισ πολιτικισ, χρθςιμοποιϊντασ πολλαπλοφσ τιμοκαταλόγουσ που 

αξιοποιοφν χρονικι περίοδο κατανάλωςθσ, ακόμθ και ηϊνθ χρόνου μζςα ςτθ μζρα 

 Να εξαςφαλίςει τθν δυνατότθτα ζκδοςθσ τιμολογίων ςε οποιαδιποτε χρονικά 

διαςτιματα κρίνονται επικυμθτά. 

Το λογιςμικό κα πρζπει να ζχει τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά/ δυνατότθτεσ: 

 Ζκδοςθσ και αποκετθρίου ψθφιακϊν λογαριαςμϊν, 

 Αυτόματθσ ενθμζρωςθσ του πολίτθ για τθν ζκδοςθ του λογαριαςμοφ, 

 Υποςτιριξθσ ςυναλλαγϊν μζςω πιςτωτικϊν καρτϊν, διατραπεηικϊν λογαριαςμϊν ι 

προπλθρωμζνων καρτϊν 

 Διαςφνδεςθσ με το ςφςτθμα χρζωςθσ και είςπραξθσ του Διμου. 

 Αςφαλζσ περιβάλλον. 

Στισ δυνατότθτεσ του νζου ςυςτιματοσ ο πολίτθσ κα πρζπει να ζχει τθ δυνατότθτα να 

παρακολουκεί τουσ λογαριαςμοφσ φδρευςθσ για τουσ υδρομετρθτζσ του, το ιςτορικό των 

λογαριαςμϊν μαηί με τα ςτοιχεία πλθρωμισ τουσ. Επίςθσ ο πολίτθσ κα πρζπει να ζχει τθν 

δυνατότθτα  να δει τθν κατανάλωςθ ανά παροχι, για ςυγκεκριμζνα χρονικά διαςτιματα. Θα 

πρζπει να μπορεί επίςθσ: 

 να ελζγξει τθν τρζχουςα ζνδειξθ τθσ κατανάλωςθσ του υδρομετρθτι του και να τθν 

ηθτιςει από το ςφςτθμα  

 να κάνει μια εκτίμθςθ του κόςτουσ του επόμενου λογαριαςμοφ, βάςει του ιςτορικοφ 

καταναλϊςεων για τθν ςυγκεκριμζνθ χρονικι περίοδο, αλλά και τθν πορεία 

κατανάλωςθσ τθσ τρζχουςασ περιόδου. Το ςφςτθμα κα πρζπει να παράγει ςε 

γραφικι απεικόνιςθ διαγράμματα με τισ καταναλϊςεισ των παροχϊν του πολίτθ για 

ςυγκεκριμζνα χρονικά διαςτιματα. 

 Θα πρζπει επίςθσ να παρακολουκεί τθν πορεία των αιτθμάτων του μζςω ενόσ 

εξελιγμζνου ςυςτιματοσ CaseΜanagementSystem όπου κα μπορεί να υποβάλλει 

διλωςθ νζασ βλάβθσ,  

 να υποβάλλει αίτθςθ νζασ ςφνδεςθσ,  

 να υποβάλλει αίτθςθ αντικατάςταςθσ υδρομετρθτι 
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 να δει το ιςτορικό των αιτιςεων που ζχει υποβάλλει προσ τον Οργανιςμό και τθν 

πορεία τουσ. 

Μζςω του λογιςμικοφ αυτόματων ειδοποιιςεων και ςυναγερμϊν κα πρζπει να παρζχονται ςτο 

χριςτθ οι δυνατότθτεσ: 

 Θζτει πολλαπλά όρια ειδοποιιςεων και ςυναγερμϊν (θ υπζρβαςθ των οποίων 

οδθγεί ςε αυτόματθ αποςτολι e-mail ι SMS) ανά χρονικι περίοδο, χρονικι ηϊνθ 

κλπ. 

 Ενδεικτικά ο πολίτθσ κα μπορεί να βάηει πολφ χαμθλά όρια για τισ περιόδουσ που 

δεν κατοικεί ςε κάποιο εξοχικό ςπίτι ι ακόμθ και να το διαφοροποιεί για να 

επιτρζπει υψθλότερθ κατανάλωςθ τισ ϊρεσ ποτίςματοσ. Ζτςι κα μπορεί να ζχει 

γριγορθ ειδοποίθςθ ςε περιπτϊςεισ διαρροϊν. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

λογιςμικοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 

3.34. Λογιςμικό κεντρικισ διαχείριςθσ δικτφων 

Το λογιςμικό κα αποτελζςει για τθν υπθρεςία μια πλατφόρμα ενοποίθςθσ όλων των 

εγκατεςτθμζνων λογιςμικϊν του ΚΣΕ μζςω τθσ οποίασ κα είναι ςε κζςθ ναλαμβάνει ςτατιςτικά 

για διάφορεσ παραμζτρουσ και λειτουργίεσ του δικτφου,πραγματοποιεί ανάλυςθ δεδομζνων, 

παρακολουκεί ςε γεωγραφικι απεικόνιςθ τθν κατάςταςθ του δικτφου και των ςτακμϊν 

ελζγχου πραγματοποιεί ζλεγχο διακφμανςθσ μετριςεων και να είναι ςε κζςθ να προβλζψει 

πικανι μελλοντικι αςτοχία. 

Το λογιςμικό κα πρζπει να είναι εφκολο ςτθ χριςθ, δεν κα πρζπει να απαιτεί παρεμβάςεισ ςτο 

δίκτυο, κα πρζπει να λαμβάνει αυτόματα δεδομζνα από το ςφςτθμα τθλεελζγχου, κα πρζπει να 

μπορεί μζςω διαδικτυακισ πλατφόρμασ να δίνει πρόςβαςθ ςε οποιονδιποτε εξουςιοδοτθμζνο 

χριςτθ (μζςω κωδικϊν πρόςβαςθσ) και να εξάγει ςτατιςτικά και αναφορζσ ςχετικά με τθ 

λειτουργία του δικτφου. 

Μζςω του λογιςμικοφ θ υπθρεςία κα πρζπει να μπορεί να ενθμερϊνεται ςε πραγματικό χρόνο 

για τα ακόλουκα ςυμβάντα: 
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 Απϊλειεσ νεροφ (εμφανείσ διαρροζσ, κραφςεισ, αφανείσ διαρροζσ, ιςοηφγιο) 

 Σφάλματα λειτουργίασ (ςε PRV, υδρομετρθτζσ, ακρίβεια μετριςεων κλπ) 

 Λειτουργικζσ παράμετροι (διαςφνδεςθ διαφορετικϊν ηωνϊν υδροδότθςθσ, πιζςεισ/ 

ςτάκμεσ/ παροχζσ εκτόσ κανονικισ λειτουργίασ κλπ) 

 Δεδομζνα λειτουργίασ (προβλιματα μετάδοςθσ/ επικοινωνίασ κλπ) 

 Υπερβάςεισ τιμϊν ποιοτικϊν χαρακτθριςτικϊν (Cl, PH, Αγωγιμότθτα, κολότθτα)  

Το κάκε ςυμβάν κα πρζπει μζςω του λογιςμικοφ να παρακολουκείτε εν τθ γενζςει του και να 

καταγράφεται ςτθ βάςθ δεδομζνων για περεταίρω ανάλυςθ. Τα δεδομζνα που κα πρζπει να 

περιζχει ςτθ βάςθ δεδομζνων του το ςφςτθμα για κάκε ςυμβάν κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον 

τα ακόλουκα: 

 Χρόνοσ ζναρξθσ 

 Τφποσ ςυμβάντοσ  

 Μζγεκοσ ςυμβάντοσ 

 Τοποκεςία  

 Ιεράρχθςθ ςπουδαιότθτασ (ςφμφωνα με δεδομζνα που κα δοκοφν από το χριςτθ 

κατά τθν παραμετροποίθςθ) 

 Εμπλεκόμενο  

 Τάςθ/ παρακολοφκθςθ ςε βάκοσ χρόνου (π.χ. ςταδιακι αφξθςθ πίεςθσ) 

 Ενζργειεσ που ζγιναν 

 Διαπιςτωμζνθ αιτία ςυμβάντοσ  

 Επιβεβαίωςθ αποκατάςταςθσ  

 Χρόνοσ λιξθσ  

Μζςω του λογιςμικοφ κα μποροφν οι χριςτεσ του ςυςτιματοσ να αυξιςουν τθν αποδοτικότθτά 

τουσ και τουσ χρόνουσ απόκριςθσ ςε περίπτωςθ ςφαλμάτων, διαρροϊν κλπ και να λαμβάνουν 

τεκμθριωμζνα τισ κατάλλθλεσ αποφάςεισ βζλτιςτθσ λειτουργίασ του δικτφου μζςω τθσ 

εξελιγμζνθσ ςτατιςτικισ ανάλυςθσ των ςυμβάντων και των προβλζψεων που κα είναι 

διακζςιμεσ από το λογιςμικό.  

Το λογιςμικό κα πρζπει να είναι πλιρωσ παραμετροποιιςιμο από το χριςτθ ςφμφωνα με τουσ 

κανόνεσ ιεράρχθςθσ, τθ δομι τθσ υπθρεςίασ, τον κανονιςμό λειτουργίασ, τθν οργανωτικι τθσ 
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δομι κλπ ζτςι ϊςτε να προςαρμόηεται 100% ςτισ πραγματικζσ τισ ανάγκεσ και το πλικοσ των 

διακζςιμων δεδομζνων του δικτφου. 

Μζςω του λογιςμικοφ κα πρζπει όλα τα δεδομζνα που ςυλλζγονται από το ςφςτθμα 

τθλεελζγχου - τθλεχειριςμοφ να επεξεργάηονται, να αναλφονται και να μεταφράηονται ςε 

πικανά ςυμβάντα μζςω τθσ χριςθσ μακθματικϊν αλγορίκμων και ςτατιςτικϊν δεδομζνων 

προθγοφμενων καταςτάςεων. 

Το λογιςμικό κα παρζχει δυνατότθτεσ αξιολόγθςθσ των δικτφων φδρευςθσ ι επιμζρουσ ηωνϊν 

υδροδότθςθσ μζςω τθσ αξιολόγθςθσ των παραμζτρων λειτουργίασ του. Για τθν αποφυγι 

οποιονδιποτε λανκαςμζνων ενδείξεων και ςυμβάντων το λογιςμικό κα πρζπει να 

πραγματοποιεί διαλογι των λαμβανόμενων τιμϊν και να μθ λαμβάνει υπόψθ κατά τθ 

ςτατιςτικι ανάλυςθ ακραίεσ τιμζσ που δεν ανταποκρίνονται ςτθν πραγματικότθτα, μζςω του 

ιςτορικοφ τιμϊν που διακζτει κακϊσ και τθ ςυμπεριφορά παρόμοιων δικτφων και ο 

ςυνυπολογιςμόσ τουσ δφναται να επιφζρει λανκαςμζνθ εκτίμθςθ μιασ κατάςταςθσ.  

Το λογιςμικό κα πρζπει να αποςτζλλει ςτουσ χριςτεσ αναφορά ςυμβάντων, ανάλογα με τθ 

διαβάκμιςι τουσ, μζςω email ι μζςω SMS. Οι αναφορζσ κα ζχουν όλεσ τισ καταγεγραμμζνεσ 

πλθροφορίεσ που αναφζρκθκαν παραπάνω και κα παρζχουν τθ δυνατότθτα ςτο χριςτθ να 

εξάγει εξελιγμζνα ςτατιςτικά με όλεσ τισ δυνατζσ παραμζτρουσ που αναφζρκθκαν παραπάνω.  

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

λογιςμικοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 

3.35. Λογιςμικό ςυντιρθςθσ δικτφου και καταγραφισ βλαβϊν 

Θ διαχείριςθ των κακθμερινϊν βλαβϊν και εργαςιϊν που ςυμβαίνουν ςτα δίκτυα φδρευςθσ – 

αποχζτευςθσ, χριηουν καλφτερθσ οργάνωςθσ και αποκικευςθσ τθσ ιςτορικότθτασ αυτϊν. Θ 

κακθμερινι ειςαγωγι των βλαβϊν και όχι μόνο, κακϊσ και θ ενθμζρωςθ των περιγραφικϊν 

ςτοιχείων αυτϊν είναι μια ςθμαντικι παράμετροσ ςτισ κακθμερινζσ λιψεισ αποφάςεων που 

αφοροφν τθν ςυντιρθςθ του δικτφου.  

Σε κάκε μία εγγραφι κα αναφζρεται το ςυνεργείο με το προςωπικό και τουσ εξωτερικοφσ 

ςυνεργάτεσ που απαςχολικθκαν ςτθν ςυγκεκριμζνθ βλάβθ κακϊσ και τισ ϊρεσ, τα υλικά και τα 
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χριματα που δαπανικθκαν για τθν αποκατάςταςθ τθσ και ότι άλλο κρίνεται απαραίτθτο από 

τθν τεχνικι υπθρεςία. 

Το τθλεφωνικό κζντρο που δζχεται τισ κλιςεισ των καταναλωτϊν για βλάβεσ δικτφου, κα 

ανοίγει μια νζα εγγραφι, κα ενθμερϊνει το ςφςτθμα με θν περιγραφι και το είδοσ του 

προβλιματοσ που δίνει ο πολίτθσ και τθν κζςθ τθσ βλάβθσ. Στθν ςυνζχεια ο υπάλλθλοσ κα 

ανακζτει τθ βλάβθ ςε ςυγκεκριμζνο ςυνεργείο, το οποίο κα δζχεται τθν ανάκεςθ ςε tablet. 

Το ςυνεργείο κα ζχει κατανεμθμζνεσ ςε χάρτθ τισ θμεριςιεσ εργαςίεσ, μαηί με τα περιγραφικά 

ςτοιχεία που κα ζχουν αυτζσ, ϊςτε να ελζγχει και να προετοιμάηεται καταλλιλωσ με υλικά, 

εργαλεία κλπ. Θ ενθμζρωςθ του είδουσ τθσ ηθμιάσ, τθσ πραγματικισ κζςθσ, του τφπου τθσ 

βλάβθσ και ότι άλλο χριηει αποτφπωςθσ κα γίνεται ςτο πεδίο, μζςω τάμπλετ από το 

προςωπικό.  

Το ςυνεργείο κα πρζπει να καταγράφει το προςωπικό και τουσ εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ που 

απαςχολικθκαν ςτθν ςυγκεκριμζνθ βλάβθ, οι ϊρεσ, τα υλικά και το κόςτοσ αποκατάςταςθσ, 

και ότι άλλο κρίνεται απαραίτθτο από τθν τεχνικι υπθρεςία. 

Θ εφαρμογι κα λειτουργεί ςε cloud περιβάλλον και κα πρζπει να είναι λειτουργικι από όλεσ τισ 

ςυςκευζσ μζςω ςφνδεςθσ ςτο διαδίκτυο. Το κάκε ςυνεργείο μζςω tablet κα αποτυπϊνει 

χωρικά αλλά και περιγραφικά τισ βλάβεσ του δικτφου ςτο πεδίο και κα ενθμερϊνεται αυτόματα 

και θ βάςθ δεδομζνων του γραφείου ςτον χάρτθ με τθν απεικόνιςθ των βλαβϊν. 

Στοιχεία που πρζπει να προςκομιςτοφν επί ποινισ αποκλειςμοφ: 

 Τεχνικά φυλλάδια/ τεχνικά εγχειρίδια του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Αναλυτικι τεχνικι περιγραφι του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 Ριςτοποιθτικό ISO9001:2015 ι νεότερο του οίκου καταςκευισ του προςφερόμενου 

λογιςμικοφ 

 Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν από τον οίκο 

καταςκευισ του προςφερόμενου λογιςμικοφ 

 

4. ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘ ΡΟΣΩΡΙΚΟΥ 

Ο προμθκευτισ κα ςυντάξει και παραδϊςει πλιρεσ και λεπτομερζσ πρόγραμμα εκπαίδευςθσ 

του προςωπικοφ τθσ υπθρεςίασ διάρκειασ τουλάχιςτον δυο (2) εβδομάδων, δθλαδι 10 

εργαςίμων θμερϊν με 6 ϊρεσ το πολφ θμερθςίωσ, ςε ωράριο τθσ ελεφκερθσ επιλογισ τθσ 

υπθρεςίασ μασ. Θ εκπαίδευςθ κα αφορά ςτον ςυγκεκριμζνο τφπο ςυςκευϊν και ςυςτθμάτων 

τα οποία κα εγκαταςτακοφν.  

Θ εκπαίδευςθ κα πρζπει να ανταποκρίνεται ςτθν όλθ φιλοςοφία λειτουργίασ και ςυντθριςεωσ 

του ςυςτιματοσ, ωσ αναφζρεται ςτθν παροφςα και κα διεξαχκεί ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
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Το πρόγραμμα κα περιλαμβάνει χειριςτικι εκπαίδευςθ, προλθπτικι ςυντιρθςθ, 

ςυμπτωματολογία και άρςθ βλαβϊν ςε ςυνδυαςμό με το ςφςτθμα προγραμματιςμζνθσ 

ςυντιρθςθσ, τθν ςχετικι βιβλιογραφία των ςυςκευϊν ςτισ οποίεσ εκτελείται θ εκπαίδευςθ και 

τα υπό προμικεια όργανα δοκιμϊν/μετριςεων και ανταλλακτικά, για το κυρίωσ υπό προμικεια 

υλικό του ζργου τθσ παροφςασ. 

Το ςφνολο τθσ παραπάνω εκπαίδευςθσ κα παρακολουκιςει και ζνασ εκπρόςωποσ μθχανικόσ 

τθσ Υπθρεςίασ, ο οποίοσ κα ςυντονίηει και τθν καλι εκτζλεςθ και τιρθςθ του προγράμματοσ 

τθσ εκπαίδευςθσ και κα αναλάβει ςτθν ςυνζχεια ςαν υπεφκυνοσ επικεφαλισ τεχνικόσ τθσ 

εγκαταςτάςεωσ. 

Θ δαπάνθ τθσ εκπαίδευςθσ βαρφνει εξ’ ολοκλιρου τον ανάδοχο. 

Το περιεχόμενο τθσ εκπαίδευςθσ κα είναι κατ’ ελάχιςτο το εξισ : 

 Για τουσ χριςτεσ του ςυςτιματοσ (2 άτομα) Θ εκπαίδευςθ κα καλφπτει όλα τα κζματα 

λειτουργίασ των μετρθτϊν κατανάλωςθσ με καταγραφικό και επικοινωνιακό εξοπλιςμό. 

Θ λειτουργία των μετρθτϊν κα καλφπτεται ςε ικανοποιθτικό βάκοσ για να επιτρζπει τθν 

κανονικι και ομαλι κζςθ ςε λειτουργία και λειτουργία, τθ λιψθ των δεδομζνων και τθν  

αρχειοκζτθςθ αυτϊν. 

 Για το προςωπικό ςυντιρθςθσ (2 άτομα) Θ εκπαίδευςθ κα περιλαμβάνει τθ διάγνωςθ, 

τθν αντικατάςταςθ και τθ διαδικαςία επιςκευϊν ςτουσ μετρθτϊν και ςτον 

επικοινωνιακό εξοπλιςμό. 

 Για τουσ προγραμματιςτζσ / μθχανικοφσ ςυςτθμάτων (2 άτομα) Θ εκπαίδευςθ κα 

καλφπτει όλεσ τισ ευκολίεσ επαναδιάταξθσ του επικοινωνιακοφ εξοπλιςμοφ και των 

λογιςμικϊν, προωκθμζνα λειτουργικά χαρακτθριςτικά, γλϊςςα ελζγχου διαδικαςιϊν, 

εφαρμοςμζνα προγράμματα υψθλοφ επιπζδου και διαςφνδεςι τουσ με τθ βάςθ 

δεδομζνων, τοπικοφσ προγραμματιςμοφσ ςτουσ μετρθτζσ, τον επικοινωνιακό εξοπλιςμό 

κ.λ.π. 

Στο ςχζδιο εκπαίδευςθσ κα περιλαμβάνονται : 

 Αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευςθσ - χρονικι διάρκεια 

 Αρικμόσ ατόμων ανά εκπαιδευτικι βακμίδα (Εργοδθγοί - Υπομθχανικοί - Μθχανικοί) 

που απαιτείται να εκπαιδευτοφν 

 Βιβλιογραφικι υποςτιριξθ ςχετικά με το κζμα 

 Εγχειρίδια γενικισ κατάρτιςθσ (κεωρθτικι) και εγχειρίδια που αφοροφν τθ λειτουργία 

του ςυγκεκριμζνου ςυςτιματοσ (πρακτικι) 

 Άλλα ςτοιχεία ςχετικά με τθν εκπαίδευςθ του προςωπικοφ. 

Θα πρζπει να προςφερκεί επίςθσ ςτθν υπθρεςία ζκκεςθ με τα τελικά ςυμπεράςματα που κα 

αφοροφν ςτο ςυνολικό αποτζλεςμα τθσ παραςχεκείςασ εκπαίδευςθσ, τισ επιδόςεισ των 

εκπαιδευκζντων και τισ γενικότερεσ προτάςεισ των εκπαιδευτϊν. 
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5. ΤΕΚΜΘΙΩΣΘ 

Ο προμθκευτισ κα προμθκεφςει τθν υπθρεςία με εγχειρίδια Λειτουργίασ και Συντιρθςθσ. Πλα 

τα εγχειρίδια κα είναι ςφμφωνα με το πρότυπο ISO 6592 που αναφζρεται ςε εγχειρίδια που 

ζχουν ωσ βάςθ ςυςτιματα θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν. Τα εγχειρίδια κα παραδοκοφν ςε δφο 

(2) πλιρεισ ςειρζσ ςτα Ελλθνικά ι Αγγλικά και κα είναι κατ’ ελάχιςτο τα εξισ : 

 Εγχειρίδιο Λειτουργίασ Μετρθτϊν και Επικοινωνιακοφ εξοπλιςμοφ. Το εγχειρίδιο αυτό 

κα περιγράφει αναλυτικά τισ λειτουργίεσ του εξοπλιςμοφ που είναι διακζςιμεσ ςτον 

χειριςτι/χριςτθ κάκε ςτακμοφ. Θα περιγράφει όλεσ τισ λειτουργίεσ διαχείριςθσ του 

ςυςτιματοσ, όπωσ θ κζςθ του ςυςτιματοσ ςε λειτουργία, θ αποςφαλμάτωςθ κλπ. 

Επίςθσ το εγχειρίδιο αυτό κα περιγράφει όλεσ τισ λειτουργίεσ που είναι διακζςιμεσ ςτο 

μθχανικό ςυςτθμάτων τθσ υπθρεςίασ. 

 Εγχειρίδια Λογιςμικοφ. Τα εγχειρίδια κα περιλαμβάνουν πλιρθ και λεπτομερι 

περιγραφι τθσ κεωρίασ λειτουργίασ τουσ, των διαδικαςιϊνκαι ρυκμίςεων κακϊσ και 

των δυνατοτιτων περεταίρω ανάπτυξθσ, επζκταςθσ και ενοποίθςθσ με τα υπόλοιπα 

υπολογιςτικά ςυςτιματα τθσ ΔΕΥΑ. 

6. ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΘ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑ – ΕΓΓΥΘΣΘ  

Ο προμθκευτισ μετά το πζρασ τθσ δοκιμαςτικισ λειτουργίασ υποχρεοφται να παρζχει εγγφθςθ 

διάρκειασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν, τόςο για τα επιμζρουσ τμιματα που απαρτίηουν το 

προςφερόμενο ςφςτθμα όςο και για το ςφνολο του ςυςτιματοσ. Κατά τθ διάρκεια τθσ 

δοκιμαςτικισ λειτουργίασ, ο Ανάδοχοσ είναι υποχρεωμζνοσ να παρζχει ςυντιρθςθ όλων των 

ςυςκευϊν (hardware&software), μθχανθμάτων και εξαρτθμάτων που αποτελοφν τισ 

εγκαταςτάςεισ, να επικεωρεί κατά κανονικά χρονικά διαςτιματα τισ εγκαταςτάςεισ και να τισ 

διατθρεί ςε άριςτθ κατάςταςθ. 

Στισ εργαςίεσ ςυντιρθςθσ περιλαμβάνεται και θ εκτζλεςθ κατά τθν διάρκεια του χρόνου 

εγγφθςθσ τθσ προλθπτικισ ςυντιρθςθσ κακϊσ και θ αξία των αναλωςίμων υλικϊν που κα 

απαιτθκοφν κατά τθν υλοποίθςι τθσ.  

Ο ανάδοχοσ φζρει τθν ευκφνθ τθσ αποκατάςταςθσ οποιαςδιποτε βλάβθσ ικελε παρουςιαςκεί. 

ςε οποιαδιποτε υπό προμικεια ςυςκευι. Σαν βλάβθ ςυςκευισ νοείται οποιαδιποτε βλάβθ 

μπορεί να παρουςιαςκεί από αςτοχία τθσ ςυςκευισ και όχι από βίαια παρζμβαςθ ι χειριςτικό 

ςφάλμα. Σε περίπτωςθ που δεν αποκαταςτακεί θ βλάβθ, ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ 

να αντικακιςτά τισ επιμζρουσ μονάδεσ με καινοφργιεσ, οι οποίεσ κα ςυνοδεφονται από εγγφθςθ 

διάρκειασ τουλάχιςτον ενόσ ζτουσ  εάν ςυμβεί κατά τον  χρόνο τθσ  εγγφθςθσ, ϊςτε να λιγει με 

τθν ςυνολικι  εγγφθςθ.  

Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται κατά το χρόνο τθσ παρεχόμενθσ εγγυθμζνθσ λειτουργίασ του 

ςυνολικοφ ςυςτιματοσ και του εξοπλιςμοφ να παρζχει: 
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 Ρεριοδικι ςυντιρθςθ και υποςτιριξθ ςτον εγκατεςτθμζνο εξοπλιςμό τουλάχιςτον ανά 

τρίμθνο (ελάχιςτθ διάρκεια 6 ϊρεσ),  

 Αποκατάςταςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι δυςλειτουργίασ ςε μζροσ του εξοπλιςμοφ 

απομακρυςμζνα εντόσ δϊδεκα (12) ωρϊν από τθν εμφάνιςι τθσ, 

 Αποκατάςταςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι δυςλειτουργίασ ςε μζροσ του εξοπλιςμοφ που 

δε μπορεί να αποκαταςτακεί απομακρυςμζνα εντόσ ςαράντα οκτϊ (48) ωρϊν από τθν 

εμφάνιςι τθσ και 

 Ραροχι ανταλλακτικϊν ςε εξάρτθμα του ςυνολικοφ ςυςτιματοσ εντόσ  ςαράντα οκτϊ 

(48) ωρϊν. Για τθν κάλυψθ των αναγκϊν του ςυγκεκριμζνου κριτθρίου ο Ανάδοχοσ κα 

πρζπει να διακζτει επαρκζσ απόκεμα των βαςικϊν ανταλλακτικϊν του ςυνολικοφ 

ςυςτιματοσ ζτςι ϊςτε να είναι ςε κζςθ να ανταποκρικεί άμεςα ςε οποιαδιποτε 

δυςλειτουργία ι απαίτθςθ ανταλλακτικϊν. 

Στο παρεχόμενο πρόγραμμα κα αναφζρονται αναλυτικά ςτοιχεία και κατ' ελάχιςτον κα 

αναφζρεται:         

 Στθν περιοδικότθτα και διάρκεια τθσ προλθπτικισ ςυντιρθςθσ και το ωράριο μζςα ςτο 

οποίο μπορεί να πραγματοποιείται.  Οι θμερομθνίεσ και ϊρεσ κα κακορίηονται μετά από 

ςυνεννόθςθ με τθν Υπθρεςία. 

 Στο μζςο χρόνο αποκατάςταςθσ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι δυςλειτουργίασ/ απόκριςθ 

μεταξφ κλιςθσ και απομακρυςμζνθσ αποκατάςταςθσ ι άφιξθσ του εξειδικευμζνου 

προςωπικοφ για τθν αντιμετϊπιςθ βλαβϊν και το προβλεπόμενο ωράριο απόκριςθσ 

κακϊσ και οι όροι για αντιμετϊπιςθ βλαβϊν εκτόσ του παραπάνω ωραρίου. 

 Στο μζςο χρόνο διάκεςθσ των απαραίτθτων για τθν ςυντιρθςθ του προςφερόμενου 

ςυςτιματοσ ανταλλακτικϊν. 

Στθ διαδικαςία που κα ακολουκεί για τθν περίπτωςθ που απαιτοφμενα ανταλλακτικά δεν 

υπάρχουν ςτο απόκεμα, κακϊσ και ο μζγιςτοσ και ο ελάχιςτοσ πικανόσ χρόνοσ αναμονισ μζχρι 

τθν άφιξι τουσ. 

7. ΕΤΘΣΙΑ ΣΥΝΤΘΘΣΘ ΣΥΣΤΘΜΑΤΟΣ ΤΘΛΕΜΕΤΙΑΣ 

Ο προμθκευτισ μετά το πζρασ τθσ εγγυθμζνθσ λειτουργίασ υποχρεοφται να παρζχει ςυντιρθςθ 

του ςυςτιματοσ τθλεμετρίασ για τρία (3) ζτθ. Οι υπθρεςίεσ ςυντιρθςθσ αφοροφν, τόςο τα 

επιμζρουσ τμιματα που απαρτίηουν το ςφςτθμα τθλεμετρίασ όςο και για το ςφνολο του 

ςυςτιματοσ.  

Κατά τθ διάρκεια τθσ ςυντιρθςθσ, ο Ανάδοχοσ είναι υποχρεωμζνοσ να παρζχει τακτικι 

ςυντιρθςθ όλων των ςυςκευϊν (hardware&software), μθχανθμάτων και εξαρτθμάτων που 
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αποτελοφν τισ εγκαταςτάςεισ, να επικεωρεί κατά κανονικά χρονικά διαςτιματα τισ 

εγκαταςτάςεισ και να αποκακιςτά βλάβεσ του ςυςτιματοσ.  

Στισ εργαςίεσ ςυντιρθςθσ περιλαμβάνεται και θ εκτζλεςθ τθσ προλθπτικισ ςυντιρθςθσ κακϊσ 

και θ αξία των αναλωςίμων υλικϊν που κα απαιτθκοφν κατά τθν υλοποίθςι τθσ. Ανταλλακτικά 

ι υλικά που απαιτοφνται για τθ λειτουργία του ςυςτιματοσ και παρουςίαςαν βλάβθ δεν 

καλφπτονται από τθν εν λόγω υπθρεςία και βαραίνουν τθν ΔΕΥΑ.  

Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται κατά το χρόνο τθσ παρεχόμενθσ εγγυθμζνθσ λειτουργίασ του 

ςυνολικοφ ςυςτιματοσ και του εξοπλιςμοφ να παρζχει: 

 Απομακρυςμζνθ θμεριςια παρακολοφκθςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ 

τθλεμετρίασ και εντοπιςμόσ βλαβϊν, δυςλειτουργικϊν και κρίςιμων καταςτάςεων, 

 Ραρεμβάςεισ ςτθ λειτουργία του δικτφου και τα ςενάρια λειτουργία των λογιςμικϊν με 

ςκοπό τθ βελτιςτοποίθςθ τθσ λειτουργίασ τουσ ςε ςυνεργαςία με τθν υπθρεςία,  

 Συνεχι εκπαίδευςθ και παροχι τεχνικισ υποςτιριξθσ ςτο προςωπικό τθσ υπθρεςίασ,  

 Ρεριοδικι ςυντιρθςθ και υποςτιριξθ ςτον εγκατεςτθμζνο εξοπλιςμό τουλάχιςτον ανά 

μινα (ελάχιςτθ διάρκεια 6 ϊρεσ) και παράδοςθ μθνιαίασ αναφοράσ με τα ευριματα τθσ 

ςυντιρθςθσ, προτάςεισ βελτιςτοποίθςθσ λειτουργίασ ι άλλεσ κρίςιμεσ καταςτάςεισ,  

 Αποκατάςταςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι δυςλειτουργίασ ςε μζροσ του εξοπλιςμοφ 

απομακρυςμζνα εντόσ δϊδεκα (12) ωρϊν από τθν εμφάνιςι τθσ, 

 Αποκατάςταςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι δυςλειτουργίασ ςε μζροσ του εξοπλιςμοφ που 

δε μπορεί να αποκαταςτακεί απομακρυςμζνα και προκαλεί διακοπι υδροδότθςθσ 

εντόσ ςαράντα οκτϊ (48) ωρϊν από τθν εμφάνιςι τθσ, 

 Αποκατάςταςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι δυςλειτουργίασ ςε μζροσ του εξοπλιςμοφ που 

δε μπορεί να αποκαταςτακεί απομακρυςμζνα και δεν προκαλεί διακοπι υδροδότθςθσ 

εντόσ πζντε (5) εργάςιμων θμερϊν από τθν εμφάνιςι τθσ, 

 Συντιρθςθ λογιςμικϊν και εφαρμογϊν ΚΣΕ (φφλαξθ δεδομζνων, αςφάλεια, backup).  

Στο παρεχόμενο πρόγραμμα ςυντιρθςθσ κα αναφζρονται αναλυτικά ςτοιχεία και καλφψεισ του 

προγράμματοσ.  

 
ΛΟΥΤΑΚΙ,  ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 
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